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9 ൫ഠഴ൦൦ഥ തല്‍: ൨ 15൦ ലിമ 

1964 



റഠ്ല്ട്വ്ട 

,നണ്ഥറ റ്അ്ണട ഛന 12:.അമട 

നച 

1. 1 ് ടിഠ൩ വ ൨൪൦ ൦0൩5 റ 10 11൨൦ ൧7ഡേഡ$ട 
പ്മടട $ ന 

9. ൧1. 1൩00൦ ലം ൩0 ്ല്ധമ- 
മേ ന .. 

3, കിസ, ഗേസ്ബ്ധി--1റ മനബ്ച് റലാഖമ- 
00൩5; ഡടം ല്‌ ടന്പാ!൦ 01ല4ആ [ 

4, 2൦൦2-1൩ ഠ്‌ ഇല ബ്ബ, 00-- 
ബേള വ്‌ വളുടെ 

5. 2൨൦ബഥമ൦ ൩ ൩൭0൦ : പ 

6. ടണ്ണി൦ ൩൧൧5 €; ൦200 ല്‌ ലീ 
ഡേികനള ബട ൨ ൭. 8. 2 ംള് കം 

7. €ഠണ്റഠസ്നര്‍ി 1൩0൩51 ഗിഠറ്‌ മേട 

8. 8ബിഗസ്വാന---4 ടേ, 1ച4ചാല, 1 പ്‌ ള്ളു; 
ട4ന്ാി൦ 07011൩ ല്‍ 

9, 10൧ ലം 

10. 17000൩00൩-101700% 7070൦൩, നഴ, 010007- 
൫0൩ ൭൨0 ൧൦ 2100000൧൩--ണി൦ 07011൩ ൽ 

11. ടറുഡമ്൦ സമേ 1ധഡണ് മമളിഠ്‌ ന്ദസളിം, 
ബു സ്ലിം ഗേലിം 

12. "701൨൩൦ 

13. ചലി ടന്ലഇ് 1൩൦ട--൨ഠ൩5ന്ധാ്റേ വ്‌ മ്പ 
നല 1൨ടെ 

14.. ദിപ മഠ വ്ട്ഥടേ 

19. (ബലി 1൦്ട1ഠ൩ 

202 

. 102 

113 

ം 148 

. 159 

. 178 

ധിം 

. 190 





ജനാഠാല്‍ മാത്തമാററിക്സ 

മെട്രിക്ക്‌ അളവുകളും തൂക്കങ്ങളും 

പട്ടിക 

ഓക്കേണ്ട ചില സംഗതികള്‍ :. 

1 ഘന സെ.മി. ശുദ്ധജ 
1 ഗ്രാം. 1000 ഘന സെ.മീ. 

ന്‍െറ ആക്കമാണു്‌ 
ണ്‌ 2 ലിററര്‍ 

ഡസി. നി ഇതു 

'ഹെക്ടനോ”_ 100 

മില്ലി. ; സെന്‍റി -- 
1000 

പോലെ “ഡെക്കാ' _ 10 

ഇരട്ടി ; “കിലോ” _ 1000 ഇ 

ഈ പദങ്ങള്‍ ഓത്തി രുന്നാല്‍ 

ം ഓക്കുവാന്‍ കഴിയും. അത്‌ റ കൂടെ യുണിറവ൮ 
കള്‍ മീററര്‍, ഗ്രാം, ലിററര ഇവയണെന്നും കൂടി ഓത്തു 
കൊള്ളണം. പ്പ 

ദൈര്‍ഘ്യമാനം (മീററ൪) 

10 മില്ലി മീററര്‍ (മി.മീ. ) - 1 സെന്‍റി മീററര്‍ 

[ സെ.മീ.) 

10 സെന്‍റി മീററര (സെ.മീ. )-- 1] ഡെസി മീററര്‍ 

(ഡെ. മീ.) 

10 ഡെസിമീററര്‍ (ഡെ. മീ.) --- 1 മീററര്‍ (മീ. 

10 മീററര്‍ (മീ. 5 1. ഡെക്കാമീററര്‍ 
(ഡെ.മീ.) 

10 ഡെക്കാമിററര്‍ (ഡെ. മീ പിട ഹെക്ചോമീററര്‍ 

(ഹെ മീ.) 

10 ഹെക്നോമീററര്‍ (ഹെ.മി. 1 കിലോമിററര്‍ 

(കി.മീ. 
60/20 -- 
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ദാവകംം ധാന്യം പ്രവ അളക്കുന്നതിന്‌ (ലിററരു 

10 മില്ലിലിററര്‍ (മി.ലി.) -- 1 സെന്‍റി ലിററര്‍ 
(സെ.ലി.) 

10 സെന്‍റിലിററര്‍ (സെ. ലി.) 1 ഡെസി ലിററര്‍ 

(ഡെ. ലി.) 

10 ഡെസിലിററര്‍ (ഡെ. ലി.) ട 1 ലിററര്‍ (ലി.) 

10 ലിററര്‍ (ലി...) ടം: 1 ഡെക്കാലിററര്‍ 
(ഡെ. ലി.) 

0 ഡെക്കാലിററര്‍ ( ലി.) ടം 12 ഫെക്ചോലിററര 
(ഹഫെ.ലി.) 

10 ഹെക്ലോലിററ൪ര ലി.) 1 കിലോലിററര്‍ 
(കി.ലി.) 

മില്ലിലിററ ാഴെയ്ുള്ള അളവ്ൃയകള്‍ക്കു്‌ 

1000 കെ ലിററര്‍ -- 1 മില്ലിലിററര്‍ 

ഭാരം ആ്ളക്കുന്നതിനു” ഗ്ര്രാം) 

10 മില്ലിഗ്രാം (മി.ഗ്രാം) _ 1 സെന്‍റിഗ്രാം 
(സെ. ഗ്രാം) 

30 സെന്‍റിഗ്രാം (സെ. ഗ്രാം) ---: 1 ഡെസിഗ്രാം 
(ഡെ. ഗ്രാം) 

10 ഡെസിഗ്രാം (ഡെ. ഗ്രാം) ---: 1 ഗ്രാം (ഗ്രാം) 

10 ഗ്രാം (ഗ്രാം) ടം: 1 ഡെക്കാഗ്രാം 
(ഡെ. ഗ്രാം) 

10 ഡെക്കാഥ്രാം (ഡെ. ഗ്രാം) --- 1 ഫെഷ്ലോഗ്രാം 
(ഫെ. ഗ്രാം) 

10 ഫെക്ലോഗ്രാം (ഫെ.ഗ്രാം) .- 1 കിലോഗ്രാം 
(കി.ഗ്രാം) 

100 കിലോഗ്രാം 5 1 ക്വിന്‍റല്‍ 

1000 കി.ഗ്രാം (10 ക്വിന്‍റല്‍) -- 1 മെടിക്കു്‌ ടണ്‍. 
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നിലംം പുരയിടം, ഇവ അളക്കുന്നതിന്‌ _-- 

1 ചെയിന്‍ -- 20 മീററര്‍ 

&00 ചതുരശ്ര മീററര്‍ ടാ 3. ആര്‍; 1 ച.മീ. --- 
1 സെന്‍റി ആര്‍ 

80 സെന്‍റി ആര്‍ (ലം ൧൧൦) 5 2ഡെസി ആര 

ര ൧6) 

[0 ഡെസി ആര്‍ ടം 1 ആര്‍ (൧൧൦) 

£0 ആര്‍ ടേ 1 ഡെക്കാ ആര്‍ 

| ഹെക്ലാര്‍ 

ആര്‍ 

ഫെ ക്ലാര്‍ 

80 ഡെക്കാ ആര്‍ 

& ചതുരശ് ചെയിന്‍ 

26 ചതുരശ്മ ചെയിന്‍ 

അദ്ധ്യായം 

ത്തവത്തന പ ര്‍ാ 

15% 

1, ക്രിയചെയ്യക-- 

ി 04. -- 1 ന 0 |. ; ലു പം (7) മൂ്‌ റു ക മാറു -: മു 

(ന) 1-1; 2-1 1-3 12: മു 44 ളൂ $ 3 83 

(2) 4-3: 23-23) 33-72) 24 --7ൂ 
11. 24, 54 ഇവയുടെ തുകയും വ്ൃത്യാസവും തമ്മില്‍. 

ഗുണിച്ചു ഫലം കാണുക. 

1 [1], ം റാ ടി ഇവ ആരോഫഞകമ്രമത്തില്‍ എഴുതുക 

1", ദൂ, 3.4 ഇവയുടെ തുകയെ ൂ,4., $ ഇവയുടെ 
തുക കൊണ്ടു ഫഹരിക്കുകം 

60,201 



17%. 

ലി. 

കു 11. 

4 

ഒരു തോട്ടത്തിന്‍െറ ? ഭാഗം എത്രയായി ഭാഗി 
ച്ചാല്‍ ഓരോ ഭാഗവും തോട്ടത്തിന്‍െറ പി ആയി 

ത്തീരും ? 

കി ട്ട്വാന്‍ 9 നെ എന്തു കൊണ്ടു ഗുണിക്കണം? 

സെ.മീ. കനമുള്ള എത്ര പലക ഒന്നിനുമീതെ 

ഒന്നായി അട്ടക്കിയാല്‍ അട്ടിക്കു 74 സെ.മീ. 
കനംകിട്ടം 

മീററര്‍ നീളമുള്ള തുണി 34 രൂപയതും, ം മീറ്റര്‍ 
നീളമുള്ള മറെറാരു കഷണം തുണി 3 രൂപയതും 
വില്ലുന്നു. കഷണത്തിനാണു്‌ മീറററിനു* 
കൂടുതല്‍ വി എത്ര കൂട്ടതല്‍ ? 

ജോണിനും, സഫിനും ഒരു തോട്ടത്തില്‍ 
തുല്യാവകാ ണ്‌. ജോസഫിന്‍െറ വീത 
ത്തിന്‍െറ ഗം ജോണിനു കൊടുത്താല്‍ 

ഓരോരുത്ത എസ്റ്റേററിന്‍െറ എത്ര ഭാരം 
വീതം ഉണ്ട രിക്കും 7 

ടണ്‍ വിറകിന്‍െറ വില 093 രൂപാ ആണെ 
കില്‍ 4 ടണ്‍ വിറകിന്‍െറ വില എന്തു” ? 

പൂരിപ്പിക്കുക .-- 

സാധാരണഭിന്നം ദശാംശം സാധാരണഭിന്നം ദശാംശം 

ലു റ്‌ ക 0.2 

ലം ഷം 0.8 

ന കു ന 0.128 

9 ക്‌ തം 0.8178 

ഗുണനഫലം കാണുക :--- 

(2) 9.975)41.5 ക ഡസിമല്‍ സ്ഥാനം 
വരെ ശരിന്ത്കു” 

(മ) 0.0740.9 മ. ു 

)) 4.35 1.32 3 ത്മ 



1) ൧. ൧൮ 2 ഡസിമര സ്ഥാനം (22) 7; 
വരെ ശരിത്ക്കു 

(൮) :04632.:.1-21 3 

1765 2: 

0:97, 1:09, 3-0, 97.9428 ഇവയുടെ ആവരേജ്‌ 

ഗണനഫലം കാണുക :_. 

(മ) 104 . "74; 424 ി 3.1, 1000 ; 
8, .082; 125 .0 

(മ) “0094 .08 ; ചി ്; 1274 .06 ; 
89454 .003 

9346), 28 9698 ആയാല്‍ 
ഫല-ങള്‍ ക്രിയചെയ്യാ 
34602.8 ; 3460). 28; 94 
3464 2.8 ; 00346428 ; .0346., 280 

10.൭9 “8.49 എത്ര? ഈ ഛലം ഉപയോ ിച്ചു്‌ 
105.3175-:- 98.49 എത്ര എന്നു ഹരിക്കാതെ എഴു 
തുക. 

7.5 മീററര്‍ തുണിയുടെ വില 56.൭൭ രൂപ 
ആയാല്‍, . "75 മീററര തൃണിയയുടെ വില എന്ത” ? 
ഈ ക്രമത്തിനു 3 മീററര്‍ തുണിക്കു” എന്തു വില 
കൊടുക്കണം ? 

15% 3 

100 നാളി കേരത്തിനു 30.20 രൂപ വില വച്ച? 
100 നാളി കേരത്തിനെറ വില പ്രാക്ലീസ്‌ വഴി 
കാണുക. 
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100 നു 12.90 രൂപ വിലവച്ചു്‌ 444 സാധനങ്ങ 
ടെ വില പ്രാക്ലീസ്‌ വഴി കാണുക. 

മണിക്കൂറില്‍ 32 കി. മീററര്‍ വീതം 3 മണിക്കൂര്‍. 
40 മീ. 45 സെ. സമയത്തില്‍ പോകുന്ന ദുരം 
എത്ര ? (പ്രാക്ലീസ്‌ വഴി) 

ഒരു വഷത്തില്‍ 630 രൂപ വാടക കിട്ടുന്ന ഒരു 
കെട്ടിടത്തിനു” 4 വര്‍ഷം, 7 മാസം, 2 ാഴ്ചത്തേ. 
യുള്ള വാടക കണക്കാകംക. (പ്രാക്ലീസ്‌ വഴി) 

ഒരു രൂപയുടെ ആലിക്ചട്ട്‌' ഭാശങ്ങളായി ( ൧1% 
ദ്ട) പറയ്യക. 

ര) 33 ന.പ.; 46 ന.പ.; (പ) 68 ന.പ. ; 

(2) 90 ന.പ 84 ന.പ. 

ഡസനു” 3.90 വിലവച്ചു” 17 എണ്ണത്തിന്‍െറ 
വില പ്രാക്ടീ ഗി കാണുക. 

ന ന്ന തത്വത്തിനെ ആസ്തുദമാക്കി 

എത്രയെന്നു കാണുക. 

16ടെ& 3. 

ശുഭയയടെ രചനാഭ്യഠാസങ്ങഠംക്കു” 10.ല്‍ 4, 4.25, 
3.75, 4.75, 9.25, 5.൭, 5.75, 4.5 മാക്കു കിട്ടി. 
എന്നാ ആവറേജ്‌ മാക്കെത്ര ? 

240 രൂപ- വീതം വിലയുള്ള 5 സൈക്കിഠം, 
256 രൂ., 263 രൂ., 249 രൂ., 276 രൂ., 242 രൂ. 
എന്നീ വിലയ്ക്കു വിററാ ര ഒരു സൈക്കിളിന്‍െറ 
ആവരേജ്‌ ലാഭമെത്തു” ? 

ഒരു ദ്തൂളി ൪ ശ്“സഴാം സ്പാന്‍ഡാര്‍ഡില്‍ 2 ഡിവി 

ഷന്‍ ഉന്ഭ്‌. 4. ഡിവിഷനില്‍ 43 കുട്ടികളം 
ഉ) ഡിവിഷനി ൯ 838 കുട്ടികംം ഉണ്ടു്‌”. കണട 
പരീക്ഷയി ൪ 4 ഡിവിഷനിലെ ആവരേജു 

മാക്ക്‌ 5൧2..ം [8 ഡിവിഷനിലെ ആവരേജു മാക്ക്‌ 
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35_ം ആയാല്‍ ആ ക്ലാസ്സിലെ കണക്കു പരീക്ഷ 
യയടെ ആവരേജു മാക്ക്‌ എത്തു” ? 

ഒരു തീവണ്ടി ആദ്യത്തെ 4 മണിക്കൂറില്‍ 140 കി. 
മീറററും, പിന്നീട” 8 മണിക്കൂറില്‍ 9360 കി. മീററ 

റും, അടുത്ത 6 മണിക്കൂറില്‍ 220 കി. മീറററും. 
ദുരം പോയി. തിവം്ടിയയുടെ ഒരു മണിക്കൂറി 
ലുള്ള ആവരേജു വേഗം എന്തു” ? 

രണ്ട വി ദ്യാലയങ്ങകില്‍നിന്നു” കഴിഞ്ഞ 5 വഷ 
ങ്ങളില്‍ ൭.൭... (0. പാസ്സായ കുട്ടികളുടെ എണ്ണം 
കാണിക്കുന്ന പട്ടിക ചുവടെ ചേക്കുന്നു. അതില്‍ 
വിട്ടുപോയ തുക പൂരി തം 

വഷീം 2 

1059 105 
1960 1690 
1001 പ 
1062 210 
1063 98 325 

ആവരേജു” പം 205 

165 3 

പൂരിപ്പിക്കുക :- ) 

ഭിന്നസംഖ്യ ഡസിമല്‍ “പെ ര്‍സെന്‍റുൂ? 

(2) 3 ്ി 
(൧) ടം 0.625 ലം 

(൮) -.... ടം 85 

(2) 14 ്‌ -. 
(൭) ക 2.90 നു 

ല്‍ -.. 17 
നി -- 0.9 
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ഭിന്നസംഖ്യ ഡസിമല്‍ പെര്‍സെന്‍റ്റ്‌ 

ന എ 
ല്‍ (4 റു ; 
(0) __. 0.05 നം 

(%) പം 0.17 

വിട്ടിട്ടുള്ളതു ചേക്കുക :-- 

(൪) 26 ന്‍െറ 90 % ചം 

൫), ടയ വക്രം ച. 5 

ര്‌; രം ക ' 8 
(മ്‌) 30.12 % വ്യ 

ങ്ങി രം റ 
ന. ര ട്‌ 

പം റ . 2 

യി % 12 

നടു -. 
(7) . ടി പി 

മര്‍ത്ത ടം 12 
(0) ക 0.1 % റ) 

കോട്ടയത്തുനിന്നു തിരുവനന്തപുരത്തേയഷ്്കു്‌ ഫാസ്ക്‌ 

പാസഞ്ചര്‍ ബസ്സില്‍, 3.90 രൂപ കൊടുക്കേണ്ടി 

ഇരുന്നതു”, 5.70 രൂപ ആയി, ഇടയ്ക്കു വദ്ധിപ്പിച്ചു. 

എത്ര % വദ്ധിപ്പിച്ചു ? 

കി. ഗ്രാമിനു” 1 രൂ. 15 ന.പ. വിലയുള്ള പഞ്ച 

സാര കി. ഗ്രാമിനു” 1 രൂ. 61ന.പ. ആയി വി 

ററാല്‍ എത്ര ഉ വില കൂട്ടി ? 

ക്ലാസ പരീക്ഷയ്ക്ക്‌ ഒരു കുട്ടിക്ക്‌ കണക്കിനു” 60 ല്‍ 

24. മാക്കം അട്ടത്ത പരീക്ഷയ്ക്ക്‌” 30ല്‍ 18 മാക്കും 
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കിട്ടിയാല്‍ അഭിവൃദ്ധി ഉണ്ടോ എന്നു പരിശോധി 

ഒക. 

പ്രതിമാസം 110 രൂ. ശമ്പളമുള്ള ഒരദ്ധ്യാപകന്‍ 

99 രൂ. ചിലവാക്കുന്നു. ശമ്പളത്തിന്‍െറ എത്ര ,% 
ചിലവാക്കി ? എത്ര % മിച്ചമുണ്ട്‌ ? 

ഒരു വില്ലനക്കാരന്‌ വില്പനയുടെ 12% കമ്മീഷന്‍ 

കിട്ടുന്നു. ഒരു മാസത്തില്‍ 216 രൂ. കമ്മീഷന്‍ 
കിട്ടിയാല്‍ എത്ര രൂപയയടെ വില്ലന നടത്തി ? 

[.. 

1250 കുട്ടികളുള്ള ഒരു ഹൈസ്റ്റുളില്‍ ഹൈനസ്ത്കുഠം 
വിഭാഗത്തില്‍ 770 കുട്ടിം 

ആകെ സംഖ്യയയടെ എത്ര 

നെല്ലൂണങ്ങുമ്പോഠം 64 
തീത്തു” 9935 ലിററര്‍ നെ 
നെല്ലുണക്കണം ? 

ഒരാഠം തന്‍െറ കടത്തില്‍ 40 
വീണ്ടം 30% കൂടി കൊട്ട 

ണ്ടെങ്കില്‍, ആ സംഖ്യ 
ര്‍സന്‍റാണു' 7 

കുറയുന്നു. ഉണക്കു 
ട്ടാന്‍ എത്ര ലിററ൪ 

ിരി ച്ചുകൊടുക്കുന്നു. 

ബാക്കി 90 രൂ. 
കടം ൭൭, ന്ഭങ്കില്‍, അയാളുടെ കടം എന്തായിരുന്നു? 

5 6 ളം 

താഴെക്കാണുന്ന പലിശനിരക്കു പെര്‍സന്‍റാക്കുക:. 

4 രൂപന്തു മാസം 1 ന.പ. (0) രൂപയ്ത്കു മാസം 
ക) 29 രൂപയ്ക്കു ,, 50 ,, ? ട്‌ ന.പ.ം 
(2) രൂപയ്ക്കു ആകഴ്റയില്‍ 1 ന.പ 

(1 വഷം 2 ആഴ്ച) 
(൦) 10 രൂപത്തു ദിവസം 1 ന.പ. 

(1 വര്‍ഷം --365 ദിവസം) 
താഴെക്കാണുന്ന ക പലിശ നിരക്കുകഠം 
വര്‍ഷത്തില്‍ എത്ര ലം 
0 ശല 0 വ 20% 
താഴെക്കാണുന്ന പ്രതിവര്‍ഷ നിരക്കുക ഠംക്കു അനു 
ര്രപമായ പ്രതിമാസ നിരക്കുകരം കാണുക :__ 
22% 19%, 18%, നൂ%, 10% 
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പ്രതിവരഷം 9%, പലിശവച്ച” 900 രൂപത്ത്ക്‌ 2: 
വര്‍ഷത്തെ പലിശ എന്ത” 5 

300 രൂപയ്ക്ക്‌ പ്രതിവര്‍ഷം 69% നിരക്കില്‍ 9 
മാസത്തെ പലിശ എന്ത്‌” * 

800 രൂപയ” പ്രതിവര്‍ഷം 99% നിരക്കില്‍ 14 
വര്‍ഷത്തെ പലിശ എന്തു” ? 

975 രൂപത്ത്ു” പ്രതിവര്‍ഷം 60 നിരക്കില്‍ "75. 
ദിവസത്തെ പലിശ കാണുക. 

ഫസനാര്‍ രൂപങ്ക്കു 
ഈടാക്കുന്നു. ൪ 
ജനുവരി ഒന്നാം 
എത്ര നാഠം കഴ 

മാകും ? 

തിമാസം 10 ന.പ. പലിശ 

ളില്‍നിന്നു മോഫന്‍ 1963: 
തി 50 രൂപാ കടം വാത്ുന്നു. 

ല്‍ പലിശ മുതലിനു തുല്യ. 

൧, അയാമുടെ പ നന്‌ 90 രൂപയ, പ്രതിവഷം 
10 രൂപക്രമത്തില്‍ൽ പലിശ ൭ ൭ടാക്കുന്നു. 1 ആകട്ടെ 
ആഴ്ചയില്‍ രൂപയ്ക്കു അര ന.പ. ക്രമത്തിനാണ്‌ 
പുലി ശ പ്രടാക്കുന്നതു”. ആരുടെ പക്കല്‍നിന്നു കടം 
വാങക യാണു” നിങ്ങഠംക്കു ലാഭം ? എന്തുകൊണ്ട്‌ 

സഹകരണ സംഘങ്ങാം രൂപത പ്രതിമാസം 
ന.പ. പലിശ ഇടടാക്കുന്നു. ഒരു സംഘത്തില്‍. 

നിന്നു്‌ ഒരാഴഠം 600 രൂ. കടം വാങ്ങിയാല്‍ 10 
മാസം കഴിഞ്ഞു മുതല്‍ പലിശ ഉടംപ്പടെ എന്തു. 
കൊടുക്കണം ? 

൦5 7 

പൂരിപ്പിക്കുക :-- 

വളം വീതി വിസ്കീര്‍ണ്ണം 

(0 19 സെ.മീ, 8 സെ.മീ, 2 

(ഗ നി പി 300 ച.സെ.മീ. 



നീളം വീതി വിസ്തീര്‍ണ്ണം 

(0) -- സെ.മീ. 30 സെ.മീ. 200 ച.സെ. മീ. 

(10) 62.5, 20. ന 

ന. 3060 ,, 
(20) -- 39.5 ,, 177 

2. വിട്ടപോയതു ചേക്കുക:--- 

നിളം വിതി വിസ്ധീര്‍ണ്ണം 

(൧ 20മീ. 1.2 മീ. ടി. 

(൧ 99,, ി __ ആര്‍ 

(൧) 50,, ലം പം 

(22) -- 60 ,, ക; 
(ഉ) 9 ചെയിന്‍ 3 ചെ പം 

(27) 12. ി 0, 
(ഇ) മം റി ഴ്‌ ക തില 

൯) ഠം ൽ റ 

(22) 40 മീററര്‍ 25 മീററര്‍ പരു 

3, താഴെക്കാണുന്ന ചുററളയൂകളുള്ള സമചതുരങ്ങ 
മുടെ വിസ്തീര്‍ണ്ണം കാണുക :_ 
(7) 80 സെ.മീ. (7) 109 മീ. (൧) 40 ചെയിന്‍. 

4. ഒരു സ്തൂഠംകെട്ടിടം 30 മീററര്‍ നീളവും 7 മീററര്‍ 
വീതിയും ഉള്ളതാണു”. അതിന്‍െറ രണ്ടററത്തും 
അതേവിതിയില്‍ 12 മീററര്‍ നീളത്തില്‍ രണ്ടു 
പോര്‍ട്ടി ക്കോയും ഉണ്ട്‌. കെടിടത്തിന്‍െറ തറ 
മുഴവന്‍ കാണണ്‍ക്രീറ൮ പെയ്യുവാന്‍ ൨ തുരശ്രമീററ 
റിനു 3.5 രൂപാവെച്ചു” എന്തു ചിലവാകും $ 

൭. 120 മീററര്‍ നീളം 80 മീററര്‍ വീതിയുള്ള ദീര്‍ഘ 
2 തുരാകൃതിയായ തോട്ടത്തിനു ചുറാം ഉള്ളില്‍ 
രണ്ടു മീററ൪ വീതിയില്‍ ഒരു പാതയുണ്ടാക്കുവാന്‍ 
ചതുരശ്രമീറററിനു 75 ന.പ. വച്ചു്‌ എന്തു ചില 
വാകും ? 
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ദീരഘചതുരാകൃതിയായ ഒരു സ്ഥലത്തിന്‍െറ 
നീളം, വീതി, ചുററളവു” ഇവ കാണിക്കുന്ന പട്ടിക 
താഴെ കാണാം. അതില്‍ പവിട്ടിടുള്ളതു പൂരിപ്പി 
ക്കുക ; __ 

നീളം വീതി ചുററളവു” 

1 0. 10 മീ. യ? 

10 33 കി 13 ൫4 33 

20 ൫൭ തയ്യ 19 70 ൫3 

പ 1, വ 
ന പ 84 ,, 

വിട്ടിട്ടള്ളതു പു ിക്കുക :__ 

നീളം വ ഉയരം നാലു ഭിത്തികളടെ 

വിസ്കീര്‍ണ്ണം 

(റ) 7 മീ 3 മീ. പ ഹ: 

വി ക വ്‌ 
7) 1 2 33 10 33 നു. ൨, 2൧0 33 

2) റ ടം 315 ക്‌ 

(ഇ) ന 4 ൫ 39 2 39 80 39 

ഒരു സക്കസ്‌ കളി സ്ഥലത്തിനു ചുററും ദീര്‍ഘചതു 
രാകൃതിയില്‍ മറക്കണം. 40 മീററര്‍ നീളം, 25 
മീററര്‍ വീതി, 5 മീററര്‍ ഉയരത്തില്‍ മറയ്ക്കുവാന്‍ 
വേണ്ട ക്യാന്‍വാസി നെറ വിസ്തീര്‍ണ്ണം എന്തു ? 

നിങ്ങളുടെ ക്ലാസ്സ്മുറിയുടെ നീളം, വീതി, ഉയരം 

ഇവ അളക്കുക. അതിന്‍െറ വാതത, ജനല്‍ ഇവ 
യയടെ അളവുകളം കണ്ടു്‌” ചുവരിന്‍െറ അകവശത്തെ 
വീസ്തീരണ്ണും കണക്കാക്കുക. (മീററര്‍ ടേപ്പുകൊ 

ണ്ടളക്കണം) 

30 മീ. നീളം, 12 മീ. വീതിയുള്ള ഒരു പന്ത 

ലിറെറ നാല്വവശവ്ം ! മീററര്‍ ഉയരത്തില്‍ മറ 
യ്കുന്നതിനു” ഒരു ച. മീറററിനു 0.75 രൂ. വച്ചു്‌ 
എന്തു ചിലവാകും ? 



അദ്ധ്യായം 2 

ത്തഠാജിബ്ബാ (൧1ള6മ്മ) 

ഒരു കച്ചവടക്കാരന്‍ 45 രൂ. വിലവെച്ചു്‌ ഒരു ചാക്കു 

അരിവാങ്ങി 52 രൂ. വിലവെച്ചു വില്ലുന്നു. അയാഠമക്കു 

കിട്ടന്ന ലാഭം എന്തു” ഉ 

ഈ ചോദ്യത്തില്‍ ലാഭം കണ്ടുപിടിക്കാ൯ നിങ്ങ 

ളെന്ത ക്രിയയാണു ചെയ്യുന്നതു” 9) വിററവിലയായ 5൭2 

രൂപയില്‍നിന്നും വാങ്ങിയ വിലയായ 45 രൂപ കുറ്ത്കും 

അല്ലേ? അപ്പ്യോഠം ലാഭം 52 രൂ... 35രൂ.---7” രൂ. 

എന്നു കി ട്ടം 

ഏതു പരിതസ്ഥിതിയിലും 
നുള്ള പൊതുതത്വം €* വിററവ 

ലാഭം "” എന്നതാണെന്ന്‌ 
പൊതുതത്വം എഴതാന്‍ ഉപയേ പ്പിരിക്കുന്ന വാക്കുക 

ളുടെ ആദ്യക്ഷരം മാത്രം ഉപയോഴിച്ചു” ചുരുക്കി എഴു 

തിനോക്കാം. അപ്പ്പോഠം ““വി-_വാട-ലാ "' എന്നു 
കിട്ടം. ആദ്യക്ഷരം കൊണ്ടുതന്നെ അതു” എന്തിനെ കുറി 
ക്ന്നുവെന്നു” നമുക്ക്‌ ഓക്കാന്‍ വിഷമമില്ല. ഈ അക്ഷ 
രങ്ങഠം കുറിക്കുന്ന വിലയെ മുകളില്‍ കൊട്ടത്തിരിക്കുന്ന 
ചോദ്യത്തില്‍ നിനു കണ്ടെടുത്തു ചെയ്യുന്നതെങ്ങിനെ 
യെന്നു” നോക്കൂ. 

ടി 

ഭം കണ്ടുപിടിക്കാ 

__വാങ്ങിയവിലട- 

ക്കറിയാം. ഈ 

വി __വാ--ലാ ; അതായതു്‌ 52 രൂ._45 രൂ. ---7രൂ. 
“വി ' എന്ന അക്ഷരം കുറിക്കുന്നത്‌” 52 രൂപയേയും, 

“വാ ' എന്ന അക്ഷരം കുറികന്നതു” 45 രൂപയേയയം 
“ലാ” എന്ന അക്ഷരം കുറിക്കുന്നതു” 7” രൂപയേയുമാ 
ണെന്നു” സ്പഷ്ടമാണല്ലോ. 

(നിങ്ങഠം മുമ്പ്‌ പഠിച്ച “ 9൭( --” എന്നതു; 
ഓക്കണം$) 

താഴെ കൊടുത്തിരിക്കുന്നവയില്‍ വിട്ടപോയിട്ടള്ള 
വില കണ്ടുപിടിക്കാമോ എന്നു നോക്കൂ. ““*വി, വാ, 
ലാ ”' എന്നീ അക്ഷരങ്ങളുടെ വിലകളില്‍ ഏതെങ്കിലും 
രണ്ടെണ്ണം തന്നിട്ടണ്ട്‌. 



വാ. വിം ലാം 

(൨ 10രൂ. 15 രൂ. ജി 

(2) 39 ന.പം ന 15 നംവം 

ള്‌ രൂ. 1 രൂ. 
(5) 8 രൂ, 11 രൂ, ം: 

ഒരേ അക്ഷരത്തിനുതന്നെ പല ചോദ്യങ്ങളില്‍ പല 
വിലകഠം ലരഭിക്കുന്നുവെന്നു്‌ നിങ്ങഠംക്കു കാണാന്‍ 
കഴിയും. അതായത്‌ ഈ അക്ഷരങ്ങാംക്കു്‌” സ്ഥിരമായ 
ഒരു പിലയ്യമില്ല ; ഏതു വിലയുയമാകാമെന്നത്ഥം. നേരേ 

മറി ച്ച്‌ നമുക്കു പരി മുള്ള 1, 2,39, 3. : എന്നി 

ങ്ങനെയുള്ള അക്കു ക്ഷ്‌ വില എപ്പോഴും സ്ഥിര 
മാ-ന, വാ, വി, ന്ന മം ടു, €, ൫ എന്നിങ്ങനെ 

അക്ഷരങ്ങഠം കൊ റിക്കുന്നവ സാങ്കല്പിക സംഖ്യക 
ളാകഖ ണ്ട്‌, ഇയ; രസംഖ്യൃകഠംക്ക്‌ ഏതു വിലയും 
സ്വീകരിക്കാം. ത 

ഈ ഉദാഹരണം നോക്കൂ. ബാണബ്ദ 5 ഉം] വാങ്ങി. 
അതില്‍ 3 ഉം] അനിയത്തിക്കു കൊടുത്തു. ബാബൂ 
വിന്‍െറ കയ്യില്‍ ശേഷിക്കുന്നതു” 27 ഉലവ] ആണല്ലോ. 

5 ഠി, 3 ഉബേലി, 2 ഇല] ഇവ തമ്മിലുള്ള ബന്ധം 
കുറി ക്കുന്നതെങ്ങനെയാണ്‌ ? 

5 ഉങബി! -- 3 ഉണി! ട്‌ 2 0ണ൦ി 
കുരുക്കി എഴുതിയാല്‍ 5 -- 3-2 എന്നു കിട്ടം 

ഇ” എന്നതിനുപകരം എനത്തുതന്നെയായാല്യം ഈ 
ബന്ധം ശരിയാണു”. 

മറെറാരു ചോദ്യം ചോദിക്കാം. ഒരു കുട്ടിക്കു” 2 ബി 

സ്തൂ,ററു വെച്ചു്‌ 8 പേക്ക്‌ കൊടുക്കുവാന്‍ എത്ര ബിയ്ക്കററു 

വേണം 7 

ഒരു കുട്ടിക്ക്‌ 12 ബിയ്കററുവെച്ചു” 8 കുട്ടികരംക്കു്‌ 

1 ബിയ്ക്കററ്‌ 8-8 ബി സ്കത്റ൨്‌ വേണം, ഇതു ചുരു 

ക്കി എഴുതിയാല്‍ 1 ബി 4 8-8 ബി എന്നു കിട്ടംം 
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ഇതുപോലെതന്നെ 5 രൂ. വീതം വിലവെച്ചു്‌ 3 

പേനന്ത്ു” എത്ര രൂപയാകും? £ര്രൂ.:9--10രൂം 

അല്ലേ ? ഈ ചോദ്യത്തില്‍ “9 രൂ.” എന്നതിനുപകരം 

രൂ” ആണു്‌ ഒരു പേനയുടെ വില എങ്കില്‍ 3 പേന 
യൂടെ വില; രൂ. ൭൦3 ആയിരിക്കും. "ഇ രൂ. "” എന്ന 
തിനെ 3.രൂ എന്നു ചേത്തെഴുതാം, 

2 (രൂ. വീതം വിലവച്ചു” ൭ പേനകളുടെ വില എന്താ 
ണെന്നു നോക്കു. രൂ. ടാ ര. എന്നു ചുരുക്കി 
എഴുതാം. ഇങ്ങനെ ച്േചേത്തെഴുതുന്നതു്‌ ഗുണഞ്ജനക്രിയ 
യില്‍ മാത്രമേ പാടുള്ള വെന്ന വസ്തുത ഓത്തിരിക്കേണ്ട 
താണു”. ൫൭:൫8 എന്നു” സ്ഥിരവിലയ്ുള്ള സാഖ്യകഠം 
തമ്മില്‍ ഗുണിക്കുമ്പോഠം ഇങ്ങ ചേത്തെഴുതുന്നതര്‌ 
തെററാണു”. അക്ഷരങ്ങളെ ഒ ള്ള ഗുണനക്രിയ 
ചെയ്യമ്പോഴം മാത്രമേ, ഇങ്ങനെ ത്തെഴുതാവൃയ 

ഇനിയും ഈ ചോദ്യം ചെയ്തിര! തെങ്ങമെയെന്നു 
നോക്കു. എന്‍െറ കൈവശം 40 ബിന്തൃററുണ്ട്‌. 5 കുട്ടി 
കാക്കു തൂല്യമായി വീതി പ്പാല്‍ ഓരോ കുട്ടിക്കഷം എത്ര 
ബിയ്ക്കുററവീതം കിട്ടം ? 

ഒരു കുട്ടിക്കു കിട്ടുന്നതു" 40 ബിസ്ക്ററു” 

8 ബിസ്ത്തററു” 

രതായതു” 40 ബി _:-5 .--8 ബി 

ഇ ബിയ്കകററു” പ കുട്ടികഠംക്കു സമമായിവീതി പ്പാല്‍ 

ഒരു കുട്ടിക്കു കിട്ടന്നതു” ബി ട്ട 2 ബി 
ടു 

അതായത്‌ ഷ്ട 

മേല്‍ വിവരിച്ചിരിക്കുന്ന വസ്തുതകളില്‍ അടങ്ങിയി 
രിക്കുന്ന പ്രധാന തത്വങ്ങഠം താഴെ പറയുന്നവയാണു. 

1. അങ്കഗണിതത്തില്‍ ക്ലിപ്പ വിലയുള്ള സംഖ്യ കഠം 
ഉപയോഗിച്ചു” ചതുഷ'ക്രിയകഠം ചെയ്യുന്നതു 
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പോലെ ആഠജി ബ്രായില്‍ ക്കി ഫ്ലവിലയില്ലാത്ത 
അക്ഷരതങ്ങഠം ഉപയോഗിച്ചു” ചതുഷ്‌ക്രിയകം 
നിവൃഹിക്കാം. 

2, ഒരു ക്ലിപ്ലസംഖ്യയെ ഒരു അക്ഷരംകൊണ്ട ഗണി 
ക്കോ, അക്ഷരക്ങഠം തമ്മില്‍ ഗുണിക്കുകയോ 
ചെയ്താല്‍ അവയ്യടെ ഇടക്കു ഗുണന ചിഹ്നം ഇടേ 
ണ്ടതില്ല. 

ദ. ൭൭; 8 5. 1൭ 
ടം ) ഇതുപോലെതന്നെ അക്ഷരങ്ങഠം 

തമ്മില്‍ ക്രമം മാററിയിട്ട ഗുണിച്ചാലും വിലയ്ക്ക്‌ 
(ഗണനഫലത്തിലും) വ്യത്യാസം വരുകയില്ല. 

റ : ദാസ്യ 

' എക്സ്‌ പ്രഷന്‍ (52൬7൦5510൩) 

ദീര്‍ഘചതുരാകൃതിയായ ഒരു മുറിയുടെ നീളം “1! 
സെ.മീ. വീതി “മ” സെ. മീറററും ആണെങ്കില്‍ 

അതിന്‍െറ വിസ്ത്രീര്‍ണ്ണും 10" ച.സെ.മീ. ആണെ 
ന്നു നാം പഠിച്ചിട്ടുണ്ട്‌. 1, ൧ എന്നിവയ്ക്ക്‌” വില എനത്തുത 
ന്നെയായിരുന്നാലും, വിസ്ത്ീരഷ്ണും -- 1, എന്ന ബന്ധം 
ശരിയായിരിക്കും അപ്പോം, 10 എന്നതു” ദീര്‍ഘചതു 

രാകൃതിയായ മുറിയുടെ വിസ്ക്രീരണ്ണത്തെ കുറിക്കുന്ന ഒരു 
എക്സ്പ്രഷൻ ആണു്‌. അതായതു” വീതിയ്യം നീളവും 
ഉപയോഗിച്ചു” വിസ്തരീര്ണും കാണുവാനുള്ള പൊതു 
രൂപമാണതു” എന്നര്‍ത്ഥാ. 

ഉദാഹരണമായ, (1) ൭ യോട്ടകൂടി 4 കൂട്ടിയാല്‍ 
കിട്ടന്ന എക്സ്പ്രഷൻ 4 ആണു. 

(2) ഇ. ൩ ഇവയുടെ തുകയെ കുറിക്കുന്ന എമ്ല്‌പ്ര 
ഷന്‍ ഇ --൮ ആണു്‌. 

(8) കല്‍ നിന്നു” [ കുറച്ചാല്‍ കിട്ടുന്ന എക്സ്‌പ്ര 

ഷന്‍ ച. ആണു്‌. 
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15ലടട | 

1. ൧1ഉലാന്വം 1016ടടഠ൩ കണ്ട പിടിക്കുക :.- 

(2) ഒരു സംഖ്യയുടെ ഇരട്ടി (സംഖ്യ 2) 

(2) ന മ ജവ തു 
(3) 5-നെ ന " കൊണ്ടു്‌ ഹരിച്ചതു” 

(4) ചുററളവു” (ഇ) 240 ഉയരം (1൮) 
(൭) ൭, ഇവയുടെ തുകയെ 2 കൊണ്ടു ഹരി ച്ചത്‌ 

(6) യുടെ പകുതിയില്‍ നിന്നു” € കുറച്ചതു" 

(7) ന്‍െറ ഇരട്ടിയെ 5 കൊണ്ടു്‌” ഹരിച്ചതു”്‌ 
(8) ,, | ഇവയുടെ ഗുണനഫലത്തെ &, ഠി ഇവ 

യുടെ ഗുണനഫലം ക്കെളണ്ടു്‌” ഹരിച്ചതു്‌ 
(9) 24, ദം മ ഇവയയുടെ തുകഷ്യില്‍നിന്നു 5 കുറച്ചതു” 

(10) :, ഴു ഇവയുടെ ഗുണനഫഥലത്തി ന്‍െറ 5 ഇരട്ടി 
യില്‍നിന്നു” ച്ച, [൧ ഇവയയുടെ ഗുണനഫല 
ത്തിന്‍െറ 8 ഇരട്ടി കുറച്ചതു". 

മ. ധിം നാനം 1“സം 21--3ഴം 11, 2-3 യ 
കു 

മം ക ഇയ ഓരോ നു 6ടട1ഠ൩-ലെ ക്രിയകഠം 

വാചകത്തിലെഴുതുക. ക 

3. ഒരു പെന്‍സിലിന്‍െറ നീളം ] ആണെങ്കില്‍ 
താഗെക്കാനണ്ടന്ന ദലാ7൦5ട3ു0൬-നന്‍െറ അത്ഥമെത്തു്‌ ലല 

2 |, 231; മ; 221; 1-5 ;--1-1ണ; 7 1-3; 
1. [;21-- മം 

3, ഒരു മുറിയയടെ വിതി “ഡല?” ആണെങ്കില്‍ താഴെ 
കാണുന്ന പന ടെടി]ഠന്‌നന്‍െറ അത്ഥമെന്തു” ? 

ഗം മുഖം 3“ഴം ഡ-6മീ; 3-2 മീ. 
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9, ഒരു ഭിത്തിയയടെ ഉയരം 1," ആയാല്‍ താഴെക്കാണു: 

ന്ന 7 6ടടിഠ൩ എന്ത” ? 

മുപ്പ ദപ്പ പ 2പഃ!--2മീ. 
6. ഒരാളുടെ ഇപ്പോഴത്തെ വയസ്സ്‌ ച ആണെങ്കില്‍. 

താഴെ കാണ്ടുന്ന ട്ടി ഓരോന്നു എന്തിനെ 
ക്ഒറി ക്കുന്നു ? 

1-7; ഇ 35-14; 4-2 ക 

പഫോമുല (1-ഠന്നധ്ദ) 
“1” സെ.മീ. നീളം, “6,” സെ.മീ. വീതിയുള്ള. 

ദീര്‍ഘചതുരാകൃതിയായ മുറിയുടെ വിസ്രീര്‍ണ്ണും “]' 
ചം സെ.മീ. ആണെ തു്‌ പ്രസ്താവിച്ചുവല്ലൊ. 11.എ. 
ന്നതു” വിസ്ക്രീര്‍ബ്ണുഒ കുറിക്കുന്ന എക്സ്പ്രഷൻ ആ. 
ണെന്നും നാം പഠിച്ചു ിസ്ലരീണ്ണും എന്ന വാക്കു്‌ സുചി 
പ്പിക്കുവാന്‍ ൧, എന്ന അക്ഷരം ഉപയോഗിക്കാം. 
അപ്പോം 4-0 എന്നെഴുതി വിസ്തീരണ്ണുവം ദീരഘ 

പചതുരത്തിന്‍െറ നീളം, വീതി ഇവയയുടെ ഗണനഫലവും. 

തമ്മിലുള്ള ബന്ധത്തെ കുറിക്കാം. അതായതു” 4, എന്ന 

നേ ടേടിഠന-ന൯ം, 11 എന്ന ന൬൬6ടടിറ൩--൯ം, തമ്മിലുള്ള 
ബന്ധത്തെക്കുറിക്കുന്ന ഒരു സുത്രസംജ്ഞയാണു്‌ 4, 

എന്നുള്ളതു". 
മറെറാരു ദാഹരണം എടുക്കാം. 

ദീര്‍ഘചതുരാകൃതിയായ ഒരു മുറിയയടെ ചുററളവു” 

നീളത്തി ന്‍െറ ഇരട്ടിയും വീതിയുടെ ഇരട്ടിയും തമ്മില്‍ 
കൂട്ടിക്കിട്ടന്നതാണു്‌, എന്ന പ്രസ്താവനയുടെ ഫോമുല 
ഉ-21 -1-21 എന്നായിരിക്കും. 

2േലിട൦ 27 

1, താഴെ കാണുന്നവ ഫോമുല രൂപത്തില്‍ എഴുതുക 

(1 ഒരു സമചതുരത്തിന്‍െറ ച്ുചററളവു്‌, ഒരു വശ 

ത്തിന്‍െറ 4 ഇരട്ടി ആണ (ചുററളവു” മു ഒത 

വശം ) 
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(2) ഒരു സക്കിളി ന്‍െറ സക്കംഫറന്‍സ്” 1.യെ ഡയ 

മീററര്‍കൊണ്ടു ഗുണിക്കുന്നതാണ്ട്‌., (സക്കം 
ഫറന്‍സ്പ്‌' ം, ഡയമീററര്‍ ററ). 

(8) ഒരു സക്കിളി ന്‍െറ റേഡിയസ്‌”, ഡയമീറററിന്‍െറ 
പകുതി ആണു്‌. (റേഡിയസു" ദ, ഡയമീററര്‍ ററ) 

(4) മുതല്യം പലിശയും കൂടി കൂട്ടിയാല്‍ തുകകിട്ടം 

(മുതല്‍ 1, പലിശ [, തുക 4) 

(൭) സംഖ്യകളടെ ആവരേജ്‌ സംഖ്യകളുടെ 
എണ്ണും കൊണ്ടു ഹരിച്ചു കിട്ടുന്ന ഫലമാണു്‌ (ആവ 
രേജ്‌ ൧; സംഖ്യകളുടെ തുക 9) 

(6) മൊത്താദായത്തില്‍നിന്നു” ദാായനികുതി കുറ 

ച്ചാല്‍ അററാദായം കിട്ടും (മൊത്താദായം ൫. 

ആദായനികുതി “[' അററാദായം ട്‌) . 

(7) മുതല്‍, പലിശനിരക്കു”, കാലം ഇവതമ്മില്‍ 
ഗുണിച്ചാണു” സാധാരണ പലിശ കാണുന്നതു. 
(മുതല്‍ 1, പശിശനിരക്കു" 1, കാലം പ്പ്‌, പലിശ 

1) 
(9) ഒരു ദീര്‍ഘചതുരാകൃതിയായ മുറിയുടെ നാല്വശ 

ത്തുമുള്ള ഭിത്തിയയടെ വിസ്തീര്‍ണ്ണം, മുറിയുടെ ൧൭൨൨ 
ളവും ഭിത്തിയുടെ ഉയരവും തമ്മിലുള്ള ഗണന 
ഫലമാണു”. (വിസ്തരീരണ്ണും ൧, മുറിയുടെ ച്യററ 
ളവു' മ, ഭിത്തിയുടെ ഉയരം ൮) 

(9) ഒരു ഇക്വിലാറററല്‍ ട്രയാംഗിളിന്‍െറ കുററളവ്ു* 
വശത്തിന്‍െറ 3 ഇരട്ടിയാണു'. ( ചുററളവു” 
വശത്തിന്‍െറ നീളം റു) 

(10) ഒരു വ്യാപാരിയുടെ കമ്മീഷന്‍ നിരക്കു, കമ്മീഷന്‍ 
തുകയെ വില്ലനതുക കൊണ്ടു” ഹരിക്കുന്നതാണു. 
(കമ്മീഷന്‍ നിരക്കു" ഒ, കമ്മീ ഷന്‍തുക &, വില്പന 
തുകട്ട) 



2 

8, താഴെ കാണുന്ന ഫോമുല ഓരോന്നും എന്തു ബന്ധ 
ത്തെക്കുറിക്കുന്നു എന്നു വിശദമാക്കുക :__ 
((ബ്യാക്കററില്‍ കൊടുത്തി രിക്കുന്ന സൂചന ശ്രദ്ധി 

ക്കണം) 

(1) ൧-011 (മുറിയുടെ കുറിയ വശത്തുള്ള ഒരു 

ഭിത്തി 

(2) 17-52 1-1-21 (ദീര്‍ഘചതുരം) 
(9) 17--4ട്ട (സമചതുരം) 
(4) 1355-9൦ (വ്യാപാരം) 

മൂല്യനിരണ്ണൂുയം ചെയ്യല്‍ (1ച്ധദഠ൩) 
ഒരു എക്ല്‌പ്രഷനിലുള്ള അക്ഷരങ്ങളുടെ വില 

തന്നാല്‍ ആ എക്സു പ്രഷന്‍െറ വില കാണുവാന്‍കഴിയയും. 

2-5 ആയാല്‍ ക്ട്ര--4 24 2 -- 20 ആണു”. ഇതു 
ഭപാലെ തന്നെ 4-3 ; ॥--72 ആയാല്‍ ൭-2 യുടെ 
വില എന്തായിരിക്കും ? 

28-[-205--2243--2242-- 10. ഇങ്ങനെ ഏതു” എക്സ്‌ 
പ്രഷനില്ുള്ള അക്ഷരങ്ങളുടെ വില തന്നാല്ം, എക്സ്‌ 
പ്രഷന്‍െറ വില നമുക്കു കാണാന്‍ കഴിയും. 

1“) ലൂടം 3 

. താഴെ കാണുന്ന എക്സ്‌പ്രഷന്‍െറ വില കാണുക: 
(മ) ട്ടാ ആയാല്‍ 4ടട ന്‍െറ വില? 

(0) 7 [2 ആയാല്‍ ? ന്‍െറ വില ? 

(൦) 2510, ൧-7 ആയാല്‍ 1 എത്ര? 
(2) 17-314, ര്‍-- 10 ആയാല്‍ 10 എത്ര? 
(൦) 1-1, സാഗ 1൫510 ആയാല്‍ | 

എത്ര ? 
1) 2-400, 14-06, ൧-8 ആയാല്‍ [യ 

എത്ര ? 
മു, താഴെ കൊടുത്തിരിക്കുന്ന എക്സ്‌പ്രഷന്‍െറ വില 

ത്തു ₹ 
(മ) 2--500, 7-- 120 ആയാല്‍ ഇ. എത്ര 
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(0) 1--32, 1--29 ആയാല്‍ [-1-21 എത്ര? 

(൦) 10, 2-5 ആയാല്‍, 2൭-22 എത്ര 

(2) 1--12, ഷട15 ആയാല്‍ 21--2൩--3 എത്ര? 

(൭) 1- 18, ൦4, 17 ആയാല്‍ 2 1-2 

എത്ര ? 

2, വില കാങഞക :_. 

(0) 35-42 ആയാല്‍ എത്ര 9 

(൯) 25-25: 020 ആയാല്‍ ടോ എത്ര? 

(൫ 8-210: 1,--7 ആയ്ല്‍ ലി: എത്ര 

(൪) 1552, 338 ആയാല്‍ മി എത്ര * 

൪. [:ദ1ധമ൭൦ :-- 
കി [7 23 മ--8 ആയാല്‍ 

(2) ജമ (0) മോഴ, (൯ നേ, 

(2) ജുമ, (2) റയോ 
ഇനിയ്യം ഒരു ഫോമുലായില്‍ ഒരു വശത്തുള്ള അക്ഷര 

ത്തിന്‍െറ വില കാണുന്നതെങ്ങനെയെന്നു നോക്കാം. 

ഉദാഃ (1) 20-45 എന്ന ഫോമുലായില്‍ [മൂ 

ആണെങ്കില്‍ ൭ എത്ര? 

--4ട 
44 65-64 
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ഉദാഃ ) ൧-1 പി 2-5 ആയാല്‍ 4, എത്ത? 

കടട 122560 

1൦ റി--22 

0-6 

൧501൨ പി] ി ൭ 

ര്‍ം ൧551-1൦ റ 

5. ഉട21--2ി 

ഹം ൧൭൭0-13 

[. 

ര്‍ 

ി 

12൦ ദല നാം 

:297വ്ടം 4 

എന്ന ഫോമുലായില്‍ ---85, റി എ? 

ടാം ഉ എത്ര? 

൧-3 ൨59, 4൪ 

എത്ര? 

യം. 3 

& എത്ര? 

1. 17 

ഉ എത്ത 

0....47ം൧, എത? 

650, 27-04, 
5-9, 1 എത? 

1-4 ഇടാം 

൫530, '/ എതര്‌ 

ടോ3 14, 17൭ 
314, ഠി എത്ര? 

ട5-350, 05-30, 

൧. എത്ര? 
1:20, 1൨512, 

എത്ര? 

൬-൨ 5:12. 

ടോ 0, ൭ എത്ത? 
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ഇനിയും ഒരു ഫോമുലായിലുള്ള ഞതെങ്കില്ം ഒരു: 
അക്ഷരം ഒഴിച്ചു” മറെറല്ലഠ അക്ഷരങ്ങളുടേയം വില 
തന്നാല്‍, ആ ഒരു അക്ഷമത്തിന്‍െറ വില കണ്ടുപിടി 

കഒന്നതെങ്ങനെ ആണ്ട്‌ ? താഴെക്കൊടുത്തി രിക്കുന്ന 

ഉദാഹരണം നോക്കൂ. ..... 

ഉദാ: ൮1) 1-5 എന്ന ഫോമുലായില്‍ |. 140 

ഉട-400, 7.05 ആയാല്‍ യുടെ വില എന്തു്‌? 

ടാ 

1... |40-540024052:) അതായതു" 140... 204. 
അപ്പോം 140 എന്നതു” ലയുടെ 20 ഇരട്ടിയാണട്‌. 
എന്നാല്‍ & എത്രയായിഭിക്കണം $ 

ഉദാഃ ഗു ൭---_. എന്ന ഫോമുലായില്‍ ൭... 175, 
റ 

ഒട 22 ആയാല്‍ ഇ എത്ത ? 

ടട 
ലു തന്നിട്ടുള്ള അക്ഷരത്തീന്‍െറ വില ഉപയോ 

ലം 9 ൧ ഗിച്ചു” എഴുതേമ്കോഠം ടക; 125-നെ ഏതു സംഖ്യ 

തകാണ്ടു ഫരി ച്ചാല്‍ 28 കിട്ടം ? മറെറാരു രീതിയില്‍ 
ചിന്തിച്ചാല്‍ 25-നെ എത്രകൊണ്ടു ഗുണി പ്പാല്‍ 128 
കിട്ടും? --15. 

ന താ 

[:൦7വ്ടം 5 

8. 4,--10--1] എന്ന ഫോമുലായില്‍ ടാ യും യിത 4..428, 1-55-43 



12. 

19, 

24 

2---3ട്ട എന്ന ഫോമുലായില്‍ 1-8, ആയാല്‍ 

ട എത്ര? 

ടേ 77 എന്ന ഫോമുലായില്‍ ടം ആയാല്‍ 

7 എത്ര? 

൧-1ധ എന്ന ഫോമുലായില്‍ ൧,-96, 15-46 
ആയാല്‍ പ്ല എത്ര? 

. ടേ റ എന്ന ഫോമുലായില്‍ ട്ട [57,717 314 

ആയാല്‍ റ്റ്‌ എത്ര? 

. 15൮7 എന്ന ഫോമുലായില്‍ --- [80, ൧-- “04, 
5-9 ആയാല്‍ റല എത്ര? 

. എടാ ]ഡ്൩ എന്ന ഫോമുലായില്‍ ഴു 15536, 1510. 

1-- [2 ആയാല്‍ പ്ല എത്ര ? 

൧-2 11൩ എന്ന ഫോമുലായില്‍ ൧ 680, 17-ട 

14, ൨--50 ആയാല്‍ ഇ എത്ര 3 3 

പ്‌... ൨-1 എന്ന ഫോമുലായില്‍ 00, പട 

10 ആയാല്‍ ൫ എത്ര? 

ം 50-)-21) എന്ന ഫോമുലായില്‍ 9], 129 

ആയാല്‍ [. എത്ര ? 

൭ --21-)- 27 എന്ന ഫോമുലായില്‍ മി 1627, ല്‌ 25: 

34 ആയാല്‍ |] എത്ര? 

13]; 
ന ടി എന്ന ചഫോമുലായില്‍ ഗട:36, 18-24, 

൧ ടാ എന്ന ഫോമുലായില്‍ 4: 144, ൧-55-18 

ആയാല്‍ ച എത്ര 7 



അദ്ധ്യായം 3 

ചതുഷ്‌ക്രിയകറാ 

പ്രാരംഭം :_5 രൂപാ വീതം വിലയുള്ള 8 പുസ്തക. 
ത്തിനു” 5; 83-40 രൂ. കൊടുക്കണം. 5 രൂപാവീതം 
വിലയുള്ള 2 പുസ്സകത്തിനോ ? ൭൭ രൂ. വേണം. ഇതു്‌ 
520 എന്നു” ഗുണനചിഹനം കൂടാതെ എഴുതാമെന്നു പഠി 
ചു. 1: എന്നതു” 1 എന്നെഴുതിയതു” ഓക്കുമല്ലേോ. 
62 ല്‍ 2 ന്‍െറ വില ഏതും ആകാം. 8 പുസ്തകം വാങ്ങി 
യാല്‍ 2-8, 12 വാങ്ങിയാല്‍ 05-12 എന്നിങ്ങനെ. 

അങ്ങിനെ നു” ഒരു ക്ലിപ്പവിലയില്ലാത്തതിനാല്‍ 
അതിനു” (ഹപ!) വേരിയബിരം എന്നാണു പേരു”, 
6 ന്‍െറ വില അങ്ങിനെ വൃത്യാസപ്പെടുമോ ? ഇല്ല. 
0 ന്‍െറ വില സ്ഥിരമാണ്‌. അതുകൊണ്ടു്‌” അതിനു്‌ 
കോണ്‍സ്റ്റന്‍ ൮ ((.0൩5/ക൨) എന്നാണു്‌ പറയുന്നതു”. 
00 ല്‍ 9, 0 ഇവ ഘടകങ്ങളാണു”. ഇവ സഫഘടക. 

ങ്ങളാണു” എന്ന പറയാം. (0-1൭0075) -- 9, 2 ഇവ 
ഠ0-1൭00ട- 2 എന്നതു” 4 ന്‍െറ േ-1ഒ൮൧൧ ആണു”. ഇ 
തിന്‌ ഠാപ്റപിഹ്ബ്‌ എന്നും പറയാറുണ്ട്‌”. 3൬ യില്‍ 13, 

ടു യുടെ ഠാല്വവബ് ആണു്‌. 7 യില്‍ 7൮ യുടെ 
ഠാപ്വലബ്‌: ആണു”. (.൦൦0പബ നെപ്പുററി കൂട്ടതലായി 
നമുക്കു അടുത്ത ക്ലാസ്സില്‍ പഠിക്കാം. തല്‍ക്കാലം സ്ഥിര 
സംഖ്യകാം ഠാപ്പം്പ്‌ ആയിരിക്കുന്നവ്‌ അറിഞ്ഞാല്‍ 
മതി. വെറ്റം 0 എന്നുമാത്രം കണ്ടാല്‍ അതിന്‍െറ ൨. 
ല്പം | ആണെന്നു ധരിച്ചുകൊള്ളണം. താഴെക്കാ 

ണുന്ന പുഹ്ചാില ന്‍െറ ഠാപബ്‌ എന്തായിരിക്കും 5 
കണ്ടുപിടി ക്കണം. 

പ 33൦ മു ാവംിപാം, 
ഉത്തരം :-- 9, 34, 49, 3, ടും 2 4 എന്നിവ ആയി രിക്കും. 

മി റ 

| 
ി 

| 
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സങ്കലനം (൧,ഠ01010൩) 
ഭആഠംജി ബ്രായില്‍ സംഖ്യകഠം കൂട്ടന്നതെങ്ങിനെയെ 

ന്നു നോക്കാം. 

4 മുട്ട മുട്ട. 9 മുട്ട 
8 ഓറഞ്ചു” -7 ഓറഞ്ചു". 18 ഓറഞ്ചു. 

ഇതേരീതിയില്‍ 

4ന--നേടറന 

8-7 25. 

തുകയിലെ ഗുഹം ഭാഗം വൃത്യായ്പ്പെടുന്നിലല. 
(ംലിപണ എന്താണെന്നു ശ്രദ്ധിക്കണം. ഇടത്തുവശ 
ത്തെ റാപ്പ്‌ ന്‍െറ തുകയായിരിക്കും. 

അപ്പപോഠം 8,-1- 0-7 (8-90-17) 
122--50-5-17 (12-1-5-5 17) 
43൦ (| --4--5) 

എന്നിങ്ങനെ 

അങ്ങിനെ ഴുഹ്ുല്പ്]ം ഭാഗത്തിനു വ്ൃത്യാസമില്ലെങ്കില്‍ 
സങ്കലനത്തിനു്‌ ഗഠാല്പഹ കൂടിയാല്‍ മതി. ആകട്ടെ, 
ലച്ചം ഭാഗത്തിനു വൃത്യാസമുണ്ടെങ്കില്‍ എങ്ങിഒ 
കൂട്ടാം ? 4 മാങ്ങായുയം 5 ഓറഞ്ചും കൂടി കൂട്ടിയാല്‍ തുക 
എന്ത ? 3 മാങ്ങാ -- 9 ഓറഞ്ച്‌ എന്നുമാത്രമെ പറയു 
വാന്‍ കഴിയയ; അതല്ലാതെ 9 മാങ്ങാ ഓറഞ്ചെന്നത്‌ പറ 
യാറുണ്ടോ * അപ്പ്യോഠം 4, 21, ഇവ കൂട്ടിയാല്‍ കൂ 
ട്ര, ആയിരിക്കും തുക. 6, ൮ ഇവയുടെ തുക 61-49 
ആയിരിക്കും. "ഹച്വിം വൃത്യാസമാണെങ്കില്‍ മുക 
ദില്‍ കഷെയ്കതരീതിയില്‍ ഗഠാങ്ദപബ്‌ തമ്മില്‍ കൂട്ടുവാന്‍ 

പാടില്ല. ഹപപ ഭാഗത്തിന്‌ വൃത്യാസമില്ലെങ്കില്‍ 

മാത്രമേ ലബ്‌: ജട്ടവഡാന്‍ പാടുള്ള. ൭-43-11) 
23 32314 3ുറോിമുു 
എന്നിങ്ങഒ റം 
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അതുപോലെ 2൭-1-2--8-- 22-02-31 
4-3 7്്്‌ 

221 ര: 1041 

എന്നിങ്ങനെ 

:207വിടം 6 

| കൂട്ടക എത്‌ 

ടം [ ടം 11 
) 4] 2 ഷം 2 

മും 22 9൦ 28 
4. 9; ക്ഥം ഥം 

8. 13020 ടം 820 
16൭. 128 7 മു 

ച 111" ടും 
മാം % 238 മു 

3 മ 300 ൧2% 

40 2 24 
ഴ്‌ മൂ മുദം മൂ 

൭൦% ൭൦ 
ളും മു്ഛം ് ളാം മം ത 

2ദം 2൦ 62 ൮ 20. 32% 
1 - ഒം മമ 48 
ഴം മ്ഷ്ം ് ലം രം 1 

10% 39 2 മം മുദം 8 

പ ॥। ൭൦ 1 

122, 24020, 345 0, 0-7, 08 
ദം മം 1 09%, 02 03 

മ്മം 2 റ്‌ 3232 09. 04, 02: 

മൂ 0 24 6൧. 041 081 0- 

04 02 0-3 
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൭൦ 1% ടം! % 

1“. 22%, 37% ഗാം 23 32222 

2-4. 3“6൭, 479 262൭ 33 422 

“22% 3562൭. 272൭ 835, 402, 2602 

9-9, 63൬, 484 0-4, 006൦. 009 

6, 3 23 12-62 13429 0:42 

ഒല. ൦ 1 

ഗദം 312 ഥം മം 21 

3൮ 2 46൧൭ 
40, 2൦ ൧0, 20, ഥ്‌ 

ദം മാലം 6, 127 
6൭: 410 30 9. 149 

പ. 11 ഒം പ'7 

3 4൦% 25 2൭: 129: 310 
മം മം മദ 11ം മം 40 

6൦ ഠാ 3 0 30 4 
1. 3൭, 21 ലം 302 

2ഠം 2റിം 6൦ ലം യം ക 

ഒല 2൭7 ന! 

120. 77 ദം 36൭: 0 

23% മുര ൧4. 16 139 
മാം 40%, 21 0-2. 09%, 340 
ടുക 3ദുദം 23 321, 1451, 2458 
ലും മാം 217 “0൦ “07 “817 
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9ം/ 71! 

(ച്ച, 0.7ലീം 2 
ഏറും, റാസ, 
3ച്ച, “08ച്ച, “220 

50682 “228 
മച്ചാ 420, “227 

മു, ലഘ,കരിക്കുക 1--- 

9%% ഡ്‌ 111 ൭൦ ൮1% 

1-2 മാറ 4ം-ഴാം 

3:-1-22% 4-2: 

൫8ം:- 2 2“2--3“2--2”2 

12-- 128 18-2ക-- 145 |6“2ദ 

59-7൬ 20-25 -1-305ഴ-- 12729 

99% % 

3-48-71 
൫8-94 

9-14൬-12: 

2320-44 

2-22-67 

3, ഞാന്‍ കടയില്‍നിന്ന്‌ ;്; രൂപാ വീതം വിലയുള്ള 

8 നോട്ടബ്ചുക്കും, 9 രൂപാ വീതം വിലയുള്ള ഇ 

പുസ്തകവും വാങ്ങിയാല്‍ ആകെ എന്ത വിലകൊട 

ക്കണം ? 

4. ഒരു ദീര്‍ഘചതുരത്തിന്‍െറ നീളം 4; മീറററും, 

വീതി 3; ച്ച്‌; ജാ; യു 

ഗി 1 ഴ്‌ പി 4 ച്‌ 

്‌ ക. 4:44 റി 
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വൃയഖകലനം (൭ധീാ(൯൦൦൩) 

8 മാമ്പഴത്തീല്‍നിന്നു 3 മാമ്പഴം കുറച്ചാല്‍ 5 മാമ്പഴം 

കിട്ടം. അതു” 8 മാന്പഴം --9 മാമ്പഴം --5 മാമ്പഴം എന്നെ 
ഗൃതാം. ഈ പ്രസ്താവന പൊതുവില്‍ 8.2 25 

' എന്നെഴ൭താവുന്നതാണു”്‌. അതുപോലെ |0,--7--3ദ. 

സങ്കലനത്തി ലെപ്പോലെ ദുഹ്ലച്ചിംട ൯ വൃത്യാസമി 

ല്ലെങ്കില്‍ വ്യത്യാസം കാണുവാന്‍ റഠാല്പ്ബ്ട ന്‍െറ 
വ്ൃത്യാസം കണ്ടാല്‍ മതി. അതായിരിക്കും ഉത്തര 
ത്തിലെ ഠ൦10ബ്‌- അപ്പ്യോഠം, 

60-20-40 

മു, (1-354) 

ഒ--99-3൭, 1-93-43) 

2212-12-53, (23-23-54) 
എന്നിങ്ങനെ ഉത്തരം കിട്ടും. എന്നാല്‍ ഒല ല്‍നിന്നു 54 
കുറശ്ക്ാന്‍ ആവശ്യപ്പെട്ടാ൯ സങ്കല നത്തിലെപ്പോലെ 

ളം. എന്നെഴുതുവാന്‍ കഴിയും ഹില്ലി രണ്ട 
ജാതി യാകയാല്‍. 8 മാമ്പഴത്തില്‍നിന്നു്‌ 8 ഓറഞ്ച്‌ കുറ 

ത്ുവാന്‍ കഴിയുകയില്ലല്ലോ. 8 രൂപ ധിരനിന്നു” 6 ന.പ. 
കുറന്തുന്നതു്‌ 8രൂ. 5 ന.പ. എന്നെഴുതിയല്ലേ? അതു 
പോലെ 8ച യില്‍നിന്നു” 31, കുറച്ചാല്‍ 8൭-31 എന്നു 

കിട്ടും. ഒരാളുടെ 17; രൂപയില്‍ നിന്നു മുഷ്‌ രൂപാ ചെല 

വായാല്‍ അയാളടെ പക്കല്‍ ( 12::--2൮) രൂപ ബാക്കി 

കാണും. താഴെക്കാണുന്ന ഉദാഹരണങ്ങഠം നോക്കുക. 

ഉദാ ം _. (2.) €6൭ല്‍ നിന്നു്‌  കുറന്മുക. 60---ോ ഥം 

(2) 8ച്പ--5ലം എത്ര ? 8ച്ല--പാാ3പ്ചാ- 

(8) 4: നേഠ്ടേ എന്തു കൂട്ടിയാല്‍ 9. കിട്ടും ? 

9-4 ,”, മജ നോട്ട ടാം; കൂട്ടണം. 
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(4) 12, ദ യെക്കാള്‍ എത്ര വല്താണ്‌. 

25-83-42. 

2, 8൭ യെക്കാഠം കക വലുതാണ്‌ 
(9) 4, റാം ഇവയുടെ തൃുകയില്‍നിന്നു” 6: കുറ 

മമത. 

4, 22: ഇവയുടെ തുക ൭4-29. 
9-0. 

(6) 9, 3ം ഇവയുടെ തുകയോട്ട എന്ന കൂട്ടിയാല്‍ 
ഒം [2൭ ഇവയുടെ മക കിട്ടം ി 

8ം, 3 ഇവയുടെ തുക ഉ8കൂ--3൭:-5 ||, 
ദം 123 ലി ഉപ 25138, . 

കു 13൭-- | 16-28. 

2 കൂട്ടണം; 

[7 നഡ്ടം 7 

൦ ടം 11 
൫ം യില്‍നിന്നു ച്ച കുറന്ുക പലല്‍ നിന്നു” കൂ കുറയ്ക്കുക 

122 ന 
9 99 4 3 2 ി 1! 

ദ നി 12൭ സ്‌ ച 237 

2210 8 17൩ 39 28 ടഃ യ 1] 

൭ 111 ഒം 1" 

കാല്‍ നിന്നു” 4. കുറയ്ക്കുക ?ദൂച്ല്‍ നിന്നു” | കുറയ്ക്കുക 

ല്‌ 1 39 ദ 3 3 9 238 8 

പം 131 
നിം 
3 9 റ്‌ ി % ളി നി! 

17. 
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ഒം ';/ 
ല്‍ നിന്നു” ഗു കുറയ്ക്കുക 

3. 39 4 33 

] 339 3 ] 

മച്ചാ 39 60% ) 

] 2ഠോര്‍ 39 2ല്വാ 33 

ഉത്തരം കാണുക :__. 

ടം 1/1 ടം 71 ടം '/11 
80 2: 2-2 13-20 
]29-- 38 ഒ--39 29-12 
2 റം 0--410 3-7 
82-12 ൧-1 40-24 

മാലാ-- 13 1-7 2435-23 

൭൦൮ 17% 

ച നോടു എന്തു കൂട്ടിയാല്‍ 9; കിട്ടം 

മി ) ര്‍ച്ച 

റം ടാ 122 

6: 13% 

13 ടട രിപ .ം 

൭൦. % 
മ നക്കാധ്‌ എത്ര വലൃതാണു” 17; 

൫ ാ 122 
0൭ 3 3ം 

പ്ലാ 1) | 7ലി 

വു ടേ ൧0 
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ടം ല്‌ 
ം 4. ഇവയയടെ തുകയില്‍ നിന്നു” 7; കുറക്കുക. 

, 38 ം ഒ 

റ, 220 ച ടെ 

06 ന) 3) 

ഗലാ, പ ന) ദാം 

ക 
3, 14൭ ഇവയുടെ തൃുകയില്‍നിന്നു 101 കുറയ്ക്കുക. 

ം;, 3: ന) ഴ്ച രേ 

2൭, 102 ം 9 0 
52, 1247 ക 1]: ലു 

റം, 1210 33 ച ടം 

ടട % 111 

26, ൭ ഇവയുടെ തുകയിരു ൭, ക ഇവയുടെ തുക 
നിന്നു്‌ കുറയ്ക്കുക. 

9), 0 ടം റ്‌ 25. 

10, 12 ൫൮, 9 

62, 38 ന) 3, 129 

01, 121 ം ൫1, 21. 

ടം. പ്പ" 

3, 2-8: ഇവയുടെ (0-2, | “8 ഇവയുടെ തുക 
തുക യെക്കാഠം എന്ന 

കുട്ടതലാണു്‌” ? 

236, 234 കര്‍ "79, 24 

ള്‌ ച 23% 46% 

യ 2 ഗാം 282 

4470 ൧2810... മം, 2321 
60902 
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കം പൂരിപ്പിക്കുക പം 1 

ഒ, . ട്രിം. ള്‌ ന്യം 
.ം നമള ട്‌ 128: |13ദ--“..യ്വ്റിച്ച്‌; 

ന സ്കി 
3. 44. രൂപാ വിലയുള്ള ഒരു പേനാ വാങ്ങി 5 രൂ. 

കൊടുത്താല്‍ പാക്കി എന്തുകൂടി കൊടുക്കണം ? 

4. ഒരു പഴ കച്ചവടക്കാരന്‍ വാങ്ങിയ 4.; മാമ്പഴ 
ത്തില്‍ | മാമ്പഴം ചീഞ്ഞുപോയാല്‍ അയാ 
ാക്ഷ വില്ലവാന്‍ എത്ര മാമ്പഴംകിട്ടി 

൭. ഒരു പുസ്തകത്തിനു” ച, രൂപായും ഒരു നോട്ട 
ബ്യക്കിന്‌ ച രൂപയയം വിലയാണു”. അതുരണ്ടും 
വാങ്ങി ചൂ രൂപാ കൊടുത്താല്‍ ബാക്കി എഡ 
കൊടുക്കണം ? 

6. ഒരു പിതാവിന്‍െറ വയസ്സ്‌ 47 ആണു്‌. പത്ര 
നെറ വയ്യസ്സ്‌ അതില്‍ 2 കുറവാണു്‌. രണ്ട 

പേക്കും കൂടി എത്ര വയസ്സുണ്ട്‌ ? 

7. കരു കുടയ്ത്ക്‌ 20, രുപാ വിലയാണ്‌. ഒരു വിള 
ക്കിന്‌ അതില്‍ ഒ രൂപാ കുറവാണു്‌. ഒരു 
പേനഷ്ക്ു വിളക്കിനെക്കാരം ച്ച രൂപാ കുറവാണ്‌. 
എങ്കില്‍ മൂന്നു സാധനങ്ങാംക്കും കൂടി എന്തു വില 
കൊട്ടക്കണം ? 

ഗണനം (1441൮0100൩) 

കരു പുസ്തകത്തിന്‍െറ വില രൂപ ആണെങ്കില്‍ ഴു 

പുസ്തകത്തിന്‍െറ വില പ: രൂപ ആയിരിക്കും. ഇതു്‌ 

ഇടയ്ക്ു, ഗുണനചിഹ്നം കൂടാതെ എന്നെഴുതാമെന്നു നാം 

പഠിച്ചു. അതുപോലെ ക എന്നതു ച്ഛ എന്നും 420 

എന്നതു” 4 എന്നും എഴുതാമെന്നും പഠിച്ചതാണു'. പ, 

ടം മ ഇവയുടെ ഗുണനഫലം നൃ ആയിരിക്കും. ഇ. 

ഇവയുടെ ഗുണനഫലമോ? ഉ എന്നായിരിക്കും, 

അതുച്ചരിക്കുമ്പോഴള്ള വൈകൃതം ഒന്നു ശ്രദ്ധിക്കണം. 
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ഈ വൈകൃതം ഒഴിവാക്കുവാനും ഫ്രസ്വത്ത്ും വേണ്ടി 

ഇതു” ഇ എന്നെഴുതുകയാണു” പതിവു”. യുടെ മുകളില്‍ 

വലത്തുമാറി ഉ യെ പു കൊണ്ടു” എത്ര പ്രാവശ്യം ഗുണി 

ചു എന്നു കാണിക്കുന്ന സംഖ്യയായ 3 ഇടും. ഇത്ത” 

“ന ധ്വോഠി "എന്നോ, “൬ ന്വ്ടഠറ 0 ൨ ൬0ഴല൦ 0 3 
എന്നോ പറയും. അതുപോലെ ഉാഗൃ എന്നതു” 

ഏഎന്നെഴുതാം. 2 ടസ്സപ്ധഹ എന്നു പറയാം. ഇയ്യ 

കൊണ്ടു ഗുണിച്ചതു”. അതു” 2 അല്ല. 2ഇ എന്നതു” 
ഉ-- ആണ്ട്‌. അല്ലെങ്കില്‍ 2 ആണ്ട്‌. നാ: 

2: എന്നതു” 24 (2 സ്ചിടഠി 0 4) എന്നെഴുതാം. അതു” 
4 അല്ല. 4 എന്നതു” 42 അല്ലെങ്കില്‍ --2--2--ന 

ആണു്‌. ഒരു സംഖ്യയെ .അതേ സംഖ്യകൊണ്ടു 

തന്നെ വളരെ പ്രധവധധ്യം ഹുധധിച്ചുകിട്ടുന്നഫലം എതു 
വാന്‍ ആ സംഖ്യ എഴുതി അതിന്‍െറ മുകളില്‍ വല 
ത്തോട്ട നീക്കി ഗണിക്കുന്ന പ്രാവശ്യത്തെ കുറിക്കുന്ന 

നമ്പര ഇട്ടാല്‍ മതി. ഈ നമ്പരിന്‌ “ ഇൻഡെക്സ്‌ 

(1൩) എന്നാണു പേരു. ഉ എന്നു കണ്ടാല്‍ ഇയെ 
അതുകൊണ്ടുതന്നെ 5 പ്രാവശ്യം ഗുണിച്ചഫലം എന്നാ 
അണ അത്ഥം. ൭ എന്നതു” ഇൻഡെക്സ്‌ ആണു്‌. 5, 2 ; 

06, 6൧, 210, 100 ഇവയുടെ വ്യത്യാസം ശരിക്കു മനസ്സി 
ലാക്കി ക്കൊള്ളണം. 

ലഘ്യചോദ്യങ്ങള്‍ 

കുരുക്കി എഴുതുക :__ 

(72) യാന 

(77) മാഥാമാനാഗ 
(5) ഹയാഡാവാവായ 
(22) ദാനമാറഠചാം 
(മ) ായാഡയാഡയയാമാമാമാഗ 
ഇനിയും മോറി എന്നതു” എന്തായിരിക്കും എന്നു 

നോക്കാം. ഗണനം ഏതു ക്രമത്തില്പം നടത്താമെന്നു 
60202 
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പഠിച്ചല്ലോ. അതുകൊണ്ടു്‌ 23 എന്നതു” 2432: 
റു 6 ആയിരിക്കും. 

അതുപോലെ കലാ 21-- 4222 2്രിദ് 

റോട്ടി 
റോള്‌ 

2 രാമാ ഹി 

താഴെക്കാണുന്ന ഉദാഹരണങ്ങഠംകൂടി ശ്രദ്ധിക്കുക :__ 

(7 ഗാ ട്‌ മാവടി 

(0) ക:14-- ാഴിമ്ല്ാ- ലാ 

ചത വിഴി 

(ധി 3-1ാഠിമ്3 വാണാ 

1“ ലലടം 3 

1. ഗുണനഫലം കാണുക: 

൦! | ടപ[. 1! ൭൮ 111 

ദു മ 3 

നം 30 ിം) 

24] മോഡ 20072 

ലിം 2] 1) 

201: ണന 020 

ടടച് 1"/ ടല. 7 ടം "7 

നം മാറു 32 

2൭ 23:74 7 മാ ൫ 

ദ മുദാ 9 0 3 

റൊ 240 ദുറു 0൫% 

റ റാഗ്്ു . ടിമി ലിം) 
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ടം ടം '/111 ൭൦ 17% 

[7 ] “മായ മ 

മി] 232421 മ്‌ 2 

432 3-0ഠോി 2 2റോഥ്ഠം 

ഠാ 7 4831 ദനഹാ 

92112 290] 3 രാ 

9൦ % ടം! ലി ൭൦ 11 

മറ്റം മാ 2൭48 70൭ 

ാ% 82% 2൭4 28 തി 

6ഠാദ്ാഃ ലാലി മററ 

9:02 റാ ലാവ 
104 മകാ ാനാഗ്മ 

ടം 111 ലെ റപ് ൦ 7 

28 74% 3൭248 2ാകാഥ്ദ 7൦2 
0033 4: 8മാവാമാക 

00 3 ൭൭ ൧07 30൦ 02 
റാഗി 6മാറാനാറന 22 
ഗവാം 82ാ:്ഥാദ് ഇയാ 

താഴെക്കാണുന്ന സാധനങ്ങളുടെ വില കാണുക. 

(മ) പേനാ ഒന്നിനു 3 രൂപാ വിലവച്ചു" 14 
പേനയ്യടെ വില. 

(൫) പുസ്തകം ഒന്നിനു 7“ രൂപാ വിലവച്ചു്‌ 9 
പൃസ്പുകത്തിന്‍െറ വില. 

(൦) മേശ ഒന്നിനു | 23; രൂപാവച്ചു"്‌ 7 മേശയുടെ 

വില. 

(2) മീറററിനു 3-7 രൂ. വിലവച്ചു” 321 മീററര്‍ 
തൃണിയയടെ വില. 
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, 4 പേജുള്ള പുസ്തകത്തില്‍ ഓരോ പേജില്ം ടം 

വരിയും ഓരോവരിയില്ലം ൫: അക്ഷരവും ഉണ്ടെ 
അകില്‍ ആ പുസ്തകത്തില്‍ ആകെ എത്ര അക്ഷരം 

ഉണ്ടു 
4. ഒരു കൂലിക്കാരനു്‌ ദിവസം 7; രൂപ കൂലിയാ 

ണു. 7 കൂലിക്കാക്ക്‌ ഈ ക്രമത്തിന്‌ 63 
ദിവസം കൂലികൊടുക്കുവാന്‍ എത്തുതുക വേണം ? 

9. പാലിന്‌ ലിറററിന്‌ 34; രൂപ വിലയാണ്‌. 
ദിവസം കുഴ ലിററര്‍ പാല്‍ വച്ചു” ൫2 ദിവസ 
ത്തേയ്ത്കു” പാലിനു” എന്തു തുക ചിലവാകും ? 4 

6. ദാ മീ. നീളം, 3 മീ. വീതിയുമുള്ള ദീരഘ 

ചതുരമായഷ 14 കഷണം പലകകരക്കു്‌” ആകെ 
എന്ത വിസ്മീബ്ണും കാണും ? 

ഹരണം (1൨൮൮ട10ല്‍) 

ച നെഴ്ട കൊണ്ടു്‌” ഫരിക്കുവാന്‍ പഴു എന്നോ പ്ല 

$/ 
എന്നോ, പ്ര എന്നോ എഴുതിയാല്‍ മതി എന്നു 
പഠിച്ചു. റ ഹായ്യം, ദ ഹാരകം പ്പ/൮ ഫരണഫലം. 
8 മാമ്പഴം 3 പേക്കായി വീതിച്ചാല്‍ ഒരാരംക്കു” 9 

9 മാമ്പഴം 
മാമ്പഴം 9: 3 മാമ്പഴം എന്നോ, ലി 

3 മാമ്പഴം എന്നോ ക്രിയ ചെയ്യാം. അതുപോലെ 
12 ഒഠറഞ്ച” 9 കുട്ടികഠംക്കായി വറീതിച്ചാല്‍ 
12 ഓറഞ്ച്‌ 

3 
ഓറഞ്ച്‌” എന്നിവയ്ക്ക്‌ പൊതുവേ “ച” എന്നു സ്ധപ്പി 

9; 120 
ച്ചാല്‍ റ 3 എന്നും വിട 4 എന്നും ഉത്തരം 

കിട്ടും. മററുദാഹരണങ്ങഠംകൂടി നോക്കണം. 

3 3 
പി മ (3 

_ 4 ഓറഞ്ച്‌ ഒരു കുട്ടിക്കുകിട്ടം ? മാമ്പഴം, 



[6-5 6-- ളം ച ഇപ്രകാരം കിട്ടും. 

3 3551, 2/3ട 1, 8/8 -- | അതുപോലെ പല | 

3 വൃ 4 
അപ്പോം ം താടി 

വാ 320 മ 8202 
അതുപോലെ ടാ ന ഒ: ട്‌ - ളി 

റ 2 മ 

ദ്ധ ല്‌ 310 ന ം 
ദ പി 

പാത കാന്‌ ളി വ: ൽ 
06% റ്‌ ൽ ത്‌ 

ച്ച പ്‌. നു 
ഉ ന നി 

പ പ 2 ഇങ്ങനെ ശ്രദ്ധിച്ചു 

ക്രി യചെയ്ത്‌ ഹരണഫലം കണ്ടുകൊള്ളണം. 

[ലപടം. റ 

ഹരണഫലം കാണുക: 

൦. (|) 4-2 ൦ (2) 3-4 

60903 23% --0 

] 22:--3 9-7 

2-3 4-6 

8:06 21-13 
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ടം (2) 8൭-44 5൦ (4) 229--2ദ 

0:31 . 36൭-- 
| 2-0: 491-:-- 7 
[ണി 64: | 60: 

21% -:- 7 82-17 

ടം (2) 8൭-40 ൭൦ (6) 8൭-35 

22: - 3 9; (6: 

124 -:- 2 (0-7 

2 72-9ദ് 12: -:- 70 

22-70 4512-21 

ഒല. (7) 30:70 ൭൦ (8) ലാ 

നി: ഉ 

റാ | 1: യോം 

5-7 ഉറു--റു 

2[1-:-221 ന ൩ 

ടും (9) 2-0 ൭൦ (10) 6൮-25 

1) ച്ചാ -- 310 

18ച്പാ--ദ 2-2 

140 --0 120൮-30 

2 റു--റു 2800 -- /൦ 

ടും (11) 8ചാ--7 59% (12) 70% 

മേ 3 റിയാ 

ററു-:-- 7 34 

30-00 4“61-- 

27 -:- 35% 97൦ 
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ട്ടം (13) 3-90ം-13ം ടം (14) 12332 

പു ചി 

ഡീ 

42-12 22൮52 
7613 4-70-71 
1 --094 2 | 30-30 

514൦ 30-0-0% 
9൦! (2) 8-ല-ി 7 

69-23 
[6 
64-10 
|2“00--4-3൦ 

ഒരു പുസ്തകത്തിനു 43, രൂപയാണു”. 387: രൂപ 
യ്യും എത്ത പുസ്തകം കിട്ടം 

കടയൊന്നിനു്‌ |; രൂപ വിലവച്ചു 223 രൂപ 
യ്ക്‌ എത്ര കുട വാങ്ങാം 7 

എന്‍െറ കൈവശം | 64.൮ രൂപായയണ്ടു്‌. അതില്‍ 
നിന്നു” പേനാ ഒന്നിന്‌ ടം; രൂ. വിലവച്ചു്‌ 4 

പേനാ വാങ്ങി. ബാക്കി തുകകൊണ്ട്‌ കുട ഒന്നിനു 
12% രൂപ വിലവച്ചു” എത്ര കുട വാങ്ങാം 

രു കച്ചവടക്കാരന്‍െറ പക്കല്‍ റിപ], കി.ഗ്രാം 
കാപ്പി പ്പൊടി ഉണ്ടു. ഴ്ച കി.ഗ്രാം വീതം ഴ്പാ 
ക്റററി ലാക്കിയശേഷമുള്ള പൊടി ടച് കി.ഗ്രാം 
വിതം കൊള്ളുന്ന എത്ര പാക്കററിലാക്കാം ? 

മരം മിഠായിയില്‍നിന്ത്‌ കുട്ടി ഒന്നിനു മ മിഠാ 
യിവീതം 19 കുട്ടികള്‍ക്കു കൊടുക്കു നനു. ശേഷി 
ക്കുന്ന മിഠായി എത്ര? അതു” 71, കുട്ടികഠംക്കു 
എത്ര വീതം കൊട്ടക്കുവാനുണ്ടു്‌ ? 

ബ്യാക്കററ്‌ (ഠി 
ഞാന്‍ 10 രൂപായയംകൊണ്ടട്‌ ഷോപ്പിര പോയി 

3 രൂപായ്യടെ പുസ്തകവും 3 രൂപായുടെ ഒരു പേനയും 
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വാങ്ങുന്നു. ബാക്കി എന്‍െറ കൈവശം എന്തു തൃക 
യൃണ്ട്‌ ? ഇതു” രണ്ടുതരത്തില്‍ കാണാം. ആദ്യം 10ല്‍ 
നിന്നു” 4 കുറക്കുക. 104. പിന്നെ 10൨4ല്‍ നിന്നു 
3 കുറയ്ക്കുക. 10-49-39 എന്നു കിട്ടം 

മറെറാരു തരത്തിലും ഇതു കാണാം. 10 രൂപായയടെ 
നോട്ട്‌ ഷോപ്പുകാരനു ഗഹൊടുത്താല്‍ അയാരം എന്ത തുക 
എടുക്കും * 49 രൂ. --.'/ രൂ. എടുക്കും. 10 രൂപയില്‍ 
നിന്ന്‌ '7രൂ. കുറച്ചു്‌ 9രൂ. തരും. ഇതെഴുതുന്നതെ 
ങ്ങിനെ എന്നു സുക്ഷിക്കണം, 10 (4-3) എന്നായി 

രിക്കും. അതായതു” 4.3 എന്നതു” ഒന്നിച്ചെടുക്കണ 

മെന്നം ആസങ്കരലന ക്രിയ ആദ്യം നിവ്വഹിച്ച ശേഷമേ 

10 ല്‍ നിന്നു കുറഡ്കതാവുയു എന്നും കാണിക്കുവാന്‍ 43 
എന്നതു” ബ്രാക്കററില്‍ ഇടുന്നു. 10 (4-9) എനാ 
കണ്ടാല്‍ 10 ല്‍ നിന്നു” 4, 3 ഈ സംഖ്യകളുടെ തുക കുറ 
ന്കുണമെന്നാണു മനസ്സി ലാക്കേണ്ടതു്‌. അപ്പ്യോഠം 

10 (4-9) --- 10-49 (1) 

ഇനിയും 10 ന്‍െറ കൂടെ 4, 3 ഇവകളടെ തുക കൂട്ടാന്‍ 

ആവശ്യപ്പെട്ടാല്‍ 10(4.3) എന്നെഴുതാം. 10 ന്‍െറ 
കുടെ 4: കൂട്ടിയ തുകയോടുദ കൂടി കൂട്ടിയാല്‍ ഇതു കിട്ടം? 
ഉത്തരം : (17) ആണു്‌. അപ്പ്യോഠം ൮ 

10 (4-9) --- 10-43 (2) 

മറെറാരുദാഹരണം നോക്കാം. ഒരു 10 രൂപാ നോടം 
ഒരു ഠ രൂപ നോട്ടം കൂടി ഷോപ്പില്‍ കൊണ്ടുപോകുന്നു. 
6 രൂപ നോട്ടുമാറി 2 രൂപയുടെ സാമാനം വാങ്ങുന്നു. 
ഈ ഇടപാട്ടം രണ്ടുതരത്തില്‍ എഴുതാം. 1052-13 
10 (5-21-13. 

. 20 (5-21-10 --5--2 ആയിരിക്കും. (9) 

ഒരുദാഹരണംകൂടി നോക്കാം. 6 അഖ്യെരൂുപാനോടം 

കൊണ്ടു” ഷോപ്പില്‍ പോയി 7 രൂപായുടെ ഒരു കുട 
വാങ്ങുന്നു. അതിനു രണ്ടു രൂപാനോട്ട കൊട്ടത്തി ട” 

3 രൂപ തിരിച്ചു വാങ്ങുന്നു. ഈ വ്യാപാരം രണ്ടതര 

ത്തില്‍ എഴുതാം. 10 രൂപായില്‍ 9 രൂപ തിരിച്ചു കിടി 
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എന്നുള്ളതു” (105) എന്നും ഇതു” 19ല്‍ നിന്നു കുറത്ു 

ണമെന്നുള്ളതിനു്‌” 15 (10-32) എന്നും. എന്താണു 

നടന്നതു”. 15 രൂപയില്‍നിന്നു കടക്കാരനു” 10 രൂപ 

കൊടുത്തു അതു” 1510 എന്നെഴുതാം. കടക്കാരന്‍ 

3 രൂപ തിരിച്ചു തന്നു എന്നതിനാല്‍ 15-10-39 

എന്നെഴതാം. അപ്പ്യോഠം 

15 (10 --9)-5-19--10--3 എന്നായിരിക്കും. (3) 

ഈ നാലു പ്രസ്താവനകളും പരി ശോധിക്കുക. 

10 (4-3) --10-2--9 (1) 
10-- (2-3) --10-2--9 (2) 
10 (5-2) 5-10-52 ദ 
10-(10-9)5-:10--10--ട (3) 

(2) ലം, (ലും ബ്വാക്കററിനു മുന്‍പില്‍ __ചിഹവും 

(മയലും, (ലും 1 ചിഹ്നവും അണ്‌. ബ്ാക്കററു 
മാററിയപ്പ്ോോഠം വന്ന മാററം വലത്തു വശത്തു വന്നതു 
ശ്രദ്ധിക്കുക. 1. ചിഹ്നം ആണെങ്കില്‍ ബ്ബാക്കററിനു 
ള്ളില്യള്ള അക്കങ്ങളുടെ ചിഹ്നങ്ങഠംക്കു ഒരു മാററവും 

വന്നില്ല. -- ചിഹ്നമായപ്പ്യോം പ 
അക്കങ്ങളുടെ ചിഹ്നം മാറി ; _- എന്നതു്‌ ത്തകും ; 
_ എന്നതു” _- ആകും. ഈ തത്വം പൊതുവില്‍ താഴെ 
ക്കാണുന്ന മാതിരി കുറിക്കാം. ക്ലിപ്പവഡിലയുള്ള അക്കു 

ങ്ങാംക്കു പകരം അക്ഷരങ്ങഠംക്കും ഈ തത്വം ശരിയാ 

യിരിക്കും. ആയതിനാല്‍ ആരംജി ബ്രമയില്‍ നമുക്കു 
താഴെ കാണുന്ന രീതി ശരിയായിരിക്കും. 

--(2-1-0) -- ഒ--0--൦ (1) 
ഒ -[- (0-0) -- ഒ-1-10-൦ (4) 

ജിത്ത്‌ (ന, 
൭ (2-0) -- 1-൦ (4) 

കുറിപ്പു .-ബ്രാക്കററിനുമുമ്പില്‍ -- ചിഹ്നം ഉണ്ടെങ്കില്‍ ബ്രാക്കു 
ററു മാററുമ്പോഠം അതിനുള്ളിലെ സംഖ്യകളുടെ 
ചിഹ്നത്തിനു യാതൊരു വ്യത്യാസവും വരുത്തേണ്ട 
തില്ല. എന്നാല്‍ ബ്രാക്കററിനു വെളിയില്‍. _ചിഹ്ന 
മാണെങ്ക।ര ബ്രാക്കററിനുള്ളിലെ ചിഹ്നം 
ആയും, -- ചിഹ്നം --- ആയും മാററണം. 



1. 

3, 

4. 

ലം 

വിട 10 
ബ്വാക്കററുപയോഗിച്ചെഴുതുക :__ 

(2) ൭. [൦ ഇവയുടെ തുക : നോട്ട കൂട്ടക. 

(2) ൭, [൧ ഇവയുടെ തുകയില്‍നിന്നു” ,% കുറയ്ക്കുക. 

(൦) 20ല്‍ നിന്നു” ച, 1, ഇവയുടെ തുക കുറന്ത്കുക. 

(2) കയില്‍ നിന്നു 1 കുറച്ചു കിട്ടന്ന വ്ൃത്യാസം 
% ത നിന്നു കുറയ്ക്കുക. 

(൦) ക യില്‍നിന്നു |, കുറയ്ക്കുന്ന വൃത്യാസം % നോട 
കൂട്ടക. 

(7) ച, 6 ഇവയയുടെ തുകയില്‍നിന്നു പയ; ൦ ഇവ 

യൃടെ തുക കുറയ്ക്കുക. 

. താഴെ നിര്‍ദ്ദേശിച്ചിരിക്കുന്ന രീതിയിരു ബ്ബാക്ക 

ററിടുക :__ 

(ഒ) 22 പി 
പി (നം 2 ൽ ) 
ന്ത ണ്ണ (൦ 2 ) 
(0) ഷി (ദം മ ) 
(൦) 3-2൧-4൦ (3൭ 22 ) 
() 3-20-3൦ (വം 30 ) 
ബ്ബാക്കററു മാററുക ;__ 

(ദ) 2--(8-1-7) (6) |5-- (0-7) 
(൭) 2-- (6-3) () 20--(15--3) 
(൦) (8--2)--4 (ഉ മ2--(22-8) 
(൪) (10--3)--7 (൮) 42--(40--2) 
ബ്രാക്കററു മാററി ലഘൃകരിക്കുക :-- 

ടം | ടല. | ല്‍ 11 
ഴ്‌ (3-2) 3 (2-4) 12-- (8-4) 

മം (2-8) 4 (6) മ1-- (9-7) 

മം (2-9) 80 (14) 202-(122-6, 

127) (2ം:-- 0) 9 (൦-0) 312- (2012-10) 
439 - (24-12) 
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ടം 1 ൦ 

9 (4ദ--പ) 12 (6:--45) 

8-- (3--2൭) | 2- (9-7) 

2 (60-40) 24 (75-00) 

20:-- (39-2൬) 2320 (20::- 2) 
40:-- (20:--30:0) 

൭൦ 7 ടം 7 

2 (3) ഗള്‍ 
റ- (28-12) 9 (62-32) 
22-- (212--൦) 12ഴ-- (64-42) 
201-- (82--ഠ) 241-- ( 21-- 14൩ 
35൬-- (25-30) 22ന-- (38൩--20ല്‍ 

ബ്ബാക്കററു മറെറാരു രീതിയില്‍ ഉപയോഗിക്കുന്നതു 
ശൂൃദ്ധിക്കണം. ചിത്രത്തിലെ ൭൬ എന്ന ദീര്‍ഘ 
ചതുരത്തിന്‌ പ്‌ ൧-4. 

ര്‌ ന. ടു 

4. ൧. 4.40. 

്‌ 
ത വ്‌ 

(൭൦ 1 8 

-. വിസ്തരീഖ്ലും -- 4. 

൧3, 1: യിലേക്കും, ൧)(., 1” ലേക്കും '[" നീളത്തില്‍ 
റട്ടക, 1: യോജിപ്പിക്കുക. ദീര്‍ഘചതുരം 0. 

[ 

ഷ്യ | 
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യൂടെ വിസ്ത്രീബ്ജൂം 4 ആയിരിക്കും. അതുകൊണ്ടു രണ്ടും 
കൂടി കൂട്ടിയാല്‍ ആകെ വിസ്ലീണ്ണം 4൭-40 ആയി 
രിക്കും. അതായകു്‌ ദീര്‍ഘചതുരം ൧1൬ യുടെ വി 
സ്ലീണ്ണം 4-4. ഇതു മറെറാരുതരത്തില്‍ കാണാം. 

ദീ. ച. 4.11 യുടെ വിസ്തീണ്ണം 

0 7.1). ഥപ.-- (൭-[-12) 
൧.12--4 

-4(ക--0) 
(൭-1) എന്നതു്‌ ഒന്നിച്ചെടുക്കണമെന്നുള്ളതിനു 

ബ്രാക്കററില്‍ ഇടണം. അപ്പോം 4: (1) 4-2 
എന്നു വരുന്നു. അതായതു” ബ്രാക്കററിനുള്ളി ലുള്ള ഓരോ 
ന്നിനേയും ബ്ബാക്കററിനു വെളിയിലുള്ള 4 കൊണ്ടു 

ഗണിക്കുന്നു. 

ഇതു” പൊതുവില്‍ ൭ (2-1-ടചാ--൦ എന്നു പറ 
യാം. ബ്ബാക്കററിനുള്ളി ലുള്ള ഓരോന്നിനേയും ച്ഛ 
കൊണ്ടു ഗുണിക്കുന്നു. അതല്ലാതെ ച്ലു--ം എന്നല്ല 

എന്നു പ്രത്യേകം ഓാമ്മിച്ചുകൊള്ളണം. മറെറാരു 
ദാഹരണം എടുക്കാം. ഒ. 7] 7൧. ഡിവിഷനില്‍ 
ഉള്ള ഓരോ കുട്ടിയില്‍നിന്നും "7 രൂപാ വീതം പൃസ്പുക 
ങ്ങഠംക്കായി വാങ്ങിക്കുന്നു. 4 യില്‍ 40 കുട്ടികളണ്ടു്‌. 
പുസ്സുകങ്ങഠം കൊടുത്തതിന്‍െറ ബാക്കി ഒരു കുട്ടിക്കു 

2 രൂപാ വീതം തിരിച്ചുകൊട്ടക്കുന്നു. പുസ്തൃകത്തിസ 

ചിലവായ തൂക രണ്ട രീതിയില്‍ കാണാം. ആകെ 
40477 രൂപാ വാങ്ങിയിട്ട്‌” 4042 രൂപാ തിരിച്ചു 

കൊടുത്തു. 

പുസ്തകത്തിനു ചിലവായതു” 40); 7_40)42 

രൂപ. മറെറാരു രീതിയില്‍, ഒരു കുട്ടിക്കു പുസ്തകത്തിനു 

ചിലവായതു” (72) രൂ. അതിനാല്‍ 40 കുട്ടികരംക്കു 

ചിലവായ” 40 (7-2) രൂ. 

40 (7-2)-40,47-40/2 എന്നു കിട്ടുന്നു. 
40 കൊണ്ട "7 നെയും, 2൧ നെയ്യം ഗണിക്കുന്നു. പൊതു 

വെ പറഞ്ഞാല്‍ ച്ച (മ-പേട്ച്ചാ-ദ൦ എന്ന്ജ്യരക്ള്‌ 

യു. 

| 
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ബ്ബാക്കററിനുള്ളിലുള്ള “[,' യെയ്യം “യെയും ബ്രാക്ക 

ററിനു വെളിയിലുള്ള “ച്ച ' കൊണ്ടു ഗണിക്കുന്നു ശ്രദ്ധി 

ക്കണം. 

താഴെക്കാണുന്ന ഉദാഹരണങ്ങഠം നോക്കുക :__ 

ഉദാ (1) 4 (23-32) 

44 7-421-6൭ 121 

(2) മാ (3൭-21) 
2 റിക 2 ര [0 

(9) 2: (3.--412) 
2൭% 3-2 0ച--ര്‍പ്പാ 

(3) 3൭--2 (൭-1) 
-3--28--20-- 2൮-21 

(൭) മാ-3(--2യ) 
23-66-6൭ 

1::ല്ട൦ || 
1. ബ്വാക്കററുപയോഗിച്ചെഴതുക :- 

(൭) 8, 10 ഇവയുടെ തുകയെ 12 കൊണ്ടു ഗണിക്കുക. 

(൧) ൫ 0 33 35 ൫ 33 [1] 

(പം ാ ് 
(2) ദം. ജില്‍ 

( 
വ്യത്യാസത്തെ 2 

റു (2) 3 ല്‍നിന്നു റ കുറച്ച 
വൃത്്യാസത്തെ 44 

12. ബ്വാക്കററുപയോഗിച്ചു” എഴുതുക 1 

പ്‌ (൨) കം ഉം ഇവയുടെ തുകയെ ൦ റ ഇവയയുടെ തക 
ടു) കൊണ്ടു ഗുണിക്കുക. ലാ, ്‌ 
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(൧) 0. യല ഇവയുടെ തുകയെ യില്‍നിന്നു റ്റ കുറച്ച 
വൃത്്യാസം കൊണ്ടു ഗുണിക്കുക. 

(പ 2. ല്‍നിന്നു 3൮% കുറച്ച ഫലത്തിനെ ം%, 4ഴ% ഇവ 

യുടെ തൃുകകൊണ്ടു ഗുണിക്കുക. 

ലഘൃകരിക്കുക : _. 

ടം ടം 11 ടം. 111 

3 (ക-2) 2 (2-9) 2 (23) 

4 (പ) ഞ്ഞി. 6 (45-2൬) 
8 (2-2) 4 (2-0) 8 (3൦-10) 

2 (2--3യ്) 9 (3-2) 2 (2-7) 

൦! 17 ടം ഗ്‌ ടല "/ 

൭ (12--2) 20 (ഒ--2) ഒ (1-0) 

(൦-3) 3 (2--0) 2 (൨-2) 
; (2) 6൭ (4) 2 (9-7) 
6 (പ്േ-9) 92 (--3) | (ന--നി 

ടല "1 ടം 711 ടല. 1% 

2 (31.--2൦) 3: (4-3) ൭ (൭-1) 

4൭ (512-1-) 4൬ (൦2-20) 4 (0) 
6൦ (2൮-35) 82 (41-2൬) | (1--ന) 

2] (2൬-1-25) ൦൩ (2ഇ--29) ൩ (൩-൮) 

ടല % [്‌ 

2 (ഒ--10) --212) 

40 (0) 0 (20-20) 

3]: ( 1-൩) 22) ! 

൩ (നസ 9] (31-2൬) 
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. ലഘൃകരിക്കുക :__ 

ടല. [ ടല 11 ൭൦ 111 
ടി) 60; 02-നോ (6-മ) 
32--4 (2-3) 57--4 (5-1-2) 57-8 (6-3) 
45-3 (4-1-9) 83--5 (7--4)' 83--6 (2-2) 

ഒം 1 ടല. 
2 (3) 2--3 (2-4) 
ഒ--3 (8-4) 4-4 (൭-0) 

1-4 (൬൦9) മാ (1൦8) 
2-6 (1-4) 4-9 (2-2) 

പെ. '/ ടല. 711 
28-12 (ഒ--0) ല-3 (2) 

മാ (പഷ) 2-8 (2-2) 

1--6 1-൩) 9::-4 (-6) 
8-9 (--റ) 2-3 (൧-4) 

ടം 111 ഒല. [1 

8-2 (൭--1) 0-3 (20-31) 
8:--2 (2-2) 2220--3 (42-2) 
9-2 (൮--42) 43൭8 (38-40) 
82-ാ (--3)) 22൧--9 (40-20) 

6. ലഡഘ്യകരിക്കുക :__ 

% ൭൦ 11 
3 (൦-2) -1-2 (2:--3) 2 (൭-1-20)-1-2 (36-21) | 

റു 4 (൭--4)--6 (1-0) 3 (2-3) --3.(4ം൦-3ടി 
_ 90൨:32)--100-14) 4 -7൩)--61--3൨) 
 120:5):804-9 622048 6.6) 
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൭൦ 111 

€ (2--31)--2 (ദ-21) 
6 (4--72)--3 (46-21) 

ഴ (6൦-4൭)-6 (2-4) 
10 (71--3൬)--9 (71-3൩) 

൭൦ 1 

ഒ (2ഒ--।)--3ം (2-3) 

മാ (2:--2) 1-2 (3-4) 

20 (20--6)--31 (22--9) 
8] (31--7)--41 (21--6) 

കി ലോഗ്രാമിന്‌ (4-2) രൂപാ വിലയുള്ള &%ം 

കിലോഗ്രാം തേയിലയുടെ വിലയെനത്തു” ? 

ച മീററര്‍ നീളം, 3, മീററര്‍ വീതിയുള്ള ദീര്‍ഘ 

ചതുരാകൃതിയായ ഒരു വയലിനു ചുററം 4; 
വരി കമ്പി ഇടുവാന്‍ എത്ര മീ. കമ്പിവേണം * 

മണിക്കൂറില്‍ (25ഴ-- | 3.) കി. മീ. ദുരം പോകുന്ന 
വണ്ടി 00% മണിക്കൂറില്‍ എത്ര കി. മീ. ദൂരം 

പോകും ? 

ഒരു കുടയ്ക്കു മക രൂപാ വീതം (6൭--31) കുടയം, 
ഒരു വാച്ചിന്‌ ച രൂപാ വീതം (6൭-20) 

വാച്ചും വാങ്ങിയാല്‍ ആകെ എന്തു കൊട 

ക്കണം ? 

ഒരു വണ്ടി വിറകിനു” (2::--4) രൂപ വച്ചു്‌ 9 

വണ്ടി വിറകുവാകങ്ങി പകരം വണ്ടിക്കു (35--5) 

രൂപാ വിലയുള്ള 6 വണ്ടി കപ്പ കൊടുക്കുന്നു. 

ബാക്കി കൊടുക്കേണ്ട തുക എത്തു” ? 



അങ്ജ്യായം 4 

പെര്‍സെന്‍േറജു (ബക) കുറച്ചൂടി 

പെര്‍സെ ൯൨ എന്താണെന്നും ഏതു പെര്‍സെനറി 
നോേയയം ഡസിമലായും, ഭിന്നസംഖ്യയായും എഴുതുന്ന 
തെങ്ങ നെയെന്നും നാം പഠിച്ചു. 25%, എന്നതു” 0-25 
എന്ന ഡസിമലായയം, 42 എന്ന ഭിന്നസംഖബ്യയായ്യം 
എഴതാം. 

അതുപോലെ [പ്പ 30 ന്‍െറ 10%, എത്ര? (1) 10, 
20 ന്‍െറ എത്ര? (൦) ഏതു സംഖ്യയുടെ 10 ആണ്ട്‌ 
റയ? ഈ മുന്നുമാതിരി കണക്കുകളം പഠിച്ചു. 

10 (൭) 40 ന്‍െറ 10% റോ 

10 4100 (2) 20, 40 ന്‍െ൦ എത്ര %; 0 259 
(൦) ഏതു സംഖ്യയുടെ 10 0 ആണു്‌ 40 

10 
സംഖ്യ 40 __ 10000 ആയിരിക്കും 

ന മൂന്നുതരത്തി ലും അനവധി ചോദ്യവും നാം ചെയ്ത 
കഴിഞ്ഞു. ഇനിയും മറെറാരുജാതി കണക്കു നോക്കാം: 

മുന്‍പു” 20 ന. പ. വിലയുണ്ടായിരുന്ന ഒരു ഓറ 
്ത്വിനു' ഇപ്പോഠം ൧൧0, വില കരടിയാല്‍ എന്തു വില 
കൊടുക്കണം ? 

൧ഈ കണക്കു ചെയ്യുവാന്‍ 20 ൯െറ 250, കണ്ടു? 
ക0 നോട്ട കൂട്ടുന്ന മാഗ്ലമാണു നാം പഠിച്ചിരിക്കുന്നതു". 

൧0൭ 002 ന.പ., അതിനാല്‍ ഇപ്പോഴത്തെ വില 
01-5൯. പ.:-25 ന.പ. അതിനാ 90 ന്‍െറ കാ 
കാണുക. അതിനുശേഷം അതു" 20 നോടു കുട്ടക, എന്നീ ക്രിയകരം നിവ്വഫിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. അതു കൂടാതെ നമുക്കിതു ചെയ്യവാ൯ കഴിയം. 
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1 ന്‍െറ കൂടെ അതിന്‍െറ 4 ഭാഗം കൂട്ടിയാല്‍ 1 7 ॥ 

ആകും. 4 ഭാഗം കൂട്ടിയാല്‍ 14 ആകും. 1ന്‍െറ കൂടെ 

77 ക റ്‌ 1077 
100 കുട്ടയോാലൊ 100 ആകും. അതു 100 ആണെ 

റ്‌ 
ന്നറിയാം 7? അതായതു” 1 ന്‍െറ കൂടെ അതിന്‍െറ 100 

107 
അഥവാ 77% കൂട്ടിയാല്‍ റ അഥവാ 10170 ആകും. 

ഏതു സംഖ്യയുടെ കാരൃത്തില്ലം ഈതത്വം ശരിയായി 

രിന്ത്കും.. ഏതു സംഖ്യയുടെ കൂടെയും അതിന്‍െറ 

കൂട്ടിയാല്‍ ആ സംബ്യയയടെ 10170 കിട്ടും; “കയുടെ 

കുടെ അതിന്‍െറ 7 കൂട്ടിയാല്‍ “ക്‌ യുടെ 107% കിട്ടും ; 

1017 
മാ€ പു അം. അങ്ങിനെ 20 ന്‍െറ കൂടെ അതിന്‍െറ 

125 
൭9%, കൂട്ടിയാല്‍ 20) [അട്‌ എന്നു കിട്ടും. അപ്പോം 

പൊതുവില്‍ ഒരു സംഖ്യയുടെ കൂടെ അതിനെറ ക്ല 

കൂട്ടിയാല്‍ അതിന്‍െറ (100) % കിട്ടും. ആകട്ടെ 

90%, കുറച്ചാലോ (10071% 999 ആകും. 99% കുറ 

ച്ചാല്‍ (100-51%--95% ആകും. അപ്പ്യോരം 

കുറച്ചാല്‍ (100) ആകും. 

അപ്പ്പോഠം ഒരു സംഖ്യയുടെ കൂടെ അതിനെറ 

കൂട്ടിയാല്‍ ( [100--5) (ഉം 40%, കുറച്ചാല്‍ (100-മ) 

9്-ഉം ആകുന്നു. 

ഉദാഃ: (1) കോട്ടയത്തു നിന്നും തിരുവനന്തപുര്തേ 

ക്കുള്ള ബനസ്സ്‌ചാജ്ജ്‌ 9.90 രൂ. ആയിരുന്നതു” 900 

വര്‍ദ്ധിപ്പിച്ചാല്‍ പുതുക്കിയ ചാര്‍ജ്ജ്‌ എത്ര ? 



23 

380, 190 

0 
൭ രൂ. 70 ന.പ. 

പുതുക്കിയ ചാരജ്ജ്‌ പ. ൭70 നപ. 

ഉദാ : (2) മേച്ചില്‍ ഓടിന്‌ ആയിരത്തിനു 212 രൂ. 

ആയിരുന്നതു” 1 900 കുറഞ്ഞാല്‍, ആയിരത്തിനു” ഇ 

പ്പോള്‍ എന്തു വിലയാകും ? 

15% കുറഞ്ഞതിനാല്‍ മുന്‍വിലയ്യടെ 60% ആയി. 

35 
.. ഇപ്പോഴത്തെ വില --2124 006 രൂ. 

_ 180 രൂ. 20ന.പ. 

1-0) ലടം 2 

1. 86 ന്‍െറ കൂടെ അതിന്‍െറ 80% കൂട്ടിയാല്‍ എന്താകും 
0 33 33 12% 33 

120 33 [1] മാ ി] 33 

360 ി] 3൭ കാ€% ിി 39 

1210 [1 [11 80%; ി ) 0. 

മം വവ ന 60% ഷൂട്ടിയാല്‍ എത്തു 

കിട്ടം ൽ 

[കിടി 70% 
പ ം 
0 ി 
റിം 0 

. 3.75 ന്‍െറകൂടെ അതിന്‍െറ 0 ൽ 

2 മും $ 30% ര ടം 
൧൭17, 

ക്ക്‌ ധ 104 39 12% [1 
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48:60 ന്‍െറ ടെ അതിനെറ 80% ത്ത. 
എന്താകും ? 4 

ചാം ്്‌ 70% % 

12൧0-95 ,, വ 60% ലി 

4. 80ല്‍ നിന്നു” അതിന്‍െറ 96% കുറച്ചാല്‍ എന്തു 
കിട്ം [വ 

6020ല്‍ ,, ന 40% ല്‌ 1? 
90 ല്‍ ,, ക 60% ര ന 

120 ല്‍ ,, വി ച ലാ 
1952ല്‍ ,, 7900 ടം 

1950 ല്‍ ,, ടി 90% ടൻ ന 

6. ക 20 ല്‌ ംം 
റ ചം 30% ര എ 

934 ൽ 400 ്ം 
ലി. ടു; 690 ചർ ടം 

19262 ലി ടു ദാര ന) 

ടി ു 90% മ മ 
5-7 20 4 ്‌ 
89-22 ം ക ടൂ % ന 4 

1] 277 20) ് 840 
ക: ര്‍ 79% ന ടം 

7. ഒരു കച്ചവടക്കാരന്‍ 950 രൂ. വിലയ്ക്കുവാങ്ങിയ 
സാധനം 19% കൂട്ടി വിററാല്‍ വിററവില എന്തു്‌? 

8. ന്യായവില ഷാപ്പില്‍ 1 കി. ഗ്രാമിനു” 1രൂ. 
20 ന.പ. വിലയുള്ള പഞ്ചസാര രു വിലകുടി 

യാണു” മറാകടകകിരു കിട്ടന്നത്‌. കി. ഗ്രാം 

പഞ്ചസാര മററു കടകളില്‍ നിന്നു വാങ്ങുവാന്‍ 

എന്ത കൊടുക്കണം ? 

റ, 640 രൂപ വിലയുള്ള റേഡിയോ പഴയ വിലദസ്കര” 
350 വില കുറച്ചു തന്നാല്‍ എന്തു വില കൊടു 
ക്കണം ? 
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20. 2320 രൂപ വിലയുള്ള ഒരു യന്ത്രത്തിന്‌ ഒരു 

വര്‍ഷം കഴിയ്ുമ്പോഠം 124 0% തേയ്‌മാനവില 

യായി കുറന്തുന്നെങ്കില്‍ എന്തു വില കണക്കാക്കാം ? 

നിദിഷ% വദ്ധിപചി സംഖയോ കുറ സംഖ ദിഷ്ടം പ്പിച്ച ൽ ഗു) ൪ 

യോ തന്നാല്‍ ആദൃ സാഖ്യകാണുന്നതെങ്ങിനെ ? 

ഇതേവരെ പഠിച്ചതു” ഒരു സംഖ്യ ഒരു നിദ്ദിഷ്ട 
വദ്ധിക്കുകയോ കുറയുകയോ ചെയ്താല്‍ അതു” എത്ര 
ആകും എന്നായിരുന്നു. 190 രൂപാ 909 ലര വര്‍ദ്ധി 

190 
പ്പാല്‍ 19റാ; പുറ്റ്‌ ൪- ആകും. ൧൧% കുറഞ്തൊല്‍ 

ടി ൭ 
104 റ ൪- അകും 

അടുത്തതായി ഏതു സംഖ്യ 10% വദ്ധി ച്ചാല്‍ ളി 
ആകും? ഏതു സംഖ്യ 20%, കുറഞ്ഞാല്‍ 84 ആകും. 
എന്ന മാതൃകയിലുള്ള പ്രശ്‌നങ്ങഠം പരിശോധിയ്ക്യാം. 

10%, വദ്ധിപ്പിച്ചാല്‍ സംഖ്യയുടെ 1 10%, ആകും. 

സംഖ്യയുടെ 110% 555 

110 
സംഖ്യ: റ്റ _ ൭൭ 

100, 
0 റവ്ത്ുത്ഥ 

അതുപോലെ 20%, കുറഞ്ഞാല്‍ 64 ആകുമെങ്കില്‍ 

സംഖ്യ, 05 

80 
സംഖ്യ ൭: 100 63 

90 
സംഖ്യ 64 റ 

944 100 
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ആദ്യത്തേതില്‍ കാണേണ്ടതു” 55 നേക്കാഠം ചെ 

താണ്‌. രണ്ടാമത്തേതില്‍ കാണേണ്ടതു” 64 നേക്കാള്‍ 
വലതും അതിനാല്‍ ആദ്യത്തേതില്‍ 95 നെ ഗണി 
ക്കേണ്ട ഭിന്നം ഒന്നില്‍ ചെറുതായിരിനയ്ത്കും. അതായതു്‌ 
അംശം ച്ചെറുതും ഛേദം വല്ലതും. രണ്ടാമത്തേതില്‍ 
ഗുണി്യകകേുണ്ട ഭിന്നം ഒന്നി നെക്കാഠം പലൂതായിരിയ്ക്കും, 
അംശം വലതും, ശേശദം ചെറുതും. രണ്ടിടത്തും അംശം 
100 തന്നെ ആയിരിക്കും എന്ന്ള്ളതു ഗ്രദ്ധിന്ത്കുക. 

ഉദം : (1) ഏതു സംഖ്യ 99% കൂട്ടിയാല്‍ 6/5 

ആകും? 

കൂട്ടിയതു” 39% 

100 500 
സംഖ്യ 679); നു 

ഉദാ : (മ) ഏതു സംഖ്യ റ കുറച്ചാല്‍ 4200 

ആകും ? 

100 
സംഖ്യ ടിപി) നി _ 600 

ഉദാ: (3) ഒരു സംഖ്യയുടെ 20% കുറച്ചതിനുശേപം 

ബാക്കിയയടെ 40% വിണ്ടും കുറച്ചപ്പോഠം ൭176 കിട്ടി 

യാല്‍ സംഖ്യ ഏത്ര” ? 

80 
20 കുറച്ചപ്പോശ സംഖ്യ ൬0 ആകും ? 

80 60 
അതിന്‍െറ 30% കുറയയമ്പോഠം, സംഖ്യാ 06 4 100 

൭76 

100 100 
ളി സംഖ്യ ഠാ മു 0 1200 
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ഉദാ: (4) ഏതു സംഖ്യയോടു്‌ അതിന്‍െറ 30% 

കൂട്ടിയതി നോടു 20 റ% കൂട്ടിയാല്‍ 780 കിട്ടം. 

സംഖ്യ റ 780 
100 100 

100 100 
“ സംഖ 780 സി - ൭00 ലു 9 ന നറ. 

കുറിപ്പു്‌ :--30 % വദ്ധിച്ചതാണു” സംഖ്യ 0 0 അതിന്‍െറ 

20 €% വദ്ധിച്ചതാണു” സംഖ്യ 000 120 
100 

രു ലിട൦ 13 

പൂരിപ്പിക്കുക റ്‌ 

സംഖ്യ % കൂടുതല്‍ കൂടിയതോ കുറഞ്ഞ. 
കുറവ്യ” തോ ആയ സംഖ്യ 

(മ) _ ൭0 0 175 
(7) 7, ന 612, 
(റ) ച്‌ പ, ര്‍ ൭൧20 
(2) പ __ 64 ലു ൭40 

2. (7) ഏതുസംഖ്യ 30 യഃ കൂട്ടിയാല്‍ 195 ആകും ? 
(2) 20% പാറ്റ 
റം! 6 
(22) നു 144 0 ടു ൮007. 
(മ) ു ൮ % 4 00%, 

3. (7) ഏതുസംഖ്യ 20 % കുറച്ചാല്‍ 240 ആകും? 
(22) റു. । ര്‍ 4:20)... 
്ധാരത്ല്‍ 584 ,, 
(25) ഴു ച % ു കം 

(മ) 04:05, 1250 



1 (0). 

ം 

12. 

13. 
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ഒരു റേഡിയോയ്ക്ക്‌ അതിന്‍െറ വിലയഷ്യം 10 
വില്പനനികുതിയയം ഉഠംപ്പുടെ 925 രൂപ ആകുന്നെ 
കില്‍ നികുതി ഒഴിച്ചുള്ള വില എന്തു” ? 

നെല്ല്‌ വിത്തായി ഉണങ്ങിയാല്‍ 5 %, കുറയും. 
1919 കി. ഗ്രാം വിത്തു വേണമെങ്കില്‍ എത്ര കി. 
ഗ്രാം നെല്ലണക്കണം ? 

10 9 ടിക്കററു ചാര്‍ജ്ജു വദ്ധി ച്ചപ്പോഠം ഒരു 
യാത്രക്ക” 9 രൂ. 60 ൩.പ. ചാര്‍ജ്ജു കൊട്ടക്കണ 
മെങ്കില്‍ വദഭ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുമുമ്പള്ള ചാജ്ജ്‌ 
എന്തായിരുന്നു ? 

തുണിക്ക്‌ 40%, വില വദ്ധിപ്പിച്ചപ്പോഠം ഒരു 
പാസ്പ്‌ തൃണിങത്ക്ക്‌ 35 രൂ. വിലയായാല്‍ വദ്ധിപ്പി 

ക്ടന്നതിനുമുമ്പള്ള വില എന്തായിരുന്നു ? 

തുണി അലക്കുമ്പോരഠം 9 ര നീളം കുറയുന്നു. അല 
ക്രിയ 228 മീററര്‍ തൂണി കി ട്ട്വാന്‍ എത്ര മീററര്‍ 

തൃണി അലക്കണം ? 

ഒരു ടണിലെ ജനസംഖ്യ 12 റല വദ്ധിച്ചപ്പോഠം 
128800 ആകുന്നെങ്കില്‍ വദ്ധനഷ്ക്കുമുമ്പള്ള ജന 
സംഖ്യ എന്തായിരുന്നു ? 

കരാളുടെ ആദായം 224 60%, കുറഞ്ഞപ്പ്ോഠം 3720 

രൂ. ആകുന്നെങ്കില്‍ കുറയയന്നതിനു മുമ്പുള്ള ആദായം 

എന്തായിരുന്നു ? 

ഒരു സംഖ്യ 2൧ 9, വദ്ധിച്ചപ്പോഠം 7൭ ആയി. 

അതു 20 9, കുറഞ്ഞാല്‍ എത്രയാകും ? 

കരു സംഖ്യ 30 % വദ്ധിക്കുമ്പോഠം 104 ആകും. 
അതു” 25 9, കുറഞ്ഞാല്‍ എന്താകും 9) 

ഒരു സൈന്ൃയത്തി ലുണ്ടായിരുന്ന ഭടന്മാരില്‍ 25 % 

യുദ്ധത്തിലും ശേഷിച്ചവരില്‍ 0റ്യ രോഗം 

കൊണ്ടും മരിച്ചു. ബാക്കി 4200 പേര്‍ ഉണ്ടായി 

രുന്നെങ്കില്‍ ആദ്യം ഉണ്ടായി രുന്നവര എത്ര ? 



14. . 

15. 
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എന്‍െറ ആദായത്തിന്‍െറ 5 9% ഇന്‍ഷ്വറന്‍സിന്നും 

ബാക്കിയയടെ 6 % ആദായനികുതിക്കും കൊടുത്ത 

ശേഷം പ്രതിവഷം 7144 രൂപ മി ച്ചമുണ്ടായിരു 

ന്നാല്‍ ആദായം എത്ര ? 

ഒരു വിദ്യാലയത്തില്‍ ഒരു വഷം റയ ഉം അടു 

ത്തവഷം അതിന്‍െറ 40 9 ഉം വഭ്ധിച്ചപ്പോടം 

1092 കുട്ടി കളാകുമെങ്കില്‍ 90 വദ്ധിക്കുന്നതിനു 

മുമ്പ്‌ ആ വിദ്യാലയത്തില്‍ എത്ര കുട്ടികഠം ഉണ്ടാ 

യിരുന്നു 7 

പെര്‍സെന്‍േറജില്‍ മിശ്ര ജാതിയില്‍പ്പെട്ട കുറെ 

ചോദ്യങ്ങള്‍ കുടി ചുവടെ ചേക്കുന്നു. 

10. 

6 

109. 

100. 

0. 

ഒരു ഫിയററു കാറിനു” 9180 രൂ. വിലയാണു.. 
അതില്‍ 20 പ റൊക്കവും ബാക്കി 24 തുല്ൃമാസ 

ഗഡുക്കളായും കൊടുക്കണം എങ്കില്‍ ഒരു മാസം 

എത്തുകൊട്ടക്കണം ? 

225 രൂപ വിലയുള്ള റേഡിയോ 1995 രൂപന്ത്ക്‌ 
വിററാല്‍ എത്ര % കുറ ച്ചാണുവി റത്ത്‌ ? 

ഒരു പുരയിടം വില്ലുവാന്‍ ജോണ്‍സണ്‍ 9 ൭, കമ്മീ 
ഷന്‍ ആവശ്യപ്പെട്ടന്നു. കമ്മീഷന്‍ ഇനത്തില്‍ അ 

യാഠാക്കു 992 രൂ. 90 ന.പ. കിട്ടിയ ഒരു പുരയിട 
ക്കച്ചവടത്തില്‍ പുരയിടത്തിന്‍െറ വിററവില 

എന്തു ? 

സൃകുവിന്‍െറ ആക്കം 677“ കി.ഗ്രാം ആണു”. ഇതു" 
കഴിഞ്ഞ വഷത്തേക്കാഠം, 89%, കൂടുതലാണെ 
ങ്കില്‍ കഴിഞ്ഞ വഷം സുകുവിനു്‌ എന്തു രൂക്കമു 
ണ്ടായിരുന്നു ? 

ജോണ്‍ ഒരു കസേര 28 രൂ. 60 ന.പ. യ്തു വില്ലുന്നു. 
ഇതു” അയാളടെ വാങ്ങിയ വിലയുടെ 120 % ആ 
യാല്‍ വാങ്ങിയ വില എന്ത്‌ ? 



അദ്ധ്യായം 2 

ലാഭധാതമാനവും നഷശതമാനവും 

(0:൦൦ ൨ 100 കി 1,൦55) 
വ്യാപാരികരം ഒരു വിലയ്ക്കു സാധനങ്ങാം വാങ്ങി 

മറെറാരു വിലയ്ക്കു വില്ലന്ന രീതി താഴത്തെ ക്ലാസ്സില്‍ 
പഠിച്ചു. 20 രൂപയ്ക്കു ഒരു സാധനംവാങ്ങി 25 രൂപത 

വിറ്റാല്‍ 20 രൂപ വാങ്ങിയ വില, 25 രൂപ വിറ്റവില. 
2൭രൂ. 20 രൂ. --ഠ രൂ. ലാഭം. അപ്പ്ോോഠം വിററവില 
വാങ്ങിയ വിലയേക്കാഠം കൂടിയിരുന്നാല്‍ ലാഭം കിട്ടം. 
സാധാരണ വ്യാപാരികരം ലാഭത്തിനു വേണ്ടിയാണ്‌ 
വ്യാപാരം നടത്തുന്നതെങ്കിലും ചിലപ്പ്ോഠം വാങ്ങിയ 
വിലയില്‍നിന്നു കുറച്ചു വില്ലേണ്ടിവരുന്ന സന്ദരഭങ്ങ 
ളം ഉണ്ടാകാം. അപ്പോം വിറ്റവില വാങ്ങിയ വിലയേ 

ക്കാഠം കുറയയകയും വ്യാപാരി യ്ക്കു നഷ്ടം ഉണ്ടാകുകയും 
ചെയ്യും. ഈ കായ്യുങ്ങഠം നാം പഠിച്ചു കഴിഞ്ഞു. 

രണ്ടു വ്യാപാരത്തില്‍ കിട്ടിയ ലാഭം മാത്രം അറി 

ഞ്ഞാല്‍ ഏതു വ്യാപാരമാണു കൂട്ടതല്‍ ലാഭകരമെന്നു 

നിശ്ചയിക്കുവാന്‍ കഴിയുമോ? ജോണ്‍ 900 രൂപ മുട 

ക്കി കുരുമുളകു വ്യാപാരം നടത്തിയതില്‍ 96 രൂപ ലാഭം 

കിട്ടി. ഉമ്മന്‍ 1200 രൂപ മുടക്കി കൊപ്രാ വ്യാപാരം 

നടത്തിയതില്‍ 104 രൂപ ലാഭം കിട്ടി. ഏതു വ്യാപാര 

മാണു കൂട്ടതല്‍ ലാഭകരമെന്നെങ്ങിനെ നിശ്ചയിക്കാം ? 

ജോണ്‍ 800 രൂപ മുടക്കി 96 രൂപ ലാഭമുണ്ടാക്കിയ 

പ്പ്രോഠം ഉമ്മന്‍ 1 200 രൂപ മുടക്കിയാണ്‌” 103 രൂപ 

ലാഭമുണ്ടാക്കിയതു”. ഇതു താരതമ്യപ്പെടുത്തുവാ൯ രണ്ടു 

പേരും തുല്യ തുകകഠം മുടക്കിയാലുള്ള ആദായം കണ്ടാല്‍ 

എളുപ്പം സാധിക്കും. സാധാരണ ഇതു 100 രൂപാ ആയി 

ട്ടാണ്‌ എടുക്കുന്നതു”. അപ്പ്യോഠം രണ്ടുപേരും 100 രൂപാ 

വീതം മുടക്കി യാലള്ള ആദായം കണ്ടാല്‍ മതി. അതാ 

യതു” 800 ന്‍െറ എത്ര , ആണു്‌ 96 എന്നും 1200 ന്‍െറ 

എത്ര ആണു 104 എന്നും കണ്ടാല്‍ മതി. അഥവാ ഇരു 

വക്കും കിട്ടന്ന ലാഭ കണ്ടാല്‍മതി എന്നത്ഥം. 
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കുരുമുളകു വ്യാപാരത്തിലെ ലാഭം -- 52 100%-12% 

കൊലപ്രാവ്യാപാരത്തിലെ ലാഭം ന്ന (100%--83% 

ആദ്യത്തെ വ്യാപാരത്തില്‍ 12 9 ലാഭവും രണ്ടാമ 
ത്തെ വ്യാപാരത്തില്‍ ഒ ലല ലാഭവും കിട്ടുന്നതിനാല്‍ 
കുരുമുളകു വ്യാപാരമാണു കൂടതല്‍ ആദായകരമെന്നു 

നിശ്ചയിക്കാം. മറെറാരുദാഫരണം നോക്കാം. 

2 രൂപഴ്തു വാങ്ങിയ ഏത്തക്കാ 30 രൂപയ്ക്കു 
വിററാല്‍ എത്ര ഗ്ര ലാഭംകിട്ടി ? 

വാങ്ങിയവില ൧൭ രൂ. 

വിററവില 90 രൂ. 

.“. ൭൭ രൂപയില്‍ ലഭിച്ച ലാഭം --30__25 രൂ. 

൭ രൂ. 

100 
“ ലാഭ ലി നി 2൧0 

മുന്‍ചോദ്യത്തില്‍ 20 രൂപ വിററാല്‍ നഷ്ടം എത്ര ? 
2൧ രൂപായി ലുള്ള നഷ്ടം ൧൧-20 രൂ. 5 രൂ. 

ം നഷ 7 പ റ്റ ളൂ പം 
റ/൦:--രണ്ടിടത്തും അതായതു ലാഭ(ഉം നഷ്ട; ഉ-ം കാണു 

വാന്‍ വാങ്ങിയവിലയിലാണു“ % കണക്കാക്കുന്നതു” 
എന്നകാര്യം ശ്രദ്ധിക്കണം. 

മുദാ: (വു ഒരു കച്ചവടക്കാരന്‍ 250 രൂപത്ത്ക്‌ ഒരു 
പശുവിനെ വാങ്ങി 275 രൂപയ്ക്കു വിററാല്‍ എത്ര 9 
ലാഭം കിട്ടും 7 

വാങ്ങിയവില -. 950 രൂപ 
വിററവില -- ൧70 രൂപ 

ലാഭം യം ക രൂപ 

൧൧൭, 100 

.. ലാഭ ധ്രു 5 2൭0 പി 
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ഉദാ: (2) ഒരു വ്യാപാരി 920 രൂപയ്ക്ക്‌ ഓറഞ്ചു 
വാങ്ങുന്നു. കേട പററിയതിനാല്‍ വിററപ്പോഠം 300 
രൂപയേ കിട്ടിയുള്ളൂ. നഷ്ടം എത്ര ര, 

വാങ്ങിയവില --- 920 രൂ. 

വിററവില --- 900 രൂ. 

നഡ്വം താ: 20) (രു. 

മു 20, 100 
ഥ്‌ ട്ട ലെ: 

ഉദാ: (91) ഒരാരം 50 രൂപ മുടക്കി പച്ചക്കറി ശേഖ 

രിച്ചു. 8 രൂപ ചിലവാക്കി ചന്തയില്‍ കൊണ്ടു വിറ 

പ്പ്ോഠം 76 രൂപ കിട്ടുന്നു. ലാഭം എത്ര %? 

വാണ്ദിയവില -- 90 രൂ. 
ചെലവു” - 8 രൂ. 
ആകെ മുടക്ക്‌ ൭8 രൂ. 
വിററവില . 76 രൂ. 

ലാഭം -. 1/6 രൂ. _98 രൂ. 18 രൂ. 
ക 18൭4 100 റ 

ലാഭ ൭8 ലിം; 

ഉദാ: (4 5 പേനയ്ക്ക്‌ 3 രൂപ നിരക്കിനു വാങ്ങി 

3 പേനസ്ത്കു 5 രൂപാ വച്ചു വിററാല്‍ ലാഭമോ നഷ്യമോ 

എത്ര % 
പേനയുടെ വാങ്ങിയ എണ്ണവും വിററ എഷ്ണുവും 

വൃത്ൃയസ്തമാകയാല്‍ അവയുടെ (റ. കണ്ട്‌ തുല്യ 

മാക്കുക. 

1... ം 19 
15 പേനയുടെ വാങ്ങിയവില ൭: 9 രൂ. 
15 പേനയുടെ വിററവില നി വരൂ. -- 25രൂ. 

9 രൂപ മുടക്കിയപ്പോഠം കിട്ടിയ ലാഭം 

ലാഭ 5൮ 100 --- 178 
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ലവി 14 

1. മനക്കണക്കായി ചെയ്യുക : 
൭) ര ൨ (1) ലാഭമോ നഷ്ടമോ എത്ര : (2) ലാഭമോ നഷ്ടമോ 

എത്ര % ? 
നിം വി വി; വി: വാ: വി: വി: വി: 

10 രൂ. 12. രൂ. (ച 60രൂ. ൧7 രൂ. 

25 രൂ 30 രൂ. (൧) 3 രൂ. 60 രൂ. 

40 രൂ. 49 രൂ. (൦) 155രു. 150 രൂ. 

50 രൂ. ൭8 ര. (മ) 260 രൂ. ക'79 രൂ. 

140 രൂ 130 രൂ 
2൭ രൂ. 60 രൂ. (൦) 59 രൂ. ൭൧9 രൂ. 

60 രൂ 40 രൂ 

(9) വിട്ടിട്ടുള്ള കാളങ്ങഠം പൂരിപ്പിക്കുക :__ 

വാ:വി: 53രൂ. 1“25രൂ. 98:40 രൂ. 419രൂ. 226 ഠ0രൂ. 
വി:വി: 6790രൂ 175രൂ. 19120രൂ. 511 രൂ. 25-42രൂ. 
0061 ച ക്‌. ക്‌ ടിയ... 

(3) താഴെക്കാണുന്ന വ്യാപാരങ്ങളില്‍ ലാഭമോ 
നഷ്ടമോ എത്ര %? 

൮ 19 രൂപയ്ക്കു വാങ്ങി 1:25 രൂപത്തു വില്ലുന്നു. 

0) 1 രൂപത്ത്ക്‌ 4 എണ്ണും വാങ്ങി 1 രൂപയ്ക്ക്‌ 3 
എണ്ണും വച്ചു വിതക്കുന്നു. 

(൦) 19 രൂപത്ത്കു” 11 പുസ്തകം വാങ്ങി 11 രൂപയ്ക്കു” 
10 എല്ലും വച്ചു വില്‍ക്കുന്നു. 

(2) ഡസനു' 7 രൂപവച്ചു” നോട്ടുബ്ുക്കുകഠം വാങ്ങി 
ഒരെസ്ണ്തുത്തിനു” 70 ന.പ. വച്ചു്‌ വില്‍ക്കുന്നു. 

(ഠി ഒരു കച്ചവടക്കാരന്‍ 30 രൂപ വിലയ്ക്കു ഒരു 
കുട്ട ആപ്പ്രിറം വാങ്ങി. അതു 36 രൂപയ്ക്കു 
വിററാത ലാഭം എത്ര %? 

) 



ലി 

) 

ി 

(റ) 

ഴു) 

[4 

ക 

റ്രു 
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ഒരാഠം 84: രൂപകൊടുത്തു” ഒരു കട്ടില്‍ വാങ്ങി. 
77 രൂപന്ത്ുര വിററാല്‍ നഷ്ടം എത്ര 0? 98രൂ 
പയ്കകു വിററിരുന്നു എങ്കില്‍ ലാഭം എത്ര % ? 

ഒരു വ്യാപാരി 60:97 രൂപ കൊടുത്തു” ഒരു 
വണ്ടി ചക്ക വാങ്ങി. 59-63 രൂപ ചിലവാക്കി 
വിററപ്പോരം 73 രൂ. 90 ന.പ. കിട്ടിയാല്‍ ലാഭം 

എത്ര %? 
ഒരാഠം ഡസനു' 1.79 രൂപവച്ചു്‌” ഓറഞ്ച്യ വാങ്ങി. 
ഒരെണ്ണത്തിനു” 20 ന.പ. വച്ചു വിററാല്‍ ലാഭം 

വ്യ 0? 

നൂറിനു 23 രൂപ വിലയ്ക്ക്‌ നാളികേരം വാങ്ങി 
ഒരെണ്ണത്തിനു 90 ന.പ. വച്ചു വിററാല്‍ ലാഭം 

എത്ര %₹ 
ഒരാഠം രൂപത്ത്ത്‌ 10 മുട്ടവച്ചു' 200 എണ്ണും 

വാങ്ങി. 24 എല്ലും ചീത്തയായി. ബാക്കി 

യൃള്ളതു രൂപയ്ക്കു 8 വച്ചു വിററാല്‍ ലാഭമോ ന്ധ 

മോ എദ്ര 

ഒരാഠം ഒരു രൂപയ്ക്കു” 5 നാളികേരം വാങ്ങി. 

രൂപയ്ക്കു” 4 നാളികേരംവച്ചു്‌ വില്‍ക്കുന്നു. മറെറാ 

രാഠം രൂപയ്ക്കു” 6 നാളികേരം വീതം വാങ്ങി 

രൂപയ്ക്കു” 5 വീതം വില്‍ക്കുന്നു. ആരുടെ വ്യാ 

പാരമാണു കൂടുതല്‍ ലാഭകരം ? 

സോമന്‍ 320 രൂപ മുടക്കി വ്യാപാരം നടത്ത! 

യപ്പോഠം അയാഠക്കു” 360 രൂപ ലഭിക്കുന്നു. 

ഗോപി 250 രൂപ മുടക്കി ചെയ്ത വ്യാപാരത്തില്‍ 

280 രൂപ ലഭിക്കുന്നു. ആരുടെ വ്യാപാരമാണ്‌ 

കൂടുതല്‍ ആദായകരം ? 

ഒരു അരി വ്യാപാരി ഒരു ക്ലിപ്പ അളവുള്ള ഒരു 

ചാക്കു” നെല്ലിനു” 21-50 രൂപ വിലവച്ചു' 10 

ചാക്കു” നെല്ലവാങ്ങി പുഴക്ങിക്കുത്തി അരി 
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ആക്കുന്നു.: അരി ആക്കുന്നതിനു 10 രൂഫ 

ചിലവായി. അയാഠക്കു” 6 ചാക്ക്‌” അരി 

കിട്ടിയതു” ചാക്കിന്‌ 42 രൂപ വിലവച്ചു 

വിററാല്‍ ലാഭം എത്ര %? 

(14) ഒരാഠം ന്യായവില ഷാപ്പപില്‍നിന്നു” കി. ഗ്രാ 

മിനു” 1 രൂ. 20 ന.പ. വച്ചു്‌ ഒരു ക്വിന്‍റല്‍ 

പഞ്ചസാര വാങ്ങുന്നു. 10 കി. ഗ്രാം നഷ്ട 

പ്പെട്ടപോകുന്നു. ബാക്കി കി. ഗ്രാമിനു” 1രൂ. 

60 ന.പ. വച്ചു്‌ വിററാല്‍ കിട്ടിയ ലാഭം 

എത്ര % ? 
(15) ഒരാഠം ചങ്ങനാശ്ശേരിയില്‍നിന്നു” 100നു* 

6രൂ. 50 ന.പ. വെച്ചു” 3000 ഏത്തയ്ക്ക 

വാങ്ങി. 30 രൂപ ചിലവാക്കി. ഏലപ്പാഠ 

യില്‍ കൊണ്ടുചെന്നു 100നു്‌ 12 രൂ. 50 ന.പ. 

വിലവെച്ചു വിററാല്‍ എത്ര ഴ്ല ലാഭംകിട്ടും ? 

നാം ഇതേവരെ പഠിച്ചതു” വാങ്ങിയവില, വിററ 
വില ഇവ തന്നാല്‍ ലാഭമോ നഷ്ടമോ, എത്ര റല എന്നു 
കാണുവാനായിരുന്നു. ഇനിയും വാ. വി., വി. വി. , 

ലാഭം ഉ, നഷ്യം യല ഈ മൂന്നില്‍ ഏതെങ്കിലും രണ്ടെണ്ണം 
തന്നാല്‍ മൂന്നാമത്തേതു എങ്ങനെ കാണാം എന്നു പഠി 
ജാം. അതായതു വാ. വി., ലാഭം അല്ലെങ്കില്‍ നഷ്ടം 

പെര്‍സെന്‍റു” ഇവ തന്നാല്‍ വി. വി. കാണുവാനും ; 
വിററവില, ലാഭം അല്ലെങ്കില്‍ നഷ്ടം പെര്‍സെന്‍റു 
തന്നാല്‍ വാങ്ങിയവില കാണുവാനും പഠിയ്ക്കണം. 

(ഒ) വാങ്ങിയവില, ലാഭത്തിന്‍േറയോ നഷ്യ 
ത്തിന്‍േറയോ ശതമാനം ഇവ തന്നാല്‍ 

വിഠററവില കാണുന്നവിധം. 

ഒരു വ്യാപാരത്തില്‍ 12% ലാഭംകിട്ടി എന്നു പറ 
ഞ്ഞാല്‍ വാകങ്ങിയവിലയും അതിന്‍െറ 12 ഉം കൂടെ 
കൂട്ടിവിററു എന്നാണു മനസ്സി ലാക്കുന്നതു”. ഒരു സംഖ്യ 
യോടു” അതിന്‍െറ 12 % കൂട്ടി കിട്ടുമ്പോഠം ആ സംഖ്യ, 

60/20--3 
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8120 ആകുമെന്ന നാം പഠിച്ചു. അതുകൊണ്ടു" വിററ 
ത്ധില വാങ്ങിയവിലയുടെ 112 %, ആയിരിത്ത്കും. 3290 

 നഷ്ടമായാലോ ? വാങ്ങിയ വിലയുടെ 88 94% ആയ? 
തിയ്ത്കും വിററവില. 

ഉദാ : (1) 75 രൂപ വിലയുള്ള ഒരു മേശ ബില്ലു 

'രബ്ബോഠം 20 96% ലാഭം കിട്ടുവാന്‍ എന്തു വിലനത്തു വില്‍ 
ഷ്ണൈം 7 

വാ. വി. --76രൂ. ലാഭം --: 20 റ 

വിററവില, വാങ്ങിയ വിലയുടെ 820 ഴ്യ 
ക വി. വി. 176൭4 പ ൫---90രൂ. യു 

ഉദാ: (9) 250 രൂ. വിലയുള്ള ഒരു മൈക്കിയം 

്വിററപ്പോഠം 16 % നഷ്ടംവന്നു. വിററവില ഏന്തു ? 

വാ. വി. -- 390 രൂ. നഷ്ടം 18 % 

.*, വിററവില, വാങ്ങിയ വിലയുടെ 88 ആ 

വി. വി. 50) ര.--56മ രൂ. 50 ണ.പ. 

വടം 12 

7, വിററവില കാണ്ടക 

ര) 100 രൂപയ്ക്കു പാങ്ങി 100 ലാഭത്തിനു വില്‍ 
99.൬, 

(2) 100 ചി 12ൂ%ംം 

(ദ) 20 ച്‌ 29% ൭ 

(4) 100 12% 

(5) ര. 60 നപ. 80% ൦ 

താഴെ കുറിക്കുന്ന വ്യാപാരത്തില്‍ പലാഞ്ങിയ 

വിലയെ ഏതു ദിന്നസംഖ്ൃയകൊണ്ടു ഗൃണിപ്പ്റാല്‍ 
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ദീറവില കിട്ടുമെന്നു മനക്കണക്കായി പഠ 

അണേം. 

(൭) 7) റ ലാഭം കിട്ടത്തക്കവഥ്ണ്ും വില്‍ക്കുന്നു. 

മ) 27% ്‌ ലാ 
(9) 63% ്‌ 
(2) 222,% 
(ട്‌ 20% നഷ്യം വരത്തക്കവിധം വില്ല്േണ്ടി 

പരുന്ന. 

റൂ 11) 8 

(൫ 27% ം 
൪) 65.0 % ടം 

3. വ്ധീറവില കാണുക :. 

ധാത്ജ്‌യ വില ലാരം 4 ി നഷൂം 8, 

(| 72 രൂ. 10 

ളള) 2704 ര്‍ 

(൫) 621, 39 

(൫൫) 7200 ,, ന. 

(ര) 800 ,, 64 
(ര) 8220, 16 
(൭) $600 ,, 27, 
(6) 6000 ,, ക 105 

4, ഒരു ഫര്‍ന്ണനിച്ചര്‍ വ്യാപാരി മരു ജോടി ബങബ്ചിനു൦ 
8൭ രൂ. ചെലവാക്കി ഉണ്ടാക്കുന്നു. 20 €%% ലാഭം. 
കിട്ടണമെങ്കില്‍ എന്തു തൃകന്റ്ു വില്ലണം * 

ട്‌. ക്ഡിന്‍റലിനു 240 രൂപ വിലയുള്ള വെളിച്ചെണ്ണ. 
കൂ 9 ലാഭം കിട്ടുവാന്‍ ക്വിന്‍റലിനു എന്തു വില. 
വ്വച്ചു വില്ലണം ്‌ 

൫. ഒരാഠം രൂപക്കു 10 മുട്ടവിതം വാങ്ങി. 25% 
ലാഭംകിട്ടുവാന്‍ രൂപദ്തു എത്ത മുട്ടവിതം വില്ലണംട്‌ 

ഒങ്യമ.ം 



40. 

81. 

2. 

3. 
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100 നാളികേരത്തിനു 25 രൂപ. വിലവ 
വാങ്ങി ഒന്നിനു എന്തു വി ലവച്ചു വിററാല്‍ 20 0% 

ലാഭം കിട്ടും 7 

100 മാമ്പഴത്തിനു 12 രൂ. 50 ന.പ. വിലകൊട 

ആവാങ്ങി, 20 എണ്ണും ചിഞ്ഞുപോകുന്നു. ശേഷി 

ചതു” ഒന്നിനു എന്ത വിലവച്ചു വിററാല്‍ 28 % 

ലാഭം കിട്ടും ഴു 

. ഒരാരം 8500 രൂ. കൊടുത്തു” ഒരു വീട്ടം പുരയിടവും 

കുടി വാങ്ങുന്നു. 1400 രൂ. ചിലവാക്കി പുര 

നന്നാക്കി. എന്തു വിലക്കു വിററാല്‍ 16 % 

ലാഭം കിട്ടും 7 

ഒരു കച്ചവടക്കാരന്‍ ഒരു ടിന്‍ മണ്ണെണ്ണയ്ക്ക്‌” 8 രൂ. 

16 ന.പ.”വില കൊടുത്തു വാങ്ങുന്നു. ഒഴിഞ്ഞ 

ടിന്നിനു 1 രൂ. 50 ന.പ. വിലകിട്ടും. ഒരുകുപ്പി 

മണ്ണെണ്ണന്തു എന്ത വിലവച്ചു വിററാല്‍ അയാഠക്കു 

ദൂ റയ ലാഭം കിട്ടും? (1 ടിന്നില്‍ 24 കപ്പി 

മണ്ണെണ്ണ കാണും) 

76 രൂ. 50 ന.പ. വിലയുള്ള ഒരു കട്ടില്‍ ൫ റം 

നഫ്യപ്പെട്ട വില്ലേണ്ടിവന്നു. വിററവില എന്താ 

യിരിയ്ക്കുണം ? 

ഒരാഠം 2175 രൂപയ്ക്കു വാങ്ങിയ ഒരു പഴയ 

സൈക്കിഠം വിററപ്പ്പോഴം 12 % നഫ്യംവന്നു, 

വിററവില എന്തു” ? 

കാപ്പിക്കുരു കിലോഗ്രാമിനു” 5 രൂ. 76 ന.പ. 

വിലവച്ചു വാങ്ങി ഒറ % നഷ്ടത്തിനു വിറെറങ്കില്‍ 

വിററവില എന്തു” ? 1241 9% ലാഭം കിട്ടുവാന്‍ 

എത്തു വിലയ്ക്കു വില്ലകണം. 



69 

(൫) വിഠറവിലം ലാഭ % അല്ലെങ്കില്‍ നദ 
% ഇവ തന്നാല്‍ വാങ്ങിയ വില കാഞ 
ന്നവിധം. 

ഉദാഃ (1) ഒരു ചാക്കു വാളന്‍പുളി 10 രൂപത്തു വില്ല, 

സ്പോരം 33 ര ലാഭം കിട്ടുവാന്‍ എന്തു വിലവച്ചു 
വാങ്ങണം ? 

വാങ്ങിയ വിലയയടെ 133 0550 രൂ, 

193 
വാ. വി. 000 10 രൂ. 

വാ. വി. 10 -:-- 199 

40) 
10048 

റ്‌ രൂ. 50 ന.ഷഷ. 

ഉദാഃ (2) മാക്കററില്‍ 462 രൂ. വിലയുള്ള റേഡ* 

യോ എന്ത വിലവച്ചു വാങ്ങിയാരു 10% ലാഭം കീട്ടം ? 

. വാങ്ങിയ വിലയുടെ 110%-362 രൂ. 

വാ. വി. ൭; 1055-462 രൂ. 100 
വാ. വി. 462) രൂ. 

420 രൂ. 

്സി൦൦ :100% നഷ്ടമാണെങ്കില്‍ വിഠറവിലയെ കൊണ്ട 
ഹരിക്കണം 

83, വാങ്ങിയ “വില കാണുക --- 

വിററവില ലാഭ നഷ്ട ഴ്മ ഖാം ഡം 
40 രൂ. 20 ൭ 

റ്‌. 132 രൂ. 10 റ്‌ 
7. 968 രൂ. 10 ൭ 
0. 0. രൂ. 140 ലു 

ഇ, 120 രൂ. 64. ൭ 

ധ്‌, 30 രൂ. 102 4 
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159. 9900 രൂപദ്തു വില്ലവാന്‍ കഴിയുന്ന സാധനം എത്തു 
വിലറ്റു വാങ്ങിയാല്‍ ൧0% ലാഭം കിട്ടം ? 

26. 900 രൂപയ്ക്കു വില്ലാവുന്ന ഒരു റേഡിയോ എന്തു 
വിലയ്ക്കു വാങ്ങിയാല്‍ ദൂ ലാഭം കിട്ടും? 

17. 800 രൂപന്തു വില്ല,വാന്‍ കഴിയുന്ന രണ്ടു കാളകളെ 
എന്തു വിലന്തു വാങ്ങിയാല്‍ റൂ ലാഭം കിട്ടും ? 

243. ഒരു ഓറഞ്ചിനു 25 ന.പ. വച്ചു വില്ലവാന്‍ കഴി 
യ്യമെങ്കില്‍ 2൧൧9൭ ലാഭം കിട്ടുവാന്‍ 100 നു എന്തു 
വിലവച്ചു വാങ്ങാം ? 

19. 827 രൂ. 90ന. പ. യ്ക്കു വില്ല്ാവുന്ന ഒരു വാച്ചു" 
ടൂ ലാഭം കിട്ടുവാന്‍ എന്തു വിലഷ്ണ്കു വാങ്ങണം ? 
എന്തു വിലയ്ക്കു വാങ്ങിയിരുന്നെങ്കില്‍ 61%, നഷ്യം 
സം ഭവിക്കുമായിരുന്നു ? 

20. ഡസന൯ു 99” രൂപ വച്ചു വിററാല്‍ 209, ലാഭം 

കിട്ടുവാന൯ു, 100 കാഴ്ത്കു എന്തു വിലവച്ചു വാങ്ങ 
ണം? 100 നു്‌ എന്ത വിലവച്ചു വാങ്ങിയിരു 
ന്നെങ്കില്‍ ൧0% നഷ്ടം സംഭവിക്കുമായിരുന്നു ? 

21. ഒരു സ്ത്രൂട്ടര്‍ 2992 രൂ. 50 ന. പ. വിലയ്ക്കു വിററാല്‍ 
94% ലാഭം കിട്ടണമെങ്കില്‍ എന്തു പിലയ്ക്ക 

വാങ്ങണം ? എന്ന വിലയ്ക്കു വാങ്ങിയിരുന്നെങ്കില്‍ 
[00% നഷ്ടം സംഭവിക്കുമായിരുന്നു ? 

(൭) ഡിസ്ണ്ടു്‌, പരസ്വവില, വിററവില 
ഇവ പവ്വാപാരത്തില്‍ ന്രാടം്ബ്‌.. 
1,/221:൦0 0൨൦൦, ലീന ഇറം 1൩ 10൭) 

പൃസ്തകങ്ങഠം, കളി സ്റ്റാമാനങ്ങള്‍, സയന്‍സുസാമാന 

ങ്ങഠം, വാച്ച്‌ ഇവ വ്യാപാരം ച്ചെയ്യന്ന ആളകള്ളെ 

സമീപി ച്ചാല്‍ അവ വ്യാപാരം ച്െചെയ്യന്ന സാധനങ്ങ: 

ഉടെ ലിലവിവരപ്പട്ടിക (ന്ച്ലിഠ്ല്‍ നിങ്ങഠംക്കു 

തരും. അതില്‍നിന്നും ഓാരോന്നിനേറയും വില 

നിങ്ങാംക്കു” അറി യയവാന്‍ കഴിയ്യം. വിലവിവരപ്പട്ടിക 

യില്‍ കാണുന്ന വിലയ്ക്കു പരസ്യവില (4: ഉന); 
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എന്നാണു പറയക. ഈ പവിലന്ത്ുതന്നെ വിററാല്‍ 

പ്യാപാരിയ്കകന്താണു ലാഭം ? ഈ വിലദ്ത്ാണോ 

വ്യാപാരി വാങ്ങിയതു” ? തീര്‍ച്ചയായയം ആയിരിക്കു 

കയില്ല. ഇതു യഥാത്ഥ വിലയില്‍നിന്നു” കൂട്ടി പം 

സ്യപ്പെടത്തിയിരിക്കുന്ന വിലകളാണു”. അപ്പ്യോടം 

യഥാത്ഥ വിലയില്‍ ഒരു ക്ലിപ്പ പെര്‍സെന്‍റു കൂട്ടിയി 

ട്ടള്ള വിലയ്ക്കാണ്‌ (01:൦0 ഉന) പരസ്യവിലയെന്നു 

ബറയയന്നതു”. 

നിങ്ങഠം കുറെ സാധനങ്ങാം ഒന്നിച്ചെടുക്കുകയോ, 

മറാക്കം പണം കൊടുക്കുകയോ ചെയ്താല്‍ കച്ചവടക്കാ 

തന്‍ നിഞ്ങഠക്കു്‌ ഒരു സജജന്യം ചെയ്യക പതിവാണ്‌. 
ഈ സൌജന്യം, പരസ്യവിലയില്‍ ഒരു ക്ലിഫ്ലപെരന്തെ 

൯൨ കുറവുചെയ്യകയോ, ഇത്ര സാധനം വാക്ങിയാല്‍ 
കുറെ സാധനം സരജന്യമായി തരുകയോ ആണ്ട്‌. 
ഇപ്രകാരം അനുവദിക്കുന്ന സരജന്യത്തിന്‌ “* ഡിസ്ക്കുത 
ഒട്ട്‌ "” എന്നാണു പറയുന്നതു”. ഈ ഡിസ്ക്കുരണ്ട്‌ അനു 

പദിച്ചാല്ം വ്യാപാരി യ്ക്കു” ലാഭം ഉണ്ടായിരിക്കുകയം 
ചെയ്യം. അപ്പോഠം നിമ്മാണച്ചെലവില്‍ അഥവ 

യഥാത്ഥ വിലയില്‍ കൂട്ടി പരസ്യവില ഇട്ടകയയം, 
അതില്‍ ഒരു സരജന്യം (ഡിസ്ത്രണ്ടു്‌) അനുവദിക്കു 
കയ്യം ചെയ്തിട്ടാണ്‌ വില്ലുന്നതു”. 

നി മ്മാണച്ചെലവു” 100 രൂപ ആണെന്നിരിക്കട്ടെ. 
00% കൂട്ടി പരസ്യ്യവില ഇട്ടമെന്നു സങ്കല്ലിപ്പാല്‍ പര 
സ്ൃയഖില 125 രൂ. ആയിരിക്കും. ഇതില്‍ 10% 
ഡിസ്ത്രണ്ടു” കുറച്ചാല്‍ 112.) രൂപ വിററവില ലഭിയ്ക്കൂ 
കല്ലോ. അപ്പ്പോഠം 109 രൂപ യഥാത്ഥവിലയുള്ള ഒരു 
സാധനത്തിനു 1124. രൂ. ലഭിയ്ക്കുന്നു. അങ്ങിനെ 
1240, ലാഭം കിടന്നു. 

ഉദാഃ (1) ഒരു റേഡിയോയുടെ നിമ്മാഅച്ചെലവു* 
510 രൂപ. അതിന്‍െറ പരസ്യവില 816 രൂപ. 
90% ഡി സ്ക്രണ്ടു" അനുവദിച്ചു വിറ്റാല്‍ ലാഭം എത്ര; $ 

ഡിസ്ത്രരണ്ടു്‌” -5.25% റു 
.". വിററവിലംംവാങ്ങിയ വിലയുടെ യ 
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. വിററവില --- 816 ൮്ിപരു.-6121രൂ. 
റ ലാഭം പ 612510 രൂ. ടട 102 രൂ, 

ം 0 - 02 ടം ലാഭ % ടട 19 4100-20 

740൦ :--ഡീസ്റ്റണ്ട്‌ അനുവദിക്കുന്നതു” എപ്പോഴും പരസ്യവിമ 
യില്‍ ആയിരിക്കും. ) 

ഉദാ: (2) ഒരു പുസ്ലകവ്യാപാരി 4200 രൂപ 

ചെലവാക്കി ഒരു പുസ്തകത്തിന്‍െറ 2600 കാപ്പി 
അച്ചടിക്കുന്നു. 12 പുസ്തകത്തിനു” ഒരു .പുസ്സകം ഡി 
സ്ത്രാണ്ടു്‌ കൊടുക്കുകയും, ഒരു പുന്പുകത്തിനു 2 രൂ. വില. 

വച്ചു്‌ വില്ലകയും ചെയ്താല്‍ ലാഭം എത്ര 00 ി 

&3 കാപ്പി വിററാല്‍ 
കിട്ടുന്ന തുക 5. 1242 23രൂ. 

൧600 കാപ്പി വി 

ററാല്‍കിട്ടുന്ന തുക: (൧4 രൂ. 49800 രൂപ. 

അച്പുടിച്ചെലവു” 4200 രൂപ. 

. ലാഭം 4800 4200 രൂ. -- 600രൂപ. 
ചം ലാഭ 600 4 100 -- 142 

4200 7 

ഉദാ : (൫3) ഒരു വ്യാപാരി വാങ്ങിയ വിലയേ 

ക്കാഠം 20 % കൂടി പരസ്യവില ഇടടന്നു. അതില്‍ 15% 

ഡി സ്ത്രരണ്ട്‌ അനുവദിച്ചു വിററാല്‍ ലാഭം എത്ര %? 

വാങ്ങിയവില 100 രൂ. എന്നു സമജല്ലിക്കുക. 

പരസ്യവില ട- 120 രൂ. 
ഡിയ്ക്ുരണ്ടു്‌” 5-1 

൦ ഘലാര 5 2. 

ഉദാ : (4) ഒരു കമ്പനിക്കു ഒരു ഷ്്ൂട്ടര്‍ നിമ്മാണു 

ത്തിനു 1600 രൂ. ചെലവാകുന്നു. അതിന്‍െറ പരസ്യ. 



43. 

വിലയ്യടെ 10% കുറമയ കൊടുത്തശേഷവും 

32 ലാഭം കിട്ടുവാന്‍ എന്തുവില പരസ്യം 

ചെയ്യണം 

135 
വിററവില _-. 1600; 100 ദ്‌ 

ഇതു പരസ്യവിലയുടെ 90% ആകയാല്‍, 

195 100 
പരസ്യവില 1600; 1007: 90 രൂം 

2400 രൂ. 

ലിം 16 

നി . താഴെക്കാണുന്ന പട്ടികയില്‍ ശ്മി്ത്ൂരണ്ടു കാളം 
പൃരിപ്പിക്കുക. 4 

പരസ്യവില : 

120 രൂ. 250 രൂ. 384 രൂ. 340 രൂ, 7900 രൂ. 
ഡി സ്ത്രരണ്ടു % 

15 20 ; 124 74 

ഡിയസ്ക്രണ്ടു”; 

4, താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങളില്‍ ഡിഷ്ക്കരണ്ടു കുഠ 
ച്ചുള്ള വിററവില കാണുക. 

പരസ്ൃയവില ഡിസ്ത്രരണ്ടു" 

(7) 125 രൂ. 209, 

(27) .264,, 1241 0% 

(70) 396 ,, 62% 
(ഗ) 575, 83% 
൫) 1680, 12% 
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1. 

24 
990 രൂപ നിമ്മാണച്ചെലവുള്ള ഒരു സെറ൮ 
സ്റ്റീല്‍ പാത്രത്തിനു” 1200 രൂ. പരസ്യവില 
യാണ്‌. ഗു ഡി സ്ക്രാണ്ടു കുറച്ചു വിററാല്‍ എന്തു. 
ലാഭംകിട്ടം ? 

9.00 രൂപ നിമ്മാണച്ചെലവുള്ള ഒരു കാറിന്‍െറ 
പരസ്യവില 12000 രൂപ ആണു്‌”. 20% ഡി 
സ്ത്രരണ്ടു' കുറച്ചു വിററാല്‍ ലാഭം എത്ര ? 

320 രൂപ നിമ്മാണച്ചെലവുള്ള ഒരു വാച്ചിനു* 
040 രൂപ നി; അതില്‍ 164%, 
ഡി സ്കഴണ്ടു്‌ കുറച്ചു വിററാല്‍ ലാഭം എന്തു” ? 

കട്‌ രൂപ വിലയുള്ള സാരിയയടെ പരസ്യവില 32. 
രൂപയും ഡിസ്കത്രാഞ്ജു 124 0% ഉം ആയാല്‍ ലാഭം 

എത്ര % 
. 7രൂ.50 ന.പ. വിലയുള്ള ഒരു പുസ്തകം 15% 

ഡിയ്കകൂരണ്ട്‌” കുറച്ചു വാങ്ങി പരസ്യവിലയ്കത്കു 
തന്നെ വിററാല്‍ എത്ര ലാഭം കിട്ടം ? 

3175 രൂപ നിമ്മാണച്ചെലവുള്ള ഒരു സൈക്കി 

ളിനു്‌ 09% കൂട്ടി പരസ്യവില ഇട്ട. അതില്‍” 
10 9ൃഡിയ്ക്രരണ്ട്‌ അനുവദിച്ചു വിററാല്‍ ലാഭമേദ 
നഷ്ടമോ എത്ര ൭? 

ഒരാഠം 2000 രൂപ ചെലവാക്കി കുറെ ബെഞ്ചു 
കഠം ചെത്തിക്കുന്നു. അതില്‍ 20% കൂട്ടി പരസ്യ 
വില ഇടുന്നു. 109 ഡിസയ്ക്രുണ്ടു്‌” അനുവദി 
അവ വിററാല്‍ ലാഭമോ നഷ്ടമോ എത്ര %? 

ഒരു പുസ്സുക വ്യാപാരി 3000 രൂപ മുടക്കി ഒരു 

പുസ്തകത്തി ന്‍െറ 3300 കോപ്പികള്‍ അടിപ്പിക്കുന്നു. 

10-നു” ഒന്നുവീതം ഡി സ്ത്രാണ്ടു്‌ കൊടുക്കുകയം ഒരു 

പുസ്സുകത്തിനു 1 രൂ 25 ന.പ. വിലവച്ചു വില്ല 

കയും ചെയ്താല്‍ ലാഭം എത്ര? 

ഒരു പുണ്ണക വ്യാപാരി 5000 രൂപ മുടക്കി ഒരു 

പൃസ്പുകത്തിന്‍െറ 6500 പ്രതികയു അച്ചടിപ്പി 

ക്കുന്നു. 12_നു൦ ഒന്നുവീതം ഡിസ്റ്റണ്ടു കൊടുക്കു. 
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19, 

4, 

15. 

36. 

൭ 

8. 

ടൂ 9, 

ടൂ] 

22 

കയം 1 പുസ്പുകത്തിനു” 2 രൂപവിലവച്ചു” വില്ല 

കയും ചെയ്താല്‍ ലാഭം എത്ര? 

3 രൂ. 95 ന.പ. പരസ്യവിലയുള്ള 400 പുസ്തകം 

വാങ്ങിയാല്‍ 10%, ഡിയ്ക്കരണ്ട്‌' കുറച്ചു കൊടുക്കും. 

അതു പരസ്യൃവി ലയ്ത്കുതന്നെ വിററാല്‍ എത്ര രൂപ 

ലാഭം കിട്ടും? ലാഭം എത്ര ? 

ഒരു വ്യാപാരി വാങ്ങിയ വിലയേക്കാഠം 30% 

കൂട്ടി പരസ്യവില ഇടുകയും അതില്‍ 190 ്ലരഡി 

സ്ത്രരണ്ടു” കുറച്ചു കൊടുക്കുകയും ചെയ്താല്‍ ലാഭം 

എത്ര 4? 
ഒരാഠം വാങ്ങിയ വിലയേക്കാൾ 121%; കൂട്ടി പര 
സ്യവില ഇട്ട്‌” അതില്‍ 60% സിസ്ക്രണ്ടു' കുറച്ചു 
കൊടുക്കുകയും ചെയ്താല്‍ ലാഭം എത്ര ? 

ഒരു വ്യാപാരി വാങ്ങിയ വിലയേക്കാഠം ൧ 
കൂട്ടി പരസ്ൃവില ഇടുന്നു. ഇതില്‍ എത്രഴ്ര ഡി 
സ്തരരണ്ടു്‌ കുറച്ച വിററാല്‍ 19% ലാഭം കിട്ടും 7, 

വാങ്ങിയ വില 100 രൂപ എന്നു്‌ സപ്ലി. 
ക്രിയ ചെയ്യക. 

ഒരാൾ വാങ്ങിയവിലയുടെ 209 കൂട്ടി പരസ്യ 
വില ഇട്ട. അതില്‍ എത്ര സിയ്ക്രരണ്ടു്‌ കുറച്ചു 
കൊടുത്താല്‍ 94%, ലാഭം കിട്ടം ? 

ഒരു റേഡിയോയുടെ നിമ്മാണച്ചെലവു” 510 രൂഷ 
യാണു. പരസ്യവിലയുടെ 150 ഡിയ്ക്ക്ണ്ടു്‌ 
കുറച്ചു വിററാല്‍ 190 ലാഭം കിട്ടണമെങ്കില്‍ 
പരസ്യവില എന്തായിരിക്കണം ? 

ഒരു കാറിന്‍െറ നിമ്മാണച്ചെലവു” 9500 രൂപ 
യാണ്‌. പരസ്യവിലയുടെ 59% ഡിസ്ത്രണ്ടു” 
കുറച്ചു വിററാല്‍ 200 ല ലാഭം കിട്ടണമെങ്കില്‍ 
എന്തു പരസ്യവില ഇടണം ? 

ഒരാഠം 93. രൂപാ വാങ്ങിയ സാരിയില്‍ 69 
രൂപ പത്സ്യവില ജട്ട്‌ അതില്‍ 100, ഡിയ്ക്കുൾ 
ണ്ട” കുറച്ചു വിററാല്‍ ലാഭം എത്ര ?₹ 



276 

൭0. ഒരാഠം 300 രൂപ കൊടുത്തു വാങ്ങിയ റേഡിയോ 
600 രൂപ പരസ്യവില ഇട്ടിട്ട്‌, അതില്‍ 100്ഗ 
ഡിസ്ക്ാണ്ടു' കുറച്ചു വിററാല്‍ ലാഭം പുത്ര? 

88. 600 രൂപ വിലയുള്ള സാധനം” 20%, കൂട്ടി പര 
സ്യവില ഇട്ട്‌” അതില്‍ എത്ര ഡിയ്കരണ്ട്‌ കുറ 
ചു കൊടുത്താല്‍ ധര ലാഭം കിട്ടും? 

അദ്ധ്യായം 6 

സാധാരണപലിശ (കുറച്ചുകൂടി) 

(രണം 1൩൦൦50) 

ഒരു ഉകന്ത്ുള്ള പലി ശയെപ്പററി താഴത്തെ ക്ലാസില്‍ 
പഴിച്ചു. മുതല്‍, കാലം, പലിശനിരക്കു” ഇവ വദ്ധി 

കദന്നതനുസരി ച്ചു” പലിശയ്യം വദ്ധിക്കുമെന്നു്‌ നാം 
പഠിച്ചു. 150 രൂപയുടെ പലിശയുടെ ഇരട്ടി ആയി 
രിക്കും 800 രൂപയുടെ പലിശ. ല്ല ഒരു വര്‍ഷത്തെ 
പലിശയയടെ മൂന്നിരട്ടി ആയിരിക്കും മൂന്നു വര്‍ഷത്തെ 
പലിശ. 99% നിരക്കിനുള്ള പലിശയുടെ 4: ഇരട്ടി 
ആയിമിക്കും ഓരേ തുകയില്‍ ഒരേ കാലത്തേക്കുള്ള 
12% പ്പലിശ. അങ്ങിനെ മുതല്‍, കാലം, നിരക്കു 

ഈ മൂന്നു ഘടകങ്ങളേയും ആശ്രയിച്ചു” പലിശസ്ക്ും വൃ 
ത്ൃാസം വരുമെന്നു കാണാം. 

150 രൂപന്ത്കറ്‌ 60% നിരക്കില്‍ 2 വര്‍ഷത്തെ പലിശ 
എങ്ങിനെ കണ്ടു? 

100 രൂപയ്ക്കു” 1 വര്‍ഷത്തെ പലിശ--6 രൂ. 

ലം 4 1680 1) | 1) 150രൂ. 
6 

ട്‌. 07 

180 രൂപന്ത്ു്‌ 2 പി] _ നാവാ. 

_. 18 രൂ. 

സ്റ 9150 രൂപയടെ 2 വര്‍ഷത്തെ പലിശ 900 രൂപയുടെ 

ഒരു വര്‍ഷത്തെ പലിശക്കു” തുല്യമായിരിക്കും. 
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[ലു ചര്‍ ൧ 150; [പ്‌ --2 ആയാല്‍, 

[ 1. എന്ന ഫോര്‍മുല നിങ്ങള്‍ പഠിച്ചതുപ 

യോഗിച്ചു”, 1-1004 മാറ രൂ. --18 രൂ. എന്നു. 

കാണാം. [,, ടു്‌, 14 ഈ നാല്യം തമ്മിലുള്ള ബന്ധം 
കുറിക്കുന്ന ഫോമുര്‍ലയാണു [ -- [ട്[ഠ അതിനാല്‍ 
ഇതില്‍ ഏതെങ്കിലും മുന്നെണ്ണും അറിഞ്ഞാല്‍ നാലാമ 
ത്തേതു” എങ്ങിനെ കാണാമെന്നു” പഠിക്കണം. 

0, പ്‌, 14, -- ] ആകയാല്‍ 

പ 0) 

സില (2 
നു (9) 

ഈ മൂന്നു ഫോരമുലായില്‍നിന്നു” 2, പ്‌, [% എന്നിവ 
കാണുവാന്‍ കഴിയ്യം. 

പലിശ (യെ പ്‌; കൊണ്ടു്‌ ഫരിച്ചാല്‍ 1 യും 

1-4 3 33 പു ൭ം 

ല്‍ ാ ഇം 
കിടം. 

ഉദാ : (1) “40% പലിശ നിരക്കില്‍ 3 വര്‍ഷം 
കൊണ്ടു 90 രൂപ പലിശ കി വാന്‍ എന തുക 
വേണം? 1 

ംര്‍ധ്വി ം ലി! എം [- 30 

റ്‌ കാള്‍ 00 

30,100 
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ഉദാ : (ചു 1909 യ്രൂപന്തു” വര്‍ഷത്തില്‍ റ നിര. 
ഛകഖില്‍ 79 രൂപ പലിശകി ട്ട്വാന്‍ എത്ര വര്‍ഷം 
ഭവണ്ടിവരും ? 

175, 25150, ൫൦ 

[ 76 

ന്തി അ. 
754200 

ഉദാ : (3) 350 രൂപയ്ക്കു” 3 വര്‍ഷം കൊണ്ടു്‌ ൫൭ 

ഏആപ പലിശ കിട്ടവാന്‍ പലിശനിരക്കെന്തായിരി 

ഷണെം ? 

| 63 3 

ടു - ട്രേ 0 
് ൭ 100 

റേററ” ടട 50 0% 

എ 

എം :--1, എന്നതു" ് ച സ്സ്‌ ഈ മാതിരി തൂപ 

ത്തില്‍. ആകയാല്‍ ഇപ്രകാരം കിട്ടന്ന രിന്നസംഖൃയെ 

100 കൊണ്ടു” ഫഗുണിച്ചു”്‌ നിരക്കു” % കണ്ടുകൊള്ളണം.. 

[ലേ പ്ട൦ 17 

൪. മുതല്‍ കാണുക. 

കാലം വാര്‍ഷിക പ്പല്ദിീശ 

പലിശനിരക്കു" 
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കാലം വാര്‍ഷിക പലിശ 

പലിശനിരക്കു" 

(൫) 0 വര്‍ഷം 3% 37 രൂ. 50 ന.പ... 

൫) 2 12% 144 ,, 

(6) ൪ ,, 24% 65. ,ം 

൩൬ ൭6 ,. പാറി 

കാലം കാണുക :_. 

മുതല്‍ നിരക്കു പലിശ. 

(൮) 2990 രൂ. റ 50 രൂ. 
(2) 660 ,, 5% 56 ,, 

(3) 640 ,, 30% ലി 

() 900 ,, റ 300 ,.,. 
(൫) 2900 ,, 30% 1 0 

 പ്രലിശനിരക്കു” കാണുക :__ 

മുതല്‍ കാലം പലിശ: 

(൨) 250 രൂ. 3 വര്‍ഷം 45 രൂ. 
(3) 375 ,, റം 07൦) 
(3) മു്‌ പി 90 ,, 

(൭) 2250 ,, ലിം 225 ,, 
(൫) 322, ഴം ലി 

വീട്ടപോയതു” പൂരിപ്പിക്കുക :__ 

മുതല്‍ കാലം പലിശ നിരക്കു” 

(൫) 290 രൂ. __ 165 രൂ. 9, 
(2) വര്‍ഷം 199 രൂ. 79% 
(൫) 280 രൂ. 5 വര്‍ഷം 2 രൂ. 



൫0 

6. 2,000 രൂപ എത്ര; പലിശനിരക്കില്‍ കടം 
കൊട്ടത്താല്‍ 3 വര്‍ഷം കൊണ്ടു” 240 രൂപ പലി 

ശ ഇനത്തില്‍ കിട്ടും ? 

6. ൭090 രൂപ ര സാധാരണ പലിശക്കു” കൊട്ട 

ത്താല്‍ എത്ര വര്‍ഷം കൊണ്ടു” പലിശയും മുതലും 

കൂടി 529 രൂപ ആയി വര്‍ദ്ധിക്കും 3 

. എന്ത തൃകയില്‍നിന്നു്‌ 74% പലിശനിരക്കില്‍ 

4 വര്‍ ഷം കൊണ്ടു” 3175 രൂപ പലിശ കിട്ടം ? 

രമദയ്ബളട 159൩ ൧൦0൩-ല്‍ പലിശ കാണുന്ന 
വിധം--എന്താണി ൭8 , കണക്കു്‌ 

പണം പെട്ടിയില്‍വച്ചു” സുക്ഷിക്കുന്നതു്‌” പല 

അസരകര്യങ്ങഠംക്കും ഇടവരുത്തും. അത്യാവശ്യമല്ലാത്ത 

കാര്യങ്ങള്‍ക്കായി പണം ചെലവാക്കേണ്ട സന്ദര്‍ഭം 

ചിലപ്പോള്‍ ഉണ്ടാകാം. അപ്പേോഠം പണം കൈവരു 

മില്ലെങ്കില്‍ ചെലവാക്കാതെ കഴിക്കാം. പെൻസി 

ലിനു” നീളം കുറഞ്ഞു. അപ്പ്യോഠം ഒരു പെടിക്കച്ചവട 
ക്കാരന്‍ കുറെ പെന്‍സിലുമായ।! വീട്ടില്‍ വരുന്നു. നീളം 

കുറഞ്ഞ പെന്‍സില്‍കൊണ്ടുതന്നെ കുറെനാഠംകൂടി എഴുതു 

വാന്‍ കഴിയയമെങ്കില്ലം പുത്തന്‍ പെന്‍സ്‌ ലിനുവേണ്ടി 

നി ങ്ങള്‍ അമ്മയെ നിര്‍ബ്ബന്ധിക്കും. പണം കൈവശ 

മുണെങ്കില്‍ അതു വാങ്ങും. അതിന്‍െറ കൂടെ കുറേ 

റിബണോ, സേഫടിപിന്നോ, പന്തോ, തല്ല്ാലം ആവ 
ശ്യമില്ലെങ്കില്‍ കൂടി വാങ്ങും. ഇതൊന്നും ഉടന്‍ ആവശ്യ 

മില്ലെങ്കില്‍ തന്നെയും വാങ്ങുന്നതു” പണം കൈവശമി 

രിക്കുന്നതിനാലാണു”. ആവശ്യം കഴിഞ്ഞു? മിച്ചമുള്ള 

. 

| 



ി 

8] 

പ്രണം പ്രത്യേകം സൂക്ഷിക്കുവാന്‍ വ്ൃയവസ്ഥയുണ്ടായി 

തിക്കുകയും അത്വാവശ്യത്തിനു മാത്രം. അതെടുക്കുവാന്‍ 

സരകര്യം ഉണ്ടായി രിക്കുകയ്യം ചെയ്താല്‍ ഈ വക ഒഴി 

മുക്ൂടാന്‍ കഴിയുന്ന ചിലവ്യകഴം ഒഴിവാക്കുവാനും ഒരു 

തകമിച്ചം വച്ചു്‌ സുക്ഷിക്കുവാനും കഴിയും. അതിന്‌ 

 തപാസ്സ്റാഫീസിലും ബാങ്കകളിലും വ്യവസ്ഥയുണ്ട്‌ 

സേവിംഗ്‌സ്‌ ബാങ്ക” വ്യവസ്ഥ എന്നാണിതിനു 
പേരു്‌. അതില്‍ പ്പണം നിക്ഷേപിക്കുന്ന കണ 

ജിനു" ൭൮. കണക്കു്‌” (സേവിഗ്‌സ്‌ ബാങ്ക്‌ കണക്കു) 

ഏന്നാണു്‌” പറയുന്നതു്‌. 2 രൂപ മുതല്‍ നിങ്ങാക്കു 

ഞില്‍ നി ക്ഷേപിക്കാവുന്നതാണു്‌. അത്യാവശ്യം ഉള്ള 

അവസരത്തില്‍ നിങ്ങളുടെ കണക്കില്ള്ള തുകയില്‍ 

ഞിന്നു', ആവസ്യമുള്ള തുക എട്ടക്കാവുന്നതാണു”. ബാക്കി 

കരണം നിങ്ങളുടെ കണക്കില്‍ നിക്ഷേപമായി കിടക്കു 

ഞതും, ആ ഉകയ്ത്കു' മൂ, 30% ഈ നിരക്കില്‍ പലിശ 

ലഭിക്കുന്നതുമാണു”. നിക്ഷേപകനു' ഉട [001 (പഠസു 
ബുക്കു) എന്നറിയപ്പെടുന്ന ഒരു ബുക്കു? ഈ ബാങ്കില്‍ 
അിന്നു ലഭിക്കും. അതില്‍ നിക്ഷേപത്തുകയും എടുത്ത 

തുകയ്യം അപ്പ്പോഴപ്പോരം കുറിച്ചിരിക്കും. ഒരു പാസ" 
ബുക്കിലെ ഒരു പേജിന്‍െറ മാതൃക ചുവടെ ചേക്കുന്നു. 
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ഉദാ : 24%, പലിശകൊടുക്കുന്ന ഒരു ബാങ്കില്‍ ഒരാ 

ഉടെ 9൭.1. [ടേല്‍ താഴെകാണുന്ന ഇടചാടുകൾ നട 

ക്കുന്നു. അട്ടത്ത 1൦൦. മാസത്തില്‍ പലിശ ഏന്തുകാണും ? 

൧൦൦. 31-ാം തീയതി നിക്ഷേപം 290 രൂ. 

[ലീ 1-ാം ല്‌. ല്ല 230൭ 

മാനി 21-ാം ചം പിന്‍വലിച്ചതു” 300 

[ധ്യ ററ നിക്ഷേപം 2613 ൦ 

ലം 18 ു ്0-5150,ം 

00%. 19 1? യ 260 , 

പിറ, 4 . പീന്‍വലിച്ചതു” 300 ,.ം 

പലിശ ഓരോ മാസവും 20൧൦ ൯- ഉള്ളു തുകയില്‍ 
കണക്കാക്കുന്നു. 

1, ജനുവരി 20൨ാംനു- കണക്കില്‍ ഉള്ളതുക 190 രൂ. 

17ലം. 20-ാംനു- 150 രൂപയ്ക്കു? 1 മാസത്തെ 
പലിശ. 

2. 1-6. 20 മുതല്‍ ൧] 29) വരെ 180-1-235--- 
385 രൂപയ്ക്കു 

2 മാസത്തെ പലിശം...88 റ്റം 1770 രൂപയ്ക്കു 
ഒരു മാസത്തെ പലിശ. 

3. 4൮൩ 20-ാംനു- കണക്കില്‍ 385__300---88 രൂ, 
ഥ്യാന! 20-ാംനു- മുതല്‍ ജൂലൈ 20--ഠംന- വരെ 
85 രൂപത്ത്ു” 3 മാസത്തെ പലി ശ--85 ; 3രൂപ 
യ്ക്കു” 2 മാസത്തെ പലിശ ..- 258 രൂപയ്ക്കു” 1 
മാസത്തെ പലിശ. 

3. ൮ 20-ാംനു-ലത്തെ കണക്കില്‍ 88 265150 
൭00 രൂപം 

[ധ് 20 മുതല്‍ റ്റം. 20--വരെ 3 മാസത്തേക്കു" 



3 

00 രൂപയുടെ പലിശ -- 500൭43 രൂപയ്ക്‌ 
12 മാസത്തെ പലിശ -- 1500 രൂപയുടെ 

1 മാസത്തെ പലിശ 

5. റപ്യം. 20റാംനു-ലത്തെ കണക്കില്‍ ഉള്ള തുക 

൧00--260രൂ. --760രൂ. 
പ്ഠ.1-ാംന൯- 300 രൂപ പിന്‍വലിച്ചതിനാല്‍: 
2). 20--നു-വരെയുള്ള 2 മാസത്തെ പലിശ 

കണക്കാക്കുഷ്കോള്‍ മുതലായി 760300 രൂ. 

5960 രൂപ മാത്രമേ എഴുക്കുകയുള്ള. 360 രൂപഃ 
യുടെ 2 മാസത്തെ പലിശ--720 രൂപയുടെ 2 
മാസത്തെ പലിശ. 

അങ്ങിനെ 150 രൂപയുടെ 1 മാസത്തെ പലിശ 

70 ച: പി 

20 ൦ കം ലി 

1500 ,.ം ടു. 
പിക്ക്‌ 

3305 ,, ലല 

2 [ 

റ്റ: (1) 7൦. 20.൦ തീയതി 295 രൂപ കൂടി കണക്കിലു 
ണ്ടെങ്കിലും ആ തുക 19-ാം തീയതി മാത്രം നിക്കേ 

പിച്ചതാകയാല്‍ ആ മാസത്തെ പലിശ കണക്കു 

ക൭ന്നി ല്ല. ] 

(മ) വധ 3, 18 ഈ തീയതികളില്‍ നിക്ഷേപമുണ്ടെ: 

ങ്കിലും ആതുകകഠക്കു” 1൮ 20-ാം തീയതി മുതലേ 

പലിശ കണക്കാക്കു. 

(8) റം. 20.൦൦ തീയതി കണക്ക്‌ ല്‍ 760 രൂപ ഉണ്ടെ 

ങ്കിലും 11ഠഴ. 1-൦ തിയതി 400 രൂ. പിന്‍വലിച്ച്‌ 

തിനാല്‍ 360 രൂപയുടെ പലിശയേ 0൦%. 22.൦ 

തീയതി മുതല്‍ കണക്കാക്കുന്നുളഒ. അങ്ങിനെ 

ബാങ്കിന്‍െറ താല്‍പര്യം കണക്കിലെടുത്തു കൊണ്ടു: 

യിരിക്കും പലിശ കണക്കാക്കുന്നതു”. 



1. 84% പലിശ കൊടുക്കുന്ന ഒരു ബാങ്കില്‍ പ്രതി 

മാസം 20൨൦൯ യുള്ള തുകയില്‍ പലിശ കണക്കാ 

കടന്ന വ്യവസ്ഥയില്‍ താഴെ കാങുന്ന ഇടപാടു 

അവസാനത്തില്‍ കണ കഠം നടക്കുന്നു. [)൦., 

ക്കില്‍ എനത്ത തുക കാണും? 

85 

[2ലിടം 18 

൧൦൦. അവസാനത്തെ നീക്കിയിരിപ്പ്‌ 640 രൂ. 

[ലീ 19 നിക്ഷേപം 125 

൧്൮ാനി! 22 പിന്‍വലിച്ചതു” 9390 

[ദ 3 നിക്ഷേപം 360 

[പഴ 190 ടം 000 

൧)൦.. അവസാനം നീക്കിയിരി പ്പ്‌ 900 രൂ.. 

൧൧ 20 നിക്ഷേപം ക 300 ,.ം 

[ധന൩൦ [7 പിന്‍വലിച്ചതു” 150 ,, 

0൮. 70 നിക്ഷേപം 306 ,, 

[പ്ഠഴ. 4 ി 280 ,, 

9 

[ 

9 

40% പലിശ കൊടുക്കുന്ന ഒരു ബാങ്കില്‍ പ്രതി 

മാസം 20പാംന-യി ല്ള്ള തുകയില്‍ പലിശ കണ 

കാക്കുന്ന വ്യവസ്ഥയില്‍ താഴെ കാണുന്ന ഇട 

വാട നടന്നാല്‍ 1). അവസാനത്തില്‍ കണക്കാ 

കടന്ന പലിശ എന്തു്‌ ? 

8. ഒരുട൭, 8, കണക്കിലെ വിവരം താഴെക്കാണാം. 

16-1-1960-ല്‍ നീക്കി ഇരിപ്പ്‌" 250 രൂ. 
81_3_1960-ല്‍ നിക്ഷേപം 100 
207-1960 ല്‍ പിന്‍വലിച്ചതു” 100 

99 

39 

' 25_101960-ല്‍ നിക്ഷേപം ച്‌ 
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മാസംതോറും 195ാനേ- നില്‍പ്പള്ള സംഭ്ഖ്യക്ക്‌' 50% 
പലിശ കണക്കാക്കുന്നു. ആണ്ടവസാനത്തില്‍ 
കണക്കിലുള്ള തുകയെത്തു്‌ ? 

നി ക്ഷേപങ്ങാംക്കു” 24%, പലിശ കൊടുക്കുന്ന ഒരു 

ബാങ്കില്‍ ഒരാഠം 1962 ജനുവരി 65ാംനു- 200 രൂ. 
നിക്ഷേപിച്ചു്‌ ഒരു 9. 1, ല്യം തുട ഒങുന്നു. മാര്‍ച്ചു” 
6-ാംനു- 200 രൂ. നിക്ഷേപിക്കുന്നു. ജൂലൈ 15-ാം 

നു- 190 രൂ. പിന്‍വലിക്കുന്നു. മാസംതോറും 
4-ാംനു- നില്‍പുള്ള തുകയിലാണു' പലിശ കണ 
ക്കാക്കുന്നതെങ്കില്‍ 1962മ5ാമാണ്ട്‌” അവസാനത്തില്‍ 
ആ കണക്കില്‍ എന്ത തുക കാണും? 

ഒരു 9, 8, കണക്കിലെ വിവരം താഴെ ചേക്കുന്നു. 

പ്രതിവര്‍ഷം മാര്‍ച്ചു” അവസാനത്തില്‍ പലിശ 
കണക്കാക്കുന്ന വ്യവസ്ഥയാണ്‌. അന്നത്തെ തീയ 
തിയില്‍ കണക്കില്‍ എന്ത തുക കാണും? പ്രുതര്‍ 
മാസം 20-ം തീയതിയുള്ള തുകയില്‍ പലിശ 
കണക്കാക്കും. 9 ആണു പലിശ. 

090 | [ധം 7 നിക്ഷേപം 900 രൂ. കണക്കാ 

രംഭിക്കുന്നു. 

ഒല. 18 ൦ 170, 

റം. 20 പിന്‍ 
വലിച്ചത്‌ 209 ,, 

1967 1, 6 നിക്ഷേപം 100 ,: 

അദ്ധ്യായം 7 

ക്ൂടുപലിശ 

(൫ ഠബഇാഠസ്ന 120൦50) 

ഒരാഠം 100 രൂപ 100 പലിശ തരുന്ന ഒരു 

ബാങ്കില്‍ നിക്ഷേപിക്കുന്നു. ഒരു വര്‍ഷം കഴിയൃയന്മേരേം 

അയാള്‍ക്കു” പലിശ ഇനത്തില്‍ 10 രൂപ കിട്ടും. ആ 
തുക അയാഠം വാഞ്ങന്നില്ലെങ്കില്‍ൽ ആ തുകയയംകൂടി മുത 
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വിനോട്ട ചേര്‍ത്തു” കണക്കില്‍ 110 രൂപ എന്നു കുറി” 

ക്കുന്നു. അട്ത്ത വര്‍ഷത്തെ പലിശ കണക്കാക്കുന്നതു” 

100 രൂപത്തു” അല്ല ; 110 രൂപസ്തു” ആയിരിക്കും. അതി 
നാല്‍ രണ്ടാമത്തെ വര്‍ഷത്തെ പലിശ 110 രൂപത്തക്‌ 
ഉ0റ% വച്ചു” 11 രൂപ ആയിരിക്കും. സാധാരണ: 
പലിശ ക്രമത്തിനു”* രണ്ടാമത്തെ വര്‍ഷവും 10 രൂപ 
പലിശ ലഭില്പാല്‍ മതി. 11 രൂപ പലിശകിട്ടിയതു” 

രണ്ടാമത്തെ വര്‍ഷത്തെ മുതലില്‍ കൂടുതലുള്ള 10 രൂപ 
യയടെ 10% പലിശകൂടി ലഭിച്ചതിനാലാണു”. ഇയ 

രീതിയില്‍ ഓരോ ഗഡുവില്പം കിട്ടുന്ന പലിശ മുതലി 
നാട്ട്‌ ചേത്തു” ആ പലിശസ്ത്ും കൂടി പലിശ കണക്കാ 
കടന്ന സഭ്ജുദായത്തി നാണു” പ (ഠ്ഥഠ്നര്‍ 

10ടഥ) (ക്രമം എന്നു പറയുന്നതു”. 

നമുക്കു” 500 രൂപായ്ക്ക്‌ 8% ക്രമത്തിനു” 2 വഷത്തേ 
ള്ള കൂട്ടപലിശ കാണുന്നതെങ്ങനെ എന്നു നോക്കാം. 

84%, ക്രമത്തില്‍ 650 രൂപയുടെ 8 
& വഷത്തെ പലിരെ ഠാ) ല്‍: 

4400 
100 44. രൂ. 

&-0ം വര്‍ഷാവസാനത്തെ തുക --550 44 രൂ. 

൭94. 8 
മാം വര്‍ഷത്തെ പലിശ 00 ൪. 

4752 

ട്‌ 106 
7.൭2 രൂ. 

മു-ംം വര്‍ഷാവസാനത്തെ തുക 5൭94 47.52 രൂ. 
6.41 .52 രൂ. 

മുതല്‍ 50.00 രൂ. 
ലം കൂട്ടപലിരശ 5 91.92 രൂ. 

_.91 രൂ. 52 ന.പ. 
നത യം 

രസ 
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മേല്‍ വിവരിച്ച ക്രിയയില്‍ പലിശ കാണുവാന്‍ 

6 8 
590 രൂപയെ 06 കൊണ്ടു ഗുണീച്ചു. 100 എന്നതു 

0.08 ആണ്‌... അപ്പ്യോരം പ്ര കൊണ്ടു ഗുണിക്കുന്നതിനു, 

പകരം . 08 കൊണ്ടു ഗുണിച്ചാല്‍ മതി, 580 നെ .08 
കൊണ്ടു ഗുണിക്കുവാന്‍ 950 നെ 8 കൊണ്ടു ഗുണിച്ച്‌ 
കിട്ടുന്ന അക്കങ്ങഠം രണ്ടു ഡസിമല്‍ സ്ഥാനം വലത്തോട്ടു 
മാററിയിട്ടാല്‍ മതിയെന്നു കാണാം. 

191 രൂപനദ്ത്ര' 6 % നിരക്കിലുള്ള ഒരു വര്‍ഷത്തെ 
പലി ശ കാണുവാന്‍ 131 നെ .06 കൊണ്ടു ഗുണ്ടിക്കണം. 
6.4 1-6 എന്നതു” രണ്ടാം ഡസിമല്‍ സ്ഥാനത്തിട്ടക. 
6.:3-5-18ല്‍ 8 അതിനടുത്തായി ഇടക, ഇങ്ങനെ 
ക്രിയ പുത്തിയാക്കണം. അപ്പോം 7.96 എന്നു കിട്ടും. 
ഇപ്രകാരമുള്ള ക്രിയ ഉറന്തരുവാന്‍ താഴെ തരുന്ന ഉദാഹ 
രണം ശ്രദ്ധിക്കുക. അതിനുശേഷം ലഘു ചോദ്യത്തില്‍ 
തരുന്നതു തനിയെ ചെയ്യണം. 

232 4 .04 എത്ര? 9.28 ആയിരിക്കും. 

ലഘു ചോദ്യങ്ങഠം 

ഇണനഫലം കാണുക :-_ 

1. 300.,4.05; 400,4.04; 6004 -08; 
700 4.09; 800), .06 

1. 230:,:.06; 460,405; 840407: 
670%,4.08; 880)/.09 

[1 [[, 132,4.02; 243 ,, .03 ; 342; 04; 

431,407; 6കമോ.04 

(7, 436.,.05; 635,:.06; അക4.05; 
655, .08 ; 785 ,4 .05 

ര, 2484 .08; 4764 09 ; 6894 .07; 
763 ,4.06; 847 4.08 
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ഇനിയും 345 രൂ. 21 ന.പ. സ്തു % നിരക്കില്‍ ഒരു 

വഷത്തെ പലിശ എങ്ങിനെ കാണും? 945.214.05- 

എത്ര എന്നു കണ്ടാല്‍ മതി. 

ഗുണനക്രിയ നിവ്വഹിക്കുമ്പോഠം ഒരു കായയും ഓത്തു 

കൊള്ളണം. ന.പ. സ്ത ശരിയായി ഉത്തരം കണ്ടാല്‍ 

മതി. അതായതു” രണ്ടാം ഡസി മല്‍ സ്ഥാനംവരെ ശരി 

യായി കാണണം. ആയതി ലേയ്ക്ക്‌ മൂന്നാമത്തെ ഡസി 

മല്‍ സ്ഥാനം കണ്ടാല്‍ മതി . അതി നപ്പുറമുള്ള ഒരക്കവും 

കാണേണ്ടതില്ല. അതുകൊണ്ട്‌” മുതലിലെ രണ്ടാം ഡ 
സിമല്‍ സ്ഥാനത്തുള്ള അക്കത്തെ ഗുണിച്ചു കിട്ടുന്ന 

അക്കം കണ്ടു്‌” അതിന്‍െറ ശിഷ്യം മൂന്നാം ദശാംശ സ്ഥാ 
നത്തെ അക്കം ശരിപ്പെടുത്തുവാന്‍ എഴുക്കാം. അപ്പ്പോശ 

6 )41---6 എന്നു നാലാം ഡസിമല്‍ സ്ഥാനത്തു വരുന്ന 
അക്കത്തിനു ശിഷ്ടം 1 എന്നെട്ടക്കാം. 5 (൫5 10.1 --- 
11 ലെ 1, മൂന്നാം ഡസിമല്‍ സ്ഥാനത്തിടണം . തുടന്നു 
ക്രിയചെയ്കതുകൊള്ളണം. അപ്പ്പോഠം 17.261 എന്നു. 
കിട്ടം. അതായതു” 17 രൂ. 26 ന.പ. ആയിരിക്കും 
പലിശ. 6 കൊണ്ടു” ഏതു സ്ഥാനത്തെ അക്കത്തെ 
ഗണിക്കുന്നുവോ ആ സ്ഥാനത്തുനിന്നു രണ്ടു സ്ഥാനം 
വലത്തു മാറി ഗുണനഫലം ഇട്ടാണു" ക്രിയ നി ൮ഹി 
ക്കേണ്ടതു". മറെറാരുദാഹരണം ശ്രദ്ധിക്കണം. 

420 രൂ. 35ന.പ. യ്ക്ക % നിരക്കില്‍ ഒരു വഷ. 

ത്തെ പലിശ കാണുക. 

ഇതിനു” 425.35 ,4.07 എത്ര എന്നു കാണണം. 

74-35 നു 4 ശിഷ്ടം 
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(9-214-25 ല്‍ 8 മൂന്നാം ഡസിമല്‍ സ്ഥദഃ 

നത്ത്‌ ഇടണം, 

'700--93-2---317 ല്‍ രണ്ടാം ഡസി മല്‍ സ്ഥട 

നത്തു” ഇടണം. 

മട 14-13-17 ല്‍ 7 ഒന്നാം ഡസിമല്‍ സ്ഥാ 

നത്തു” ഇടണം. 

73-28. 1---29 ഇതു” ഡസിമല്‍ ബിദങങദവി 

ന്‍െറ ഇടത്തു ഭാഗത്തിട്ടക. 

ഈ ക്രിയ ഉറന്തുവാന്‍ താഴെ ക്കാണടുന്ന ലഘു ചോദ്യ 

ഞ്ങഠം ചെയ്യക... 

(1) 129.94)0.02 

(2) 249.45003 

(9) 452.84)4.06 

(4) 965.) 07 

(6) 989.84),4.09 

ഈ രീതിയില്‍ ഗുണനക്രിയ നിവൃഫിഷ്ടു” കൂട്ടപലി 

ശകാണുന്നതെങ്ങനെയെന്നു നോക്കാം. 
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കൂടപലിശ ക്രമത്തില്‍ തുക കാണുക : - 

മുതല്‍ കാലം നിരക്ക്‌ 

(1) 2590രൂ. 2 വര്‍ഷം 40% ഴു) ര 

(മ) 790 ,, പ വ മുട്ടു. ൭ 

(3) 800 ,, 2. '6% റൃസ്സ്ു്‌ 

(4) 2500 ,, ര്‌ 40% ട്ടു ൫9- 

(5) 970 ,, ഉ. ,,., 8% 

കട്ടപലിശ ക്രമത്തിന്ത്‌ വ്ാദ്ധിശ കാണ്ടക :- ല്ലി ഴ്‌ 

മുതല്‍ കാലം നിരക്കു” 

(1) 2000 രൂ. 7 വ്വര്‍ഷം 60% ൭ ധു).90൫൭: 

(2) 6000 ,, റം 56% 

(3) 37590 ,, റ്‌ 30% 

[) 3520, പ പ്പ 90% 

(8) 0, ആ 83% 

കടപലിശ ക്രമത്തിനുള്ള തൂുകയയം പലിശയും 
കാണുക :_ 

മുതല്‍ കാലം നിരക്ക്‌ 

(2) 250-60 രൂ. 2 വര്‍ഷം 7 50% 
(2) 460:50 ,, കൂ.ഡ്യയു 6% 
(9) 1355-50 ,,, 2. 60% 

(2) 4650-50 ,, ലം 6% 

ര) ടട്ന,, മ... ക; 
. ഒരു ബങ്കില്‍നിന്നു” 69% കൂട്ടുപ്പലിര നിരക്കിന്‌ 
2000, രൂ. കടം ഏടുത്തു. രണഞ്മാം വര്‍ഷാവസാന 
ത്തില്‍ എന്തു തുക കൊട്ടത്താല്‍ കടംതീരും $ 
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രണ്ടു വര്‍ഷംമുമ്പു” റ കൂട്ടുപലിശ ക്രമത്തിനു” 
8000 രൂപ കടം പവാഞ്ങി. പലിശയുള്‍പ്പെടെ 
൬ തുക ഇപ്പം അടയ്ക്കണം ? 

ഒരാ 90% കൂട്ടപലിശ കൊട്ടക്കുന്ന ഒരു ബാങ്കില്‍ 
300 രൂപ നിക്ഷേപിക്കുന്നു. രണ്ടാം വര്‍ഷം 
പലിശ 64%, ആയി വദ്ധിപ്പില്ലാല്‍ രണ്ടാംവര്‍ഷാ 
വസാനത്തിമമ പലിശയ്യഠംപ്പെടെ എന്തു തുക 
ലഭിക്കും? 

60% കൂട്ടപലിശ ഈടാക്കുന്ന ഒരു ബാങ്കിൽനിന്നു" 
ഒരാഠം 1969 ജനുവഭി 1--ഠം തീയതി 3500 രൂപ 
കടം എട്ടക്കുന്നു. 1963 ജനുവരി മുതല്‍ പലിശ 
ക്രമം 84% ആയി വദ്ധിപ്പിച്ചാല്‍ 1964 അവസാന 
ത്തില്‍ ഇടപാട്ട തീക്കുവാന്‍ എത്തുതുക കൊട്ട 
ക്കണം ? 

ഒരാഠം 6000 രൂ. സമ്മതിച്ചു ഒരു പുരയിടം 
വാങ്ങി. റൊക്കം 9500 രൂപ കൊട്ടക്കുന്നു. 
ബാക്കി സംഖ്യ രണ്ട വര്‍ഷത്തിനു ശേഷം 89%; കൂട്ടു 
പലിശ നിരക്കു” കണക്കാക്കി കൊടുത്തു” എര്‍പ്പദ 

ടൃതീര്‍ത്തുകൊള്ളാമെന്നു” ഏല്‍ക്കുന്നു. ഏര്‍പ്പാടു 
തീക്കുവാന്‍ എന്തു തൂക കൊഠട്ടക്കണം ? 

12000 രൂപ വിലയുള്ള ഒരു കാര്‍ ഒരാഠംവാങ്ങി. 

8000 രൂപ റൊക്കം കൊടുക്കുന്നു. ബാക്കി 94% 
കൂട്ടവപ്പലി മേയോടുകൂടി രണ്ടു വര്‍ഷത്തിന്‍െറ അവ 
സാനത്തില്‍ കൊട്ടക്കാമെന്നു്‌” വ്യവസ്ഥചെയ്താല്‍ 
ഇടപാട തീക്കുവാന്‍ എന്തതുക കൊടുക്കണം 7 

ഒരാഠം 850 രൂ. 6ാ്ര സാധാരണ പ്പലിശക്രമ 

തിനു” കടം എത്തു. ഉടന്‍തന്നെ 64% കൂട്ടപലിശ 

ക്രമത്തിന്മ്‌ കടം കൊടുത്താല്‍ രണ്ടാം വര്‍ഷ 

തി ന്‍െറ അവസാനത്തില്‍ ഇടപാട്ട തീക്കമ്കഷോഠം 

യാര്‍ക്കെത്തു ലാഭംകിട്ടം ? 

ഒരാഠം 1200 രൂപ 9 സായാരണ പലിശ ക്രമ 

ത്തിനു” രണ്ടു വര്‍ഷത്തേക്ക്‌” കടം എടുത്തു. ഉടന്‍ 
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തന്നെ അതു” 99%, കൂട്ടുപ്പലിശ ക്രമത്തിനു കടം 

കൊട്ടത്താല്‍ രണ്ടു വര്‍ഷം കഴിഞ്ഞു” ഇടപാടുതീ 

ക്ഖന്മോഠം അയാഠംക്ക്‌ ഏന്തു ലാഭം കിട്ടും ? 

ഒരാർ 3000 രൂഫ 109 സാധാരണ വ്വലിശക്കു” 

രണ്ടു വര്‍ഷം കാലാവ്വധിക്ക്‌ കടംവാങ്ങി ഉടന്‍ 

തന്നെ 12%, കൂട്ടപലിശക്ക്‌” കടം കൊടുത്താല്‍ 
രണ്ട വര്‍ഷത്തിന്‍െറ അവസാനത്തില്‍ ഇടപാട്ട 
തീക്കുമ്പോള്‍ അയാഠംക്കു' എന്തു ലാഭം കിട്ടും 7 

ഒരാഠം ഒരു ബാങ്കിൽനിന്നു” 49% കൂട്ടപലിശ ക്രമ 
ത്തിനു” 2225 രൂപയയം മറെറാരു ബാങ്കിൽനിന്നു” 
60% കൂട്ടപലിശ ക്രമത്തിന്‌” 9560 രൂപയും കടം 
വാങ്ങുന്നു. രണ്ടു വര്‍ഷം കഴിയൃന്മോഠം രണ്ടു 
ബാങ്കിലേയയം കടം തീക്കവാന്‍ എന്തു തുക 
വേണം? 

80% കൂട്ടപലിശ ഈടാക്കുന്ന ഒരു ബാങ്കിൽനിന്നു” 
ഒരാഠം 1962 ജൂണ്‍ 1-ഠം തീയതി 9000 രൂപ കടം 
എട്ടക്കുന്നു. രണ്ടു വര്‍ഷത്തി ന്‍െറ അവസാനത്തില്‍ 
ഒരു ഭാഗ്യക്കുറിയില്‍നിന്നു്‌ അയാഠംക്കു 1000 
രൂപ ലഭിക്കുന്നു. അതിന്‍െറ കൂടെ എന്തു തൃകകൂടെ 
ഉണ്ടെങ്കില്‍ ബാങ്കിലെ ഉഇടപട്ടേ തീക്കാം ? 

ആണ്ടില്‍ ൭0%, കൂട്ടുധലിശ കിട്ടന്ന ബാങ്കില്‍ 
400 രൂപയും 09%, കുട്ടപ്പലിശ കിട്ടന്ന മറെറാരു 
ബാങ്കില്‍ അതേ ഭിവസം തന്നെ 500 രൂപയ്യം 
നിക്ഷേപിക്കുന്നു. രണ്ടു വര്‍ഷത്തി ന്‍റെ അവസാ 
നത്തില്‍ രണ്ടു ബാങ്കിലും കൂരി അയാളുടെ കണ 
ക്കില്‍ എനത്തുതുക കാണും 

രാമുവിന്‌ അച്ഛന്‍ കൊട്ടത്ത 1000 രൂപയില്‍ 
നേരപകുതി 90% കൂട്ടുധലിശ കൊടുക്കുന്ന ഒരു 
ബാങ്കിലും, ബാക്കി 80% കൂട്ടപലിശ കൊട്ടക്കുന്ന 
ഒരു ബാങ്കിലും നിക്ഷേപിച്ചാല്‍ രണ്ടാം വര്‍ഷാ 
വസാനത്തില്‍ രണ്ടു ബാങ്കില്ലം കൂടി അയാളടെ രം ത്മ 

കണക്കില്‍ ഏന്തു തുക ഉണ്ടായിരിക്കും 9 



അദ്ധ്യായം 8 

നിസ്വത (ര്ബ്സ്ായ) 
വിശ്വനാഥന്‍െറ വീട്ട്‌ പാലക്കാട്ടാണ്‌. അയാം 

വളരെനാഠം സിംഗപ്പൂരില്‍ ഒമു എസ്സറ്റേററു” സുപ്രഞ്ജ്മ 
യിരുന്നു. കുറെ പണം സവ്പാദിച്ചു” തിരിച്ചു്‌ നാട്ടില്‍ 
വന്നു” നല്ലനിലയില്‍ ഒരു കച്ചവടം തുടങ്ങി. കച്ചവടം 
വളരെ അഭി വൃദ്ധിയില്‍ വന്നു, മദ്രാസ്‌ ബോംബെ, 
കൊച്ചി മുതലായ സ്ഥലങ്ങളില്‍ നിന്നു” പല കമ്പനി 
ക്കാരും വിശ്വനാഥനു” കരമായി സാധനങ്ങാഠം കെട്ട 
ഒഒവാ൯ മടിപ്പില്ല. അവക്കു ചെല്ലേണ്ട സംഖ്യ കൃത്യ 
മായി കാലാകാലങ്ങളില്‍ അഠപ്പകൊണ്ടി രുന്നത്‌ 
നാത വിശ്വനാഥനെപ്പുററി എല്ലാവക്കും വളരെ മതി 
പ്പം വിശ്വാസവുമായി. 

കുറെനാഠം ഇങ്ങനെ തുടദ്ധപ്പോഴേക്കും വിശ്വനാഥന്ത്‌ 
കഷ്ടകാലം തുടങ്ങി. വളരെപേക്ക്‌ അയാഠം സാധന 
ഞ്ടള്‍ കടമായി കൊളടുത്തുകൊണ്ടിരുന്നു. അവരില്‍ 
പലരും വിശ്വനാഥനെപ്പോലെ കണി ശക്കാരായിര 
ന്നില്ല. വളരെ പണം പിരിഞ്ഞു കിട്ടാതെവന്നും 
അപ്പ്പോഠം കമ്പനിക്കാക്കു” കൃത്യമായി പണം അടയ്ക്ക 
വാന്‍ തരപ്പെടാതെയും വന്നു. കച്ചവടം പ്പൊളിഞ്ഞു 
തുടങ്ങി. അയാഠം വലിയ കടക്കാരനായി, [ അങ്ങിരെ 
.യുള്ളവരെ “ അധമര്‍ബണ്ണൂര്‍ ” എന്നാണു്‌” പറയുക. അവര്‍ 

' കടം കൊടുത്തു്‌ തീര്‍ക്കേണ്ടവരാണു”്‌. കടം കൊടുത 
കമ്പനിക്കാര്‍ (പണം കിട്ടവാനുള്ളവര്‍) അവര്‍ : ഉത്ത 
മര്‍ണ്ണൂര ” എന്നാണറിയപ്പെടുന്നതു”.] വിശ്വനാഥന്‍ 
ഒരു അയമര്‍ണ്ണുനായി . കടം വീട്ടവാന്‍ മാര്‍ഗ്ഗമില്ലാരെ 
വിഷമിച്ചു. ഇങ്ങനെവരുന്ന സന്ദര്‍ഭത്തില്‍ ഉത്തമഞ്ണൂ 
ക്ഒ” അധമര്‍ണ്ണരുടെ പേരില്‍ കേസുകൊടുത്തു” പണം 
ഈടാക്കാം. അധമണ്ണ്ക്കു തന്നെ കോടതിയില്‍ അഭയം 
പ്രാപിച്ചു” കേസുകൊടുത്തു” കോടതിയില്‍നിന്നു തത്തെ 
അയാളടെ സ്വത്തും (൧,ടടല്ട ഒണ്ലി) കൊടുത്തുതീക്കേ 
ണ്ട കടവും (1ചാ1110൦5-- ബാദ്ധ്യത) തിട്ടപ്പെടുത്തും.. 
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വിശ്വനാഥന്‍ ഈ നടപടി ആണ സ്വീകരിച്ചതു”. 

കോടതിയില്‍നിന്നു” അയാളുടെ ആസ്തി ബാദ്ധൃതകഠം 

തിട്ടപ്പെടുത്തിയപ്പ്ോഠം ആസ്തി, ബാദ്ധ്ൃതയേക്കാഠം 

കുറവായിക്കണ്ടു. ആസ്തി 8000 രൂപയും ബാദ്ധ്യത 

100000 രൂപയ്യം ഉള്ളതായിട്ടാണു്‌ കണ്ടതു”. അങ്ങനെ 

ആസ്തി, ബാദ്ധൃതയെക്കാള്‍ൾ കുറവായി വന്നാല്‍ മുഴുവന്‍ 

കടവും കൊടുത്തുതീക്കുവാന്‍ കഴിയാതെ വരുമെന്നു 

തീര്‍ച്ചയല്ലേ. പിന്നെ ഉള്ള ആസ്തി കടക്കാക്കു അവ 

രുടെ കടത്തിന്‍െറ ക്രമത്തിന്‌” വീതിച്ചുകൊടുക്കുക 

യാണു്‌” പതിവു”. വിശ്വനാഥന്‍െറ കാര്യത്തിലും 

അങ്ങനെയാണു സംഭവിച്ചതു”. അപ്പ്യോഠം കോടതി 

യില്‍നിന്ന്‌, അയാളെ നിസ്വ൯ ((ംല്സ്ഥ൯) എന്നു 

പ്രഖ്യാപിക്കുന്നു. സാധാരണ പാപ്പരായ ആളുകളെ 

പ്പററി കേട്ടിരിക്കാം. പാപ്പര്‍ ഹരജി കൊടുക്കുക എന്നു 

കേട്ടകാണും. ആ കൂട്ടരാണ്‌” നിസ്വന്മാര. അങ്ങനെ 

വിശ്വനാഥനും ഒരു നിസ്വനായിത്തീരന്നു. അയാളുടെ 

കടം, മുതലി നെക്കാഠം അത്ര വദ്ധിച്ചിരുന്നു. 

ഇങ്ങനെ വരുമ്പോഠം കോടതിയില്‍ നിന്നു്‌” ആസ്തി, 

ബഭഭ്ധൃതകഠം നിശ്ചയിക്കുമെന്നു മുമ്പ” പറഞ്ഞുവല്ലോ. 

അതിനായി നിയമിക്കപ്പെടുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥന്‍ (1റുധ്‌- 
00) എന്നാണറിയപ്പെടുന്നതു”. കോടതി സംബന്ധി 
ച്ചുണ്ടാകുന്ന ചെലവും കൂടി ആസ്തിയില്‍നിന്നും കുറയ്ക്കും. 
ബാക്കി മുഴവന്‍ കടക്കാര്‍ക്കായി വീതിച്ചാല്‍ വിശ്വ 

നാഥന്‌ യാതൊന്നും ശേഷിക്കാതെ അയാം സമുദായ 

ത്തിനും നാടിനും ഭാരമായിത്തീരുമെന്നുള്ളതിനാല്‍ 

നിയമപരമായ മാര്‍ഗ്ഗത്തില്‍ കൂടി ഇടപാട തീക്കുവാന്‍ 
ശ്രുമിച്ചതുകൊണ്ട്‌ ഒരു ചെറിയഭാഗം അയാളുടെ ഉപ 
ജീവനത്തിനു്‌” കോടതിയില്‍നിന്നു” അനുവദിക്കും. 
ഇതെല്ലാം കഴിഞ്ഞാണു” വിശ്വനാഥന്‍െറ ആസ്തി 8000 
രൂപയെന്നു' തിട്ടപ്പെടുത്തിയതു”. കടം 100000 രൂപ 

ലി കണ്ടു. അപ്പോം ഒരു രൂപയ്ത്യ” എന്തു കിട്ടം ? 

100060 ൪“ അഥവാ 9 ൩.പ. കിട്ടും. ഈ തുകക്കാണു്‌ 

60, 20--4 
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വിതാംശം (121 എന്നു പറയുന്നതു”. അങ്ങിനെ 
വീതാംശം കാണുവാന്‍ ആസ്തിയെ ബാദ്ധ്യതകൊണ്ടു 
ഹരിച്ചാല്‍ മതിയെന്നു കാണാം. 

ഡിവിഡന്‍ഡും _ സ്മി (മട്ട) ബാദ്ധ്യത (1141510065) 
അപ്പോഠം വിശ്വനാഥന്‍െറ കടക്കാക്കു” 100 രൂപ 

കിട്ടേണ്ടവക്കു” 8 രൂപാ കിട്ടും. 1960 രൂപാ കിട്ടേണ്ട 
൫8 

വക്കോ ? 1500൮ രൂപ കിട്ടും, 108:8 രൂപ കിട്ടും. 

വിശ്വനാഥന്‍ നിസ്വനായതുപോലെ കമ്പനികാം, 
ബാങ്കുകള്‍ ഇവയും നിസ്വത പ്രഖ്യാപിക്കും. പാലാ 
സെന്‍ട്രല്‍ ബാങ്ക”, നിസ്വത പ്രഖ്യാപിച്ചതു” നിങ്ങഠം 
കേട്ടിരിക്കും. അപ്പോം അവയിലെ ആസ്തി, ബാദ്ധ്യ 
തകാഠം കോടതി മുഖാന്തിരം തി ട്ടപ്പെടുത്തി കോടതി 

ചെലവുകഠം കഴിച്ചുള്ള ആസ്തി, ബാദ്ധ്യതക്കാക്കു്‌ അവ 
രുടെ തുകയുടെ റേഷ്യോയില്‍ വീതിച്ചുകൊടുക്കുക 
യാണു” പതിവു”. 

അപ്പോഠം ഡിവിഡന്‍ഡ്സ്‌ കാണുവാന്‍ ആദ്യം ചില 
വുകഠം എല്ലാം കഴിഞ്ഞു” കടക്കാക്കു വീതിക്കുവാനുള്ള 
ആസ്തി നിശ്ചയിക്കും. പിന്നീട്ട്‌ ബാദ്ധ്യത തിട്ടപ്പെ 
ടുത്തും. വീതിക്കുവാന്‍ ലഭിക്കുന്ന ആസ്തിയെ ബാദ്ധൃത 
കൊണ്ടു്‌ ഭാഗിക്കും. കിട്ടുന്നതു” രൂപയുടെ ഭിന്നമായി 
രിക്കും. ആ ഭിന്നത്തിനെ 100 കൊണ്ടു ഗണിച്ചു” 

ഡിവിഡൻഡ്‌ ഇത്ര ന. പ. ആണെന്നു” കണ്ടുകൊ 

ള്ളുണം. 

ഉദാ: (1) ഒരു നിസ്വനു” തന്‍െറ കടക്കാക്ക്‌ വീതി 

ക്കുവാന്‍ 2200 രൂപാ ആസ്തി ഉണ്ടു”. ബാദ്ധൃത 5900 

രൂപ ആണെങ്കില്‍ ഡിവിഡന്‍ഡ്സ്‌ എന്തു്‌ ? 
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ആസ്തി 

ബാദ്ധ്യത 

2200 4 

500 ൯: 

ഡിവിഡൻഡ്‌ 

൧.00 ൬.൮. 

ഉദാഃ (2) ഒരു നിസ്വന്‍െറ ആസ്തി 4000 രൂപയും 

ിവാദ്ധ്ൃയത 7500 രൂപയയം ആണു്‌. 9000 രൂപാ കിട്ടേ 

ണ്ട ആളിനു” എന്തു കിട്ടും? 

ആസ്തി 4500 

ടട ര. 

000 രൂപ കിട്ട 
വാനുള്ള ആളി 

ന്‌ കിട്ടുന്ന 00) രൂ. 
സംഖ്യ 

93000 രൂ 

ഉദാ: (9) ഒരു നിസ്വനു്‌ തന്‍െറ കടക്കാക്ക്‌ വീതി 
കദവാ൯ 60880 രൂപയുടെ ആസ്തി ഉണ്ടു. അയാളുടെ 
ദ്വാദ്ധ്യത 800 രൂപ ആയാല്‍ ആയാളില്‍നിന്നു” 3600 
രൂപ കിട്ടുവാനുള്ള ഒരാഠാക്കു്‌” എന്തു തുക നഷ്ടപ്പെടും ? 

ഡിവിഡൻഡ്‌ നു രൂ 
8600 & 

ഒരു രൂപയില്‍ നഷ്ടപ്പെടുന്നതു” 1 രൂ. ടൂ രൂ. 
8000 രൂപയില്‍ നഷ്ടപ്പെടുന്നതു” ---3600 ;,; 2 രൂ. 

720 രൂ. 

60/20-4ം 
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1: ലല്ടം 20 
1. ഏതാനും നിസ്വന്മാരുടെ കടക്കാക്കു വീതിക്കു 

വാന്‍ ലഭിക്കുന്ന ആസ്തിയും അവരുടെ കടവും 
ചൃവടെ കാണാം. ഡിവിഡൻഡ്‌ നിശ്ചയിക്കുക. 

ആസ്തി ബാദ്ധൃത 

(1) 968 രൂ. 1206 രൂ. 
(മ) 048 ,, 2350 ,, 
(9) 1992 ,, 3646 ,, 

(4) 4184 ,, 6846 ,, 
(൭) ൭852 ,, 8368 ,, 

(6) 1947 ,, 9735 ,, 
(7) 9476, 8675 , , 
(8) 43708, 12566 , , 
(9) 128 1094൫ , , 

(10) 16863, , 24626 ,, 

2. ഒരു നിസ്വന്‍െറ ആസ്തി 668668 രൂപയും അയാ 

ളുടെ കടം 10698 രൂ. 0൫ ന.പ.യും ആണു്‌. 

ആസ്തിയില്‍ 939 രൂ. 28 ന.പ. കോടതി ചെലവു” 

മുതലായവയ്ക്കു” ചെലവായി. കടക്കാക്കു ലഭി 

ക്കുന്ന ഡിവിഡൻഡ്‌ എന്താണു്‌ ? 

ര) ഒരു നിസ്വന്‍െറ കടം 18759രൂ. 66ന.പ.യ്യം 

അയാളടെ ആകെ സ്വത്തു” 19966 രൂപയയം ആ 

ണു. അതില്‍നിന്നു” അയാളടെ ഉപജീവന 

ടത്തിന്നും കോടതിച്ചെലവു” മുതലായവയ്ക്കും കൂടി 

11049 രൂ. 88 ന.പ. ചെലവാകുന്നെങ്കില്‍ കട 

ക്കാക്ക? ലഭിക്കുന്ന ഡിവിഡൻഡ്‌ എന്തായി 

രിക്കും 7 

കി കടക്കാക്കായി വീതിക്കുവാന്‍ 9983 രൂ. ആസ്തി 

പ യയള്ള ഒരു നിസ്വന്‍ അയാളടെ മൂന്നു ക്ൂടക്കാരക്കു 



8. 

ഉ 1 [1 
എ” [൮ എ 

, ഴ്‌ ന ക ൮ മ 
ക്‌ ലാ [ ക്‌ ക ക്ക പി ഴം 

1 ല്‌, [ ക്ക്‌ ന്‌ 
ഴം റ്‌ തം ക്‌ ഴ്‌ * 

ഗ്‌ ക്‌ ഴ്‌ ക ച്‌്‌ ഴ്‌ 
ഴ്‌ € 

കീ 

8988 രൂ., 3565 രൂ., 5809 രൂപ എന്നിങ്ങനെ 

കൊടുക്കുവാനുണ്ടെങ്കില്‍ അവക്ക്‌ എന്തുതുകവീതം 

ഡിവിഡന്‍റായി ലഭിക്കും ? 

ഒരു നിസ്വന്‍െറ ആകെ കടം 15460 രൂപയാണ്‌. 

അയാളുടെ ആസ്തി, പുരയിടം വിററുകിട്ടിയ 6999 
രൂപയും അയാഠംക്കു കിട്ടുവാനുണ്ടായി രുന്ന തുക 
കളില്‍നിന്നും ഈടാക്കി യെട്ടത്ത 9690 രൂപയ്യം 
ആഞ്ഞ്‌. അതിലേക്ക്‌ 96978 രൂപാ ചെലവാ 

ക്കേണ്ടി വന്നുവെങ്കിൽ ഡിവിഡൻഡ്‌ എന്തായി! 
രിക്കും? , 

ഒരു നിസ്വന്‍െറ കടം തിട്ടപ്പെടടത്തിയപ്പോഠം ഒരി 
നത്തില്‍ 5050 രൂപയ്യം മറെറാരിനത്തില്‍ 16508 
രൂപയ്യം മൂന്നാമതൊരിനത്തില്‍ 14700 രൂപയഷ്യം 
ഉണ്ടെന്നു കണ്ടു. അയാളടെ ആകെ സ്വത്തു്‌ 
10൫൫8൫ രൂപയാണു്‌.. അതില്‍ ചെലവുകരംക്കായി 
3025 രൂപാ വേണ്ടിവന്നെങ്കില്‍ കടക്കാക്കു 
കിട്ടന്ന ഡിവിഡന്‍ഡ്സ്‌ എന്തായിരിക്കും 9 

ഒരു നിസ്വന്‍െറ കടം 8568 രൂപയും കടക്കാക്കു 
വിതിക്കുവാനുള്ള ആസ്തി 5992 രൂപയയം ആണു. 
അയാളില്‍നിന്നു 1238 രൂ. കിട്ടുവാനുള്ള ഒരു 
ഉത്തമണ്ണുനു” എന്ത തുക കിട്ടം 3 

898 രൂ. കടമുള്ള ഒരു നിസ്വന്‍െറ ആസ്തി തിട്ട 
പ്പെടുത്തിയപ്പ്ോോഠം കടക്കാക്ക്‌ വീതിക്കത്തക്ക 
വണ്ണും 3192 രൂപ ഉണ്ടെന്നുകണ്ടു. അയാളില്‍ 
നിന്നു” 8435 രൂപാ കിട്ടുവാനുള്ള ഉത്തമഞ്ജ്ൂന്‌ 
എന്ത തുകകിട്ടും? 

2052 രൂ. 598 ന.പ. കടം ഉള്ള ഒരു നിസ്വന്‍െറ 
ആസ്തി തി ട്ടപ്പെടുത്തിയപ്പ്ോോടം കടക്കാക്കു” വീതി 
ക്ത്തെക്കവണ്ണും 5175 രൂ. 508 ന.പ. ഉണ്ടെന്നു 
കാണുന്നു. അയാളില്‍നിസ്‌ 1265 രൂപാ ലഭി 
ക്കേണ്ട ഒരുത്തമണ്ണൂനു്‌ എന്തു തുക ലഭിക്കും $ 
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100. റില്‍ വിതിക്കത്തക്കവണ്ണും 2196രൂപ 
ആസ്തിയുള്ള ഒരു നിസ്വനു” 84868 രൂപ കടമു 
ണ്ടെങ്കില്‍ അയാളില്‍നിന്നു 84320 രൂപ കിട്ട 
വാനുള്ള ഒരു ഉത്തമണ്ണുനു” എന്തു” തുക നഷ്ടപ്പെടും 2 

11. ,12368 രൂപ കടമുള്ള ഒരു നിസ്വനു്‌ കടക്കാക്ക്‌ 

വിതിക്കുവാന്‍ 6765 രൂപ ആസ്തി ഉണ്ടെങ്കില്‍ 

അയാളില്‍നിന്നു” 19696 രൂപ കിട്ടുവാനുള്ള ഉത്ത 

മണ്ണുനു” എന്ത തുക നഷ്ഠപ്പെട്ടം ? 

12. ഒരു നിസ്വന്‍െറ ആസ്തി 12568 രൂപയും കടം 
151708 രൂപയയം ആഞ്ഞ്‌. ആസ്തിയുടെ 25 9 

അയാളടെ ഉപജിീവനത്തിനും 1൫ %, കോടതി 

ച്ചെലവുകഠംക്കും ആയാല്‍ അയാഠം 3468 രൂപ 

കൊടുക്കേണ്ട ഒരു ഉൃത്തളജ്ണുന്‌ എത്തുതുകകിട്ടും ? 

6950 രൂപ കൊടുക്കേണ്ടുന്ന ഉത്തമണ്ണനു' എന്നു 

നഷ്യപ്പെട്ടം ് 

13. ഒരു നിസ്വന൯ു്‌ മൂന്നുപേക്കായി 98068 രൂപ കൊടു 

ത്തുതീക്കുവാനുള്ള കടം ഉണ്ടു്‌. കടക്കാക്കു വീതി 

ക്കുന്നതിനു" തിട്ടപ്പെടുത്തിയ ആസ്തി 6758 രൂപ 

യാണു്‌”. ' രണ്ടുപേരുടെ കടത്തിന്‍െറ തുക യഥാ 

ക്രമം 3758 രൂ., 1759 രൂ. ആണെങ്കില്‍ ഓരോരു 

ത്തക്കം എന്തു തുകകിട്ടും ? മൂന്നാമന്‌” എന്ന തുക 

നഷ്യപ്പെടും ചി 

7 

അദ്ധ്യായം 9 

റേഷ്യോ (൭0൦) 

ഒരു വിദ്യാലയത്തില്‍ ൭. 11 ൧ ഡിവിഷനില്‍ 

24 ആണ്‍കുട്ടികളും 12 പെൺകുട്ടികളും ഉണ്ടു്‌. ആണ്‌ 

കുട്ടികള ടെയും പെണ്‍കുട്ടികളുടെയും സംഖ്യ താരതമ്യ 

പ്പെടുത്താ൯ പറഞ്ഞാല്‍ നിങ്ങഠം എന്ത ചെയ്യം? 

ചിലര്‍ പറയും പെണ്‍കുട്ടി കളെക്കാഠം 12 എങ്ണും കൂഴ 

തല്‍ ആണ്‍കുട്ടികഠം ഉണ്ടെന്നു”. അല്ലെങ്കില്‍ ആണ്‌ 

കുട്ടി കളെക്കാഠം 12 എണ്ണം കുറവാണ്ജ്‌ പെണ്‍കുട്ടികഠം 



103, 
എന്നു", മററു ചിലര്‍ പറയും പെണ്‍കുട്ടികളുടെ ഇരട്ടി 

ആണ്‍കുട്ടികരം എന്നോ ആണ്‍കുട്ടികളുടെ പകുതി 

പെണ്‍കുട്ടി കളെന്നോ. ആദ്യത്തെ രീതിയില്‍ വ്യവ 

കലനം നടത്തിയപ്പോഠം രണ്ടാമത്തെ രീതിയില്‍ 

എന്ത ക്രിയ നിവ്ൃവഹിച്ചു? 23-12-൭2 അല്ലെങ്കില്‍ 

12 -:-24-- മ അഥവാ ഹരണക്രിയയാണ നിവ്൮വഹി 

ചതു”. 
ഈ രണ്ടാമത്തെ രീതി നമുക്കൊന്നു” പരിശോധി 

ക്കാം. 24, 12 ഈ സംഖ്യകഠം. തമ്മിലുള്ള ബന്ധം 
കാണുവാന്‍ 24.12 കണ്ടു. അതുപോലെ 9, ൭ ഇവ 

യയടെ ബന്ധം 39 എന്നായിരിക്കും. ഇങ്ങനെ രണ്ടു 
സംഖ്ൃകഠം തമ്മിലുള്ള ബന്ധം ഹരണംകൊണ്ടു്‌ 
കാണിക്കുന്നതിന്‌ റേഷ്യോ (10) എന്നാണു” പറ 

ന്നതു”. 6, 7 ഇവയുടെ ബന്ധം 6.7 ആണു്‌. ഇതു്‌ 
റേഷ്യോ ആയി എഴുതുമ്പോഴം _-- ചിഹത്തിന്‍െറ വര 
യിടാതെ 6 : 7 എന്നു മാത്രമാണു” എഴുതുന്നതു”. വായി 
ക്കുന്നതു” 6ട്ട് ” എന്നും 6:77 എന്നതു്‌ 6, 7" ഇവ 
തമ്മിലുള്ള ബന്ധം കാണിക്കുകയാണു”. അതു” 3 
ആണു. അപ്പ്പോഠം 1, 2 ഇവ തമ്മിലുള്ള റേഷ്യോ 
1:2൧ ആണു്‌... 1, 2൯െറ ദു ൭ം, 2, 1 ന്‍െറ ം 

ആയിരിക്കും. 4, 12 ഇവയുടെ റേഷ്യോ _? ടട ആയി 
[2 

രിക്കും. അതായതു” 4: 12 എന്നതു്‌, 1:3 ആയിരി 
ക്ഷമെന്നത്ഥം. അതില്‍നിന്നു” നമുക്കു്‌” എന്തു മനസ്സി 
ലാക്കാം ? ഒരു റേഷ്യോയിലെ രണ്ടു സംഖ്യകളെ 
ഒരേ സംഖ്യകൊണ്ടു” ഹരിക്കുകയോ ഗണിക്കുകയോ 
ചെയ്യാല്‍ വൃത്യാസം വരുന്നില്ല. 20 : 24 എന്നതു, 
രണ്ടു സംഖ്യകളേയും 4 കൊണ്ടു” ഹരിച്ചാല്‍ 5: 6 എ 
ന്നാകും. 1 :2 എന്നതില്‍ രണ്ടു സംഖ്യകളേയും 10 
കൊണ്ടു” ഗുണി ച്ചാല്‍ 10: 20 എന്നാകും. 12 കൊണ്ടു 
ഗുണി ച്ചാല്‍ 12:24. എന്നും ആകും. റേഷ്യോയ്ക്കു 
വ്യത്യാസം ഭവിക്കുന്നില്ല. 

6 പുസ്തകവും 4 രൂപയും തമ്മി ലുള്ള റേഷ്യോ എന്താ 
ണു? 8 പുസ്തകം 3 രൂപ എന്നെഴ്ഴതാം. 8 പുസ്തക 
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ത്തില്‍ എത്ര 3: രൂ. അടങ്ങിയിരിക്കുന്നു എന്നു 
കാണാമോ? ഇതു വെറും അസംബന്ധമാണ്‌. അതു 

കൊണ്ടു്‌ റേഷ്യോ ഒരേ ഇനത്തിലുള്ള സംഖ്യകഠം 
തമ്മിലേ സാധിക്കു. രൂപയാണെങ്കില്‍ രണ്ടും രൂപ, 
പൃസ്സുകം ആണെങ്കില്‍ രണ്ടും പുസ്തകം. 

80 ന.പ. 
80 ന.പ.യയം 2 രൂപയ്യം തമ്മി ലുള്ള ലാ എ ന്റത്ു 

എന്നായിരിക്കും. അതു” ശരിയായി പറഞ്ഞാല്‍ 
80 ന.പ. 
00 നപ എന്നേ എഴുതാവു. രണ്ടും നാണയം ആക 

യാല്‍ റേഷ്യോ സാദ്ധ്യമാണെങ്കിലും രണ്ടും ഒരേ തര 

ത്തിലുള്ള നാണയം ആണെങ്കില്‍ മാത്രമേ താരതമ്യം 

സാദ്ധ്യമാകൂ. അപ്പോഠം 80 ന.പ.യും ൧ രൂപയും 

തമ്മി ലുള്ള റേഷ്യോ 80: 200 ആയിരിക്കും. 

[കുറിപ്പു്‌ :--- (1) റേഷ്യോ എപ്പോഴം സാധാരണഭിന്നം 

പോലെ കേവലസംഖ്യയാണു”. വിശേഷസംഖ്യയല്ല. 

25 രൂ. 45 രൂ ഇവ തമ്മിലുള്ള റേഷ്യോ 25 രൂ. : 35 രൂ. 

എന്ന വിശേഷ സംഖ്യകളല്പ. പിന്നയേര 25 : 35 എന്ന 

കേവല സംഖ്യകളാണു , 

(2) ഭിന്നസംഖ്യകളടെ അംശഛേദങ്ങളെ ഒരേസംഖ്യ 

കൊണ്ടു്‌ ഹരിച്ചു” ചെറുതാക്കുന്നതു പോലെതന്നെ 

25; 45 നെട കൊണ്ടു ഹരിച്ചു” 9 :9 എന്നാക്കാവുന്ന 

താണു. ] 

൧, 8 ഇവ തമ്മിലുള്ള റേഷ്യോ 6:95 എന്നു പറ 

ഞ്ഞാല്‍ അതില്‍നിന്നു”, 

1. 4,,[ യേക്കാഠം വലുതാണു, 

2. 4, 6 ആയാല്‍ 8, 5 ആയിരിക്കും, 

3. യുടെ , ഭാഗമായിരിക്കും 1, 

4. 48 യുടെ ; ഭാഗമായിരിക്കും ൧. 

ഈ വസ്തുതകഠം അനുമാനിക്കാന്‍ കഴിയും. 

“റേഷ്യോ” ഭിന്നസംഖ്യകളടെ കൂപഭേദം മാത്ര 

മായി കരുതി ക്രിയ നിവ്ൃഹി ച്ചാല്‍ മതി. 8: ൭-5 

4: 7-4 എന്നിങ്ങനെ. 

ി 

ബ്രോ 
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ഉദാ (2) 45 : 60-49 --3-3:4 

പ ടാജ്‌ 
ല്‍ പി പ ച (ദ) മൂ: മൂ: 44 1.16: 33 

(4) 80 ന.പ. :3 രൂ. -- 80 : 3005, 

(൭) 1 ക്വിന്‍റല്‍ : 70 കി.ഗ്രാം -- 100 കി. 
ഗ്രാം: 70 കി.ഗ്രാം -- 10:77. 

13933 

[2%േധ്ട൦ 2 
1. താഴെക്കാണുന്ന റേഷ്യോ ചെറുതാക്കി എഴുതുക: 

(1) 9:15,3:1ക,9:6, 12:15, പും. 

(2) 20:90, 90:35, 16: 24, 39: 56, 121: 132 

റ (8) 24:95, 1) :9,94:9,44:6, 7:8൦ 

റു 
ട്‌ 
(6) ധൂ:മൂ,3]:31,ഠു 6:62: 1538 

(7) ചൂ :9ു,ഠദു:9%, 3 9:99, 12ൂ : 103 

(8) 9.9: 23, 9.6:2.1, 1.6:4.5, 8.5: 1.7, 
6.8:2., 2.04 :3.6 

ക, താഴെ കാണുന്ന റേഷ്യോഗ്ത്കു” തുല്യമായ 3 റേഷ്യോ 
വീതം എഴതുക 

ഴ്ച. 1716, 
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3. കാളം [ല്‍ കുറേ റേഷ്യോ കാണാം. അവയ്ക്കു” 
തുല്യമായ റേഷ്യോ ക്രമംതെററിച്ചു” കാളം [ല്‍ 
എഴുതിയിരിക്കുന്ന. ചേരുംപടി ചേത്തെഴുതുക. 

[ 1] 
ന്‌ു 4; 

പ്‌ 21:99 

പി 4: 7 

13൮ 30 : 95 

20:95 കിം 

4, സോമന്‌ കണക്കിന്‌ കാ രാമുവിന്‌ ലി മാക്കവീ 

തം കിട്ടി. അവരുടെ മാക്കി ന്‍െറ റേഷ്യോ എന്തു? 

5. രാധയുടെ അച്ഛനു” മാസം 365 രൂ. ശമ്പളം ഉണ്ടു. 

ലീലയുടെ അച്ഛന്‍െറ മാസശമ്പളം 339 രൂപയാ 

ണു. ഇവരുടെ ശമ്പളം ഏതു റേഷ്യോയില്‍ ? 

' 6. ചങ്ങനാശ്രേരിയില്‍നിന്നു” എറണാകുളത്തേക്കുള്ള 
റെയില്‍വേ ചാജ്ജു' 1 രൂ. 70 ന.പ.യും ഫാസ്റ്റ്‌ 

പാസ്സ്റഞ്ചര ചാജ്്ജു” 9 രൂ. 60 ന.പ.യയം ആയാര്‍ര 

രണ്ടു ചാരജഇജും ഏതു റേഷ്യോയില്‍ ? 

7, ഒരു നിസ്വനെറ സ്വത്തു” 12,600 രൂപയും കടം 

1 6,500 രൂപയയം ആയാല്‍ സ്വത്തും കടവും ഏതു 

റേഷ്യോയില്‍ ? 

8. ഒരു വിദ്യാലയത്തില്‍ 850 ആണ്‍കുട്ടികളും 765 

പെണ്‍കുട്ടികളം ഉണ്ടെങ്കില്‍ ആണ്‍കുട്ടികളുടെ 

ണ്ണൂവും പെണ്‍കുട്ടികളുടെ എണ്ണവും ഏതു 

റേഷ്യോയില്‍ ? 

ി 

9. കേരളത്തിലെ ജനസംഖ്യ കഴിഞ്ഞ സെന്‍സസ 

പകാരം 169 ലക്ഷം. റഷ്യയിലെ ജനസംഖ്യ 21 

കോടി. 17.9.൧. യില്‍ 15 കോടി എന്നാല്‍ 



10. 

11. 

12. 

യി. 

1 4. 

1 5. 

10. 
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(1) കേരളത്തിലെ ജനസംഖ്യയും റഷ്യയിലെ 

ജനസംഖ്യയും തമ്മി ലുള്ള റേഷ്യോ എന്തു” ? 

(2) റഷ്യയിലെ ജനസംഖ്യയും (,ട.൧. യിലെ 

ജനസംഖ്യയ്യം തമ്മി ലുള്ള റേഷ്യോ എന്തു്‌ ? 

കരു ഫുട്ട്‌ബോഠം ഫീല്‍ഡിന്‍െറ നീളം 108 
മീറററും വീതി 72 മീറ്ററും ആണെങ്കില്‍ നീളവും 

വീതിയയം ഏതു റേഷ്യോയില്‍ ? 

രണ്ടു സമചതുരങ്ങളടെ വശം 12 സെ.മി., 15 

സെ.മീ. എന്നിങ്ങനെയാണ്‌. അവയുടെ വിസ്ത്രീ 
മൂറും ഏതു റേഷ്യോയില്‍ ? 

൭0 ഇവ്വലി ഉണ്ടാക്കുവാന്‍ 1 കി.ഗ്രാം അരിയ്യം 

ഭു. കി.ഗ്രാം ഉഴുന്നും വേണം. അരിയും ഉഴന്നും ഏതു 
റേഷ്യോയില്‍ ? 400 ഇവ്ധലിക്ക്‌ വേണ്ട അരിയും 

ഉഴുന്നും എത്ര 7 
രണ്ടു” ആംഗിളിന്‍െറ അളവു“ 150൦, 1655 വീത 
മാണു. അവയുടെ റേഷ്യോ എന്തു” ? 

ജോണ്‍്സന്‍െറ പ്രതിമാസ ശമ്പളമായ 357 രൂപ 
യില്‍ 39 രൂപ മിച്ചം വയ്ക്കുന്നു. ജോണ്‍സന്‍െറ 
വരവും മിച്ചവും ഏതു റേഷ്യോയില്‍ ? വരവും 

ചിലവും ഏതു റേഷ്യോയില്‍ ? 

ഐസ്‌'ക്രീം ഉണ്ടാക്കുവാന്‍ 4 കവ്റു” പഞ്ചസാരയും 
ജ്‌. കപ്പു” ക്രീമും വേണം. പഞ്ചസാരയും ക്രീമും 
ഏതു റേഷ്യോയില്‍ ? പഞ്ചസാര ക്രീമിന്‍െറ എ 
ത്ൂരഭാഗം ? ക്രീം പഞ്ചസാരയുടെ എത്ര മടങ്ങു 9 

ടാം സ്റ്റാന്‍ഡാരഡില്‍ ഏററവും പ്രായം കുറഞ്ഞ 
കുട്ടി പ്രേമയും ഏററവും പ്രായംകൂടിയ കുട്ടി ലീല 
യും ആണു. പ്രേമയ്ത്കു്‌” 12 വഷം 3 മാസം പ്രായ 
വും ലീലക്കു” 18വഷം 8 മാസം പ്രായവുമുണ്ടെ 
ങ്കില്‍ അവരുടെ വയസ്സ്‌" ഏതു റേഷ്യോയില്‍ ? 
പ്രേമയയടെ പ്രായം ലീലയുടെ പ്രായത്തി ന്‍െറ 
എത്ര ഭാഗം? ലീലയുടെ പ്രായം പ്രേമയുടെ 
പ്രായത്തി ന്‍െറ എത്ര മടങ്ങു 3 
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117, പ്രീതന്തു” 58 ന.പ. വിഷ്ടക്കൈനീട്ടം കിട്ടി. 

അവളടെ സഹോദരന്‍ രമണന്‌ 4 രൂ. 15 ന.പ. 

യും കിട്ടി. പ്രീതയുടെ തുക രമണനെറ തുകയുടെ 

ഏതു ഭാഗം ? രമണന്‍െറ തുക പ്രീതയുടേതിന്‍െറ 

എത്ര മടങ്ങാണു ? 

18. 15 കി.ഗ്രാം ചെമ്പും ടറൂകി.ഗ്രാം വെളത്തീയവും 

ചേത്തു” ഒരു ഓട്ടപാത്രം ഉണ്ടാക്കി. ചെമ്യം വെള 

ത്തീയവും ഏതു റേഷ്യോയില്‍ ? ചെമ്പ്‌ വെള 

ത്തീയത്തി ന്‍െറ എത്ര മടങ്ങാണ്‌ ? വെളത്തീയം 

ചെമ്പിന്‍െറ എത്ര ഭാഗം ? 4 

14 കാരറരു” സ്വള്ണും എന്നു” നിങ്ങഠം കേട്ടി രിക്കും. 

അതില്‍ 14 ഭാഗം തങ്കവും 7 ഭാഗം ചെമ്പും 9 ഭാഗം, 

വെള്ളിയും ചേരും. അപ്പ്പോഠം തങ്കം, ചെമ്പ്‌, 

വെള്ളി ഈ മൂന്നു ലോഹങ്ങളും 14:17 :5 എന്ന, 

റേഷ്യോയിലാണു” ചേക്കേണ്ടതു”. അതുപോലെ ൫) 

രൂപാ വിലയുള്ള ഒരു സാധനം 8 രൂപാ പരസ്യവില 

യിട്ട്‌ 6 രൂപത വിററാല്‍ വാങ്ങിയ വില, പ്രസ്യയ 

വില, വിററവില ഇവ തമ്മിലുള്ള റേഷ്യോ 5:8:0 

ആയിരിക്കും. സിമന്‍റ്‌ കോണ്‍ക്രകീറവൃണ്ടാക്കുവാന്‍ 

ചല്ലി (മെററല്‍) , മണല്‍, സിമന്‍റ്‌” ഇവ മൂന്നും ഒരു 

നിശ്ചിത അളവില്‍ ചേക്കേണ്ടതുണ്ടു. അവ മൂന്നും 

തമ്മി ലുള്ള റേഷ്യോയും കാണേണ്ടതായിവരും. ഇങ്ങ 

നെ മൂന്നു സംഖ്യകഠം തമ്മി ലുള്ള റേഷ്യോ ഉണ്ടാക്കാം. 

100 : 105 : 5 എന്ന റേഷ്യോ 20 : 21 : 1 എന്നെഴ്ുതാം. 

ഈ റേഷ്യോയിലെ സംഖ്യകരംക്ക്‌” “ടേം” (1) 

എന്നു പറയുന്നു. ടേമിനെ ഒരേ സംഖ്യകൊണ്ട്‌” ഗുണി 

ക്കുകയോ ഹരിക്കുകയോ ചെയ്താല്‍ റേഷ്യയോയ്ക്കു്‌ വൃത്യാ 

സം വരുന്നില്ല എന്നു നാം പഠിച്ച തത്വം ഇവിടെയും 

ശരിയായിരിക്കും. 50:25: 10 എന്നതിനെ 5 കൊണ്ടു 

ഹരിച്ചു”, 10: 5 : 2 എന്നാക്കുന്നതും 2 കൊണ്ടു” 
ഗണിച്ചു” 

100 : 50 : 20 എന്നാക്കുന്നതും തുല്യമായിരിക്കും. 



19, 

20. 

21. 

22, 

100 

ലഘുരൂപത്തില്‍ എഴുതുക :-_ 

(1) 25:95:50:60: 72:96:90: 132: 103 

(2) 72: 120: 165, 121: 781: 922, 
190 : 196: 139, 

(9) 0: 80: 200: 100: 75: 90: 150: 35, 

30ഠാ : 900 : 1000: 900 

(3) 9:3 : 112. : 1-4. 

. (9) 10-5: 930-5 : 40:5. 

(6) 1-3 കം 

(7) 25-60 : 35-84 : 35.5. 

ലഘൃകരിക്കുക:._ 

മ്‌ ദൂ: 
(2) 9:49: 4. 
(3) 2. ം ക. 

(3) 3:34: 3. 
൫) 3:98. 
[ഛേരദങ്ങളുടെ 1. (0.1. കണ്ട്‌” ഗണിച്ചു” പൂര്‍ഷ്കൂു 

സംഖ്യ ആക്കുക] 

ഘു: 
നു: 
(8) 42: റു; മു. 

(9) ു : ഒ. : കു 

(10) 10 ടൂ : 1041. : 20. 

൧. 1, €, ഇവര്‍ യഥാക്രമം 2000, രൂ. 200 രൂ. 
600 രൂ. മുടക്കി വ്യാപാരം ചെയ്യന്നു. മുടക്കിയ 
തുകയുടെ റേഷ്യോ എന്തു" 9 
ഒരു നിസ്വന്‍െറ മൂന്നു കടക്കാര്‍ക്കായി 950 രൂ, 
3930 രൂ. 400 രൂ. വീതം കൊളട്ടക്കുവാനുണ്ടായി 
രുന്നു. ] റ? കടത്തി ന്‍െറ റേഷ്യോ എന്തു” 
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29. കോണ്‍ക്രീററണ്ടാക്കുവാന്‍ 13 ഭാഗം സിമന്‍റ" 
4 ഭാഗം മണല്‍, 4 ഭാഗം മ്ററല്‍ ഇവ ചേക്കുന്നു. 
ഇവ ഏതു റേ ഷ്യോയില്‍ ചേക്കുന്നു $ 

റേഷ്ഷോ (കുറചക്ൂടി) 
ഇഡ്ധലിയയടെ മാവിനു” 1 കി. ഗ്രാം അരിയും ട്ട്‌ കി. 

ഗ്രാം ഉഴുന്നും എന്ന തോതില്‍ ചേക്കണം. അഥവാ 1 : 
എന്ന റേഷ്യോയില്‍ ചേക്കണമെന്നത്ഥം. ഇതില്‍ 
നിന്നു” 20 കി. ഗ്രാം അരിയുടെകൂടെ എത്ര കി. ഗ്രാം 
ഉഴന്നു” ചേക്കണമെന്നു” കാണാമോ $ അരി, ഉഴന്നു” 
ജവയുടെ റേഷ്യോയില്‍ അരി 20 ഭാഗം ആയാല്‍ ഇ: 
ന്നെത്രഭാഗം 2: അങ്ങനെ ഒരു റേഷ്യോയം അതില്‍ 
ഒരു ടേമിന്‍െറ വിലയ്യം തന്നാല്‍ അതി നനുസരണമായ 
മറേറ ടേമിന്‍െറ വില കാണുന്നതെങ്ങനെയെന്നു? 
നോക്കാം. ഒരു റേഷ്യോയിലെ സംഖ്യകളെ ടേം 
എന്നും പറയാറുണ്ട്‌. ] 

1 കി. ഗ്രാം അരിക്കു ടഃ കി. ഗ്രാം ഉഴന്നു 
കി, ക 4020-17]. കി. ഗ്രാം 

ഉഴന്നുവേണം 

മറെറാരുദാഹരണം നോക്കാം :-- 

ഒരു പുരയിടത്തിന്‍െറ നീളവും വീതിയ്യം തമ്മി ലുള്ള 
റേഷ്യോ 9:22 ആണു്‌. നീളം 81 മീറററാണെങ്കില്‍ 
വിതിയെത്ത്‌” 9 

നീളം 3 മീററര്‍ ആയാല്‍ വീതി 2 മീററര്‍. 

വ്വം ം വീതി 81 (൫ മീററര്‍ 
൭4 മീററര്‍, 

വിതി, നളത്തിന്‍െറ മഃ ഭാഗം. നീളം വീതിയടെ 
 മടങ്ങാണു'. അതായതു” നീളം തന്നാല്‍ അതിനെറ്ട 
കൊണ്ടു ഗുണിച്ചാല്‍ വീതി കിട്ടം. വീതിയെ ട്ട 
കൊണ്ടു്‌ ഗുണിച്ചാല്‍ നീളവുംകിട്ടം. ഏതു ഭിന്നസം 
ഖ്യകൊണ്ടു്‌ ഗുണിക്കണമെന്നു” നിശ്ചയിച്ചാല്‍ മതി. 
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തന്നതു” വലിയ സംഖ്യയും കാണേണ്ടതു” ചെറിയ 
സംഖ്യയയം ആണെങ്കില്‍ 1-ല്‍ കുറഞ്ഞ ഭിന്നംകൊണ്ടു 

ഗണിക്കണം. (അംശം ചെറിയതും കഛേരദം വലിയതും 
ആയിരിക്കണം) നേരെമറിച്ചു” ചെറിയ സംഖ്യതന്നു 
വലിയ സംഖ്യ കാണുവാന്‍ 1--ല്‍ കൂട്ടതലായ ഭിന്നം 
കൊണ്ടു്‌ ആണു” ഗുണിക്കേണ്ടതു”. (അംശം വലതും 
കേശദം ചെറുതും) ഇങ്ങനെ ഗുണിക്കേണ്ട ഭിന്നം നിശ്ച 
യിച്ചു” ഗണന ക്രിയ നിരവഹിച്ചുകൊള്ളണം. 

[:൦ലട൦ 227 

1. റ ൦ ഇവ തമ്മിലുള്ള റേഷ്യോയും, ഒന്നിന്‍െറ 
വിലയും ചുവടെ ചേക്കുന്നു. മറേറതുക കാണുക: -- 

3 : ന ര: സ്‌ 

(2) 35 ട്ക്! ൭ 
(2) ചം 72 ല്‍ 

(3) 14: 11 ൭) 77 
(4) 21:34 ൭ 170 
(5) 8:7 10 ൭ 
(6) 12:17 18 9) 
(൦) 25 : 43 30 ൭ 
(8) 63:20 9) 48 
(9) 45:50 81 9 

(10) 75 : 31 50 ൭) 

൧. ഒരു മുതലും അതിന്‍െറ പ്രതിവര്‍ഷ പലിശയും 
2൭ : 9 എന്ന റേഷ്യോയി ലാണു”. മുതല്‍ 150 രൂ 
പയ്യടെ പ്രതിവര്‍ഷ പലിശ എന്തു” ൭. 

9. രണ്ടു സംഖ്യകഠം തമ്മിലുള്ള റേഷ്യോ 8: 11 
ആണു്‌... അതില്‍ ചെറിയതു” 100 ആയാല്‍ 
വലിയ സംഖ്യ ഏതു” ? 



10. 

1 1. 
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രണ്ടു സംഖ്യകരം തമ്മിലുള്ള റേഷ്യോ 8:11. 
ആണു്‌. അതില്‍ ചെറിയ സംഖ്യ 128 ആയാല്‍ 
വലിയതെത്ര ? 

“ പമ്രു സ്തൂളില്‍ ആണ്‍കുട്ടികളുടെയും പെണ്‍കുട്ടികള 
ടെയം എണ്ണും തമ്മിലുള്ള റേഷ്യോ 5: 3 ആണു”. 
ആ സ്കൂളില്‍ ൭4.5 ആണഞകുട്ടികഠം ഉണ്ടെങ്കില്‍ 
പെണ്‍കുട്ടികഠം എത്ര ? 
ഭിത്തിയില്‍ വെള്ള തേയ്ക്കുവാന്‍ കുമ്മായം കൂടുന്ന 
തിനു” കുമ്മായം, മണല്‍ ഇവ 1: 4 എന്ന റേഷ്യോ 
യില്‍ ച്ചേക്കണം. 10 ചട്ടി മണലിന്‍െറ കുടെ 
എത്ര ചട്ടി കുമ്മായം ചേക്കണം ? 
പുതിയ സ്വര്‍ണ്ണത്തില്‍ തങ്കവും അതിനോട്ട 
ചേക്കുന്ന മററു ലോഹങ്ങളും 7: 5 എന്ന റേഷ്യോ 
യിലാണു്‌്‌, 63 ഗ്രാം തങ്കത്തിന്‍െറ കുടെ എത്ര 
ഗ്രാം മററ ലോഹങ്ങഠം ചേര്‍ക്കണം ? 90 ഗ്രാം 
മറ ലോഹങ്ങളുടെ കൂടെ ചേക്കുവാന്‍ എത്ര ഗ്രാം 
തങ്കം വേണം ? 

ക്വാഷ്ടണ്ടാക്കുവാന്‍ പഞ്ചസാരയും സിടിക്കു 
ആസിഡും 250: 7 എന്ന റേഷ്യോയില്‍ ചേക്കു 
ണം. 1കി. ഗ്രാം പഞ്ചസാരയുടെ കൂടെ എത്ര 
ഗ്രാം സിട്രിക്ക്‌ ആസിഡ്‌ ചേക്കണം $ 
ഓട്ടപാത്രം ഉണ്ടാക്കുവാന്‍ ചെമ്പും വെളത്തീയവും 
90: 7 എന്ന റേഷ്യോയില്‍ ചേക്കുന്നു. 1 ക്വിന്‍റല്‍ 
ചെമ്പിന്‍െറ കൂടെ എത്രമാത്രം വെളുത്തീയം 
ച്വേക്കണം ? 

പായസം ഉണ്ടാക്കുവാന്‍ അരിയ്യം ശക്കരയ്യം 2 ; 3. 
എന്ന റേഷ്യോ തൂക്കത്തില്‍ ചേക്കണം. കി. 
ഗ്രാം അരി കൊണ്ടു പായസം ഉണ്ടാക്കുവാന്‍ എത്ര 
കി. ഗ്രാം ശക്കര വേണം ? 

ഒരുദ്യോഗസ്ഥനെറ പെന്‍ഷനും പ്രതിമാസ ശമ്പ 
ഒവും 9 : 8 എന്ന റേഷ്യോയിലാണു'്‌. പെന്‍ഷന്‍ 
കണക്കാക്കുവാനുള്ള പ്രതി മാസ ശമ്പളം 250 രൂപ 
ആയാല്‍ എന്തു പെന്‍ഷ൯ കിട്ടും ? 



അദ്ധ്യായം 10 

പ്രൊപ്പോര്‍ഷന്‍ 

(7൦00100൩) 

താഴെക്കാണുന്ന പട്ടികയില്‍ ഒരു തുകയ്ക്കു” വിവിധ 

വര്‍ഷങ്ങളില്‍ ആയി കിട്ടുന്ന പലിശ പരിശോധി 

ക്കുക :.... 

വഷ്ം :-- 

മാട. ക്ളാര: ശ്രമ 

പലിശ സംഖ്യ 

രൂപയില്‍ :__ 

30 45 60 75 90 105 120 19 150 

വര്‍ഷങ്ങളുടെ സംഖ്യ വദ്ധിക്കുന്ന റേഷ്യോ പരി 
ശോധിക്കുക. അതേരീതിയില്‍തന്നെ പലിശ വദ്ധി 
ക്കുന്ന റേഷ്യോയും പരിശോധിക്കുക. 2 വര്‍ഷം 3 
വര്‍ഷം ആകുമ്പോഠം റേഷ്യോ എന്താണു്‌, 2:9 അതേ 
ഫട്ടത്തില്‍ പലിശ തമ്മിലുള്ള റേഷ്യോ 90: 45 എന്നാ 
കും. അതു” ചെറുതാക്കിയാല്‍ 2:9 എന്ന റേഷ്യോ 
തന്നെ കിട്ടും. പലിശ തമ്മിലുള്ള റേഷ്യോയും വര്‍ 
പങ്ങഠം തമ്മിലുള്ള റേഷ്യോയും തുല്യമാണെന്നു 
കാണാം. അതായതു” 2: 9:90: 45. 

ഇങ്ങനെ രണ്ടു” റേഷ്യോ തുല്യമാണെങ്കില്‍ അതിലെ 
4 സംഖ്യകളും പ്രൊപ്പോരഷനി ലാണു എന്നു പറയുന്നു. 
അപ്പ്യോഠം രണ്ടു” റേഷ്യോയുയടെ തുല്ൃതയെ കുറിക്കുന്ന 
താണു പ്രൊപ്പോര്‍ഷന്‍ ; അഥവാ അനുപാതം. മുക 
ളിലെ പട്ടികയില്‍ ഒന്നാം കാളത്തിലെ ഏതു സംഖ്യ 
കം തമ്മി ലുള്ള റേഷ്യോയും അവന്ത്ുനുസ്പതമായ രണ്ടാം 
കാളത്തിലെ പലിശ തമ്മിലുള്ള റേഷ്യോയും തുല്യൃമാ 
യിരിക്കും. കാരണം പലിശയുടെ വര്‍ദ്ധനക്രമം 

1 
എപ്പോഴ്ചം ഒന്നുതന്നെ. ട്ട്‌. ക വര്‍ഷത്തെ ഇരട്ടി 
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യായിരിക്കും 4 വര്‍ഷത്തെ പലിശ, മൂന്നിരട്ടിയായി 
രിക്കും 6 വര്‍ഷത്തെ പലിശ. 4 വര്‍ഷവും 5 വര്‍ 
ഷവും തമ്മില്‍ 4:5൭ ആയിരിക്കും റേഷ്യോ. ആ വര്‍ 
ഷങ്ങളിലെ പലിശയോ? 60: 75 ആയിരിക്കും. അതു 
ലഘകരിച്ചാല്‍ 4::9 എന്നാകുമല്ലോ. അതിനാല്‍ 
4:5.60:75 ആയിരിക്കും. ഇത” 4:9::60: 75 

എന്നും എഴുതാം. വായിക്കുന്നതു” മട 2 ടട 60 
ഠ 7 എന്നാണു്‌. 4, 5൭,660, 75 ഈ സംഖ്യൃകഠം 
പ്രൊപ്പോരഷനില്‍ ആയിരിക്കും. [--- എന്ന ചിഹ്ന 
ത്തിനു പകരം നാലു കുത്തുകഠം ഇടുകയാണ്‌ ചെയ്യു 
ന്നതു”. ] റു 

ഒരു പ്രൊപ്പോര്‍ഷനില്‍ കാണുന്ന 4 സംഖ്യകളെ ടേം 
((ണ്ണ്‍ി--കോടികഠം-എന്നാണു" പറയുന്നതു്‌. അ 

പ്പോഠം 4, 9, 60, 75 ഇവ ഒരു പ്രൊപ്പോോര്‍ഷനിലെ 

നാല്യ കോടികഠം ആണു്‌. ഇവയില്‍ നടുക്കു വരുന്ന 

രണ്ടു കോടികളേ “മീന്‍സ്‌ ?' (ന൦ബട)--മദ്ധ്യകോടി 

കഠം എന്നും ആദ്യവും അന്ത്യവുമായി വരുന്ന കോടി 

കളെ എക്‌സ്‌ട്രീംസ്‌ (0 ണടട)--അഗ്രകോടികഠം 

എന്നും പറയുന്നു. 

ചുവടെ ചേക്കുന്നതു” ചില പ്രൊപ്പോര്‍ഷനിലെ 

കോടികളാണ്‌. അവ ഒന്നു ശ്രദ്ധിച്ചു പഠിക്കുക. 

02) 

3;:4::45:60 

റിം 

൫൪ 7 

താഴെ ആദ്യത്തെ (1) ന്‌ താഴെ അഗ്രകോടികളം 

(11) നു താഴെ മദ്ധ്യകോടികളം കാണാം. -- 

[ 11 
2,45 3,30 
3,60 4,435 
4,75 5,60 
6,102 7,90 
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-. ള __ 180 
ഇങ്ങനെ 1 ലെ കോടികളടെ ഗുണനഫലവും അവജ്യക്കെ 
തിരെ 1] ലെ കോടികളടെ ഗുണനഫലവും തുല്യമാ 

ണെന്നു” കാണാം. അതില്‍നിന്ന്‌ 

നാലു സംഖ്വകഠാ പ്രോപ്പോര്‍ഷനില്‍ ത്ആണെ 
ജില്‍ അഗ്രകോടികളുടെ ഗണനഫലം-- 
മദ്ധ്യകോടികളടെ നണനഫലം: 

ഈ പ്രമാണം അടിസ്ഥാനമാക്കി , ഒരു പ്രൊപ്പോോരഷ 
നിലെ നാലു കോടികളിലെ ഏതെങ്കിലും മൂന്നെണ്ണം 
തന്നാല്‍ നാലാമത്തേതു” കാണുവാന്‍ കഴിയ്യം, 

ഉദാ: (ു 4, 7, 12 ഇവ ഒരു പ്രൊപ്പോര്‍ഷനിലെ 

പം മൂന്നു കോടികളാണെങ്കില്‍ അന്ത്യകോടി 

ഏത്ത” 

കി ഹാ 

അാമൃകോടികളടെ മദ്ധ്യകോടികളടെ 
ഗണനഫലം ഗുണനഫലം 

3; നാലാമത്തെ കോടി --: 7.12 

റ്‌ 
നാലാമത്തെ കോടി ൨ പ, 

4 

ഉദാഃ,(2) ഒരു പ്രൊപ്പോര്‍ഷനിലെ ഒന്നും രണ്ടും 
നാലം കോടികഠം യഥാക്രമം 6, 14, 91 ആണ്ട്‌. 
മൂന്നാമത്തെ കോടി എന്തു” 9 

പാപി. 1 

14. കാണേണ്ട കോടി 6 (21 

കാണേണ്ട കോടി എ 
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ഉദാഃ (9) ഒരു പ്രൊപ്പോരഷനിലെ ഒന്നും മൂന്നും 
നാലം കോടികഠം യഥാക്രമം 18, 27, 30 ആയാല്‍ 
രണ്ടാമത്തെ കോടി എന്തു” 9 

ന്‌. ചറ: 

7 ൭4 കാണേണ്ട കോടി 18.30 

. കാണേണ്ട കോടി ക 20 

: (4) ഒരു പ്രൊപ്പോര്‍ഷനിലെ രണ്ടു”, മുന്നു", 
കം യഥാക്രമം 7, 8, 28 ആയാല്‍ ആദ്യ 

കോടി എത്ര? 

പ്‌ 44) 

“, 28 4: കാണേണ്ട കോടി നു; 8 

കാണേണ്ട കോടി __ ടാ 

ചുരുക്കത്തില്‍ അഗ്രകോടികളില്‍ ഒന്നു കാണുവാന്‍ 
എന്ന ചെയ്യണം ? മദ്ധ്യകോടികളില്‍ ഒന്നു കാണുവാന്‍ 
എന്ത ചെയ്യണം? അഗ്രകോടികളില്‍ ഒന്നു കാണുവാന്‍ 
(ഒന്നാമത്തേതോ, നാലാമത്തേതോ) മദ്ധ്യകോടികളടെ 
ഗുണനഫലത്തെ തന്നിട്ടുള്ള അഗ്രകോടി കൊണ്ടു” ഹരി 
ക്കണം. മദ്ധ്യകോടികളില്‍ ഒന്നു കാണുവാന്‍ (രണ്ടാ 
മത്തേതോ, മൂന്നാമത്തേതോ) അഗ്രകോടികളടെ ഗുണന 
ഫലത്തെ തന്നിട്ടുള്ള മദ്ധ്യകോടി കൊണ്ടു” ഹരിക്കണം. 

ഉദാ: (൭) വിട്ടുപോയ കോടി പൂരിപ്പിക്കുക. 

വിഗ്‌ പം 9൪% 

കാണേണ്ടതു” മദ്ധ്യകോടിയില്‍ ഒന്നാണു്‌. 
സംഖ്യ പം 04 

ഉദാ: (3) 8 ;( 99 യ പ്രൊപ്പോര്‍ഷനില്‍ 

എഴുതുക. 8, 39 ഇവ അഗ്രകോടികളം മററു രണ്ടും 

മദ്ധ്യകോടികളായയം അല്ലെങ്കില്‍ മറിച്ചും എഴുതാം. 
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8: 13::23:99 എന്നോ 

13:8 ::39: 24 എന്നോ എഗ്താം. 

ഉദാ: (7) 20-44 ഇതു പ്രൊപ്പോഷനില്‍ ആക്കുക. 

3:4::൮: 

ഉദാ: (8) 3-7 ആയാല്‍ യ ; ഴ്ച എത്ര? 

യ ൭െറ കൂടെയുള്ള 9 അന്ത്യമായ്യം പ്ല യുടെ കൂടെയുള്ള 

/ മദ്ധ്യമായുയം എഴുതുക, അപ്പ്യോഠം, 

കം ടം? തു 

ഉദാ: (93) ഒരു സംഖ്യയുടെ 9 ഇരട്ടി, മറെറാരു 
സംഖ്യയയടെ "7 ഇരട്ടിക്ക്‌ തുല്യമാണെങ്കില്‍ സംഖ്യകഠം 

ഏതു റേഷ്യോയില്‍ ? 

ഒരു സംഖ്യ, മറെറാരു സംഖ്യ ടല എന്നു സങ്കല്ലി 
ച്ചാല്‍, 

0-൮ 90, 2 ഇവ അന്ത്യം 
പ ൦ ഇവ മദ്ധ്യമം 

പി, 

വ്‌: 

% -യ്് 

% -ന്എ 

[പടം 73 

1. വിട്ടപോയ അഗ്രകോടി കാണുക (സംഖ്യകടം 

പ്രൊപ്പോരഷനിലാണു്‌) 

പിക്‌ 18. 9-1 
മിച്ച്‌ 3, 

ചും ടിം പി 9... റ; 21, 27. 

ചിട ദിയ... 1, 1.2% 5.1. 



18 

. വിട്ടപോയ മദ്ധ്യകോടി കാണുക. (സംഖ്യകം 
പ്രൊപ്പോരഷനി ലാണു) 

27. റിമി 14 
15, 10527 മോ. 

ക. ൫൧൦32, 9... 1141, ..... 69:49. 
ടം യ്ക്കു. 

൨. താഴെക്കാണുന്ന പ്രൊപ്പോര്‍ഷനില്‍ വിട്ടുപോയ 
കോടി പൂരിപ്പിക്കുക. 

(1) ൭ 10.6: 1434 മി യം 

(2) ലി എപി വി: 

(൭) 00400... വപ ൯9-80 

൧൨ 9). 

(4) 5] 2-0) 29 341 ത രി 

കിം 

(൭) 1. സ്‌ി 

ന്‌ പി, 

(6) ൧3.0... 3:40... ൧0053: കരി% 

ചി (1. 

(7) 2.6മീ:9.9 മീ:: _രൂ: 15രൂ. 
3.5 മീ:3.2മീ:: 20 രൂ :_രൂ. 
4.98 മി ::_മീ::32രൂ: 96 രൂ. 

6. താഴെക്കാണുന്ന നാലു” സംഖ്യകഠം പ്രൊപ്പോര്‍ഷ 
നില്യം അല്ലാതെയും ഉണ്ടു്‌. പ്രൊപ്പോര്‍ഷനിലു 
ളളതു” ഒന്നിച്ചും അല്ലാത്തതു” വേറെയും രണ്ട 

കോളത്തി ലായി എഴുതുക. 

(൫) 8, 9, 48, 54 എ) 0, 4, 15, 
(2) 6, 21, 48, 87 (2) 21, 35, 27, 45 
(22) 9, 15, 52 2 (2222) 55, ്ി പം 
(മ) 23, 29, 99, 216 (ക) 8.1, 8.4, 4.2, 2. 
(മ) 9, 9, 20, 39 (മ) ൭.3; 3.9, 10, | 
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11. 

12. 

13. 

19 
രണ്ടു ബസ്സുകളില്‍ ഒന്നു” ഒരു ലിററര പെട്രോഠം 

കൊണ്ടു” ആവരേജ്‌ 12 കി. മീ. ദുരം പോകും. 

മറേറ ബസ്സ്‌ ഒരു ലിററര്‍ പെടോഠം കൊണ്ട്‌ 

എന്തു ദൂരം പോയാല്‍ അവ തമ്മില്‍ ഒരു ലിററര്‍ 

പെട്രോം കൊണ്ടു” ഓടുന്ന ദുരം 9:5൭ എന്ന 

റേഷ്യോയില്‍ ആയിരിക്കും ? 

ടയ. /[] 2 ഡിവിഷനിലെ കണക്കിന്‍െറ ആവ 

റേജ്‌ മാര്‍ക്കു” 50 ആണ്‌. ൧ യിലെ ആവറേജു 

മാര്‍ക്കു” എത്ര ആയാല്‍ രണ്ടു ഡിവിഷനിലെ 

മാര്‍ക്കി ന്‍െറ റേഷ്യോ 4: 5 ആയിരിക്കും. 

19417 ല്‍ ആകെ ഭാരതത്തില്‍ 185 ലക്ഷം കുട്ടികഠം 
വിദ്യാലയങ്ങളില്‍ ഉണ്ടായിരുന്നു. 47-ലും 61-ലും 
ഉള്ള കുട്ടികഠം 9.7 :8.7 എന്ന റേഷ്യോയില്‍ 
ആണെങ്കില്‍ 1961-ല്‍ എത്ര ലക്ഷം കുട്ടികഠം 
വിദ്യാലയങ്ങളില്‍ ഉണ്ടായി രുന്നു ? 

1047-ല്‍ ഭാരതത്തില്‍ 2.2 ലക്ഷം വിദ്യാലയങ്ങാം 
ഉണ്ടായിരുന്നു. 47-ല്ം 61-ല്യം ഭാരതത്തി ലള്ള 
വിദ്യാലയങ്ങളുടെ റേഷ്യോ 1.1:2.9 ആണെ 
ങ്കില്‍ 1961-ല്‍ ഭാരതത്തില്‍ എത്രലക്ഷം വിദ്യാ 
ലയങ്ങാം ഉണ്ടായിരുന്നു ? 

സരയുടെ പുരയിടത്തിന്‍െറ വിസ്ത്രീര്‍ണ്ണും 165 ച. 
മീററര ആണു്‌. സുധീരിന്‍െറ പുരയിടത്തിനു" 
എന്തു വിസ്ക്രീരണ്ണും ഉണ്ടെങ്കില്‍ രണ്ടു പുരയിടങ്ങള 
ടെയും വിസ്കരീണ്ണം 29 : 33 എന്ന റേഷ്യോയില്‍ 
ആയിരിക്കും ? 

ഒരു പിതാവിന്‍െറ വയസ്സിന്‍െറ 2 ഇരട്ടി പുത്ര 
ന്‍െറ വയസ്സ്റിന്‍െറ 10 ഇരട്ടിക്ക്‌” തുല്യമാണു”. 
പിതാവിന്‍െറയും പുത്രന്‍െറയയം വയസ്റ്റതമ്മില്‍ 
ഏതു റേഷ്യോയില്‍ ? 

ഒരു കാറിന്‍െറ വിലയുടെ 5 ഇരട്ടി ഒരു സ്ക്കൂട്ട 
റിന്‍െറ വിലയുടെ 12 ഇരട്ടിക്കു' തുല്യമാണെങ്കില്‍ 
കാറി ന്‍െറയും സ്കൂട്ടറി ന്‍െറയ്യം വിലകഠം തമ്മില്‍ 
എന്തു” റേഷ്യോയില്‍ ? 
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ഒപ്രൊപ്പോഷന്‍ (കുറച്ചുകൂടി) 

12 00010൨0൩ ( ന്ധി) 

ഈ അദ്ധ്യായത്തില്‍ ആരംഭം തന്നിരിക്കുന്ന പട്ടിക 
പരിശോധിക്കണം. മുകളിലെ കാളത്തിലെ സംഖ്യ 
കളുടെ റേഷ്യോ അവയ്ത്കനുസരണമായ താഴത്തെ കാള 
ത്തിലെ സംഖ്യകളുടെ റേഷ്യോയ്ക്കു തുല്യമാണെന്നു 
കണ്ടു. അതുകൂടാതെ താഴത്തെ കാളത്തിലെ സംഖ 
കഠം മുകളിലത്തെ കാളത്തിലെ സംഖ്യകളുടെ 10 മട 

ങ്ങാണെന്നും കാണാം. അഥവാ ആ സംഖബ്യകരം 1: 1 
എന്ന റേഷ്യോയി ലായിരിക്കും. ഈ രണ്ടു മാഗ്ൃത്തിലും 
ഈ സംഖ്യകളുടെ അനുപാതികത്വം പരിശോധിക്കു 
വാന്‍ കഴിയ്യം. 

ഒരു സംഖ്യ വദ്ധിക്കുമ്പോഠം മറെറാന്നും വദ്ധിക്കു 
ന്നതുകൊണ്ടുമാത്രം അവ പ്രൊപ്പോര്‍ഷനിലാണെന്നു 

നി ആ്വയിക്കാമോ? താഴെക്കാണുന്ന പട്ടിക പരിശോ 

ധിക്കുക. അതു” ഒരാളിന്‍െറ പ്രായവും ഉയരവും 

കാണിക്കുന്ന പട്ടികയാണ്ട്‌. 

പ്രായം വഷം ക്‌ ടേം വ്ര 

ഉയരം സെ.മീ. 125 130 140 145 150 

വയസ്സ്‌ 6: 9 എന്നു മാറിയപ്പ്യോഠം ഉയരം 190: 140 

എന്നാണു” മാറിയതു”. ഈ രണ്ടു റേഷ്യോയ്യം തുല്യമല്ല. 

അതിനാല്‍ ഉയരം പ്രായത്തിനു” ആനുപാതികമല്ല.” 

അപ്രകാരം ആനുപാതികമല്ലാത്ത പല കായ്യങ്ങളും 

നിങ്ങഠംക്കു പറയുവാന്‍ കഴിയും. 8 വയസ്സുള്ള ശശി 

യൃടെ മൂക്കിനു” 3.5 സെ.മീ. നീളമുണ്ട്‌. 12 വയസ്സാ 

യാല്‍ ആ നീളം 7 സെ. മീ. ആകുമോ? ഇവിടേയും 

മാററം ആനുപാതി കമല്ലെന്നു കാണാം. അതുകൊണ്ടു്‌ 

മാററമുണ്ടെന്നു മാത്രമുള്ളതിനാല്‍ അതു” ആനുപാതിക 

മാകണമെന്നില്ല. ഒരു സ്കൂളിലെ ഫീസ്സ്‌ പിരിവു” 

ഫീസ്റ്റ്‌ കൊട്ക്കുന്ന കുട്ടികളുടെ സംഖ്യൃയ്തു” ആനുപാ 
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തികമായിരിക്കും. 1 ലിററര്‍ പാലിന്‍െറ വില അനു 

സരിച്ചു” ലിററര്‍ കൂടുന്ന ക്രമത്തിനു” വിലയ്യം കൂടും. 

നമുക്കിനി മറെറാരു പ്രശ്ശം എടുക്കാം. 

അച്പക്കുട്ടന്‍െറ പക്കലുള്ള 60 മാമ്പഴം 2, 9,4,9, 9, 
10 കുട്ടികഠംക്കായി വീതിക്കുമ്പോഠം ഓാരോരുത്തക്കം 

കിട്ടുന്ന മാമ്പഴത്തിനെറ എണ്ണും പട്ടികയായി ചുവടെ 
ചേക്കുന്നു :__ 

കുട്ടികഠം ൽ ഉ പാല്‍. രയ. ,-്0 

ഒരാഠാംകക്കു്‌ റ്‌; 

കിട്ടുന്ന മാമ്പഴം , , 9020 4൭%,15.10 6 

കുട്ടികളുടെ എണ്ണും വദ്ധിക്കുന്നതനുസരിച്ചു” ഒരാഠാക്കു 
കിട്ടന്ന മാമ്പഴത്തി ന്‍െറ എണ്ണും കുറയുന്നു. കുട്ടികളുടെ 
എണ്ണും 2: 9 എന്നു മാറിയപ്പ്യോഠം ഒരാഠാംക്കു്‌' കിട്ടിയ 
വീതം എങ്ങനെ മാറി? 90:20. അഥവാ 3:52 
എന്ന റേഷ്്്യോയില്‍ മാറി. 

3: 34 ആയപ്പ്പോഠം 20: 19 അഥവാ 4: 3 എന്നും 

4:9൭ നിം ത 

ളി; ചു്‌ 12. 1.0 ര റ്‌ 

10 ലര്‍ പിപി 

മാറുന്നു. ഇതു” ആദ്യത്തെ ജാതി  അനുപാതമല്ല. 

അവിടെ ഒന്നു 9 : 4 എന്നു മാറിയാല്‍ മററതും 3:44 എ 
ന്നാണു മാറിയതു”. ഇവിടെ വിപരീതമായി 4: 3 
എന്നാണു്‌ മാറിയതു". ഇഭമാതിരി പ്രൊപ്പോര്‍ഷനു” 

വിപരീതാനുപാതം ( [സട 107000710൩) എന്നാണു 
പറയയക. അതെങ്ങിനെ നിശ്ചയിക്കാം. സംഖ്യകഠം 
ശ്രദ്ധിക്കണം. 

പി, ൨12 

320 0.10 

4.10 1)... 6 
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ഈ സംഖ്യൃകഠം പരിശോധിച്ചാല്‍ ഓരോ വരിയി 
ലുമുള്ള സംഖ്യകളുടെ ഗുണനഫലം എല്ലാം തുല്യമാ 
ണെന്നു കാണാം. വിപരിതാനുപാതത്തിനുള്ള ടെസ്‌ 

ററും ഇതാണ്‌. 

കുറിപ്പ" :--- (1) മാററങ്ങഠം മൂന്നുതരത്തിലാകാം. ആദ്യത്തേ 
തരത്തിലുള്ള മാററം ഡയറക്ട്‌ പ്രൊപ്പോഷന്‍ 
എന്നു പറയുന്നു. 

(2) രണ്ടാമത്തേതില്‍ മാററം പ്രൊപ്പോര്‍ഷനില്‍ 
അല്ല. 

(3) മൂന്നാമത്തേതരത്തില്‍ മാററം വിപരീതമാ 
ണ“--1സ൦ട൦ 270100700൩ ആണു്‌. 

താഴെ കൊടുത്തിട്ടുള്ള പട്ടികകഠം പരിശോധി ച്ച” 

ഓരോന്നും മേല്‍ വിവരിച്ച ഏതിനത്തില്‍ പെടുമെന്നു 

നി ണ്ണയിക്കുക: ച 

[. പുന്നുകത്തിന്‍െറ വിലയും എണ്ണവും കാണി 

പം 

11. 

11. 

ക്കുന്ന പട്ടിക. 

എണ്ണം ൧ ഒ 6 10)., ൭ 

വില രൂപാ നി, 0 

ഒരാഠം ജോലിചെയ്യുന്ന ദിവസവും കിട്ടുന്ന 

ക്ടലിയയം കാണിക്കുന്ന പട്ടിക. 

ദിവസം ക്‌, പ്‌ ൫8 12 

കുലി രൂപായില്‍ 5 10 15 20 90 

ഒരു ചാക്കരികൊണ്ടു്‌ ഭക്ഷണം കഴിക്കാ 

വുന്ന ആളുകളുടെ എണ്ണവും ദിവസവും 

കാണിക്കുന്ന പട്ടിക. 

ആളുകം ട 6 10 15 25 30 
ദിവസം 30 25 15 39% 5 

ഒരു ശിശുവിനെറ പ്രായവും അതിന്‍െറ 

മുക വും കാണിക്കുന്ന പട്ടിക. 

പ്രായം മാസത്തില്‍ 2 3 6 39 10 

തൂക്കം കി. ഗ്രാം 18 24 20 34 38 



വം. 

/. മോഹനന്‍െറ വയസ്സും ഉയരവും കാണിക്കുന്ന 

പട്ടിക. 

വയസ്സ്‌” (വര്‍ഷം) 4 6 8 10 15 

ഉയരം (സെ. മീ.) 120 190 140 145 190 

(1. 100 മിഠായി കുറെ കുട്ടികഠംക്കായി വീതി 
ക്കുന്നു. കുട്ടികളുടെ എണ്ണവും ഒരാഠാംക്കു കിട്ട 

ന്ന എണ്ണവും കാണിക്കുന്ന പട്ടിക. 

കുട്ടികളുടെ എണ്ണം 9 9 96 101530 

ഒരാഠക്കു കിട്ടുന്ന 
മിഠായിയുടെ എഴ്ണും 90 9025 1910 5 

ഈ ഓരോ തരത്തിലുള്ള മാററത്തിന്‌ അനവധി 
ഉദാഹരണങ്ങാം നിങ്ങഠംക്കുതന്നെ തരുവാന്‍ കഴിയ്യം. 
ഓരോ കുട്ടിയും ഓരോ ഉദാഹരണം കണ്ടു പിടിച്ചു പറ 
യണം. 

ഇനിയും ഈ തത്വങ്ങളുപയോഗിച്ചു'” ചില കണക്കു 
കഠംച്ചെയ്യാം. 

ഉദാ: (1) 27 രൂപങ്ത്ക്‌ 9 കിലോഗ്രാം വെളിച്ചെണ്ണ 

കിട്ടം. 19 രൂപായ്ത്ക്‌” എത്ര കി. ഗ്രാം വെളിച്ചെണ്ണ 
കിട്ടും? 

2/7 രൂപയ്ക്ക്‌ കിട്ടന്ന വെളിച്ചെണ്ണ കി. ഗ്രാം. 

18 ) 

ഇതു” പ്രൊപ്പോര്‍ഷനായി ഇടാം 

൧7 : 18--9:9 

ഇതു” ഡയറക്ട്‌ പ്രൊപ്പോര്‍ഷനാണല്ലോ. 

ചരു അന്ത്യകോടിയാണു കാണേണ്ടതു. 

16.9 

യു. ൨) 
“, കിട്ടന്ന വെളിച്ചെളത്നു --- 6 കി.ഗ്രാം. 
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9 കി. ഗ്രാമിനെ എന്ന ഭിന്ന സംഖ്യകൊണ്ട്‌” 

ഗണിക്കുന്നു. കാരണം 27 രൂപത്ത്കു കിട്ടന്നതിനേക്കാഠം 

കുറവായിട്ടേ 18 രൂപയ്ക്കു കിട്ട. അപ്പോം 9 കി. ഗ്രാമി 

നെക്കാഠം കുറവായിരിക്കണം ഉത്തരം. അതിന്‌ 

ഒന്നില്‍ കുറവായ ഭിന്നസംഖ്യകൊണ്ടു്‌ ഗണിക്കണം. 

അതെങ്ങിനെ നിശ്ചയിക്കാമെന്നു” മുമ്പ്‌ വ്യക്തമാക്കി 

യിട്ടുണ്ട്‌. ആ തത്വം ഓമ്മിച്ചു” ധി അ 
നിശ്ചയിച്ചു ഗണിച്ചുകൊള്ളണം. 

ഉദാ: (4൭) 18 പുസ്തകത്തിന്‌ 27 രൂപ വിലയജുണ്ടു. 

30 പുസ്പകത്തിനു” എന്തുവില ? 

ഇതു” ഡയറക്ട്‌ പ്രൊപ്പോരഷനാണു്‌'. 

| 18 പുസ്തകം 27 രൂ. | 

യ്‌ 90) 33 2 33 1! 

പിക 

27, 30030 പുസ്പുകത്തിന്‍െറ വില 

പ്‌ [ രൂപയില്‍ കൂടണമല്ലോ 

4 രൂ. 

ഉദാ : (3) 62 മൈല്‍ എന്നതു” 100 കി. മീററര 

ആണെങ്കില്‍ 25 മൈല്‍ എത്ര കി. മീറററാണു ? 

ഇതും ഡയറക്ട” പ്രൊപ്പോോര്‍ഷനാണു'. 

62 മൈല്‍ 100 കി. മി. | 

പ 20. റ പൂ 

62:28, [100 ല്‍ കുറഞ്ഞിരിക്കണം. | 

100 ;, 25 

92.” 
5: 40-൪3 കിമീ 

ഉദാ : (4) ഒരു മണിക്കൂറില്‍ 40 കി. മീ. ഓടുന്ന 

ഒരു ബസ്സ്‌ ഒരു യാത്രക്കു 12 മണിക്കൂര എടുക്കുന്നു. 

മണിക്കൂറില്‍ 60 കി. മീ. പോകുന്ന ഒരു കാര്‍ അതേ 

യാത്ര എന്തു സമയം കൊണ്ടു നിവ്വഫിക്കും ? 



[2 

വേഗം കൂടുമ്പോഠം യാതരയ്തവേണ്ട സമയം കുറയുന്ന 

തിനാല്‍ ഇതു" വിപരിതാനുപാതമാണു്‌'. 

| 340 കി. മി. 12 മണിക്കൂര്‍ 4, 

൦൦00 യ] 

40: 60: :9 : 12 എന്നായിരിക്കും അനുപാതം. 

12൭430 

റു 

സമയം -- 8 മണിക്കൂര്‍. 

ുറ(൦:-_കാര്‍ എടുക്കുന്ന സമയം കുറവായതിനാല്‍ 19 നെ 

ഗണിക്കുന്ന 1്ഡി്യാ്ന നമ൨൧ 1-ല്‍ കുറവായിരി 

ക്കണം. അതാണു എന്നെടുത്തതു”. 

[%൮ലിട൦ 24 

[ പ്രൊപ്പോര്‍ഷ൯വഴി ചെയ്യണം |] 

]. 16 പുസ്തകത്തിനു” 36 രൂപ വിലയാണെങ്കില്‍ 

30 പുസ്തകത്തി ന്‍െറ വിലയെന്ത്‌ ? 

2. 30 പുസ്തകത്തിന്‌ 45 രൂപ വിലയായാല്‍ 17 

പുസ്സുകത്തി ന്‍െറ വില എന്തു ? 

3, 40 പുസ്തകത്തിനു” 70 രൂപ വിലയായാല്‍ 28 
രൂപയ്ക്കു” എത്ര പുസ്തകം വാങ്ങാം ? 

4. 225 രൂപങ്ത്ക്‌ 97 രൂ. ഠ0ന.പ. പലിശ ലഭി 
ക്കുന്നു. അതേ കാലത്തേക്കു” അതേ നിരക്കിന്‌ 

300 രൂപന്ത്ു എന്തു പലിശലഭിക്കും? 

൭. 990 രൂപ നിക്ഷേപിച്ചാല്‍ 42 രൂ. പലിശ 
ലഭിക്കുന്നു. അതേ കാലത്തേക്കു” അതേ നിര 

ക്കില്‍ എത്ര രൂപ നിക്ഷേപിച്ചാല്‍ 72 രൂ. 
പലിശകിട്ടം 7 



6. 

ട്ടി 

ി 

ലാ 

1 3, 

120 

190 കുടയ്ക്ക്‌ 12773 രൂപ കൊടുക്കണം. അതേ 
റേററില്‍ 90 കുടയുടെ വിലയെത്തു” 2 

96 മീററ൪ നിളമുള്ള തടിക്കു” 76 കി. ഗ്രാം ഭാര 
മുണ്ടെങ്കില്‍ 9.5 മീററര്‍ നിളമുള്ള തടിക്കു എന്തു 
ഭാരം കാണും? '/2 കി. ഗ്രാം ഭാരമുള്ള തടിക്കു" 
എന്ത നിളം കാണും ? 

19 ആളകഠം 12 ദിവസം ചെയ്യുന്ന ജോലി അതേ 
തോതില്‍ ജോലിചെയ്യുന്ന 12 ആളകഠം എത്ര 
ദിവസം കൊണ്ടു ചെയ്യും ) 

൧6.4 ഗ്രാം സ്വണ്ണത്തില്‍നിന്നു” 214.5 മിററര്‍ 
കമ്പി വലിച്ചെടുക്കാമെങ്കില്‍ 16.8 ഗ്രാം സ്വണ്ണം 
കൊണ്ടു്‌” അതേ കനത്തില്‍ എത്ര മിററര്‍ കമ്പി 
വലിച്ചെടുക്കാം ? 

10 ലിററര്‍ പെട്രോംംകൊണ്ടു” ഒരു വണ്ടി 80 

കി. മി. ദുരം ഓട്ടന്നു. 216 കി. മീററര്‍ പോകു 
വാന്‍ വേണ്ട പെട്രോഠം എത്ര ? 

68 ചാക്ക്‌ അരി കയററി ഇറക്കുന്നതിനു” 9 രൂ. 
39 ന.പ. കൂലി കൊടുക്കണം. അതേ നിര 
ക്കില്‍ 90 ചാക്ക്‌ അരി കയററി ഇറക്കുന്നതി 

നുള്ള കൂലി എന്തു്‌ ? 

ഒരു വിമാനം 6 മണിക്കുരകൊണ്ടു്‌ 1270 കി. 
മീററര്‍ ദൂരം പോകുന്നു. അതേ വേഗത്തില്‍ 
31175 കി. മി. ദൂരം പോകുവാന്‍ ഏന്തു സമയം 
എടുക്കും റ) 

20 ചാക്കു” സിമന്‍റിനു” 130 രൂപ വിലയാണ്‌. 

320 രൂപങ്ത്ക്‌ എത്ര ചാക്ക്‌ സിമന്‍റ്‌ വാങ്ങാം ല്‌ 

80 ചാക്കു” സിമന്‍റിന്‍െറ വില എന്തു്‌” ? 

ഒരു നിസ്വന്‍െറ സ്വത്തു” ൭,600 രൂപയയം, കടം 

8,000 രൂപയ്യമാണു്‌. അയാളില്‍നിന്നും 

750 രൂ. കിട്ടവാനുള്ള ഒരാളിനു” എന്തു തുക 

കിട്ടും കി 
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7 

18. 

0). 

൧00. 

21. 

127 

8.4 മിററര്‍ നിളമുള്ള തടിക്ക്‌ 140 കി.ഗ്രാം തൂക്ക 

മുണ്ടു. ആ തടിയില്‍ 6:12 മിററര്‍ നിളമുള്ള ഒരു 

കഷണത്തിന്‍െറ തക്കമെന്തു” ? 

1 800 രൂപത്തു” 2 വര്‍ഷം കൊണ്ടു കിട്ടുന്ന പലിശ 

1,200 രൂപയ്ക്കു? അതേ റേററില്‍ എത്രവഷം 

കൊണ്ടു” കിട്ടും 

400 വേലക്കാര്‍ 9. ദിവസംകൊണ്ടുണ്ടാക്കുന്ന 
ഇഷ്ടിക അതേ ക്രമത്തിനു' ജോലിചെയ്യുന്ന 900 

വേലക്കാര്‍ എത്ര ദിവസംകൊണ്ടു ഉണ്ടാക്കും ? 

മണിക്കൂറില്‍ 12 കി. മിററര്‍ വേഗത്തില്‍ സൈ 

ക്കിളില്‍ പോയാല്‍ 24: മിനിട്ടുകൊണ്ട പോകു 

ന്നദുരം മണിക്കൂറില്‍ 9 കി. മിററര്‍ വേഗത്തില്‍ 

നടന്നാല്‍ എത്ര സമയം കൊണ്ടു്‌ സഞ്ചരിക്കാം ? 

ദിവസം 8 മണിക്കൂരവിതം ജോലിചെയ്ത്‌ 15 

ദിവസംകൊണ്ടു” തിക്കുന്ന ജോലി ദിവസം 10 

മണിക്കൂര്‍ അതേ ക്രമത്തിന്‌” ജോലിചെയ്താല്‍ 

എത്ര ദിവസംകൊണ്ടു തിക്കാം ? 

. ൧00 പട്ടാളക്കാക്കു” 90 ദിവസത്തേയ്ക്കുള്ള ഭക്ഷണ 

സാധനം ശേഖരി ച്ചിരുന്നു. 300 പട്ടാളക്കാരെ 

കൂടി താമസി പ്പി ക്കേണ്ടി വന്നാല്‍, ആ ഭക്ഷണ 

സാധനം എത്ര ദിവസത്തേയ്ക്കു” ഉണ്ടായിരിക്കും 

ഒരു ക്യാമ്പില്‍ 39500 പട്ടാളക്കാര്‍ക്കുവേണ്ടി 10 

ദിവസത്തേക്കുള്ള ഭക്ഷണസാധനം ശേഖരിച്ചി 
രുന്നു. കുറെ ആളകഠം ക്യാമ്പില്‍ വന്നുചേര്‍ന്ന 
തിനാല്‍ 8 ദിവസത്തേക്കേ ഉണ്ടായി രുന്നുള്ള 
വെങ്കില്‍ പുതുതായി എത്ര പേര്‍ വന്നുചേന്നു ? 
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22, 2.5 മിററര്‍ നിളമുള്ള കമ്പ്യകൊണ്ടു” അളന്നപ്പോഠം 

ഒരു പുരയിടത്തിന്‍െറ നിളം 126 കമ്പിനന്‍േറതാ 

യിരുന്നു. 3 മിററര്‍ നിളമുള്ള കമ്പ്യകെ ണ്ടള 

ന്നാല്‍ ആ പുരയിടത്തിനു” എത്ര കമ്പ്യ നളം 

കാണും ? 

23. 350 കി. ഗ്രാം വീതം രൂക്കമുള്ള 1410 ചാക്ക്‌ 

അരി 300 കി. ഗ്രാം വച്ചു്‌ എത്ര ചാക്കിലായി 

കെട്ടാം? 

24. 246 കി. ഗ്രാം വീതം രൂക്കമുള്ള 2100 ചാക്ക്‌ 

സിമന്‍റു” 300 കി.ഗ്രാം വച്ചു്‌ എത്ര ചാക്കി 

ലാക്കാം ? 

അദ്ധ്യായം 11 

വിസ്റ്ീണ്ണം (കുറച്ൃവകൂടി) 

സ്മ [ഗ്൦൭ട൧൦) 

(ദൂ) റൈററാഗഗിള്‍ഡ്‌ ട്രയാംഗിള്‍ (1ഡള്ഖ ഫലി 

ബലി) 

ദീര്‍ഘചതുരം, സമചതുരം ഇങ്ങനെയുള്ള ചതുരരൂപ 

ങ്ങളടെ വിസ്തിണ്ണം കാണുവാന്‍ നിങ്ങടം പഠിച്ചു. 

ഒരു ച്ചതുരത്തിന്‍െറ വിസ്തിണ്ണം കാണുവാന്‍ നിളവും, 

വിതിയയം ഒരേ യയണിററില്‍ കണ്ടു” തമ്മില്‍ ഗണി 

ച്ചാല്‍ മതി എന്നു പഠിച്ചതാണ്‌. അത്രയും ചതുരശ്ര 

യൂണി ററായിരിക്കും വിസ്ത്ിണ്ണം. അതായതു” നിളം 

5 സെ.മീ., വിതി 4 സെ.മി. ആണെങ്കില്‍ വിസ്തിഖ്ലും 

20 ച.സെ.മീറററായിരിക്കും. അടുത്ത ചിത്രത്തില്‍ 

6 സെ.മി. നിളവും, 3 സെ.മീ. വിതിയ്ും ഉള്ള ദിരഘ 

ചതുരം കാണാം 430. 



1... 

വധ യുടെ വിസ്ലീണ്ണം --3ധാഥ്ള്‍-- റ്‌ ച.സെ. 
'മീ.---18 ച.സെ.മീ.; ൧൫ യോജിപ്പിച്ചാല്‍, ! ഈ 
ചതുരം രണ്ടു ട്രയാംഗി ളായി ഭാഗിക്കപ്പെട്ടം. 13,710) 
ഇവ 905൦ വീതമാകയാല്‍ ൧30, ൧൧൮) ഇവരണ്ടും 
റൈററാംഗിഠംഡ്‌ ട്രയാംഗിരം ആയിരിക്കും. ൧൧൮൫ 
വെട്ടി യെടുത്തു” ൧,൧൮0 യുടെ മീതെ വച്ചുനോക്കി 

. യാല്‍ രണ്ടും തൃുലൃമാണെന്നു്‌” കാണുവാന്‍ കഴിയും. 

അപ്പോം റൈററാംഗിഠംഡ്‌ ൧൧06 യടെ വിസ്തീണ്ണം, 
ദീരഘചതുരം 4൧30 യുടെ വിസ്തീണ്ണത്തിന്‍െറ പക 
തിയാണെന്നു്‌”്‌ അനുമാനിക്കാം. 

റൈററാംഗിഠംഡ്‌ ൧. 4806 യുടെ വിസ്തീണ്ണം 
2 ദീര്‍ഘചതുരം 49 യുടെ വിസ്കീള്ലം 

5 324൭4൪ ച.സെ.മീ. 
-- 9 ച.സെ.മീ, 

൧൮3, 10 ഇവ റൈററാംഗിയം ഉഠംക്കൊള്ളന്ന വശങ്ങ 
ളാകയാല്‍, ഒരു റൈററാംഗിരംഡധ്‌ ട്രയാംഗിളിനെറ 

നി 

60/20--5 
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വിസ്ത്രീണ്ണും, റൈററാംഗിരം ഉഠംക്കൊള്ളന്ന വശങ്ങളുടെ 

നീളത്തിന്‍െറ്‌ ഗുണനഫലത്തിന്‍െറ പകുതിയായി 
രിക്കും. 

വശങ്ങാം ചൃ, [ഇവ ആണെങ്കില്‍ 
വിസ്കരീണ്ണം __ മ മു 

ഉദാ: (2) ഒരു റൈററാംഗിഠംഡ്‌ ട്രയാംഗിളി ന്‍െറ 

റൈററാംഗിഠം ഉയംക്കൊകൂളന്ന വശങ്ങഠം 15 സെ.മീ... 

8 സെ. മ. ആണെങ്കില്‍ വിസ്മീണ്ണം എന്ത്‌ ? 

നി 

ല്ല | 
ഥ | 

॥ 

൭൭ 
ക. ന്തി 

ലി 6 
ക്‌ ്്ം 

119 

൧ ന്‍െറ വിസ്തരീണ്ഠണം - 43 ൧൧0 
ക. -. ൮൭൮൮൭ ച.സെ.മീ. 

_. 60 ച.സെ.മീം 

ഉദാ; (2) റൈററാംഗിഠംഡ്‌ ൧, ന്‍െറ ആകൃതിയി 

ല്ൃള്ള ഒരു പുരയിടത്തി ന്‍െറ റൈററാംഗിഠം ഉരംക്കൊ 

കൂളന്ന വശങ്ങഠം 30 മ1., 20 മീ. ആണെങ്കില്‍ പുരയി 

ടത്തിന്‍െറ വിസ്മീജ്ണും എന്തു” ? 



2] 

പൃരയിടത്തി ന്‍െറ 
വിസ്തീള്ണം -. 4430 4:20 ച.സെ.മി. 

_ 900 ച.മീ. 

-- 9 ആര്‍ 
ന രു 

ഉദാ: (9) 6 ആര്‍ വിസ്പീണ്ണമുള്ള റൈററാംഗിഠംഡ്‌ 

൧ രൂപമായ ഒരു സ്ഥലത്തിന്‍െറ ഒരു ചെറിയ.വശം 
40 മീറററായാല്‍ മറേറ ചെറിയ വശത്തിന്‍െറ നീളം 

എന്തു? 
ചെറിയ വശമക്ങഠം റൈററാംഗിഠം ഉഠംക്കൊള്ളന്ന 

തായിരിക്കുമല്ലോ. 

ത്മ - 6൭4100 ച.മീ. -- 600 ച്ച.മീ. 

ര) _. 1200 ച.മീ. 

40: _-. 1200 ,, 

2 ടം 1൧0040 മീ... 30 മീ. 

“, മറേറ ചെറിയ വശം 30 മീറററായിരിക്കും. 

[പഠ :--3മാ00ട൧. അതിനാല്‍ കാ൯ട2 ൧ ആയിരിക്കും. 
2൧ യെ കു കൊണ്ടു്‌ ഹരിച്ചാല്‍ യും 1 കൊണ്ടു” 
ഹരിച്ചാല്‍ ക യും കിട്ടും. 

മ 

2ലലടം 22 

1. താഴെക്കാണുന്ന പട്ടികയില്‍ ഒന്നാം കാളത്തില്‍ 
റൈററാംഗിഠംഡ്‌ ൧, ലെ ചെറിയ വശത്തില്‍ 
ഒന്നിന്‍െറ നീളം രണ്ടാം കാളത്തില്‍ മറേറ ചെ 
റിയ വശത്തിന്‍െറ നീളം, മൂന്നാം കാളത്തില്‍ 
വിസ്തീണ്ണും. മൂന്നാം കാളം പൂരിപ്പിക്കുക. 
&8/70--:ം 
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മറ്റേ ചെറിയ 
ഒരു ചെറിയ വശം സ വിസ്തീണ്ണം 

10 സെ.മീ. റ 6 സെ.മി. കം 

12 ല്‍ [ ് 

10 ക 0 ഏര്‌ ു 
16 പ കി ഴ്‌ 

പാര ക, ല്‌ 
ക മി! നം ച; 

ലു മ 
93 മീററര്‍ . | 40 മീററര്‍ കം 

10 ച . | 100 ് പ. 

200 ക തം. ക 

2. കുറെ റൈററാംഗിഠംഡ്‌ ൧, ന്‍െറ റൈററാംഗിയം 

 ഉഠംക്കൊള്ളന്ന വശങ്ങളുടെ അളവുകഠം താഴെ 

തരുന്നു. വിസ്തീണ്ണും കാണുക. 

(2) 12.5 സെ.മീ., 11 സെ.മി. 

) ചു്‌ . 10.5 സെ.മീ. 

) 

(2 
(22 
(5) 23.5 മീ. 16.8 മീ. 

(മ) 60.8 മീ., 90.4 മീ. 

10 മീ. 390 സെ.മീ., 3 മീ. 

3. കുറെ റൈററാംഗിഠംഡ്‌ ൧, ന്‍െറ റൈററാംഗിയം 

ഉഴംക്കൊമള്ളുന്ന വശങ്ങളുടെ നീളം ഒന്നും രണ്ടും 

കാളങ്ങളിലും വിസ്കരീണ്ണും മൂന്നാം കാളത്തി ലും 

കാണാം. വിട്ടുപോയവ പൂരിപ്പിക്കുക. 



തള (3) 

8 സെ.മീ 6 സെ.മീ, ക 

12 സെ.മീ മ്‌. 236. ച.,സെ.മീ. 

ലു 14. മി. 140 ച.മീ. 

ടം 2൧1 മീ. 420 ച.മീ. 

| 

ന. 5 സെ.മീ, 2൭ ച.സെ.മീ. 

4. ഒരു വയല്‍ റൈററാംഗിഠംഡ്‌ ട്രയാംഗിരം രൂപ 
ത്തിലാണ്‌. റൈററാംഗിരം ഉഠംക്കൊള്ളന്ന വശ 
ഞ്ങഠം 2.90 മീ., 160 മീ. ആണെങ്കില്‍ വയലി 
നെറ വിസ്തീള്ണം എന്തു്‌ ? 

0. നിങ്ങളുടെ പ്പാസ്ത്റിക്കു്‌” സെററ” സ്ത്പയറില്‍ ഒന്നി 
ന്‍െറ റൈററാംഗിരഠം ഉഠംക്കൊള്ളന്ന വശങ്ങഠം 
11 സെ. മീറററും, 6.5 സെ. മീറററവും ആണു്‌. 
അതിന്‍െറ വിസ്തീണ്ണും എന്തു”? 

0 സെ.മീ. നീളവും, 55 സെ.മീ. വീതിയുമുള്ള 
ദീരഘചതുരാകൃതിയായ ഒരു പ്ലാസ്റ്റിക്കുഷീററില്‍ 
നിന്നു” നഷ്ടം കൂടാതെ ഈ മാതിരി എത്ര സെററ? 
സ്ത്റരയര വെട്ടി യെടുക്കാം 7 ര്‍ 

6. രണ്ടാമത്തെ പ്ലാസ്റ്റിക്ക്‌? സെററ സ്തറ്രയര്‍ അളന്നു? 
നോക്കി അതിന്‍െറ വി സ്ത്ീണ്ണും നിശ്ചയിക്കുക. 

7. ബോര്‍ഡില്‍ പടം വരയ്ക്കുവാന്‍ ഉപയോഗിക്കുന്ന 
തടി കൊണ്ടുള്ള സെററസ്റ്ററയറിന്‍െറ വശങ്ങഠം 
അളന്നു” വിസ്തീണ്ണും കണക്കാക്കുക. 

9. ഒരു പുനോട്ടത്തി ന്‍െറ 4 മൂലയിലും റൈററാംഗിരം 
രൂപത്തില്‍ തുല്യവിസ്കീണ്ണമുള്ള നാല തിട്ടകഠം 
ഉണ്ടാക്കുന്നു. റൈററാംഗിഠം ഉരംക്കൊള്ളന്ന വശ 



&0. 

81. 

12. 

മ) 

134 

ങ്ങഠം 9 മീററര വീതമാണെങ്കില്‍ 4 തിട്ടകഠംക്കും 
കൂടിയുള്ള വിസ്കീണ്ണം എന്തു” ? 

ഒരു പുസ്തകം ബയ൯റു ചെയ്യുവാന്‍ റൈററാം 
ഗിഠംഡ്‌ ട്രയാംഗിഠം രൂപത്തി ലുള്ള 4 കഷണം 
കാലിക്കോ വേണം. റൈററാംഗിഠം ഉഠംക്കൊ 
ള്ളന്ന വശങ്ങഠംക്ക്‌ "7 സെ. മീ. വീതം നീളം 
ഉണ്ടെങ്കില്‍ ആ നാല്യകഷണങ്ങഠക്കും കരടി യൃള്ള 
വിസ്മീണ്ണും എന്തു” ? 

ഒരു പന്തലി ന്‍െറ മേല്‍പുരയുടെ കുറിയ ഭാഗങ്ങഠം 
റൈററാംഗിഠംഡ്‌ ട്രയാംഗിളിന്‍െറ രൂപമാണു. 
റൈററാംഗിഠം ഉഴംക്കൊള്ളന്ന വശങ്ങഠം 6 മീററര്‍ 

വിതമാണെങ്കില്‍ ഇരു വശവും പരമ്പ്യകൊണ്ടു മറ 

തവാന്‍ വേണ്ട പരമ്പിന്‍െറ വിസ്പീണ്ണം. എന്തു” ? 

റൈററാംഗിഴംഡ്‌ ട്രയാംഗിളിന്‍െറ ആകൃതിയി 
ലൂള്ള ഒരു സ്ഥലത്തിനു 1991 ച. മീററര്‍ വിസ്ത്രീ 
ബ്ലൂമുണ്ടു. അതിന്‍െറ ചെറിയ വശങ്ങളിലൊ 

ന്നിന്‍െറ നീളം 44 മീറററായാല്‍ മറേറ ചെറിയ 
വശത്തി ന്‍െറ നീളം എത്തു”? 

റൈററാംഗിഠംഡ്‌ ട്രയാംഗിഠം രൂപത്തിലുള്ള ഒരു 
സ്ഥലത്തിനു” 4100 ച. മീററര്‍ വിസ്പീണ്ണം 
വേണം. ഒരുചെറിയ വശം 83 മീറററാണെങ്കില്‍ 
മറേറ ചെറിയ വശം എന്തു നിളമായിരിക്കണം ? 

ഏതൊരു ട്രയാംഗിളിനന്‍െറയും വിസ്തീര്‍ണ്ണം 

എങ്ങനെ കാണാം ? 

റൈററാംഗിഠംഡ്‌ ട്രയാംഗിളിന്‍െറ വിസ്തീള്തും 

കാണുവാന്‍ തറ: എന്നാല്‍ ട്രയാംഗിള്ളെല്ലാം 

റെററാംഗിഠംഡ്‌ ട്രയാംഗിളാകണമെന്നില്ലല്ലൊ. 
ണ്റതൊരു ടയാംഗിളിന്‍െറയും വിസ്തീള്ണും കാണുവാന്‍ 

നാം അറിഞ്ഞിരിക്കണം. 



6 $ 

ഒരു ഗ്രാഫ്‌ കടലാസില്‍ ൧[3(. എന്ന ട്രയാംഗിഠം 
വരക്കുക. ചിത്രം നോക്കണം. ൧, യില്‍നിന്നു” 4 € 
യിലേക്കു” പെര്‍പെന്‍റിക്കുലറായി വരക്കുന്ന 4) എന്ന 
നേര്‍വര ട്രയാംഗിളിന്‍െറ ഉയരം അഥവാ ആരാടി 

ടൃഡ്‌ (21൨൦) എന്നാണറിയപ്പെടുന്നതു”. 1306 യുടെ 
നീളം 14 സെ. മീറററും ൧൮) യുടെ നീളം 6 സെ. 
മീറററും ആണല്ലൊ. 13 സെ. മീ. നീളവും 6 സെ.മീ. 

വീതിയും ഉള്ള ഒരു ദീര്‍ഘചതുരം ൫830 ഒരു വശമാക്കി 

വരച്ചിരിക്കുന്നതു നോക്കുക_ 30൩,൧൧൦, ൧൧൦൦ 
ഇവ വെട്ടിയെടുക്കുക. ൧൧.13, ൧൧൮1) യുടെ മുക 

ളിലും ൧൧.(.%, ൧൧.൮) യുടെ മുകളില്യം വച്ചുനോ 
ക്കണം. കൃതൃമായി ചേര്‍ന്നിരിക്കുന്നതായി കാണാം. 
അതില്‍നി ന്നെന്തനുമാനിക്കാം. 

൧൧312 എന്നതു” ദീര്‍ഘചതുരം [314 യുടെ 
വപകുതിയ്യം 

൧൧.൧ ,, നി (2൧% ,. 

ആയിരിക്കും. അപ്പോം ൧ ൧.30, ൧. ൧൬ ഇവ 
കൂട്ടിയാല്‍ കിട്ടുന്ന ൧൧൮3൦, ദീര്‍ഘചതുരം 21), 
ദീര്‍ഘചതുരം ൬൧ എന്നിവ കൂട്ടിയാല്‍ കിട്ടന്ന 
000 എന്ന ദീര്‍ഘചതുരത്തിന്‍െറ പകുതിയായി 
രിക്കും. 
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.“. ൧൧. ച 1300൨ 
ച 0ാഗ്പാ 
തിം 

124. എന്നതു” ൧. ന്‍െറ ബേസും, 4) എന്നതു” ആഠം 
ടിടൃഡും ആകയാല്‍ ഒരു ട്രയാംഗിളിന്‍െറ വിസ്കീണ്ണം 
൬ ബേസ്പ്‌ 4 ആയാടിട്രഡ്‌ ആയിരിക്കും. 
ബേസ്‌ “6, ആഴാടിടൃയഡ്‌ റ വിസ്കീണ്ണും “൧” 

ആണെങ്കില്‍ ട്രയാംഗിളിന്‍െറ വിസ്തീ്ണുത്തി ന്‍െറ 
ഫോര്‍മുലാ ൧-4 ൧൩൨ എന്നായിരിക്കും. 

[കുറിപ്പു ഒരു ട്രയാംഗിളിന്‍െറ ബേസായി ഏററവും നീളം 
കൂടിയവശം എടുത്തു” അതിന്‍െറ എതിര്‍മൂല 
യില്‍നിന്നു” ആഴംടിട്യൂഡ്‌ .വരച്ചാല്‍ എപ്പോഴും 
ആയാടിട്യഡ്‌ ബേസിനുള്ളില്‍ തന്നെ സ 
ന്ധിക്കും. ] 

ഉദാ: (1) ഒരു ട്രയാംഗിളിന്‍െറ ബേസ്‌ 16 സെ. 
മീ. ബേസിലേക്കു” എതിര്‍ മുൂലയില്‍നിന്നുള്ള ആഠംടി 
ടൃഡ്‌ 13 സെ. മീ. വിസ്തീള്ടും എന്തു” 

൧,554 22൨ 
4 10413 ച. സെ. മീ. 

104 ച. സെ. മീ. 

-. വിസ്മീള്ണം --103 ച. സെ. മീ. 

൧. നെറ വിസ്തീണ്ണം -104 ച. സെ. മീ. 

ഉദാ: (2) 221 ച. സെ; മീ. വിസ്തീണ്ണമുള്ള ഒരു 

ടയാംഗിളിന്‍െറ ബേസ്‌ 17 സെ. മീ. ആണെങ്കില്‍ 

എതിര്‍മൂലയില്‍നിന്നും ബേസിലേക്കുള്ള ആഴാടിട്യ 

ഡി ന്‍െറ നീളം എന്ത്‌? 

120൨ 221 
0൨ ട൭മാ൨21 
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ച 7 [൮ 24 ൧൧1 

) 2 221 
ം് നല 

__26 സെ.മീ. 

. ഉയരം 26 സെ.മി. 
നി 
നി 

ഴ്‌ 

[കുറിപ്പ്‌ :--മാധഎന്നതു” വിസ്തരീണ്ണത്തിന്‍െറ ഇരട്ടിയായി 
രിക്കും: അതിനാല്‍ വിസ്തീണ്ണത്തിന്‍െറ ഇര 
ട്ടിയെ ബേസിന്‍െറ നീളംകൊണ്ടു” ഹരിച്ചാല്‍ 

ആയാടിട്യൂുഡിന്‍െറ നീളവും, ആഠാടിടയൂഡിന്‍െറ 

നീളം കൊണ്ടു” ഹരിച്ചാല്‍ ബേസിന്‍െറ നീളവും 

കിട്ടം. 

ഒരു റി ആരാംടിട്യഡ്‌ വരന്ത്ുവാന്‍ ഒരു 
നേര്‍വരയ്ക്കു വെളിയിലുള്ള ഒരു ബി ന്ദുവില്‍നിന്നും നേര്‍ 
വരന്ത്ു” പെര്‍പെന്‍റിക്കുലര്‍ വരതന്ത്കുന്ന രിതി അറിഞ്ഞി 
രിക്കണം. നിങ്ങളുടെ സെററ്‌സ്ത്വയര്‍കൊണ്ടു്‌” വര 
ഷാം. കോമ്പസസ്‌ കൊണ്ടും വരയ്ക്ുാം. സെററ്‌സ്ത്റ്വ 
യര്‍കൊണ്ടു വരരമ്ത്കുന്നതു” വളരെ ശ്രദ്ധിച്ചില്ലെങ്കില്‍ 
തെററാന്‍ എളുപ്പം ഉണ്ടു. കോമ്പസസ്സുകൊണ്ടു വമ 
ച്ചാല്‍ കൃത്ൃമായിരിക്കും. അതെങ്ങനെ വരയ്ക്ാമെന്നു* 
താഴെ ചേക്കുന്നു.__ 

മ 

) 
മ. 

-) ൭ 4. 
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൧൧ യിലേക്കു” 2 യില്‍നിന്നു” പെര്‍പെന്‍റിക്കുലര്‍ 
വരന്തുണം. 1 സെന്‍ററായി സെൌരകയ്യമുള്ള റേഡിയ 
സ്റ്റില്‍ ഒരു ആക്കുവരച്ചു”' ൧8 യെ (7 എന്ന ബിന്ദുക്ക 
ളില്‍ ഖണ്ഡിക്കുക. 0 ഇവ സെന്‍ററായി സാകയ്യ 
മുള്ള റേഡിയസ്സില്‍ രണ്ടു” ആക്കുവരച്ചു്‌ (റ)യില്‍ സന്ധി 
പ്പിച്ചു” 20 യോജിപ്പിക്കുക. 10, 48 യെ [ യില്‍ 
ഖണ്ഡി ച്ചാല്‍ 11) എന്നതു” 78 ക്ക? പെര്‍പെന്‍റിക്കു 
ലറായിരിക്കും. പെര്‍പെന്‍റിക്കുലര്‍ വരക്കേണ്ടി 
വന്നാല്‍ ഈ മാഗ്ഗം സ്വികരിച്ചുകൊള്ളണം. 

1“൦൦വട൦ 26 

8. ടയാംഗിളിന്‍െറ അളവുകളള്ള താഴെ കാണുന്ന 
പട്ടികയില്‍ മുന്നാം കാളം പൂരിപ്പിക്കുക :-__ 

ബേസ്‌ ആഴംടിട്യൂഡ്‌ വിസ്മീണ്ണം 

12 സെം മി. 18 സെ.മീ. ചം 

10 യ 109 ഷ്‌ പ 

3ച്ചെം 8 ചെം ളു; 

16.5 മീം ച ശം രീ 

൧0 20൦2 ,, പം 

40.9 ,, 3൦ ,, __. 

ക. താഴെ കാണുന്ന അളവുകളുള്ള ട്രയാംഗിളിന്‍െറ 
വിസ്ധിണ്ണം കാണുക :-- 

ബേസ്‌ ആരഴംടിട്യൂഡ്‌ വിസ്പീണ്ണം 

40 സെ.മി. 20 സെ.മി. ാ 

60 ലു ൭0 ന ചം 

1 മി. 60 രം 

[40 സെ.മി. 2൫80 ചര്‍ പം 

കാ0 ി 90 ലി പ 

300 ൽ 210 ന ചം 

420 യ 3 മി. ടം 
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താഴെ കാണുന്ന അളവുകളള്ള ട്രയാംഗിളിന്‍െറ 

വിസ്ത്രിണ്ണം കാണുക :-- 

ബേസ്‌ ആരാടിട്യൂഡ* 

4 8 സെ.മി. 4.5 സെ.മി, 

7. 11 മി. 9 മി. 

ച്‌ ന്‌; 

0. 312 മ 10 ല്‌ 

താഴെക്കാണുന്ന അളവുകളള്ള ട്രയാംഗിളിന്‍െറ 

വിസ്തീണ്ണം എന്തു” ? 

ബേസ്‌ ആയാടിട്യഡ്‌ 

ന. 5 മീ. 590 സെ.മ. 4 മീ. 80 സെ.മി. 

റ്‌. റ, പ 1. 7 ൮ ച 

0. 35.5 മ. 28.44 മി. 

റ. 210-8 മീ. 200.4 മി. 

ടയാംഗിളിന്‍െറ അളവുകളള്ള താഴെക്കാണുന്ന 

പട്ടികയില്‍ വിട്ടുപോയവ പൂരിപ്പിക്കുക. 

ബേസ്‌ ആരംടിട്യൂുഡ്‌ ഖിസ്തീള്്റം 

18.5 മി. 20 മി. കം 

കു, ളി!" 30 ച.മി, 

23 മി. ചം 3435 - ,, 

40 മി. ്ം റി. 

കം കട്‌ മി. 1200, ,, 

ലി 42, വ എത്‌. 

74 മി. ലം 1490 

ടയാംഗിഠം രൂപത്തി ലുള്ള ഒരു വയലിന്‍െറ ഒരു 
വശം 12 ചെയിനാണു്‌. എതിര്‍ മൂലയില്‍നിന്നു* 
ആ വശത്തേക്കുള്ള ആഴംടിട്യൂഡ്‌ 3 ചെയിന്‍ 



10. 

11. 

40 

ആണെങ്കില്‍ വയലിന്‍െറ വിസ്തീണ്ണം എന്തു"? 
(12 ചെയിന്‍ ---20 മീററര്‍). 

ട്രയാംഗിഠം രൂപത്തിലുള്ള ഒരു പുരയിടത്തിന്‍െറ 
ഒരു വശം 280 മിററര്‍ നിളവും അതിലേക്കു” 
എതിര്‍മൂലയില്‍നിന്നുള്ള ആരഭംടിടയഡ്‌ 150.5 
മിററര നിളവും ആണെങ്കില്‍ പുരയിടത്തിന്‍െറ 
വിസ്തിബ്ലും എന്തു” ? 

11000 ച. മി. വിസ്തിണ്ണുമുള്ള ഒരു സ്ഥലം ട്രയാം 
ഗിഠം രൂപത്തിലാണ്‌. അതിന്‍െറ ഒരു വശ 

ത്തിന്‌ 220 മീററര്‍ നിളം ഉണ്ടെങ്കില്‍ എതിര്‍ 
മൂലയില്‍നിന്നു” ആ വശത്തേക്കുള്ള ആയാടിട്യഡി 

ന്‍െറ നീളം എന്തു്‌”? 

2 ഫഹെക്ലാര്‍ 96 ആര വിസ്തിണ്ണമുള്ള ഒരു സ്ഥലം 

ട്രയാംഗിഠം രൂപത്തിലാണ്‌. അതിന്‍െറ ഒരു 
മൂലയില്‍നിന്നു്‌ എതിരവശത്തേക്കുള്ള ആഴംടിട്യ 
ഡിനു്‌ 160 മിററര്‍ നീളം ഉണ്ടെങ്കില്‍ ആ വശ 
ത്തിന്‍െറ നിളം എന്ത്‌? 

ഒരു ട്രയാംഗിഠം രൂപത്തി ലുള്ള സ്ഥലത്തിനെറ 

ഒരു വശത്തിനു” 120 മീററര്‍ നീളം ഉണ്ടു്‌. എതിര 
മുലയില്‍നിന്നും ആ വശത്തേക്കുള്ള ആയാടിട്യ 

ഡിനു” 80 മീററര്‍ നീളമാണു്‌. ഈ സ്ഥലത്തിനു 

പകരം തുല്യവിസ്തിണ്ണമുള്ളതും ട്രയാംഗിഠം രൂപ 

വുമായ മറെറാരു സ്ഥലം എടുക്കണം. അതിന്‍െറ 

ഒരു വശത്തിന്‌ 100 മിററര്‍ നീളമേ ഉമുകുവെ 

ങ്കില്‍ എതിര്‍ മുലയില്‍നിന്നു” ആ വശത്തേക്കുള്ള 

ആഴാടിടൃയഡിനു്‌' എന്ത നിളം വേണം ? 

എന്‍െറ വയലില്‍കൂടി റയില്‍വേ ലൈന്‍ പോക 

യാല്‍ ശേഷിച്ച സ്ഥലം ഒരു ട്രയാംഗിഠം രൂപ 

മാണു”. അതിന്‍െറ ഒരു വശം 160 മിററര്‍ നീള 

വും ആ വശത്തേയ്ക്ക്‌” എതിര്‍ മൂലയില്‍നിന്നുള്ള 

ആയാടിട്യഡ്‌ 45 മിററവും ആണ്‌. ഈ നില 

ത്തിനു തുല്യ വിസ്തിണ്ണവും ട്രയാംഗിഠം രൂപവു 



12. 

[4] 

മായ ഒരു പുരയിടം ഞാന്‍ വാങ്ങുന്നു. പുരയിട 

ത്തിന്‍െറ ഒരു മൂലയില്‍നിന്നു്‌ എതിരവശത്തേ 

ക്കുള്ള ആഠാടിട്യഡ” 40 മീറററായാല്‍ ആ വശ 
ത്തിന്‍െറ നീളം എന്ന്‌? 

ഒരു വശം 210 മീററര്‍ നീളമുള്ള ടയാംഗിരം രൂപ 

ത്തില്‍ ഒരു പുരയിടത്തിന്‌ എതിര്‍ മൂലയില്‍ 
നിന്നുള്ള ആഠാംടിട്യഡിനു്‌ 80 മീററര്‍ നീളമുണ്ടു'. 
അതിനു” തുല്ൃവിസ്തീണ്ണുമുള്ള ദീരഘചതുരാകൃതി 

യിലുള്ള പുരയിടത്തിന്‍െറ ഒരു വശം (നീളം) 
400 മീറററാണെങ്കില്‍ വീതി എന്തായിരിക്കും ? 

(ധി (0). സര്‍ക്കിശ ((നധിം) കുറച്ചുകൂടി. 

ചിത്രത്തില്‍ കാണുന്നതു്‌ ഒരു സര്‍ക്കിഠം ആണ്‌്‌. 
0 സെന്‍ററായിട്ടാണ്‌ അതു വരച്ചിരിക്കുന്നതു”. ഇങ്ങ 

ടട 
നെ വരസ്ത്വാന്‍ നിങ്ങഠം താഴത്തെ ്ാസ്സില്‍ പഠിച്ചി 
ടുള്ളതാണു”്‌. കോമ്പസസ്‌ ഉപയോഗിച്ചു” എത്ര 
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സക്കിഠം വേണമെങ്കില്ം നിങ്ങഠംക്കു വരന്ത്രാം. അതി 
നെറ ച്ചററുമായിക്കാണുന്ന വളഞ്ഞ വരയാണു” സക്കം 
ഫറന്‍സ്‌ ((2ഡസ്പ്നബ൦. അതിന്‍െറ ഒരു ഭാഗം 
6൫ എന്നതു” ആക്കു? (4൧൩൦) എന്നാണറിയപ്പെടുന്നതു*. 
൧13 എന്ന നേര്‍വര സെനുററില്‍കൂടി പോയി സക്കം 
ഫറ൯സില്‍ സന്ധിക്കുന്നു. ഇതു” ഡയമീറററാണു. 0൦ 
എന്നതു” റേഡിയസ്സാണു”. ഇതു” ഡയമീറററിന്‍െറ പക 
തിയായിരിക്കും. ഈ കാര്യങ്ങളെല്ലാം നിങ്ങഠംക്കു' 
അറി യാവുന്നതാണു'. 

നമുക്ക്‌ സക്കിഠം രൂപത്തി ലുള്ള കുറെ സാധനങ്ങഠം 
എട്ടത്തു” ടേപ്പുകൊണ്ടു” അവയുടെ സക്കംഫറന്‍സം, ഡ 
യമീററവം അളന്നു നോക്കാം. സക്കിഠം രൂപത്തിലുള്ള 
നി സാധനങ്ങളുടെ പേരു നിങ്ങഠംക്കു” പറയുവാന്‍ കഴി 
യം. (1) ഒരു രൂപ നാണയം, (2) ടോരച്ചുലൈറ്റി ന്‍െറ 
ഒരററം (9) ചരുവത്തിന്‍െറ വായ്‌ഭാഗം. (3) സ്ത്രീകഠം 
ഇടന്ന വള ഇവയെല്ലാം സക്കിഠം രൂപത്തി ലാണു”. ഇര 
വസ്തക്കളില്‍ സക്കംഫറന്‍സില്‍ ഒരടയാളം ഉണ്ടാക്കുക . 
ടേപ്പിലെ ഒരു സെ.മീ. കുറിക്കുന്ന ഭാഗം ഈ അടയാള 
ത്തിന്‍െറ നേരേ മുകളില്‍ കൊള്ളിച്ചുവച്ചു, ടേപ്പ്‌ ആ 

വസ്തുവില്‍ സുക്ഷിച്ചു ചുററി, അടയാളത്തിന്മേല്‍ വീ 
ണ്ടും സ്റൃശിക്കുന്ന ഭാഗം കാണുക. 1 സെന്‍റി മീററര്‍ 
കുറിച്ചിരിക്കുന്നതി ന്‍െറയ്യം രണ്ടാമതു സ്തൃശിച്ച അടയാളു 

ത്തിന്‍െറയ്യം ഇടന്ത്ു്ള ദുരം ടേപ്പില്‍ കണ്ടാല്‍ ആ വസ്ത്ര 
വിന്‍െറ സക്കംഫറന്‍സ്‌ നിശ്ചയിക്കാം. 10-ഠമത്തെ 

സെ.മീ. ആണ രണ്ടാമതു” ആ വസ്പുവിലെ അടയാള 

ത്തെ സ്പൂര്‍ശിച്ചതെങ്കില്‍ 12 മുതല്‍ 10 വരെയുള്ള 9 സെ, 

മീ. ആയിരിക്കും അതിന്‍െറ സക്കംഫറന്‍സ്പ്‌. ടേപ്പ്‌" 

മേശമേല്‍ നിവത്തിയിട്ടു വസ്തു അതിന്മേല്‍ വച്ചു 
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നോക്കിയാല്‍ ഡയമീറററും നിശ്ചയിക്കാം. അങ്ങിനെ 

നി ബ്വേയിച്ചുണ്ടാക്കിയ പട്ടിക താഴെ ചേക്കുന്നു. 

സക്കം 

വസ്തു സക്കം ഡയ്‌ ഫറന്‍സ്‌ 

ഫറന്‍സ്‌ മീററര്‍ ഡയമീററര്‍ 

(1) ചരുവം 119 സെ.മീ. 38 സെ.മി. 110 39 

പം 

ഉ 

(2) രൂപ പി 3 2.89 ി 9.5 

൭.1 

215 
(9) വള പി ടി രിപ ടട 

൭.14 

(3) ലൈററു യം ത പ നാം 

9.15 

അവസാനത്തെ/്ളകാളത്തില്‍ കാണുന്ന സംഖ്യകാം 

മിക്കവാറും എല്ലാ വസ്മുവില്ം ഒന്നുതന്നെ എന്നു 
കാണാം. അവയുടെ ആവറേജ്‌ 3.14 ആയിരിയ്ക്കും. 
ഇതില്‍നിന്നും നമുക്കെന്ത മനസ്സിലാക്കാം ? ഏതു വലി 
പത്തി ലുള്ള സക്കിഠം ആയിരുന്നാലും ശരി അതിന്‍െറ 
സക്ംഫറന്‍സിനെ അതിന്‍െറ ഡയമീററര്‍ കൊണ്ടു" 
ഹരിച്ചാല്‍ കിട്ടന്ന വില ഒരു സ്ഥിരസംഖ്യ ആയിരി 
ക്ടം__3.14. ഈ സ്ഥിരസംഖ്യ അറിയപ്പെടുന്നതു” 7 
(പൈ! എന്ന ഗ്രീക്കു ലററര്‍ കൊണ്ടാണു്‌. സക്കംഫ 

റന്‍സ്‌ €€' യും, ഡയമിീററര്‍ റ” യും ആണെങ്കില്‍ 

൦ 
! 

അഥവാ €-- ൬0, ഡയമീറററിന്‍െറ 3.14 മടങ്ങ. 
റ 22 ആകയാല്‍, 59൬ എന്നും 

പറയാം. 

അപ്പോം € --: ൬0 എന്നോ, 9൬0 എന്നോ ഉള്ള 
ഛഫോമുല ഓത്തുകൊള്ളണം. 

_. ന്ന്‌ ആയിരിക്കും 
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[2“്ഠ:-ന്നയുടെ കൂടുതല്‍ ശരിയായ വില 3.1416 എന്നാണെ 
കിലും കണക്കു കൂട്ടുവാന്‍ 9.14 എന്നു എടുത്താല്‍മതി] 

ഇതില്‍ നിന്നു” ഒരു സക്കിളിന്‍െറ ഡയമീറററോ, 
റേഡിയസ്സ്റോ തന്നാല്‍ സക്കംഫറന്‍സു കാണുവാനും, 

സക്കംഫറന്‍സ്‌ തന്നാല്‍ ഡയമീറററോ റേഡിയസ്സ്സോ, 

കാണുവാനും നമുക്കു കഴിയ്യം. 

പ നി 

[ടര ടി 

ഉദാ: (1) 6 സെ.മീ. ഡയമീറററുള്ള ഒരു സര്‍ക്കി 

ളി ന്‍െറ സക്കംഫറന്‍സ്പ്‌ എന്തു്‌”? 

ട്ടേ റ്റ 

_. 18.84 

- സക്കംഫറന്‍സ്്‌ -- 18.84 സെ.മീ. 

ഉദാ : (2) സെ.മീ. റേഡിയസ്സുള്ള ഒരു സക്കിളി 

ന്‍െറ സക്ംഫറന്‍സ്‌ കാണുക. 

പി 
_- മുട. 14 

_- 91.43 

-. സക്കംഫറന്‍സ്‌ -- 31.4 സെ.മീ. 

ഉദാ: (9) 62.9 സെ.മീ. സക്കംഫറന്‍സുള്ള ഒരു 

സക്കിളി ന്‍െറ റേഡിയയസ്സ്റ്‌ എന്തു”? 

€. 

സ്റ്‌ 



ം റേഡിയസ്സറ്‌ _ 10 സെ. മീ. 

ഉദാ : (4 15*7 സെ.മീ. സര്‍ക്കംഫറന്‍സ്ള്ള ഒരു 

സര്‍ക്കി ളി ന്‍െറ ഡയമീററര്‍ എന്തു” ? 

റ 
റ ലി 

പഥ 

ക്‌. 

൭ 

., ഡയമീററര്‍ - ൭ സെ.മീ 

[വടം 27 

1. താഴെ കാണുന്ന പട്ടികയില്‍ ആദ്യത്തെ കാള 
ത്തില്‍ സര്‍ക്കിളിന്‍െറ റേഡിയസ്ത്റാണ്‌. അതനു 
സരിച്ചുള്ള ഡയമീററര്‍ രണ്ടാം കാളത്തില്‍ 
പൂരിപ്പിക്കുക. 

റേഡിയസ്‌ ഡയമീ ററര്‍ 

8 സെ.മി. വം 

10 സെ.മി. റം. 

12.5 സെ.മീ. പ 

1.9 സെ.മി. ഷ്‌ 
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40.2 മീ. ക! 

84, 9 മീ. ളം 

1 33, 43 മീ. ലി 

മ. താഴെ കാണുന്ന? പട്ടികയില്‍ ആദ്യത്തെ കാള 
ത്തില്‍ സര്‍ക്കിളിന്‍െറ ഡയമീററര്‍ കാണാം. 

അതനുസരിച്ചു” ഉള്ള ' റേഡിയസ്‌ രണ്ടാമത്തെ 

കാളത്തില്‍ പൂരിപ്പിക്കുക. 

ഡയമീററര്‍ റേഡിയസ്‌ 

14. സെ.മീ. ഥം 

24.8 സെ.മീ. റ 

37.6 മീ. ക, 

45.5 മീ. പം 

62 മീ. ച്‌ 

2൭0) മി. ലം. 

20 8,മി, ച്‌ 

120.9 മീ. പി 

0.75 മി, ച 

8, ഒരു സക്കിളിന്‍െറ 10 സെ.മീ. സക്കംഫ്രു൯സ്‌ 

ഡയമീററര എന്തു" ? 

4. ന 20 സെ.മീ, ം 

൫. മു: 35 സെ.മീ. കി 

6. 50 മി. യം 

വു 80 മീ. റ്‌ 

8, ൽ 100 മീ. ി 

ഉ, 1 മീ. 20 സെ.മീ. ,, 

0. ലര്‍ ഒ മീ.50സെ.മീ. ,, 



19, 

47 

മരു സക്കിളിന്‍െറെ 15 സെ.മീ. സക്കംഫ്രുന്‍സ്‌ 
റേഡിയസ്പ" എന്തു”? 

ം 0 സെ.മീ. 1? 

ം 32 സെ.മീ. ി 

ക 100 മീ, 1 

ൽ 250 മീ. 

. 20 സെ.മീ. ഡയമീറററുള്ള സര്‍ക്കിളിനെയും 
45 സെ.മീ. ഡയമീറററുള്ള സര്‍ക്കിളി ന്‍െറയുയം 
സക്കംഫറന്‍സു തമ്മി ലുള്ള റേഷ്യോ എന്തു” $ 

താഴെ കാണുന്ന പട്ടിക പൂരിപ്പിക്കുക :__ 

സര്‍ക്കം ഫറന്‍സ്‌ ഡയമീററര്‍ 

1.7 സെ.മീ. ലം 

47.1 സെ.മീ. 

37.68 മീ. 

78.5 മീ. 
തു 

30 മീററര ഡയമീറററുള്ള സര്‍ക്കുലറായ തോട്ട 
ത്തിനു ചുററും വേലി ; കെട്ടുവാന്‍ എത്ര മീററര്‍ 
വേലി വേണം? % 

സക്കലറായ ഒരു ഉരുളന്‍ തടിയുടെ ചുററളവു" 
12.6 സെ.മീ. ആണെങ്കില്‍ തടിയ്യടെ വങ്ണൂം 
എന്തു”? (വണ്ണം ഡയമീറററായിരിക്കും) 

മരു സക്കലറായ രേഖയില്‍ കൂടി ഒരു പ്രാവശ്യം 
ഓടിയാല്‍ 1 കി. മീററര്‍ ദുരം ആകുവാന്‍ സക്കി 
ളിന്‍െറ റേഡിയസ്പ്‌ എക്മായിരിക്കണം (ഉത്തരം 
ഒരു ഡസിമല്‍ സ്ഥാനത്തിനു" ശരിയായി 
കാണണം) 
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(2) സര്‍ക്കിളിന്‍െറ വിസ്ത ര്‍ണ്ണൂം :__ 

ചിത്രം നോക്കണം. 10 യണിററ റേഡിയസ്സുള്ള ഒരു 
സര്‍ക്കിഠം ഗ്രാഫ്‌ കടലാധസ്സ്റില്‍ വരപ്ചിരിക്കുകയാണു”. 
സര്‍ക്കി ളി ന്‍െറ 4 ഭാഗത്തില്‍ എത്ര ചതുരശ്ര യൃയണി 

ലഠട6 

ററുണ്ടെന്നു' എണ്ണിനോക്കണം. ഓരോവരിയിലും ഉള്ള 
സമചതുരങ്ങളം എണ്ണി കുറി ച്ചി രിക്കുകയാണ്‌. മുകളില്‍ 
തുടങ്ങി കീഴോട്ട്‌ 10, 10, 9], 9, 9, 32, ., 94, 9, 9, 
അങ്ങിനെ ആകെ "784 ചതുരശ്ര യൂണി ററുണ്ടായിരിക്കും. 

അപ്പ്പോഠം ഒരു പൂര്‍ജ്ണു സര്‍ക്കിഠം 782 44--.3.14 ച. 
യയണിററുണ്ടു്‌. 10 യൂണിററു' റേഡിയസ്സുള്ള ഒരു സക്കി 

ളിനെറ വിസ്തീണ്ണം 914 ചതുരശ്ര യൂണിററായിരിക്കും. 
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1-93-13 ആകയാല്‍ 314 എന്നതു” 1100 ആയി 
രിക്കും. റേഡിയസ്‌ 10 ആകയാല്‍ 77 100 എന്നതു്‌ 

റ്‌ (10:10 അഥവാ 77 102 ആണെന്നു വരുന്നു. അ 
ങ്ങിനെ 10 റേഡിയസ്സസറുള്ള ഒരു സര്‍ക്കിളിന്‍െറ വിസ്തീ 

ലും ൬4105 ആണ്‌. റേഡിയസ്പ്‌ 12 ആയിരുന്നെ 

ങ്കില്‍ വിസ്തീല്ലും 724122 ആയിരുന്നേനേ. പൊതു 
വില്‍ പറഞ്ഞാല്‍ റേഡിയസ്പ്‌ ദ ആയാല്‍ വിസ്തിഷ്ണ്ണും 
ന്റ ആയിരിക്കും.  യൃൂണിററു റേഡിയസ്സ്റള്ള ഒരു സക്കി 
ളിന്‍െറ വിസ്തീണ്ണും 4-7 ചതുരശ്ര യൂണിററായി 
രിക്കും. ഈ ഫോമലായ്യം ഓത്തു കൊള്ളണം. ഈ ഫോ 

മുല ഉപയോഗിച്ചു” ഒരു സക്കിളിന്‍െറ റോഡിയസ്സ്റ്‌ 
തന്നാല്‍ അതിന്‍െറ വിസ്ക്രീരണ്ണും നമുക്കു കാണുവാന്‍ 
കഗഴിയ്യം. 

ഉദാ: (1) 5സെ. മീ. റേഡിയസ്സ്സുള്ള ഒരു സക്കി 
ളിന്‍െറ വിസ്തീബ്ണും കാണുക. 

൧ ന്ന്‌ 
ട്‌ 9. 14.5 ച.സെ.മീ. 

9. 14,425 ച.സെ.മീ. 

78.0 ച ,സെ.മീ. 

5 78,5 ച.സെ.മീ. 
“, സക്കിളിന്‍െറ 

വിസ്തീര്‍ണ്ണം ] 

ഉദാ: (2) 197 മീ. സക്കംഫറന്‍സള്ള സര്‍ക്കുല 
റായ ഒരു കളി സ്ഥലത്തിന്‍െറ വിസ്മീബ്ണും എന്തു" $ 

സരക്ക്‌ [ളിന്‍െറ വിസ്തീണ്ണും കാണുവാന്‍ റേഡിയസ്പ 
വേണം. അതു തന്നിട്ടില്ല. എന്നാല്‍ സക്കംഫറന്‍സ്പ 
തന്നിട്ടുണ്ടു. അതില്‍നിന്നു" റേഡിയസ്പ" കാണുവാന്‍ 
നിങ്ങഠാംക്കു” അറിയാം. 
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0 ഥു 

197 
ലി ദ്‌ 25 _- 29 മീ 

“,വിസ്പീണ്ണം -: ഇ - 3.14: 25 ച.മീ. 
4 10902: ച.മീ. 

- സക്കിളിന്‍െറ 
വിസ്തീര്‍ണ്ണം 1 962.5 ച.മീ. 

ഉദാ : (3) 3 മീററര്‍ റേഡിയസ്ണുള്ള സക്കുലറായ ഒരു 

പ്ൃന്തോട്ടത്തിനു വെളിയില്‍ 1 മീററര്‍ വീതിയില്‍ ഒരു 
പാതയുണ്ടെങ്കില്‍ പാതയുടെ വിസ്മീണ്ണം എന്തു്‌ ? 

ചിത്രം നോ 

ക്ഴണം. പാത 

യയടെ വിസ്ത്ീ 

റും കാണു 

വാന്‍ വലിയ 

സക്കി ളി ന്‍െറ 
വിസ്തണ്ണ ത്തി 
ല്‍ നിന്നു” ചെ 

റിയ സക്കി 

ളിന്‍െറ വി 
സ്ത്രീ ണ്ണ ി കുറ 

ച്ചാല്‍ മതി. 
ചെറിയ സ 

ക്ഴിളിന്‍െറ റേ 

ഡിയസ്‌ 04 
അറിയാം 4 മീ. 

1-0. 7 

അതിന്‍െറ കുടെ പാതയുടെ വീതിയായ മീററര്‍ (൧൮3) 

കുടെ കൂട്ടിയാല്‍ (013 കിട്ടും ; 4-1 മീററര്‍ -- 5 മീററര്‍ . 
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അപ്പോഠം വലിയ സര്‍ക്കിളിന്‍െറ റേഡിയസ്‌ 5 മീ 

ററര്‍ ആയിരിക്കും. 

വലിയ സര്‍ക്കിളി ന്‍െറ വിസ്തരീണ്ണം - 12 ച.മീ. 

ചെറിയ ന ര ന്‌ ഠീ ച.മീ. 

1677 ച.മീ. 

-, പാതയുടെ വിസ്തീ്സും _.951__16-7 ച.മീ. 

97 ച.മീ. 

_ 93.14 ച.മീ. 

൧൯ ,26ശ്ീ്മിീ, 

[കുറിപ്പ്‌ :--- ഓരോ സര്‍ക്കിളിന്‍െറ വിസ്തീര്‍ണ്ണം ചതുരശ്ര 
മീറററില്‍ കണ്ടു” കുറച്ചു” പാതയുടെ വിസ്കീര്‍ണ്ണം 
നിശ്ചയിക്കുന്നതിലും എളുപ്പമാണു” പാതയുടെ 
വിസ്തീര്‍ണ്ണം ഇത്ര എന്നു കണ്ടശേഷം ഉത്തരം 

കാണുന്നതു”. ] 

ഒരു പുണ്ണുമായ സക്കിളിന്‍െറ നേര്‍പകുതിയായ 
രൂപം നിങ്ങഠംക്ക്‌ പരിചിതമായിരിക്കും. നിങ്ങളുടെ 
ഒ്ര്യാടാക്ടര്‍ ആ രൂപമാണു”. അദ്ധചജ്ൂനെ നിങ്ങഠം 
കണ്ടുകാണും. അതേ ആകൃതിയില്‍ പര്‍പ്പടകത്തിന്‍െറ 
പകുതി , നേന്ത്രക്കാ ഉപ്പേരി, മടക്കിയ ദോശ ഇവയെ 
ല്ലാം ഏതാണ്ടു” ആ രൂപത്തി ലായിരിക്കും. ഈ രൂപ 
ങ്ങഠംക്ക്‌' “ സെമിസക്കിഠം " (ങ്ബ്‌ ൦) സര്‍ക്കി 
ളിന്‍െറ പകുതി എന്നാണു” പേരു്‌. അപ്പേോോഠം ഒരു 
സെമിസക്കിളിന്‍െറ വിസ്ത്രീ ണ്ണം, ഒരു മുഴവന്‍ സക്കിളി 
നെറ വിസ്തീണ്ണുത്തി ന്‍െറ പകുതിയായി രിക്കും. 1172. 
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ഉദാ : (4) 10 മീററര്‍ വീതിയുള്ള ഒരു തോട്ടത്തി 
ന്‍െറ വീതിവശത്തു സെമിസക്കിഠം രൂപത്തില്‍ ഒരു 

തിട്ടയുണ്ടാക്കുന്നു. തിട്ടയുടെ വിസ്കീര്‍ല്ലും എന്തു” ? 

വു 

സെമി സക്കിളി ന്‍െറ 
റി 1-2 മീ .ആയിരിക്കും 

റേഡി യസ്സ്റ്‌ -- മ്‌; ി 
[1 03 339 

1) 33 വിസ്കീര്‍ണ്ണം 310 (൭ ച.മീ. 

_2.43.14)425 ച.മീ. 

99.25 ച.മീ. 
ട്‌ 

[ലട 28 

1, താഴെക്കാണുന്ന റേഡിയസ്സുള്ള സര്‍ക്കിളി ന്‍െറ 

വിസ്ത്രീണ്ണും കാണുക. റേഡിയസ്‌ (൧) 2 മീ., (2) 

3 സെ.മീ. ; (൦) 6 സെമീ. (മ) 10 മീ. (൦) 20 മീ. 

2. 1൦ ചോദ്യത്തില്‍ സര്‍ക്കിരം (൭) യടെ റേഡിയ 

സ്പ, സര്‍ക്കിഠം (മു)യടെ റേഡിയസ്സിനെറ ഇരട്ടി 

യാണു”. അവയുടെ വിസ്തീണ്ണും ഏതു റേഷ്യോ 

യില്‍? ക 
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താഴെക്കാണുന്ന ഡയമീറ്ററുള്ള സര്‍ക്കിളിന്‍െറ 

വിസ്തീണ്ണും കാണുക. , 

(൧) 2 മീ., (0) 8 മീ., (൦) 20 മി.., (മ) 30 മീ... 

(6) 50 മീ. 

120 മീററര്‍ ഡയമീറററും. 24. മീററര്‍ ഡയമീറററും 

ഉള്ള സര്‍ക്കിളിന്‍െറ വിസ്പീണ്ണം എന്ത റേഷ്യോ 

യില്‍ ? 

. 4 സെ. മീ., 8 മി.മീ. വീതം ഡയമീറററുള്ള 

സക്കിളി ന്‍െറ വിസ്തീബ്ണും ഏതു റേഷ്യോയില്‍ ? 

താഴെക്കാണുന്ന ഡ്യയമീറററുള്ള സെമിസര്‍ക്കി 

ളിന്‍െറ വിസ്കീള്ണും എന്തു? 

(൭) 40 മീ., (0) 50 മീ. (൦) 60 മീ., (0) 100 മി. 
(൦) 200 മീ. 

ദ 12സെ.മീ. ഒരു വശമുള്ള സമചതുരത്തിന്‍െറ 

10. 

വിസ്പീണ്ണവും 12 സെ.മീ. ഡയമിറററുള്ള ഒരു 

സക്കിളി ന്‍െറ വിസ്ത്രീല്ലുവും ഏതു രേഷ്യോയില്‍ ? 

60 സെ.മി. നീളം, "0 സെ. മീ. വീതിയുള്ള ഒരു 

വണ്ണക്കടലാസില്‍നിന്നു്‌” 3 സെ. മീ. ഡയമീററ 
റുള്ള എത്ര സര്‍ക്കിഠം വെട്ടിയെടുക്കാം ? ശേഷി 

ക്കുന്ന കഷണങ്ങളടെ വിസ്മീണ്ണും എന്ത ? 

1 മീ. 60സെ.മീ. നീളം, '70 സെ.മീ. വീതിയുള്ള 
ഒരു പിച്ചളത്തകിടില്‍നിന്നു” 10 സെ.മീ. ഡയ 
മിറററുള്ള 20 സക്കിഠം വെട്ടി യെടുക്കുന്നു. ശേഷി 
ക്കുന്ന തകിടിന്‍െറ വിസ്തീണ്ടും എന്തു്‌ ? 

30 സെ.മീ. റേഡിയസ്സുള്ള സറക്കിഠം രൂപത്തി 
ലായ ഒരു ചെമുതകിടില്‍ നിന്നും ആ തകി 
ടിന്‍െറ സെന്‍റര്‍, സെന്‍ററായി 20 സെ.മീ. ഡയ 
മീറററുള്ള ഒരു സര്‍ക്കിഠം വെടിയെട്ടത്താല്‍ 
ശേഷിക്കുന്ന തകിടി ന്‍െറ വിസ്തീണ്ണും എന്തു" ? 



ം 

12. 

124 

0 മിററര്‍ ഡയമീററര്‍ സര്‍ക്കിഠം രൂപത്തിലള്ള 
ഒരു തോട്ടത്തിനു ചുററും വെളിയില്‍ 2 മീററര്‍ 
വീതിയില്‍ പാതയുണ്ടെങ്കില്‍ പാതയുടെ വി സ്ത്രീ 
ണ്ണം എന്തു്‌” റി 

11-ാം ചോദ്യത്തില്‍ തോട്ടത്തിനുള്ളിലാണു” പാത 
യെങ്കില്‍ പാതയുടെ വിസ്തിണ്ണം എന്തു” ? 

താഴെ ഒന്നാം കാളത്തില്‍ സര്‍ക്കുലറായ കുറെ 
സ്ഥലങ്ങളുടെ റേഡിയസ്സ്സും, രണ്ടാം കാളത്തില്‍ 
അവയ്ക്കു പുറമേയുള്ള പാതകളടെ വീതിയും ആണു”. 
പാതയുടെ വിസ്മീ്ണും കണ്ടു” മൂന്നാം കാളം പൂരി 
പ്പിക്കുക. 

റേഡിയസ്‌: 3 മീ. 4 മി. 6മി. 8 മീ. 17മി. 

പാതയ്യടെ 

വീതി :--- 1 

പപാതയ്യടെ 

വിസ്തീണ്ണം അ ള്‌ ച; കം ലി 

ഒരു സമചതുര 

ത്തിന്‍െറ നാലു 
വശങ്ങളിലും 
വെളിയില്‍ സെ 
മിസക്കിഠം നി 

മ്മിച്ചിരിക്കുന്നു 
_ പിത്രത്തില്‍ 

കാണുന്നമാതിരി 
_സമചതുരത്തി 

ന്‍െറ വശത്തി 

ന്‍െറ നീളം 20 
സെ.മി. ആണെ 

ങ്കില്‍, സെമി 

സക്കിഠം ഉഠാപ്പെ 6 ൭ 

ടെയുള്ള സ്ഥലത്തിന്‍െറ വിസ്ലീണ്ണും കാണുക. 



15. 

106. 

17 

38. 

309. 

(0. 

1 മീററര്‍ നീ 

ഒം 60സെ.മി. 

വീതി യ്ൃള്ള 
ദീര്‍ഘ ചതുരാ 

കൃതിയായ പി 

ച്ച ഒത്തകിടി 

ന്‍െറ നാലു 

മൂലയില്‍നി ലട 10 
ന്നും ചിത്രത്തി 

ല്‍ കാണുന്ന 

മാതിരി 5 സെ. മീ. റേഡിയസ്സ്സില്‍ സക്കിളി നെറ 

കാല്‍ഭാഗം വീതം വെട്ടി യെടുത്താല്‍ ശേഷിക്കുന്ന 

തകിടിന്‍െറ വിസ്തീണ്ണം എന്ത്‌ ? 

11615) 

ഒരു ബാലവിഹാരത്തില്‍ 2 മീററര്‍ ഡയമിററ [൧ 

റില്‍ സക്കിഠം രൂപത്തില്‍ 10 പുല്‍ത്തിട്ട ഉണ്ടാക്കു 

വാന്‍ ചതുരശ്രമിറററിനു” 50 ന.പ. വച്ചു്‌, എന്തു 

ചെലവാകും ? 

5൭ മീററര്‍ നീളം 30 മീററര വീതിയുള്ള ദിരഘ ക്‌ 
ചതുരാകതിയായ ഒരു പൃരയിടത്തില്‍ 4 മിററ൪ 
ഡയമിറററില്‍ സക്കുലറായ ഒരു കിണറുണ്ട്‌. 

കിണറൊഴി ച്ചുള്ള ഭാഗം കിളയഷ്ക്കുവാന്‍ ച. മീററ 
റിനു 2ന.പ. വച്ചു്‌ എന്ന കുലി കൊട്ടക്കണം ? 

47.1 സെ. മി. സക്കംഫറന്‍സുള്ള ഒരു വട്ടച്ചരുവ 

ത്തിന്‍െറ ചുവട്‌ പുണ്ണമായി വെട്ടി ഇടുവാന്‍ 
വേണ്ട ചെമ്പതകിടി ന്‍െറ വിസ്ക്ിര്‍ണ്ണും എന്ത്‌? 

ഒരു സക്കുലറായ തോട്ടത്തിനു ചുററും ഒരു വരി 
മുള്ളകമ്പി ഇടുവാന്‍ 157 മീററര്‍ കമ്പി വേണമെ 
കില്‍ തോട്ടത്തി ന്‍െറ വിസ്ക്റിീര്‍ണ്ണും എന്ത്‌ ? 

62.8 മ. സര്‍ക്കംഫറന്‍ സുള്ള ഒരു സര്‍ക്കിളിനെറ 
സക്കംഫറന്‍സ്ും വിസ്കീരള്ണുവും തമ്മിലുള്ള 
റേഷ്യോ എന്തു” ? 
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അദ്ധ്യായം 12 

വ്യാപം ("വീധ്ബ൦) 

നളം അളക്കുവാന്‍ സെ.മി. , മിററര്‍ എന്നീ തോതു 
കളും, വിസ്ത്രീരണ്ണും അമുക്കുവാന്‍ ചതുരശുമ സെന്‍റി 
മ !ററര്‍, ചതുരശ്രമിററര്‍ എന്നീ തോതുകളം ഉണ്ടെന്നു” 
നാം പഠിച്ചു. അടുത്തതായി നമുക്കു മറെറാരു പ്രശ്ശം 
പരിശോധിക്കാം. 

(൭൨ 

ലദ വീ 

ചിത്രത്തില്‍ കാണുന്ന രണ്ടു പെട്ടികളില്‍ ഏതാണു്‌ 
വലുതെന്നു” നിശ്ചയിക്കുന്നതെങ്ങനെയാണു ? ഏതു 
പെട്ടിയിലാണു” കൂടുതല്‍ കോളകൊള്ളന്നതെന്നറിയയക 
യായിരിക്കും വലിപ്പം നി ശ്ചയിക്കുവാനുള്ള മാരഗ്ശം. 
ഓരോ പെട്ടിയില്പം നിറയെ വെള്ളമോ, പൊടി മണ്ണോ 
എടുത്തു്‌, ആ വെള്ളമോ, മണ്ണോ ഒരു ചെറിയ പി 
കൊണ്ടു” ആഅമന്നുനോക്കിയാല്‍ ഏതിലാണു' കൂടുതല്‍ 
വെള്ളം അല്ലെങ്കില്‍ മണ്ണ കൊള്ളുന്നതു” എന്നു കാണാം. 
കൂടുതല്‍ കൊള്ളുന്ന പെട്ടിയായിരിക്കും വലത്‌. 
അപ്പോടം വലിപ്പം എന്നതു” പെട്ടിയുടെ കോള്‌ 
അഥവാ വ്യാപം ('/ഠിധ്ന൦ല) ആണു്‌. നാം ഉപയോഗി 
ക്കുന്ന കപ്പ്‌" ഒരേ അളവില്‍ ഉള്ളതാണെങ്കില്‍ മാത്രമെ 
പൊതുവെ സ്വികായ്യമായ ഒരു തോതാകയൃള്ള. നിളം 
അളക്കുവാന്‍ സെന്‍റിമിററര്‍, മിററര്‍ ഇവയും വിസ്ത്ിണ്ണം 
അളക്കുവാനു ചതുരശ്ര സെന്‍റി മിററര്‍, ചതുരശ്ര മിററര്‍ 
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ഇവയയം പോലെ പവ്യ്യാപ്പം അളക്കുവാന്‍ ഒരു പ്രത്യേക 
തോതൃണ്ടു്‌. ഒരു സെ.മീ. നീളവും. ഒരു സെ.മീ. 
വീതിയും ഒരു സെ.മീ. ഉയരവും ഉള്ള സമചതുരക്കട്ട 

കളോ, നീളവും, വീതിയും, ഉയരവും ഒരു മീററര്‍ വീത 

മുള്ള സമചതുരക്കട്ടകളോ വ്യാപ്ലത്തിന്‍െറ തോതായി 

എടുക്കാം. ഈ സമചതുരക്കട്ടകളില്‍ അടങ്ങിയിരി 
ക്ഒന്ന വസ്തുവി ന്‍െറ അളവിനു 1 ഘന 

1 7 സെന്‍റീമീററര്‍, 1 ഘനമീററര്‍ എന്നി 
ഞ്ങനെയാണു' പേരു. അപ്പ്യോഠം 

ടു റ വ്യാപ്പം അളക്കുവാനുള്ള തോതു” ഘന . 
സെന്‍റി മീററര്‍, ഘനമിററര്‍ എന്ന വ 

യാണു്‌. ഒരു ഘന സെന്‍റീ മീററര്‍ 
1൦ 12) തോതു” ചിത്രത്തില്‍ കാണാം. 

൧. നിളം, വീതി, ഉയരം എന്നിവ അറിയാമെ 
ജംല്‍ ഒരു ചതുരക്കുട്ടയുടെ വ്്യാപ്പം നിര്‍ 
ഇയിക്കുന്നതെങ്ങിനെ ? 

കുറെ സെ.മീ. സമചതുരക്കട്ടകഠം (കയൂബ്യകഠം) എടു 
ത്ത” ചിത്രത്തില്‍ കാണുന്നമാതിരി അടുക്കുക. 
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ശരിയായി അടുക്കാമെങ്കില്‍ അവയെല്ലാം കൂടി ഒററ 
ചതുരക്കട്ടയായി തോന്നും. അപ്രകാരം ചേത്തുവച്ചു 
ണ്ടാക്കിയിരിക്കുന്ന ചിത്രത്തിലെ (ക) എന്ന ചതുരക്കു 
ടട” 4 സെ.മീ. നീളം, 3 സെ.മീ. വീതി., 2 സെ.മീ. 

ഇയരം ഉള്ളതായി ക്കാണാം. ഇതില്‍ എത്ര സെ. മീ. 
കൃബ്യകഠം ഉണ്ടെന്നു പരിശോധിക്കണം. രണ്ടട്ടി 
യൃള്ളതില്‍ ഒന്നു” പ്രത്യേകം ചിത്രത്തില്‍ (1) കാണാം. 
ആ അട്ടിയില്‍ മുന്നുവരി കൃബ്കഠം ഉണ്ടു്‌. ഒരു വരി 
യുടെ ചിത്രം (൦) പ്രത്യേകം കാണാം. അതില്‍ 4 ക്യൂബ 
'കഠംഉണ്ടു്‌. അങ്ങിനെ മുന്നു വരിയൃയള്ള ഒരട്ടിയില്‍ 
449 കൃബ്യകളണ്ടു'. അപ്രകാരമുള്ള 2 അട്ടിയാണു്‌ 
ചതുരക്കട്ടിയി ലുള്ളതു”. അപ്പോഠം ആകെ 49:൧2 
കൃബ്ബകളാണു്‌്‌ അതില്‍ അടുക്കിയിരിക്കുന്നതു”. ആയ 
തിനാല്‍ 4: സെ.മീ. നീളം, 9 സെ.മീ. വിതി, 2 

സെ.മീ. ഉയരമുള്ള ഒരു ചപതുരക്കട്ടയില്‍ 4൭:92 

കൃബ്യകഠംകൊള്ളം ; അഥവാ അതിന്‍െറ പവ്യ്യാപ്ലം 

43൭2 ഘന സെന്‍റിമീറററായിരിക്കും. കാരണം 

ഓരോ കൃൃബ്യം ഒരു ഘന സെന്‍റി മീററര്‍ വീതമാണ്‌. 

6 സെ.മീ. നീളം, സെ.മീ. വീതി, 3 സെ.മി. 

ഉയരമുള്ള ഒരു ചതുരക്കട്ടയില്‍ എത്രഘന സെന്‍റീ 

മീററര്‍ കാണും ? ഒരു വരിയില്‍ 6 എണ്ണും ചേന്ന 

വരി യോടുകൂടിയ ഒരട്ടിയില്‍ 649 എണ്ണം; അതുമാ 

തിരി 3 അട്ടിയില്‍ 6..4:59൭4ഠ എണ്ണും കാണും. ഇവിടെ 

6 സെ.മീ. നീളവും, 5 സെ.മീ. വീതിയും, 9 സെ.മീ. 

ഉയരവും ആകയാല്‍ ചതുരക്കട്ടയുടെ വ്യാപം, റ 

ഘ.സെ.മീ. ആയിരിക്കും. നീളം, വീതി, ഉയരം 

ഇവ സെന്‍റീമീറററിലാണെങ്കില്‍ പവ്യാപ്ലം ഘന 

സെന്‍റീമീറവം ഈ മൂന്നളവും മിറററിലാണെങ്കില്‍ 

വ്യാപ്യം ഘനമീറററില്യം ആയിരിക്കും. മൂന്നമുവും ഒരേ 

തോതി ലായിരിക്കണം. അപ്പ്പോഠം പൊതുവില്‍ ഒരു 

ചതുരക്കട്ടയയടെ നീളം 1, വിതി [ം ഉയരം ൨, ആണെ 

ങ്കില്‍ അതിന്‍െറ വ്യാപ്യം /-ാമാന-ിച. ആയി 

ളിക്കും. 
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നീളംഡവീതി (1൧) എന്നതു പാദവി സ്ക്രീരത്ണുമാക 

യാല്‍ [൧241 എന്നതു” പാദവിസ്തീരണ്ണും 24 ഉയരം എന്നു 

പറയാം. അപ്പ്യോഠം 

(/ -പാദവിസ്തിര്‍ണ്ണും € ഉയരം 

൧൨൨ (൧. എന്നതു” പാദവിസ്കിര്‍ജ്ണും --12) 

ഘനമീറററും ഘനസെന്‍റീമീറററും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം 

1 ഘനമിററര്‍ 100, 100100 .ഘന സെ. മീ. 

_1000000 (പത്തുലക്ഷം) ഘന 

സെ. മി. 

1 ഘനഡെസി മീററര്‍ 10൭: 10 ,/:10 ഘന സെ.മീ. 

.1000 ഘന സെ. മീ. ഈ 

അളവിനാണു” 1 ലിററര്‍ എന്നു പറയുന്നതു”. അപ്പോം 

ഒരു ലിററര്‍ എന്നതു” 1000 ഘന സെ.മി. അഥവാ ഒരു 
ഘനഡെസി മീററര്‍ ആയിരിക്കും _10 സെ.മീ. നീളംം 
18 സെ.മി. വീതി, 10 സെ.മി. ഉയരമുള്ള ഒരു ചതുര 
പ്പെട്ടിയുടെ വ്യാഫ്ലം എന്നത്ഥം. ദ്രാവകം, ധാന്യം മുത 
ലായവ അളക്കുന്ന തോത്‌ ലിററര്‍ ആണ്‌. ദ്രാവകം 

അളക്കുന്ന ലിററര്‍ പാത്രത്തില്‍ വെള്ളം നിറച്ചു നീളം, 
വിതി, ഉയരം ഇവ ഒരു ഡെസി മീററര്‍ വീതമുള്ള ഒരു 
ചളൂരപ്പാത്രത്തില്‍ ഒഴിച്ചുനോക്കി പരിശോധിക്കണം. 
ുത്യഭായി കൊള്ളന്നതു കാണാം. 

അള്പോലെ ഒരു. ലിററര്‍ ശുദ്ധജലം രൂക്കിയയം 
നോക്കണം. അതിന്‍െറ തൂക്കം ഒരു കിലോഗ്രാം ആയി 
രിക്കും. അങ്ജങംധ ദ്രാവകം, ധാന്യം ഇവ അളക്കുവാ 
നുള്ള തോതു” ലിറററും, കട്ടിയായ സാധനങ്ങളുടെ 
വ്യാപ്പത്തി ന്‍െറ തോതു” ഘന സെ.മീ. ഘന ഡെസി. 
മ।ററര്‍, ഘന. മീററര്‍ എന്നിവയും ആയിരിക്കും. ഇൻ 
പുസ്തകത്തില്‍ ആദ്യം തന്നിരിക്കുന്ന പട്ടിക നോക്കകം 
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ഉദാ : (1) ഒരു ചതുരക്കട്ടയയടെ രൂപത്തി ലുള്ള തടി 

ക്കഷണത്തിനു 24.75 സെ.മീ. നീളം, 17.5 സെ.മീ. 

വീതി, 12 സെ.മീ. ഉയരമുണ്ടു. അതിന്‍െറ വ്യ്യാപ് 

മെത്ത” ? 

വ്യാപ്യം --- 101 
. ൧4.7൭; 17.5൭/12 ഘന സെ.മീ. 

൧4.7; 210 ഭ 

ടട. 5൭197.5 ടി 

| 

ഉദാ: (2) ദിീര്‍ഘചതുരാകൃതിയി ലുള്ള ഒരു സിമന്‍൨ 

തൊട്ടിയയടെ ഉള്ളിലെ നീളം 1 മീ., വീതി 80 സെ.മ.., 

ഉയരം 60 സെ. മീ. അതില്‍ എത്ര ലിററര്‍ വെള്ളം 

കൊള്ളും മി 

തൊട്ടി യുടെ ഉഠാവ്യയാപ്യം --- നീളം വിതി 4 

ഉയരം 

100, 80,460 ഘന 

സെ. മീ. 

_. 100. 80.60 

1000 

__ 480 ലിററര്‍ 

ലിററര്‍ 

ക 

ഉദാ : (5) 5 ആര്‍ വിസ്തീര്‍ണ്ണമുള്ള ഒരു പുരയിടം 

ആവറേജ്‌” 30 സെ. മി. ഉയത്തുവാന്‍ വേണ്ട മണ്ണൂിന്‍െറ 

വ്യാപ്ലമെന്ത്‌ 7 

വ വിസ്ത്രീര്‍ജ്തും -- ൭9 ആര്‍: 

൭00 ച. മീ. 

പ ഉ ി _ 30 സെ.മീ. --- 

3 മീ. 
[8 
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അത്രയയം ഉയരാന്‍ വേണ്ട 3 മ്‌ 
മണ്ണിന്‍െറ വ്യാപം ) ന 

ടാ 190 ഘ്വ, മി. 

ഉദാ : (4) 20 മീ. നീളം, 2 മീററര്‍ ഉയരം, 30 സെ. 
മീ. കനമുള്ള ഒരു മതില്‍ കെട്ടുവാന്‍ 20 സെ.മീ. നീളം, 
12,സെ. മീ. വീതി, 38 സെ. മീ. കനമുള്ള എത്ര്‌ഇഷ്ടി 
ക വേണം? 

1 മതിലിന്‍െറ വ്യാപ്ലം -- 20541002, 100):30 
ഘന സെ. മീ, 

ഇഷ്ടികയുടെ നി പി 8 ഘന 

സെ. മീ. 
മതില്‍ കെട്ടവാന്‍വേണ്ട _ ക്൭:100 ഒ, 100 (30 ഇഷ്ടികയുടെ എണ്ണും ന്‌ 

രു - 6250 
ത്തു 

29 ല്ടം 20 

1. താഴെക്കാണുന്ന അമശുവുകളുള്ള ചതുരക്കട്ടകളടെ വ്യാപ്ലം കാണുക. __ 

നീ. വി. ഉയരം നീ. വി. ഉയരം 
(1) 2൩ 2൩ 1൩ (2) 9൩ 2 2 ന്ന പ ്ഥത്തണ്‌ ന എ 
ിമ 9... ന്‌ ൩; 8..,, ലു്‌ 8. | ട്ര ;. 1418, "മു 

60/20--6 
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നീം വീ. ഉയരം നീ. വീ. ഉയരം 

(3) 8൩ 33൬൩ 1ണ (4) 5മീ. 34 മീ. 84 മീ. 
8, 10.൭ . 142 ംം 98 ,, 41, 22 ംം 

12 542 104]. ,, 83, 4 

1 34 ,, 124 ,, 9. 8 

വ മൂ ,, 10, ക] 

2, താഴെ തരുന്ന അളവുകളള്ള ചതുരക്കട്ടകളുടെ വ്യാ 
പ്ലം നിണ്ണയിച്ചു” കാളം പൂരിപ്പിക്കുക :-_ 

നീളം 12മീ. 18മീ. 6മീ.62മീ. 80 സെ.മീ. 

പത്‌, 174 ൮൦% ര 20% 
ഉയരം, “14:,- 19... 19 4 0. 

പായി വി 

9. താഴെ കാണുന്ന അളവുകളുള്ള ചതുരക്കട്ടകളടെ 
വ്യാപ്തം നിഒ്ണ്യിക്കുക .__ 

നീളം വീതി ഉയരം 

(മ) 4 മീ. 6 മീ. 60 സെ.മീ. . 

(7) ന! 40 സെ.മീ. 9 

(൦) 124 സെ.മീ. 63 ,, 4] ,, 

(2) 94 മീ. 14. മി. 24 മീ. 

4, 30 മീ. നീളം, 24 മീ. വീതി, 6 മീ. ആഴത്തില്‍ 
ഒരു കിടങ്ങുകുഴിക്കുവാന്‍ ഘനമീറററിനു” 65 ന. 
പ. വച്ചു” എന്തു ചെലവാകും ? 

൭, 60 മീ. നീളം, 8 മീററര്‍ ഉയരം, 50 സെ.മീ. കന 
മുള്ള ഒരു മതില്‍ റബിളില്‍ പണിയുവാന്‍ വേണ്ട 
റബിളിനു” എന്തു വിലയാകും ? (1 ഘ.മീ. റബി 
ളിനു” 8 രൂ. 90 ന.പ. വില.) 
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11. 
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ഒരു ചെമ്പതകിടിനു്‌”്‌ 1.69 മീററര്‍ നിളവും, 1 
മീററര്‍ വീതിയും 2 മി. മീററര്‍ കനവും ഉണ്ടു”. 

1 ഘന സെ.മി. ചെമ്പിനു്‌ 8.8 ഗ്രാം രക്കമുണ്ടെ 
ങ്കില്‍ ആ തകിടിണ്‍ന്‍െറ തക്കമെന്ത്‌ ? 

ഒരു ലോഹത്തകിടിന്‌ 9 മീ. നീളം, 2.53 മീ. 
വീതി, 2 മി.മീ. കനം ഉണ്ടു”. ഒരു ഘന സെ.മീ. 
ലോഹത്തിന്‌ 7,2 ഗ്രാം തൂക്കമുണ്ടെങ്കില്‍ ആ 
തകിടി ന്‍െറ ഭാരം എന്തു്‌? 

20 മീ. നീളം, 3 സെ.മീ,വീതി, ൬ സെ.മീ. കന 
മുള്ള ഒരു ഇരുമ്പപാളത്തിന്‍െറ രൂക്കമെന്തു" 9 (1 
ഘന സെ.മീ. ഇരുമ്പിനു "7.9 ഗ്രാം തൂക്കമുണ്ട്‌.) 

18.8 സെ.മീ. നീളം, 18.4 സെ.മീ. വീതി, 10.6 
സെ.മി. ഉയരമുള്ള ഒരു ചതുരാകൃതിയായ തൊട്ടി 
യില്‍, 6.2 സെ.മീ. ഉയരത്തില്‍ വെള്ള മുണ്ടു". 
വെള്ളത്തി ന്‍െറ വ്യ്യാപ്ലമെന്തു” ? എത്ര ഘന സെ. 
മീ. വെള്ളം കൂടി ഒഴിച്ചാല്‍ തൊട്ടി നിറയും $ 

താഴെകാണുന്ന അളവുകളില്‍ ചതുരക്കട്ട രൂപത്തി 
ലുള്ള തൊട്ടികളില്‍ എത്ര ലിറ്റര്‍ വെള്ളംകൊള്ളം? 

നീളം വീതീ ഉയരം 

(മ) 20 സെ.മീ. 20 സെ.മീ. 20 സെ.മീ. 
(മ)ക്ര്ഹ. പ ത ഗ്‌; 

(2 നിക്‌. പം ൧0% 

(2) 20 ,, 100 ളി 

(6) ത്തി റം 30 ര്‍ 

ഒരു പെട്രോഴം ടാങ്കിനു” 4 മീ. നീളം, 1.5 മീ. 
വീതി, 1 മീററര്‍ ആഴം ഉണ്ടെങ്കില്‍ അതില്‍ എത്ര 
ലിററര്‍ പെട്രോഠം നിറഷ്ക്രാം $ 

60/20--6ം 
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12, ഒരു മണ്ണതൊെല്ണൂു ടിന്നിന്‍െറ ഉള്ളളഒവു” 98 സെ.മീ. 

13. 

മദ സെ. മീ. 29 സെ. മീ. ആയാല്‍ അതില്‍ 
ത്ര ലിററര്‍ എണ്ണ കൊള്ളും ? 

ഒരു അറയുടെ അകത്തെ അമവു” 3 മീ. 2 മീ. 

2 മീ. ആണെങ്കില്‍ അതില്‍ എത്ര കി. ലിററര്‍ 
നെല്ല കൊള്ളം 9) (1000 ലിററര്‍ 1 കി. ലിറ്റര്‍) 

14. “2.76 ആര്‍ വിസ്തീണ്ണുമുള്ള ദീരഘചതുരമായ ഒരു 

19. 

16. 

വ്‌ 

പുരയിടം ആവറേജ്‌ 20 സെ.മീ. ഉയത്തുവാന്‍ 

ന മണ്ണിന്‍െറ വ്യാപ്ലമെന്തു” ? 

1.5 ആര്‍ വിസ്തീണ്ണുമുള്ള സമചതുരാകൃതിയായ 

ഒരു സ്ഥലത്തുനിന്നും ആവറേജ്‌ അര മീററര്‍ താഴ്‌ 

ത്തി മണ്ണു മാററണം. മാറേറണ്ട മസ്തി ന്‍െറ വ്യാപ്ലം 

എന്തു"? ഒരു ഘനമിീററര്‍ മണ്ണു മാററുവാന്‍ 2 രൂ. 

88 ന.പ. ചിലവായാല്‍ ആ പുരയിടത്തിലെ 

മുണ്‍വേലയ്ക്കുള്ള ചി ലവെത്ത്‌”? 

1 മീ. 20 സെ.മീ. :,:60' സെ.മീ.::20 സെ.മീ. 
ഉള്ളളവുള്ള ഒരു പെട്ടിയില്‍ 20 സെ.മീ. 12 

സെ.മീ. ൭: 2.5 സെ.മീ. അളവുള്ള എത്ര പുസ്ത 

കം അട്ടക്കാം ? 

134 സെ. മീ. ഉയരം, 8 സെ.മീ. സമചതുരമായ 

ര പാട്ടയിലെ മണ്ണെണ്ണ 6 സെ.മീ. ;; 3 സെ. 
മീ. 3 സെ.മീ. അളവുള്ള എത്ര ചെറിയടിന്നു 

കളി ലാക്കാം ? 

18. ശീമ മീ.നീളം, 2.4 മീറ്റര്‍ ഉയരം, 90 സെ.മീ. കന 

മുള്ള ഒരു മതിലു” പണിയുവാന്‍ 90 സെ.മീ. ടു 

18 സെ.മീ. റി 12 സെ.മി. അളവുള്ള എത്ര 

ചെങ്കല്ലുവേണം * $ 

19 [ല്‍ മീ. ൧ മീ. 90 സെ.മി. അളവുള്ള ഒരു 

മതിലിന്‌ 20 സെ.മി. 4, 12 സെ.മീ... 8 

സെ.മീ. അളവുള്ള എത്ര ഇഷ്ടിക വേണം ? 
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20. 80.4 മി.2.6 മീ..:90 സെ മീ അളവുള്ള 
ഒരു ഭിത്തി പണിയുവാന്‍ 12 സെ.മീ, 10 
സെ.മീ .:8 സെ.മീ. അളവുള്ള എത്ര ചുട്ട കട്ട 
വേണം ? 

21. 5മീ. 2 മീ. 80 സെ. മീ. ഉള്ളളവുള്ള ഒരു 
തൊട്ടിയില്‍ 10 ലിററര്‍ കൊള്ളുന്ന ടിന്നിനു 
എത്ര ടിന്‍ വെള്ളം കൊള്ളും? 

22. ഒരു കുഴലില്‍കൂടി സെക്കന്‍റില്‍ 50 ലിററര്‍ 
വിതം വെള്ളം ഒഴകി 8 മീ. മീ.3 മീ. ഉള്ള 
ളുവുള്ള ഒരു തൊട്ടിയില്‍ വീഴ്ചന്നു. എന്തു സമയം 
കൊണ്ടു്‌ ആ തൊട്ടി നിറയ്യം ? 

2. ഒരു പചതുരക്കട്ടയുടെ സീളം, വിത।, 
ളയരം, വ്ധ്യാപ്പി ഇവയില്‍ ഏതെങ്കിലും 
മുന്നെണ്ണം തന്നാല്‍ നാലാമത്തേത്‌ 
എങ്ങിനെ കാണാം ? 

(1൨ എന്ന ഫോമുലാ പഠിച്ചിട്ടുള്ളതാണു?. 
അതില്‍ നിന്നു്‌ 

എം 1, ഇവ തന്നാല്‍ [൮ ക ണവാനും, 
1, 1 ം ഥ റ 
ക) 2. ! 3 ] 5 കഴിയ്യം. 

പാഴ്‌: പ: --വിസ്തീണ്ണം 2” 

ആകയാല്‍ പ എന്നും എഴുതാം 

10ന്‌: .. 1 പ 

റി. 
അതായതു' !/ യെ 1: കൊണ്ടു” ഹരിച്ചാല്‍ |,_൭ം 

1! ൭.8 റ്‌ 1 _ഉം 

മാന 39 ടട 1-൭ം കിട്ടും 
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ഉദാ : (1) 1900 ഘ. സെ.മീ. വെള്ളം കൊളളുന്ന 
ഒരു തൊട്ടിയുടെ ഉള്ളിലെ നീളം 15 സെ.മീ., വീതി 
12 സെ.മീ. ആണു”. ഉള്ളിലെ ആഴം എന്തു” ? 

ര 1900 
1 5 നിന്നം സെ.മീ. പ; സെ.മീ. 

ഉദാ : (൧) 12 സെ. മീ. വീതിയും 8 സെ. മീ. 
കനവുമുള്ള ചതുരാകൃതിയായ തടിയില്‍നിന്നു” എത്ര 
നീളംയമുറിച്ചാല്‍ 1920 ഘ. സെ. മീ. തടി കിട്ടും ? 

1820 
ലു റ്‌... സെ. മീ. --20 സെ.മീ. ഥാ 128 ന 

ഉദാ : (9) ഒരു പലകഷയ്ക്കു്‌” 3 സെ. മീ. കനവ്യം, 
1 മീററര്‍ നീളവും ഉണ്ടു”. എന്ത വീതിയില്‍ കീറിയെ 
ടുത്താല്‍ ഒരു കഷണത്തില്‍ 7500 ഘ. സെ. മീ. തടി 
കാണും ? 

യം 1. _ 25 സെ.മീ ട്‌ പം. | ക 10൯ സെ, മ. സെെ.മാ.. 

ലട 30 

1, താഴെ കൊടുത്തി രിക്കുന്ന ചതുരക്കട്ടകളുടെ അള 
വൃകളില്‍ വിട്ടുപോയവ പൂരിപ്പിക്കുക. 
നീളം വീതി ഉയരം വ്യാപ്യം- 

സെ. മീ. സെ. മീ. സെ. മീ. ഘ,സെ. മീ. 

(1) 12 ൫ . 360 
(2) 15 8 ന 1200 
(൭) ൧0 __ ടി 00 
ക) 30 _. 6 2880 
(5) __. 9 10 14340 

മീം മീ. ഘ, മീ. 

(6) __ കം 1. 19.9. 
(7) ളു 8.2 3.5 ൧87 
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20 സെ. മീ. നീളം, 10 സെ. മീ. വീതിയുള്ള 
ചതുര ടിന്നിനു” എന്തുയരം ഉണ്ടെങ്കില്‍ അതില്‍ 
സുക്ഷം ഒരു ലിററര്‍ കൊള്ളും ? 

ഉള്ളില്‍ 80 സെ. മീ. നീളം, 50 സെ. മീ. വീതി 
യുള്ള ഒരു അരിപ്പെട്ടിയില്‍ 160 ലിററര്‍ അരി 
കൊള്ള വാന്‍ എന്തുയരം വേണം ? 

8 മീററര്‍ നീളം 4, മീററര്‍ വീതിയുള്ള ഒരു ഭിത്തി 
യില്‍ കുമ്മായം ഇടുവാന്‍ 160 ലിററര്‍ കുമ്മായം 
ആകുന്നെങ്കില്‍ കുമ്മായം എന്തു കനത്തില്‍ ഇട്ടിരി 
ക്കണം ? 

90 സെ. മീ. വീതി, 8 സെ. മീ, കനമുള്ള ഒരു 
തളിരത്തില്‍നിന്നു” ഒരു ഘ. മീററര്‍ തടി കിട്ടു 
വാന്‍ എത്തു നീളം മുറിച്ചെട്ടക്കണം 9 

സെ. മീ. സമചതുരമായ ഒരു ചതുരപ്പിച്ചള 
ക്കമ്പിയില്‍നിന്നു”്‌ എത്ര നീളം മുറിച്ചെട്ടത്താല്‍ 
290 ലന സെ.മീ, പിച്ചള കിട്ടും 9 
൭0 മീററര്‍ നീളം, 30 മീററര്‍ വീതിയുള്ള ഒരു 
പാര്‍ക്കില്‍ 450 ഘന മീററര്‍ മണ്ണു ഇട്ടെങ്കില്‍ 
പാര്‍ക്കു” എന്തുമാത്രം ഉയരും 9 

2൫൭ മീ. നീളം 3 മീ. ആഴമുള്ള കുഴിയില്‍നിന്നു 
33 7.5 ഘന മീററര്‍ മണ്ണു കിട്ടവാന്‍ എത്ര വീതി 
യില്‍ കുഴി വെട്ടണം ? 

ം 2സെ.മീ. നീളം, 1 സെ.മീ. കനമുള്ള ഒരു സ്വ 
ചതുരക്കട്ടയില്‍ നിന്നു” എന്തു നീളം മുറിച്ചെട്ട ത്താല്‍ 96 ഗ്രാം സ്വഷ്ക്ും കിട്ടും? [1 ഘ. സെ.മീ. സ്വബ്ണൂത്തിനു” 19.3 ഗ്രാം രൂക്കമുണ്ടു”.] 

പെട്ടികളുടെയൊ, മുറിയുടെ ഭിത്തികഠം 
മുതലായവയുടെയോ നിമ്മാണത്തിനുപ 
യോഗിക്കുന്ന സാധനത്തിന്‍െറ വ്യാപം എങ്ങിനെ കരണാം ? 
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തടി കൊണ്ടു്‌ നിമ്മിച്ച ചോക്കുപെട്ടി നിങ്ങഠം കണ്ടി 
രിക്കും. അടപ്പുള്ളതും അടപ്പില്ലാത്തതുമായ വീഞ്ഞപ്പെ 
ട്ടികളും കണ്ടിരിക്കും. അതുമാതിരി അനവധി മററു 
തരം പെട്ടികതും കണ്ടിരിക്കുവാന്‍ ഇടയുണ്ട്‌. ഇവയെ 
ല്ലാം നിമ്മിക്കുവാന്‍ വേണ്ട തടിയുടെ വ്യാപം എങ്ങിനെ 
കാണാം ? അതൃപോലെ ഒരു മുറിയയടെ ഭിത്തികഠം 
നിമ്മിക്കുന്നതിനു വേണ്ട ഇഷഫ്യികയുടെയൊ, കല്ലി 
ന്‍െറയൊ വ്യ്യാപ്ലം എങ്ങിനെ നിശ്ചയിക്കാം ? താഴെ 
ക്കാണുന്ന ചിത്രം (൫) ല്‍ ഒരു അടപ്പുള്ള പെട്ടിയുടെ 

(നാഠടട ട൦0൩-൭൦ ()ല്‍ അടപ്പില്ലാത്ത പെട്ടിയുടെ 
(നാടട ടേ ൭൦ കാണാം. ഇവയുടെ ഉള്ളിലെയ്യം 
വെളയിലെയ്യം അളവുകഠം ഒന്നു തന്നെ ആയിരിക്കുമേ ൭. 

രം 1 2 ൭---തി ---- 0൦00---൭ ഉദ ക്‌ 
(൨. 

അല്ലെന്നു” വ്യക്തമാണു. രണ്ടു്‌ അളവൃകളം വ്ൃത്യസ്തു 

മായിരിക്കും. വെളിയിലെ വീതി 10 സെ.മീ. ഉയരം 

6 സെ.മീ. പലകന്ത്കു കനം 1 സെ.മീ. ആണെങ്കില്‍ 
(6) ല്‍ ഉള്ളിലെ വീതിയും, ഉയരവും എങ്ങിനെ 

കാണാം ? 10 സെ.മീറററില്‍ എന്ത കുറച്ചാല്‍ അകത്തെ 

വിതി കിട്ടുമെന്ന്‌ നോക്കണം. രണ്ടു കനം കുറന്ുണ 

മെന്നു കാണാം. അപ്പോം അകത്തെ വീതി 102 

സെ.മീ. 8 സെ.മീ. ആയിരിക്കും. അതേമാതിരി 

ഉള്ളിലെ ഉയരം 62 സെ.മീ. --4 സെ.മീ. ആയിരി 

ക്കം. ഇതുപോലെ പെട്ടിയുടെ വെളിയിലെ നീളം 

20 സെ.മീ. ആണെങ്കില്‍ അകത്തെ നീളം 202 

സെ.മീ. _18 സെ.മീ. ആയിരിക്കും. അങ്ങിനെ അട 

പള്ള പെട്ടിയുടെ (1) ഉള്ളിലെ അളവുകഠം കാണുവാന്‍ 
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ബാഹ്യ അളവുകളില്‍നിന്നു്‌” 2 കനം കുറത്ക്കണമെന്നു 

കാണാം. അടപ്പി ല്ലാത്ത പെട്ടിയാണെങ്കില്‍ (ചിത്രം ൮) 

വെളിയിലെ ഉയരത്തില്‍നിന്നു” ഒരു കനം മാത്രം കുറ 

ച്ചാല്‍ അകത്തെ ഉയരം കിട്ടും. അടപ്പില്ലാ ത്തതിനാല്‍ 

അടപ്പിന്‍െറ കനം കുറയ്ക്കേണ്ടതില്ലല്ലോ. നീളവും 

വീതിയും കാണുവാന്‍ (ഉള്ളിലെ) ബാഫ്ൃയഅളവുക 

ഓില്‍നിന്നു” 2 കനം വീതം കുറഷ്കകുകയം വേണം. 

അങ്ങിനെ വെളിയിലെ അളവുകളില്‍നിന്നും ആകെ 

വ്യാപ്യവും, ഉള്ള ഒവുകളില്‍നിന്നു” ഉഠംവ്യാപ്ലവ്ും കാണു 

വാന്‍ കഴിയും. ഈരണ്ടു വ്യാപ്ലങ്ങളടെ വൃത്യാസ 

മായിരിക്കും പെട്ടിനിമ്മിക്കുന്ന പലകയുടെ വ്യാപ്തം. 

സാധാരണയായി ഉള്ളിലെ അളവു” കാണുന്നതില്‍ 

നിങ്ങഠം തെററു വരുത്താറുണ്ട്‌. അടപ്പുക്ള പ്പോഠം 

രണ്ടു കനം കുറഷ്ക്കുന്നതിലും അടപ്പില്ലെങ്കില്‍ ഉയരം 

മാത്രം ഒരു കനം ക്റയ്കത്കുന്നതി ലുമാണ്‌ തെററിക്കാറുള്ള 

തര്‌. അതിനാല്‍ വെളിയിലെ അളവുകളില്‍നിന്നും 

ഉള്ളളവുകഠം കാണുവാനും ഉള്ളളവുകളില്‍നിന്നു” വെളി 

യിലെ അളവുകഠം കാണുവാനും പരിശീലിക്കണം. 

ഉദാ : (1) ഒരു അടപ്പുള്ള പെട്ടിയുടെ ബാഫ്യഅള 

വുകഠം 20 സെ.മീ. സെ.മി.,.10 സെ.മി. 

ആണു്‌. പലകയയടെ കനം 0.5 സെ.മി. ആണെങ്കില്‍ 

ഉള്ളളവുകഠം എന്തു ? 

ഉള്ളിലെ നിളം 20200. സെ.മി. 
19 സെ.മി. 

വീതി 152൭00. സെ.മി. 

14 സെ.മി. 

ഴ്‌. ഉയെരം -10__2,40.5 സെ.മി. 

ൽ 9 സെ. മി, 
തു 

ക്‌ 

മുകളിലെ അളവു കളള്ള പെട്ടി അടപ്പില്ലാത്തതാണെ 
ങ്കില്‍ 
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ഉള്ളിലെ നിളം -: 19 സെ.മി. 
ടട വീതി --- 14 

: ഉയരം --- 10_0.5 സെ.മി. 

-- 9.5 സെ.മി. 
കം 6 

ഉദാ : (കു) ഒരു അടപ്പള്ള പെട്ടിയുടെ ഉള്ളിലെ 

അളവുകഠം 19 സെ.മി.,.14 സെ.മി. സെ.മി. 

ബാഹ്യ അളവുകഠം എന്ത്‌” ? 
ബാഹ്യനീളം _. 18-24. സെ.മി. 

_.19 സെ.മീ. 

ച വിതി _. 13-24. സെ.മി. 
15 സെ.മിം 

ച ഉയരം 8 -20.൭ സെ.മീ. 
_.9 സെ.മീ. 

അടപ്പില്ലെങകില്‍ 

ബാഫൃനിളം 19 സെ.മീ. 
ടട വിതി 105 സെ.മി. 

ച ഉയരം 8-0 സെ.മി. 

8.5 സെ.മീ. 

' 1൦ലടം 3 

8. താഴെക്കാണുന്നതു” ചതുരക്കട്ടകളടെ രൂപത്തിലുള്ള 

അടപ്പുള്ള പെട്ടികളുടെ ബാഹ്യ അളവുകളാണു'. 

ഉള്ളിലെ അളവുകഠം കാണുക :_ 

നീളം വീതി ഉയരം പലകക്കനം 

(1) 10 സെ.മീ. 8 സെ.മി. 6 സെ.മീ. 0.25സെ.മി. 

(2) വി 9 - ലം 0.25 ,, 

(3) റു പ് 12 റ 0.5 1? 

(4) പി; 20 ല്‍ റം 0.5 ടട 

(5) 1 മി. 0.76 രീ... 0,306 ക്വ. മഃ 

(6) ൩൭൭൮൭൦0൫01 മ 
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2. മുകളിലെ ചോദ്യങ്ങളില്‍ പെട്ടികഠംക്ക്‌” അടപ്പി 
ല്ലെങ്കില്‍ ഉള്ള ളവുകള്‍ കാണുക. 

3, താഴെക്കാണുന്നതു” അടപ്പുള്ള പെട്ടികളുടെ ഉള്ളള 
വുകളം പലകക്കനവുമാണ്‌. (പെട്ടികഠം ചതുര 

ക്കട്ടയയടെ രൂപമാണു. ) 

നീളം വീതി ഉയരം കനം 

(1) 16 സെ.മി, 10 സെ.മി, 8 സെ, മീ, 0.25 സെ.മി, 

(2) പു 10 പി 0.5 ര 

(ദൂ ലി പം 0. 0൦% 0.75 1) 

(&) 1 മി. 80) റ്റ 1.0 1) 

(8) 2.65 മീ. 1.25മീ.30.5 ,, 1.5 

4. മുകളിലത്തെ അളവുകഠം അടപ്പി ല്ലാത്ത പെട്ടികള 
ടേതാണെങ്കി ൯ ബാഹൃഅളവുകഠം കാണുക. 

5. ഒരു അടപ്പുള്ള പെട്ടിയുടെ ബാഹ്യഅളവുകഠം 
80 സെ.മീ.൭:90 സെ.മീ. 40 സെ.മീ. ആണ്‌. 
വശങ്ങളിലെ പലകകരംക്കു” 1 സെ.മി. കനവും 
അടപ്പിനും കിഴ്‌ത്തട്ടിനും 1-5 സെ.മീ. കനവുമാ 
ണെങ്കില്‍ ഉള്ളളവുകഠം എന്തു്‌ ? 

6. ഒരു മുറിയുടെ ബാഹൃഅളവുകഠം 7 മീ; മീ. 
3.5 മി. ആണ്ട”. ഭിത്തിക്കു” 30 സെ.മീ. കനമുണ്െ 
ങ്കില്‍ ഉള്ളളവുകഠം കാണുക. 

ഇപ്പ്പോഠം ഒരു പെട്ടിയുടെയോ മുറിയുടെയോ, ബാ 
ഫൃയഅളവുകഠം തന്നാല്‍ ഉള്ളഒവുകരം കാണുവാനും, 
ഉള്ളളവുകള്‍ തന്നാല്‍ ബാഹ്യഅഭറുകഠം കാണുവാനും 
പഠിച്ചു. അങ്ങിനെ ബാഹ്ൃയവ്യാപ്യവും, ഉഠംവ്യാപ്യവും 
നിശ്ചയിച്ചു” അവയുടെ വ്യത്യാസം കണ്ടു” നിമ്മാണ 
ത്തിനുപയോഗിക്കുന്ന സാധനങ്ങളുടെ വ്യാപ്യം കാണു 
വാന്‍ കഴിയ്യം. 
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ഉദാ : (9) അടപ്പുള്ള ഒരു അരിപ്പെട്ടിയുടെ ബാഹ്യ. 

അളവുകഠം 1 മി. 4 0.75 മീ, 0.65 മീറററും പലക 

ക്നെം 9.5 സെ.മീറററും ആണെങ്കിൽ അതു” നിമ്മിക്കു. 

വാന്‍ വേണ്ട തടിയുടെ വ്യാപ്യമെനത്തു്‌” ? അതില്‍ എത്ര 

ലിററര്‍ അരികൊള്ളം ? 

ബാഹ്ൃഅളവുകഴം ഉള്ളളവുകഠം 

നീളം -- 100 സെ.മീ. നീളം _ 100൨5 സെ.മീ. 

_ 95 സെ.മീ. 

വീതി --- ലം വീതി -79-., ആ 

70 4 

ഉയരം --- 62 ളം ഉയരം  --659,, 

60 ൽ 

വ്യാപ്തം 100 79.4 വ്യാഫ്ലം 55-95 00 

ഠെ ഘ.സെ.മീ. ഘ. സെ.മീ. 

34877500 ,, 399000 ,, 

. പലകയയടെ വ്യാപ്യം 487500 ഘ,സെ.മീ. __ 

399000 ഘ.സെ. മീ.. 

_.88500 ഘ.സെ.മീ. 
ക... 

അതില്‍ കൊള്ളുന്ന അരിയുടെ 39900 മ. 

വ്യാപ്യം 400 

-. 399 ലിററര്‍ 
ടാ 
[അന്ത 

ഉദാ: (4) ബാഹ്യമായി 15 സെ.മ1.൭4/10 സെ.മീ. 

(2.൭ സെ.മീ. അളവുകളുള്ള അടപ്പുള്ള ഒരു ലോഹ 

പ്പെട്ടി 1 മി.മീ. കനമുള്ള തകിടുകൊണ്ടു നിമ്മിക്കുന്നു. 

ഒരു ഘനസെ.മീ. ലോഹത്തിന്‌ 7: ഗ്രാം ഭാരമുണ്ടെ. 

ങ്കില്‍ പെട്ടിയുടെ ഭാരമെനത്തു” ? (ഉത്തരം ഒരു ഡെസി. 

മല്‍ സ്ഥാനത്തിനു ശരിയായി . 
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ബാഹ്യ അളവുകഠം 

നീളം --- 15 സെ.മി. 

വീതി -- 10 സെ.മി. 

ഉയരം -- 9.5 സെ.മി. 

ആന്തര അളവുകഠം 

ന്ിളം യ [മി ്‌. പ 

14-8 സെ.മി. 

9-8 സെ. മീ. 

ഉയരം -- 2-50-25: 
2.3 സെ. മി, 

ലു ബാഹ്യ ഉഠം 

വ്യാപ്യം --- 15:10./2-5 വ്യാപ്തം --- 148 

ഘ.,സെ.മീ. 9:84 2-3 

ഘ,സെ.മി. 

_. 3175 ഘ.സെ.മി. 3339-99 ഘ. 

സെ.മീ. 

.*. ലോഹത്തിന്‍െറ വ്യയാപ്യം --- 975 399-ഠ9 ഘ. 
സെ.മീ. 

[ 41-41 ഘ.സെ.മിം 

“, പെട്ടിയുടെ ഭാരം 4:41. ഗ്രാം 

310: ഗ്രാം 

ി 1 ല്ടം 32 

[കുറിപ്പ്‌ :--- പെട്ടികഠം മുതലായവ ചതുരക്കട്ടയുടെ രൂപമാ 
ണെന്നു” സങ്കല്‍പിച്ചുകൊള്ളണം ] 

. താഴെക്കാണുന്ന അളവുകളുള്ള അടപ്പുള്ള പെട്ടിക 
ളടെ നിമ്മാണത്തി നുവേണ്ട തടിയുടെ വ്യാപ്ല്ം കണ 
ക്ാക്കുക . 

നീളം വീതി 

സെ.മി. 

(1) 20 സെ.മി. 1 

(2) 40 സെ.മി. 21 

ഉയരം പലകക്കനം 

സെ.മീ. സെ, മീ. 

12, ൧-൭ 

11 0-9 
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നീളം വീതി ഉയരം പലകക്കനം 
സെ.മീ. സെ. മീ. സെ.മീ. 

(3) 50 സെ.മി. ' 30 ട്ട്‌" 0 
(3) 80 സെ.മി. 60 40 1-0 

(5) 1:28 മീ. 98 63 1-0 

8. അടപ്പില്ലാത്ത ഒരു പെട്ടിയുടെ ബാഹ്യ അളവു 
കഠം 1 മ.൭:930 സെ.മി.൭:62 സെ.മി. ആണ്ട. 

താഴത്തെ തട്ടിന്‌ 2 സെ.മി. കനവും മററു പലക 

കാക്കു” 1 സെ. മി. കനവുമാണെങ്കില്‍ പെട്ടിയ, 
ണ്ടാക്കുവാനുള്ള തടിയുടെ വ്യാപ്ലമെന്തു” ? 

9. താഴെക്കാണുന്നതു” അടപ്പില്ലാത്ത പെട്ടികളുടെ. 

ഉള്ളിലെ അളവുകളാണ്‌”. പെട്ടിയണ്ടാക്ാനള്ളേ . 

തടിയുടെ വ്യാപ്ലം കാണുക. 

നീളം വീതി ഉയരം പലകക്കനം 
സെ.മീ. സെ.മീ. 

(2) 40 സെ.മീ. 80 സെ.മീ. 20 ശൃ 
(2) 63സെ.മ. 42 സെ.മി. 2൧൭ - മൂ / 

(9) 83 സെ.മി. 63 സെ.മി. 46:65 1-0 

(4) 1 മി. 0-5 മി. 42 ള്‍ 

(5) 1:35 മി. 97 സെ.മി. 65 മൂ 

10. ഒരു അടപ്പള്ള പെട്ടിക്കു” വെളിയില്‍, സെ.മീ); 

50 സെ.മീ. 50 സെ.മീ ആണ്‌... പലകയുടെ 

കനം 1 സെ.മി, ആണെങ്കില്‍ പെട്ടിയുടെ ഭാര 

മെത്ത”? (1ഘ.സെ. മീ. തടിക്ക്‌ ;9 ഗ്രാം രാഭ 

മുണ്ടു) 



81. 

12, 

72 

വെളിയില്‍ 1-5 മി. ൭80 സെ.മി. ൭:60 സെ. മി. 

അളവുകളള്ള ഒരു പെട്ടി തടി കൊണ്ടുണ്ടാക്കണം. 

അടപ്പിനും അടിത്തട്ടിനും 2 സെ.മീ. കനമുള്ള 

പലകയും വശങ്ങഠാക്കു്‌” 1-5 സെ.മി. കനമുള്ള 

പലകയും ഉപയോഗിക്കുന്നെങ്കില്‍ അതിന്‌ 

വേണ്ട പലകയുടെ വ്യാപ്ലമെന്തു” ? 

ഉള്ളില്‍ 1:60 മി. നിളം, 85 സെ.മീ. വിതി, 

70 സ. മി. ഉയരമുള്ള അടപ്പി ല്ലാത്ത ഒരു പെട്ടി 

യു ററും 2 സെ. മി. കനവും അടിത്തട്ടിന്ത്‌ 

നി സമി. കനവുമുള്ള പലക ഉപയോഗിക്കു 

ില്‍ അതിനുവേണ്ട പലകയുടെ വ്യയാപ്ല 
മ 

അടപ്പുള്ള ഒരു ഇരമ്പപെട്ടി ഉണ്ടാക്കുവാന്‍ 0.5 
സെ.മി. കനമുള്ള ഇരുമ്പതകിടടപയോഗിക്കുന്നു. 

വെളിയിലെ അളവുകഠം 80 സെ.മി. 60 സെ. 
മി. ൭30 സെ.മി. ആണെങ്കില്‍ ആ പെട്ടിയുടെ 

ഭാരമെന്തു”? (1 ഘ. സെ. മി. ഇരുമ്പിനു 7.2 
ഗ്രാം ഭാരമുണ്ട്‌) 

. വെളിയില്‍ 10 സെ. മി. നിളം, 60 സെ. മി. 
വിതി, 2:1 സെ.മീ. ഉയരമുള്ള അടപ്പില്ലാത്ത ഒരു 
ലോഹഡ്വപ്പി 1 മി. മി. കനമുള്ള” ലോഹത്തകിട 

കൊണ്ടുണ്ടാക്കിയാല്‍ തകിടി ന്‍െറ വ്യയാപ്യമെത്തു” 9 
1 ഘ. സെ. മി. ലോഹത്തിനു 8-6 ഗ്രാം ഭാരമു 
ണ്ടെങ്കില്‍ ഡ്പ്പിയുടെ  ഭാരമെന്തു്‌ ? 

ഒരു മുറിയുടെ നാല്പ്‌ ഭിത്തികളുടെ വ്യ്യാപ്പം കാണുന്ന 
വിധം 

ഒരു ഭിത്തിയുടെ നാല ഭിത്തികളടെ രൂപം ശ്രദ്ധി 
ല്ലാല്‍ അടപ്പും അടിത്തട്ടം ഇല്ലാത്ത ഒരു പെട്ടിയുടെ 
ക്യററി നുമുള്ള പലകയയടെ രൂപമാണെന്നു കാണാം, 
വെളിയില്‍ "7 മിററര്‍ നീളവും 6 മി. വിതിയയം 4:85 മി. 
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ഉയരവുമുള്ള ഒരു മുറിക്ക്‌ 30 സെ. മി. കനമുള്ള ഭിത്തി 
യൃണ്ടെങ്കില്‍ ആദ്യം വെളിയിലെ വ്യാഷ്ശം (൦൭൭3.5 

ഘ. മീ. കാണുക. പിന്നീട്ട്‌ അകത്തെ അളവുകരം 

കണ്ടു്‌ ഉഠംവ്യാപ്ലം കാണുക. 

ഉഠംനിളം 7 മി. സെ.മി. --6-40 മി. 

“, വിതി 6 മി._60 ക 55-30 -,, 

ഉയരം അകത്തും വെളിയില്ലം ഒന്നുതന്നെ. ., 

“, ബാഫ്യവ്യാപ്ഛം 46൭39 ഘ.മി. 

_ 189 ഘ.മി. 

6-45-4/4-5 15552 ,, ഉഠംവ്യാപ്യം 

ഭിത്തിയയടെ വ്യ്യാപ്ം [ടം 

_.33 49 ഘ, മി. 

സാധാ ഇതിനു മറെറാരു മാഗ്ലവും സ്വീകരിക്കാം. 

രണയായി കണക്കുകൂട്ടവാന്‍ സ്വീകരിക്കുന്നതും ആ 

മാഗ്ലുമാണു'. 

൦ അഠടട 36€7൭ല 
നന്ന തി 

14 

ചിത്രം നോക്കുക. മുറിയുടെ ചിത്രത്തില്‍ 4 ഭിത്തി 

കളം 1,2,9, 3 എന്നടയാളപ്പെടുത്തി യിട്ടുണ്ടു. ഇവ 

ഒന്നി നോടൊന്നു” ചേത്തുവച്ചു” ഒററ ഭിത്തിയാക്കിയയം 
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ചിത്രത്തില്‍ കാണാം. 1, 2 ഇവ കണ്ടാല്‍ 6, 4 

അതിനു” തുല്യമായിരിക്കും. അതിനാല്‍ ആകെ നീളം 

1, 2 ഇവ കട്ടിയതിന്‍െറ 2 മടത്ായിരിക്കും. കാരണം 

നിങ്ങഠം തന്നെ കണ്ടുപിടി ചുകൊള്ളണം. 

ഭിത്തി (1) ന്‍െറ നീളം --7 മീ. 

ംം (2)ന്‍െറനീളം -6മീ_60സെ. മീ. 

൭.4 മീ. 

“, ഭിത്തി (1) - ഭിത്തി (2) നെറ നീളം 

7൭.4 മി. -12.4മീ. 

“.ഈ ആകെ നീളം _ 12.44 22848 മീ. 

ഭിത്തിയയടെ വ്യയപ്പം -- 24.8 4.5 .30ഘ. മീ. 

_ 93 .48 ഘ്വ.മീ. 

ഇങ്ങനെ ഭിത്തിയുടെ ആകെ നീളത്തെ ഉയരം ;,; കനം 
കൊണ്ടു” ഗുണിച്ചു” വ്യാ പംകാണാം. നിങ്ങഠംക്കെളപ്പ 
മായി തോന്നുന്ന മാരഗ്ഗമേതോ ആ മാര്‍ഗ്ഗം സ പീകരിച്ചു 
കൊള്ളണം. 

1/വ്ടം 33 

19. വെളിയില്‍ 10 മീ. നീളം, 8 മീ. വീതി, 6മ3. 
ഉയരമുള്ള ഒരു ഹാളിനു” 40 സെ. മീ. കനമുള്ള 
ഭിത്തിയയണ്ടെങ്കില്‍, ഭിത്തിയ്യടെ വ്യാപ്യമെത്തു” 9 

16. ഉള്ളില്‍ 12 മീ. നീളം, 8 മീ . വീതി, 5 മീ. ഉയര 
മുള്ള മുറിക്ക്ക്‌” 0.5 മീ, കനമുള്ള ഭിത്തികെട്ടിയാല്‍ 
ഭിത്തിയുടെ വ്യാപ്ലമെന്തു” ? 
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117. ഉള്ളില്‍ 15 മീ. നീളം, 7മീ. വീതി, 5 മീ. ഉയര 
മുള്ള ഒരു മുറിന്ത്ക്‌ 40 സെ. മീ, വണ്ണത്തില്‍ ഭിത്തി “ 
കെട്ടവാ൯ വേണ്ട കല്ലിന്‍െറ വ്യാപ്ലമെന്തു" $ 

18. വെളിയില്‍ 25 മീ. നീളം, 7 മീ. വീതി, 6 മി. 
ഉയരമുള്ള ഒരു ഹാളിന്‍െറ ഭിത്തിയ്ക്കു്‌ 50 സെ.മീ. 
കനമുണ്ടെങ്കില്‍ ഘനമീറററിനു” 160രൂ. നിര 
ക്കില്‍ ഭിത്തികെട്ടുവാന്‍ എന്തു ചെലവാകും $ 

19. ഉള്ളില്‍ 50 മീ. നീളം, 40 മീ. വീതിയയള്ള ദീര്‍ 
ഘപചതുരാകൃതിയായ ഒരു പുരയിടത്തിനു” ചുററും 
2 മീ. ഉയരത്തില്ം 0.5 മീ. കനത്തില്ം മതില്‍ 
കെട്ടുവാന്‍ വേണ്ട കല്ലിന്‍െറ വ്യാപ്യമെന്തു"” $ 

ജോമെട്ഠറ! (൦൭0൩൦൬) 

അദ്ധ്യായം 13 

എന്താണി പാരലല്‍ രേഖകറാ ? 

(ദില്‍ 1൩ഠട) 

നിങ്ങളുടെ 0 മൂ ലു 
ക്ാസ്സമുറി ളു്‌ ] 
യയടെ മുകളി ക 
ലേക്കു നോ 
ക്കിയാല്‍ ഓ " 
ടിട്ടമേല്‍ക്കുര 
യാണെങ്കില്‍ ൧൭ 

അനവധി പട്ടികകഠം കാണാം. അവ എങ്ങിനെയിരി 

ദ 
ഗു നു 
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ക്കുന്നു ? ശ്രദ്ധിക്കണം. വരയിട്ട നോട്ടബുക്കുകളിലെ 
വരകഠം, ജനല്‍ കമ്പികഠം, മേശ, ബഞ്ച്‌, ഡസ്റ്റ്‌ ഇവ 
യയടെ എഏതിര്‍വശകങ്ങഠം ഇവയ്ക്കെല്ലാം ഒരു പ്രത്യേകത 
യില്ലേ ? ഇടസഡ്ക്ുള്ള അകലം തുല്യമായിരിക്കും. ഇപ്ര 

കാരം എപ്പോഴും തുല്യമായ അകലത്തോട്ടകൂടി വേറെ 
യം പല സാധനങ്ങാം നിങ്ങഠം കണ്ടിരിക്കും. റയില്‍ 
വെ പാളങ്ങാഠം, അവയ്ക്കു കീഴില്‍ നിരത്തിയിരിക്കുന്ന 
തടി കൊണ്ടുള്ള സ്സീപ്പര്‍ ഇവയെല്ലാം തുല്യ അകലത്തില്‍ 
സ്ഥിതിചെയ്യന്നതു കാണാം. അതുപോലെ ഒരേതല 
ത്തില്‍ രണ്ടു നേര്‍വരകഠം ഉണ്ടായിരിക്കുകയും (ചിത്രം 
നോക്കുക) അവ തമ്മിലുള്ള അകലം എപ്പോഴും തുല്യ 
മായിരിക്കുകയും ചെയ്താല്‍ അവ പാരലല്‍ രേഖകഠം 
വാദലിം 1൩൦ട) എന്നു പറയുന്നു. എപ്പോഴും അവ 
തമ്മിലുള്ള അകലം തുല്ൃമാകയാല്‍ ഇരുവശങ്ങളിലേ 
ക്ഷം അവ നീട്ടിയാല്‍ കൂട്ടിമൂട്ടുമോ ? ഒരിക്കല്പം ഇല്ലം 
അപ്പ്ോോഠം പാരലല്‍ രേഖകളടെ വിശേഷതകഠം (1) 
അവ തമ്മിലുള്ള അകലം എപ്പോഴും തുല്യമായിരിക്കും. 
(2) അവ ഇരുവശങ്ങളിലേക്കു നീട്ടിയാല്‍ കൂട്ടി മുട്ടക 
യില്ല.-_എന്നിവയായിരിക്കും. വരകഠം ഒരേ തലത്തി 
ലായിരിക്കണമെന്നുമ്ളകായ്യം കാമ്മി ചു കൊള്ളണം. 

ഒരു നീര്‍ദ്ദിഷ്ട രേഖന്സ പാരലലായി മറെറാരു നേര്‍ 
വര വരനത്ത്കുന്നതെങ്ങിനെ ? $ 

ആശാരി മാര്‍ മട്ടവും, മുഴക്കോലും കൊണ്ടു” പാരലല്‍ 
രേഖകഠം വരയ്ക്കുന്നതു” നിങ്ങഠം ശ്രദ്ധിച്ചിരിക്കും. 
മട്ടംപോലെ ഒരു ഉപകരണം നിങ്ങഠംക്കും ഉണ്ടു 
സെററു സ്തറ്വയര്‍ (5൦ ടറ്യഷ. ഒരു സെററു്‌ സ്ത്രയറും, 
സ്കെയിലും ഉപയോഗിച്ചോ, സ്ററെയിലിനു പകരം 
മറെറാരു സെററു'സ്ററ്റയര്‍ ഉപയോഗിച്ചോ നിങ്ങഠംക്കു'ഃ 
പാരലല്‍ രേഖകഠം വരന്തരുവാന്‍ കഴിയ്യം. ൧.൧ എന്ന 
നേര്‍വരയ്ക്കു പാരലലായി 12 എന്ന ബിന്ദുവില്‍കൂടി 
രേഖവരന്സുണം. 
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ഒരു സെററു"” 
സ്വയറി൭ന്‍െറെ 
ഒരു വശം ൧3 
യമായി ചേന്നി 

രിക്കത്തക്കവ 
ണ്ണം കൃത്യമായി 
ശരിപ്പെട്ടത്തി 

വദ്സുകചി ത്ര 
ത്തിലെപ്പേോ 
ലെ അട്ടത്തതാ 
യി രണ്ടാമത്തെ 
സെററു” സ്ററ്റയര്‍ 

എട്ടത്തു” ആദ്യത്തേതിനെറ ഒരു വശത്തു” ചേന്നിരിക്കു 
ത്തക്കവണ്ണും (ചിത്രത്തിലെപ്പോലെ) ഉറപ്പി ച്ചുവത്ത്കുക. 
വലത്തുകൈകൊണ്ട്‌ രണ്ടാമത്തെ സെറവ്്‌സ്ത്റ്രയര്‍ 
ഉറപ്പ ച്ചുപിടി ച്ചുകൊണ്ട്‌ ആദ്യത്തെ സെററുസ്ക്റവയര്‍ 
അതിരിക്കുന്ന രീതിയില്‍തന്നെ രണ്ടാമത്തെതിന്‍െറ വ 
ശവുമായി ഉരുമ്മിക്കൊണ്ടു്‌ താഴോട്ടും മേലോട്ടും ചലി 
പ്പിക്കുവാന്‍ കഴിയം. അതിനെ മേലോട്ടുചലിപ്പിച്ചു” 
൧.18 യില്‍ ചേന്നിരുന്ന വശം യില്‍ കൂടി പോകുന്ന 
സ്ഥാനത്തു” ഉറപ്പിച്ചുകൊണ്ട്‌ ആ ബിന്ദവില്‍ക്ടി ൧൭ 
എന്ന നേര്‍വര വരയ്ക്കുക. (1, 2൧3 ക്കു പാരലല്‍ ആയി 

രിക്കും. രണ്ടാമത്തെ സെറവ്വസ്റ്റ്വയറിനു പകരം. 

സ്റ്റെയിൽ ഉപയോഗിക്കാവുന്നതാണു്‌'. 

1൦ വട൦ 34 

1. 6സെ. മി. നീളത്തില്‍ 4, [3 വരയ്ക്കുക. അതിന്‍െറ 

മുകളിലായി 12 എന്ന ബിന അടയാളപ്പെടുത്തുക. 
യില്‍ കൂടി 43 സ പാരലലായി (൮) വരമ്തുക. 

മ. 8 സെ.മീ. നീളത്തില്‍ 1 (൮) എന്ന നേര്‍വര വര 
യ്കുക. അതിനുതാഴെ % എന്ന ബിന എട്ടക്കുക. 
% ല്‍ കൂടി 12 0൮) വിനു പാരലലായി 1 എന്ന 
നേര്‍വര വരത്ത്കുക. 
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. 50൦ യില്‍ 20 വരയ്ക്കുക, 01 യില്‍ 24, എന്ന 

ബിന്ദു അടയാളപ്പെടുത്തി ൧ യില്‍കൂടി 0
൭ വിന്‌ 

പാരലലായി 2 വരമ്ത്രക. 

120 യില്‍ / 4,018 വരമ്കകുക. 013 യില്‍ 1: എന്ന 

ബിന്ദു അടയാളപ്പെടുത്തി അതില്‍കൂടി 02. മു 

പാരലലായി 100 വരതന്ത്കുക. 

60൦ യില്‍ / ഡ്ര്7 വരതന്ത്ുക. റയില്‍ നിന്നു” 3 

സെ.മീ. അകലത്തില്‍ 030൦ല്‍ 12 എന്ന ബിന്ദുവും 

0൫ യില്‍ നിന്നു” 3.5 സെ.മ॥. അകലത്തില്‍ ഥാ 

യില്‍ റ എന്ന ബിന്ദുവും അടയാളപ്പെടുത്തുക. 2, 

യില്‍ കൂടി റ0ഴ യ്ക്കും 0) വില്‍കൂടി 0൦ നും പാരല 

ലായി നേര്‍വരകഠം വരച്ചു” 14, ല്‍ സസന്ധിപ്പി 

ക്കുക. 142, 10) ഇവ അളന്നു കുറിക്കുക. 

765 യില്‍ / ൧01 വരത്ത്കുക. അതിനുള്ളില്‍ 17 എന്ന 

ബിന്ദു അടയാളപ്പെടുത്തുക. 1 യില്‍കൂടി ൧0 യ്ക 

പാരലലായി ഒരു നേര്‍വര വരച്ചു 012 യെ 

1 ല്യം, 80 യു; പാരലലായി മറെറാരു നേര്‍വര 

വരച്ചു” 0 യെ / യിലും സന്ധിപ്പിക്കുക. 

7 ന% അളന്നു കുറി ക്കുക. 

൧൫-83 സെ.മീ ; 80-6 സെ.മി. ; ൧136-70 

ഈ അളവില്‍ ഒരു ട്രയാംഗിഠം നിമ്മിക്കുക. ൧13 

യൃടെ മദ്ധ്ൃബി ന്ദുവായ 1 യില്‍ക്കൂടി [306 പാരല 

ലായി ഒരു നേര്‍വരവരച്ചു” 4,(൫.യെ റല) വില്‍ 

സന്ധിപ്പിക്കുക. 120) അളന്നു” കുറിക്കുക. 

എ മുകളിലത്തെ ട്രയാംഗിളില്‍ 4 യില്‍ക്കൂടി 4306 യു 

പാരലലായി 1240) എന്ന നേര്‍വര വരയ്ക്കുക. 

[4 124,13, ഥ്‌ ),18 ഇവ അളന്ന്‌ കുറിക്കുക. 
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അദ്ധ്യായം 14 

ഉയരവും ദൂരവും മേല്‍ കോണ്‍ 

(ധി്വ്ട കര്‍ ദടക്ബേട, ൧ഥലിം പ്‌ ലീദഴമ10൩) 
ആനമലയ്യടെ ഉയരം ഇത്രയെന്നു” നിങ്ങാഠം പരിച്ചി 

രിക്കും. അതു്‌ ടേപ്പുകൊണ്ടു” ആ മല അളന്നു” നിശ്ജ 
യിച്ചതാണോ ? ആവാന്‍ തരമില്ല. അതുപോലെ 
സമുദ്രത്തില്‍ നങ്കുരമിടിരിക്കുന്ന കപ്പല്‍ തീരത്തില്‍ 
നിന്നു” എന്ത ദുരത്തി ലാണെന്നു? നി ശ്ചയിച്ചതായ്യം 
നിങ്ങഠം അറിഞ്ഞിരിക്കും. അതും ടേപ്പുകൊണ്ടളന്നു* 

 കണ്ടതല്ലെന്നു' നിശ്ചയമാണല്ലോ. പിന്നെങ്ങനെ 
നിശ്ചയിച്ചു ? ചില അമവുകളില്‍നിന്നു” കടലാസില്‍ . 
ചിത്രംവരച്ചു” ചിത്രങ്ങഠം അളന്നാണു്‌ ഈ മാതിരി 
ദുരവും ഉയരവും നിശ്ചയിച്ചതു”. ഏതു അകലവും, 
ദുരവും സരകയ്യമായ ഒരു തോതെട്ടത്താല്‍ കടലാസില്‍ 
രേഖപ്പെടുത്തുവാന്‍ കഴിയും. യഥാത്ഥമായി 100 മീറ 
ലുള്ള ദൂരം നമുക്കു" 1 സെ. മീറററായി സജ്ം്ലി 
വരന്ത്രാം. അപ്പോഠം തോതു” 1 സെ.മി. 100 മീററര്‍ 
എന്നായിരിക്കും. ഈ തോതുപയോഗിച്ചു്‌ 1 കി.മി. 
1.9 കി. മിററര്‍ ഇവജയെല്ലാം നോട്ടുബ്യക്കില്‍ വരയ്ക്കാം. 
ഈ രിതിയില്‍ തോതു” എട്ടത്തു” ചിത്രം വരച്ചു അള 
ന്നാണു” ഈ വക ഉയരങ്ങഠം നിശ്ചയിച്ചതു”. ഇങ്ങനെ 
അളക്കുന്നതിനും ചിത്രം വരമ്ത്കുന്നതിനും ചില കാര്യ 
ങ്ങഠം പ്രാരംഭമായി നാം അറിഞ്ഞിരിക്കണം. 

കല്ലാശാരി മാരുടെ പക്കല്‍ നിങ്ങഠം ആക്കുകട്ട കണ്ടി 
രിക്കും. ഒരു ചരടിന്‍െറ അഗ്രത്തു” ഒരു തടിക്കഷ 
ണമോ, ലോഫക്കട്ടയോ, കെട്ടിയതാണു” ആക്കുകട്ടയെ 
ന്നറിയപ്പെട്ടന്നതു”. ആ രക്കുകട്ടച്ചരടില്‍ പിടിച്ചു 
നോക്കിയാണു ചുവരി ന്‍െറയ്യും മററും തൂക്കുനി ശ്ചയി 
ക്കുന്നതു”. അങ്ങിനെ ആക്കുകട്ട പിടിക്കുമ്പോഠം അതി 
ന്‍െറ ചരടിനു പര്‍പ്പെന്‍റിക്കുലറായി സങ്കല്പിക്കുന്ന 
രേഖയ്ക്കു ദുഷ്ഠിതല രേഖ (൭൭൦ 19൦]) എന്നു പറയും. ആ 



182 

നിരപ്പില്‍നിന്നു്‌ ഉയരത്തില്‍ ഉള്ള വസ്ത്ര കാണുവാന്‍ 

ദുഷ്യിതലരേഖയില്‍നിന്നു' ദൃഷ്ടി ഉയത്തേണ്ടി വരും. 

അപ്രകാരം ഉയര്‍ത്തേണ്ടിവരുന്ന ആംഗിളിനാണു” 

മേല്‍ക്കോണ്‍ (2.൨ളിം ൦ ലിണ്ച്ധിഠനി) എന്നു പറയുന്നതു”. 
ഒരു വ്ൃക്ഷത്തിന്‍െറ ഉയരം കണ്ടുപിടിക്കുന്ന രിതി 
യാണു” ചിത്രത്തില്‍ കാണിച്ചി രിക്കുന്നതു”. 

മുന മ്ധു 

ദ്ദ 

൧ യില്‍നിന്നു തക്കുകടയ്ക്കു പെരപ്പെന്‍റിക്കുലറായുള്ള 
(6൭൦ 1൦ല) രേഖയാണു” 124. 2, എന്നതു" വൃക്ഷത്തിന്‍െറ 
ച്ൃവടാണു്‌. ആ രേഖയില്‍നിന്നു" ദുഷ്ടി ഉയര്‍ത്തി 
8 യിലേക്കു നോക്കുന്ന രേഖയാണു' 118. ഇതിനു ദുഷ്ടി 
രേഖ (1൩൦ ൮ ട്രിള1വ) എന്നാണു” പേരു“. ഈ രണ്ടു രേഖ 
കഠംക്കും ഇടയ്ക്കുള്ള ആംഗിരം 1341൧, ആയി രിക്കുമല്ലോ. 
ഈ ആംഗിളാണു്‌ മേല്‍ക്കോണു” (ബള്[ം 0 ഴി. 
07, യുടെ നിളവും, ഗവ യയം അറിഞ്ഞാല്‍ നമുക്കു 
04.13 എന്ന റൈററാംഗിഠംഡ്‌ ട്രയാംഗിഠം നിമ്മിക്കു 
വാ൯ കഴിയും. സൌകയ്യമായി ഒരു തോതെട്ടത്തു വര 
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ച്ചാല്‍മതി. അതില്‍നിന്നു” 283 യുടെ നിളം അളന്ന്‌ 
ആ വ്വക്ഷത്തിന്‍െറ ഉയരം നിശ്ചയിക്കാവുന്നതാണു”. 
ഈ ആംഗിരം അളക്കുന്നതിനു” ഒരു പ്രത്യേക ഉപകര 
ണമുണ്ടു. അതിനു” ക്ലൈനോമീററര്‍ എന്നാണു” പേരു" 
(വനനല). അതിന്‍െറ ഒരു മാതൃക നിങ്ങഠംക്കു 
നിമ്മിക്കുവാന്‍ കഴിയം. സാബ്ബാണിത്തിരി അടയ്ക്കുന്ന 
കുഴല്‍, ഒരു കഷണം പേസ്റ്റ്‌ ബോര്‍ഡ്‌, കുറച്ചു ചരട്ട്‌, 

തടിക്കട്ട, ആണി, ഒരു പട്ടികക്കഷഷണം ഇത്രയും 
കൊണ്ടു ചിത്രത്തില്‍ കാണുന്നമാതിരി ഒരു ക്ലൈനോ 
മ ററര്‍ നി ഞ്ങഠംക്കുതന്നെ ഉണ്ടാക്കാം. 

ലേ 716 

ലട 19 

പേസ്റ്റ്‌ ബോര്‍ഡില്‍നിന്ന്‌ ഒരു സെമിസര്‍ക്കിഠം 

വെട്ടി പ്രൊടാകടര്‍ രൂപത്തില്‍ എടുക്കുക. അതിന്മേല്‍ 

10, 20, 30 എന്നിങ്ങനെ ഡിഗ്രി അടയാളപ്പെടുത്തുക. 
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കുഴലിന്‍െറ മദ്ധ്യത്തില്‍ ഈ സെമി സക്കിഠം ചെറിയ 

ആണികരഠം തറച്ചു” ഉറപ്പിക്കുക. സെമി സക്കിളിന്‍െറ 

ഒത്ത മദ്ധ്യത്തില്‍ കുറച്ചു ചടി വലിയ ഒരാണി തറച്ചു 

മറുവശത്തിറക്കി പട്ടികക്കഷണത്തില്‍ ആണി അടിച്ചു 

കയററുക. സെമിസക്കിഠം തറച്ചിരിക്കുന്ന വശത്തു”, 

ചരടില്‍ ഒരു തടിക്കട്ട കെട്ടി വലിയ ആണിയില്‍ 

രൂക്കുക. 4, യൃയടെ ചൊധ്വിനിരിക്കുമ്പോഠം ശുക്കുകട്ട 

കൃത്യം 905 യില്‍കൂടി പോകണം. ആ സ്ഥാനത്തു വച്ചു 
കൊണ്ടു” [3 കാണത്തക്കവണ്ണും കുഴല്‍ ഉയത്തുക. ക്കു 

കട്ടയുടെ സ്ഥാനം ഇപ്പോഠം 1205 എന്നു കാണാം. അ 
പ്പോഠം 1205 90-90 ആയിരിക്കും യുടെ ഇളം 

0! ടിഴലം൩. റ0-യില്‍നിന്നു 4 യിലേക്കുള്ള.,ദുരം അളന്നു 
കണ്ടാല്‍ 40183 എന്ന റൈററാംഗിംഠംഡ്‌ ട്രയാംഗിരം 

നിമ്മിച്ചു്‌ ൧8 എന്ന ഉയരം കാണുവാന്‍ കഴിയ്യം. 

ഇങ്ങിനെ സ്ൂഠംപുരയിടത്തിലെ ഒരു വ്ൃക്ഷത്തിന്‍െറ 

ഉയരം നിങഞ്ങാം നിശ്ചയിക്കണം. 

ഉദ : (1) ഒരു ദീപസ്തും ഭത്തി ന്‍െറ ചുവട്ടില്‍നിന്നു" 
200 മീററര അകലെയായി നില്‍ക്കുന്ന ഒരാഠം ദീപസ്തം. 
ഭത്തിന്‍െറ അഗ്രം 299 മേല്‍ക്കോണില്‍ കാണുന്നു. 
സൌകര്യമുള്ള ഒരു തോതെടുത്തു” ചിത്രം വരച്ച്‌ ദീപ 
സ്തം ഭത്തി ന്‍െറ ല്ലയരം നിശ്ചയിക്കുക. 

ക്രിയ: 430 മീ. 1 സെ.മീ. ആകയാല്‍ 00 മീ 
ററ൪ 9 സെ.മീ. ആയി വരന്ത്കാം. ൧.13 എന്ന നേര്‍വര 
സെ.മീ. നീളത്തില്‍ വരയ്ക്കുക. 4, എന്നതു” ആരം 
നില്‍ക്കുന്ന ബിന്ദുവും 83 എന്നതു” ദീപസ്തംഭത്തിന്‍െറ 
ചുവട്ടം ആയിരിക്കും. ദീപസ്തംഭം ഭൂമിക്കു പരപ്പെന്‍റി 
ക്കലറായി നല്‍കുന്നതിനാല്‍ [3_യിങ്കല്‍ 43 ക്കു പെര്‍ 
പ്പെന്‍റിക്കുലറായി ഒരു നേര്‍വര വരച്ച അതു ദീപ 
സ്ലംഭമായി സങ്കല്പിക്കുക. ൧യില്‍നിന്നും ദീപസ്തംഭ 
ത്തിന്‍െറ അഗ്രമായ ( 255 മേല്‍ക്കോണില്‍ കാണുന്ന 
തിനാല്‍ 2 യിങ്കല്‍ 255 യില്‍ 4 4, എന്ന ആംഗിരം 
നിമ്മിച്ചു്‌ 8 യില്‍ക്ുടി വരച്ചിരിക്കുന്ന പര്‍പ്പെന്‍റിക്കു 
ലറിനെ (യില്‍ സന്ധിപ്പിക്കുക. [83 ൫ അളക്കുക. 
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(ദ്വ 1 91154010 

ഛി 

ള്ിറ്റ 

വര മാ 

2.2൭ സെ.മീ. അപ്പപോഠം ദീപസ്തംഭത്തിന്‍െറ ഉയരം 
൧.൧൭ ൭ 40-90 മീററര്‍ ആയിരിക്കും, 

കറി പ്പു” :-40 മീ. നീളത്തില്‍ നിങ്ങളടെ ബുക്കില്‍ ഒരു നേര്‍ധര 
വരഷ്ണൂവാന്‍ സാധിക്കുകയില്ല. ഒരു വലിയ കെട്ടി 
ടത്തിന്‍െറ പ്പാന്‍ ഒരു ചെറിയ കടലാസില്‍ വര 

ച്ചിരിക്കുന്നതു നിങ്ങഠം കണ്ടിരിക്കും. അങ്ങിനെ 
കടലാസിന്‍െറ വലിപ്പം അനുസരിച്ചു വീടിന്‍െറ 
വലിപ്പം ചുരുക്കുകയാണു”. കടലാസിലെ ഓരോ 

രേഖയയം യഥാത്ഥരേഖയുടെ ഒരു ക്കിപ്പ അംശമായി 
രിക്കും; പകുതിയോ, കാല്‍ഭാഗമോ, പത്തില്‍ 
ഒന്നോ, നൂറില്‍ ഒന്നോ, ആയിരത്തില്‍ ഒന്നോ 

ഈ രീതിയില്‍ ഒരു തോതെടുത്തു” വരയ്ക്കാം. യഥാ 
ത്ഥമായ 1 മീറററിനു 2 സെ.മീ. തോതെടുത്താല്‍ 
200 മീറററിനു” 200 സെ. മീ. ആകും. അതു കട 
ലാസില്‍ വര്ക്മുന്നതു” അസരകര്യമാകയാല്‍ 10 മീ 
1 സെ. മീ. എന്നോ, 20 മീററര്‍ 1 സെ. മീ. എന്നോ 
40 മീററര്‍ 1 സെ. മീ. എന്നോ എടുക്കാം. 
ഇവിടെ സരകര്യം പ്രമാണിച്ചു” 30 മീ. --- 1 സെ. 
മീ. എന്ന തോതെടുത്തിരിക്കുന്നു. 



പളി 

ഉദാ : 

[87 

ചിലപ്പോഠം ഉയരം കണ്ടുപിടിക്കേണ്ട വസ്ത്ക്കു 
ഉടെച്ുവട്ടി ലേക്ക്‌” സമീപിക്കുവാന്‍ സാധിക്കാതെ 
വരാം. അങ്ങിനെയാണെങ്കില്‍ നിലനിരപ്പില്‍ 
സൌമക്ക്ശൃമുള്ള രണ്ട സ്ഥലങ്ങളില്‍നിന്ന്‌ മേല്‍ 
ക്കോണ്‍ കണ്ടാല്‍മതി. ഈ രണ്ടു മേല്‍ക്കോണി ന്‍െറ 
ഭജങ്ങളും സന്ധിക്കുന്ന ബിന്ദുവായിരിക്കും ഉയരം 
കാണേണ്ട വസ്തുവിന്‍െറ മുകളിലത്തെ അഗ്രം. അവി 
ടെനിന്നു” ദദഷ്ടിതലരേഖ്ക്ക്‌” ഒരു പെര്‍പ്പെന്‍റിക്കു 
ലര്‍ വരച്ച്‌ ആ പെര്‍പ്പെന്‍റിക്കുലറിന്‍െറ നീഒം 
അളന്നു കൊള്ളണം. 

(മ) ഒരാഠം ഒരു കുന്നിന്‍െറ ഉയരം കാണു 
വാ൯ ഒരു സ്ഥലത്തുനിന്നു നോക്കി. കുന്നിന്‍െറ അഗ്രം 
30 മേല്‍ക്കോണില്‍ കാണുന്നു. കുന്നിന്‍െറ ച്ുവട്ടി 
ലേക്ക്‌ 40 മീററര്‍ നടന്നു വീണ്ടും നോക്കിയപ്പോഠം 
അഗ്രം 60“ മേല്‍ക്കോണില്‍ കാണുന്നു. എങ്കില്‍ സൌക 
ര്ൃയമുള്ള തോതെടുത്തു” ചിത്രം വരച്ചു” കുന്നി ന്‍െറ ഉയരം 
കാണുക. 

[11.1 

൭,4൭0) 

400 8 ലി 

"10591 

ക്രിയ :__ ഒരു നേരവരവരച്ചു” 418, 4 സെ.മീ. അള 
ന്നു കുറിക്കുക. 4&_യില്‍ 30൦ യ്യില്‍ ഒരു ആംഭിളം 
2-യില്‍ 4, നീട്ടിയതുമായി 605 ഉണ്ടാകത്തക്കവണ്ണും 
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മറെറാരാംഗിളം വരച്ച്‌ ൫യില്‍ സന്ധിപ്പിക്കുക. 
൫-യില്‍ നിന്നു” ൧3 നീട്ടിയതിനു” പര്‍പ്പെന്‍റിക്കുല 
റായി ഒരു നേരവര വരച്ചു” ൧3 നീട്ടിയ റിനെ യില്‍ 
സന്ധിപ്പിക്കുക. (൫ ൧ അളക്കുക. അതു” 3.4 സെ.മീ. 
എന്നു കാണാം. കുന്നിണ്‍ന്‍െറ ഉയരം 9.4, 10മീ.-34മീ. 
ആയിരിക്കും. ച്‌്‌ 

കുറിപ്പു്‌ :--ഗോപുരം, ദീപസ്തംഭം, കുന്നുകഠം ഇവയുടെ ഉയരവു 
മായി താരതമ്യപ്പെടുത്തുമ്പോഠം മനുഷ്യന്‍െറ ഉയരം 
നി സ്സറാഥരമാകയാരു തറയില്‍നിന്നു” ക്ലൈനോമീററ 
രിന്‍െറ ഉയരം കണക്കിലെടുക്കാറില്ല. 

[ലല ലടം 32 

1. ഒരു വൃക്ഷത്തിന്‍െറ ചുവട്ടില്‍നിന്ന്‌ 30 മീററര്‍ 

അകലത്തില്‍ നില്ലന്ന ഒരാഠം വ്ൃക്ഷത്തിന്‍െറ 
അഗ്രം 30൦ മേല്‍ക്കോണില്‍ കാണുന്നു. എങ്കില്‍ 
വൃക്ഷത്തി ന്‍െറ ഉയരം എന്തര്‌ ? (തോതു” 1 സെ.മീ. 

മീ.) 

2, ഒരു കൊടി മരത്തിന്‍െറ ചുവട്ടില്‍നിന്ന്‌” 50 മീ 
ററര്‍ അകലെ നില്ലുന്ന ഒരാള്‍ കൊടി മരത്തിന്‍െറ 
അഗ്രം 905 മേല്‍ക്കോണില്‍ കണ്ടാല്‍ കൊടിമര 
ത്തിന്‍െറ പൊക്കം എന്ത” ? (തോതു” 1 സെ.മീ. 
ന ് മീ.) [ 

3. ഒരു വൃക്ഷച്ചുവട്ടില്‍നിന്നു' 2൧ മീററര്‍ അകലെ. 

നില്‍ക്കുന്ന ഒരാഠം വൃക്ഷാഗ്രം 60 മേല്‍ക്കോണില്‍ 

കാണുന്നു. വൃക്ഷത്തിന്‍െറ പൊക്കമെത്തു്‌” ? 

(തോതു” ] സെ.മീ .--ഠമീ.! 

4. ഒരു ഗോപുരത്തി ന്‍െറ ചുവട്ടില്‍നിന്ന്‌” 50 മീററര്‍ 

അകലെ നില്ലന്ന ഒരാഠം ഗോപുരാഗ്ം 405 മേല്‍ 

ക്കോണില്‍ കാണുന്നു. ഗോപരത്തിങ്കലേക്കു്‌' 20 

മീററര സമീപി ച്ചുനിന്നു നോക്കിയപ്പ്യോഠം 

ശോപ്രാഗ്രം എത്ര ഡിഗ്രി മേല്‍ക്കോണില്‍ ' 

കാണും ? 
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ഒരു സ്ഥാനത്തുനിന്നു” ഒരു കുന്നിന്‍െറ അഗ്രം 

നോക്കിയപ്പോഠം അതു” 999൦ മേല്‍ക്കോണില്‍ 

കാണുന്നു. കുന്നിന്‍െറ സമീപത്തേക്കു 50 മീററര്‍ 

നടന്ന്‌ അവിടെനിന്നു നോക്കിയപ്പ്ോഠം 

കുന്നി ന്‍െറ അഗ്രം 70൦ മേല്‍ക്കോണില്‍ കാണുന്നു. 

കുന്നി ന്‍െറ ഉയരം എന്തു്‌” ? 

ഒരു സ്ഥാനത്തുനിന്നു” നോക്കിയപ്പോഠം ഒരാഠം 
ഒരു ദീപസ്പും ഭത്തി ന്‍െറ അഗ്രം 25൦ മേല്‍ക്കോണി 
ലം ദീപസ്തംഭത്തിലേക്കു 30 മീ. സമിപിച്ച്‌ 
അവിടെ നിന്നു നോക്കിയപ്പോഠം അഗ്രം 395 മേല്‍ 

ക്കോണിലം കണ്ടാല്‍ ദിപസ്ധപും ഭത്തിന്‍െറ ഉയരം 

എന്തു” ? 

ഒരു ഗോപുരത്തി ന്‍െറ അഗ്രം ഒരാഠം ഒരു സ്ഥലത്തു 
നിന്നു” 39൦ മേല്‍ക്കോണില്‍ കാണുന്നു. അതിന്‍െറ 
ചുവട്ടി ലേക്കു” 60 മീററര്‍ നടന്നു” അവിടെനിന്നു” 
ഗോപുരാഗ്രം 59൦ മേല്‍ക്കോണില്‍ കാണുന്നു. 
ഗോപുരത്തി ന്‍െറ ഉയരം എന്തു” ? 

ഒരു മണി മാളികയുടെ ചുവടിനെറ നിരപ്പില്‍ ൧. 
യില്‍ നിന്നു നോക്കിയപ്പേോഠം മണി മാളികയുടെ 
അഗ്രം 90൦ യില്‍ കാണുന്നു. ചുവട്ടിലേക്കു” 50 
മീററര്‍ നടന്നു” [3 യില്‍ നിന്നു നോക്കിയപ്പോഠം 
അതു” 60൦ മേല്‍ക്കോണില്‍ കാണുന്നു. മണി മാളി 
കയുടെ ഉയരം എന്തു” ? ൧, 1 എന്നീ സ്ഥലങ്ങഠം 
മണി മാളി കയ്യടെ ചുവട്ടില്‍ നിന്നെന്തകലത്തില്‍? 

ഒരു പാഠക്കെട്ടി ന്‍െറ മുകളില്‍ ഒരു വിളക്കുമരം 
ഉണ്ട്‌. പാഠറക്കെട്ടിന്‍െറ പചുവട്ടില്‍നിന്നു” 60 
മീററര്‍ അകലെ നില്‍ക്കുന്ന ഒരാഠം പാറയയടെ മേല്‍ 
ഭാഗം 60൦ മേല്‍ക്കോണില്പം വിളക്കുമരത്തിന്‍െറ 
മുകഠംഭാഗം 65” മേല്‍ക്കോണില്യം കാണുന്നെങ്കില്‍ 
പാറക്കെട്ടി ന്‍െറ ഉയരവും, വിളക്കുമരത്തിന്‍െറ 
ഉയരവും കാണുക. 
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ഒരു വിളക്കുമരച്ചുവട്ടില്‍ നിന്നു” 50 മീററര്‍ ദൂര 
ത്തില്‍ 10 മീററര്‍ ഉയരമുള്ള ഒരു മണിമാളിക 
യുണ്ട്‌. മണി മാളികാഗ്രത്തില്‍ നിന്നു” വി ളക്കുമര 
ത്തിന്‍െറ മുകഠംഭാഗം 30൦ മേല്‍ക്കോണില്‍ 
കണ്ടാരു വി ളക്കുമരത്തി ന്‍െറ ഉയരം എന്തു" ? 

സമനിരപ്പില്‍നിന്നു” 20 മീററര്‍ ഉയരമുള്ള ഒരു 
പാറയില്‍ നിന്നുകൊണ്ടു, പാറയുടെ ചുവട്ടില്‍ 
നിന്നു” 60 മീററ൪ അകലെയുള്ള ഒരു കുന്നിന്‍െറ 
മുകഠംഭാഗം 299 മേല്‍ക്കോണില്‍ കണ്ടാല്‍ 
കുന്നി ന്‍െറ ഉയരം എന്തു” ? 

സമുദ്രത്തില്‍ ഒരു പാറയില്‍ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന ഒരു 
വി ളക്കുമരത്തി ന്‍െറ അഗ്രം സമുദ്രതിരത്തുനിന്നു" 
കുറെ അകലെയുള്ള ഒരു സ്ഥലത്തുനിന്നു” നോക്കി 
യപ്പ്ോോഠം 2175 മേല്‍ക്കോണില്‍ കാണുന്നു. അവി 
ടന്നു” 40 മീററര്‍ വിഉക്കുമരത്തിന്‍െറ ചൊധവ്വിനു" 
നടന്ന്‌ അവിടെനിന്നു നോക്കി യപ്പോഠം അതു” 
405 മേല്‍ക്കോണിലും കണ്ടാല്‍ ; വിളക്കുമര 
ത്തിന്‍െറ അഗ്രത്തിനു്‌ സമുദ്രതിര നിരപ്പില്‍ 
നിന്നു” എനത്തുയരമുണ്ടു ? 

അദ്ധ്യായം 15 

(൨൦൩൦ല്‍ /.൦ണിട1ഠ൩ 

| 
പൂരിപ്പിക്കുക : 

(0) 2:34: 
() 0.1 4 0.01 4 0.001 -. __ 

(൫) 90.5 -- 0.001 -- ______ 
(മ) 9 സെ.മീ. 4മി- മീ. --: ____ മീററര്‍ 

(മ) 0 ഗ്രാം --: --- കി. ഗ്രാം. 
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(7) ഒരു സംഖ്യയുടെച്ച% -- 1, എങ്കില്‍ 
സംഖ്യ -----ം 

(2) ഒരു റൈററാംഗിഠംഡ്‌ ട്രയാംഗിളിന്‍െറ 

ചെറിയ വശങ്ങഠം 6 സെ.മീ. 8 സെ.മീ, 

ആയാല്‍ ട്രയാംഗിളി ന്‍െറ വിസ്തീണ്ണം 

യാ, സെ. 

5) 39 - ---% 
ഒരാഠം 25 സെ.മി. നീളം, 15സെ.മീ. വീതിം 

16 സെ.മി. ആഴമുള്ള ഒരു പാത്രത്തില്‍ വെള്ളം 
നിറച്ചു” 1.5 മീററര്‍ നീളം, 1 മിററര്‍ വീതി, 1 

മററര്‍ ആഴമുള്ള ഒരു ടാങ്കില്‍ ഒഴിക്കുന്നു. എത്ര 

പാത്രം വെള്ളം ഒഴിച്ചാല്‍ ടാമും നിറയ്യം ? 

ഒരാഠം ഒരു ബാങ്കില്‍നിന്ന്‌” 80% കൂട്ടപലിശയ്ക്ക്‌ 
2400 രൂപ കടം വാങ്ങുന്നു. രണ്ടാം വര്‍ഷാവസാ 
നത്തില്‍ എന്തു തുക അടച്ചാല്‍ ഇടപാട്ട തീരും ? 

ഒരു വ്യാപാരി രണ്ടുകാറുകഠം 12420 രൂപ വീതം 
വിലയ്ക്കു വിററപ്പോഠം ഒന്നിനു” 89% ലാഭവും മറേറ 
തിനു” 80% നഷ്ടവും ഉണ്ടായി . രണ്ടുകച്ചവടത്തില്ലം 
കൂടി അയാഠംക്ക്‌' ലാഭമോ നഷ്ടമോ എത്ര 96%? 

ഒരു നിസ്വന്‍െറ സ്വത്തു” 24000 'രൂപയും കടം 
40,000 രൂപയയം ആണെന്നു” നിണ്ണുയിക്കുന്നു. സ്വ 
ത്തിന്‍െറ 10% ചി ലവുകാഠംക്കായുയം 90% അയാളഭെ 
ഭാവി ജിവി തത്തിന്നായും നിക്കിവച്ചു്‌ ബാക്കി 
കടക്കാക്ക്‌ വിതിച്ചാല്‍ രൂപയ്ക്കു എത്ര ന.ഫ. 
ഡി വിഡണ്ടു്‌ കിട്ടും ൽ 

. ഒരു ബാങ്കിലെ സേവിംഗ്‌സ്‌ അക്കൌണ്ടില്‍ 3൦ 
പലിശ കൊടുക്കുന്നു. ഓരോ മാസത്തില്ം 20൨൦ 
തിയതി അക്കെൌണ്ടി ലുള്ള തുകയ്ത്കു (രൂപന്ത്ു 
മാത്രം) പലിശ കണക്കാക്കുന്നു. ഓരോ വര്‍ഷ 
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ത്തിലും മാര്‍ച്ച്‌ 31൦ തീയതി മുതലി നോട 
പലിശ കൂട്ടുന്നു. ഒരാളടെ അക്കൌണ്ടാണു” താഴെ 
കാണുന്നതു”. _ 

1902 ഏപ്രില്‍ 20ാം൦നു- കണക്കില്‍ 300 രൂ. 
ആഗസ്റ്റ്‌ 15 ,, നിക്ഷേപം ൭00 ,, 

ഒക്ടോ. 10 ,, പിന്‍വലിച്ചതു” 200 , , 

1963 മാര്‍ച്ചു 31ധാം തീയതി അയാളടെ അക്കൌ 
ണ്ടിലുള്ള തുകയെത്തു” ? 

|| 
40 കുട്ടികളുള്ള ഒരു ക്ലാസ്റ്റിലെ കുട്ടികളുടെ ആവ 
രേജ്‌ വയ്സ്ത്റ്‌ 12.4 ആകുന്നു. ആവരേജ്‌്‌ 12.6 
വയസ്സുള്ള 10 കുട്ടികഠം നീങ്ങി പ്പോകയും 12.8 
ആവരേജ്‌' വയസ്സുള്ള 10 കുട്ടികഠം വന്നുചേരുകയും 
ചെയ്യുന്നു. ഇപ്പ്പോഠം ആ ്ലാസ്ത്രിലെ കുട്ടികളുടെ 
ആവരേജ്‌ വയസ്റ്സെന്തായിരിക്കും ? 

ഒരു വ്യാപാരി 450 രൂപയ്ക്ക്‌ ഒരു റേഡിയോ 
വാങ്ങി. പരസ്യവിലയില്‍ 10%, ഡിസ്കൌണ്ട്‌ 
അനുവദിച്ചു” വില്ലുമ്പോഠം 10%, ലാഭം കിട്ടണ 
മെന്നു” നിശ്ചയിക്കുന്നു. എങ്കില്‍ അയാഠം എന്ത 
വില പരസ്യപ്പെട്ടത്തണം ? 

ഒരാഠം രാവിലെ 8.15 നു്‌ തിരുവനന്തപുരത്തു 
നിന്നു” എറണാകുളത്തേക്ക്‌. കാറില്‍ യാത്ര തിരി 
ക്കുന്നു. അയാഠം 9.90 മുതല്‍ 10.05 വരെയ്യം, 

12.40 മുതല്‍ 1.10 വരെയും വഴിയില്‍ വിശ്രമി 
ക്കുന്നു. ഉച്ചതിരിഞ്ഞു” 3 മണിക്കു” അയാഠം എറ 
ണാകുളത്തു” എത്തിച്ചേരുന്നു. തിരുവനന്തപുരത്തു 
നിന്നു” എറണാകുളത്തേക്ക്‌” 220 കി. മീററര്‍ ദുര 

മുണ്ടെങ്കില്‍ കാര്‍ ഓടിയ സമയത്തു” അതിന്‍െറ 

ആവരേജ്‌ വേഗത മണിക്കൂറില്‍ എത്ര കി.മ'ററര്‍? 

(ഉത്തരം 1 ഡസി മല്‍സ്ഥാനത്തിനു്‌”്‌ ശരിയായി 

കാണുക.) 
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ഒരു കൊല്ലം $,ട9, 1... പരീക്ഷയ്ക്ക്‌ ചേന്മതില്‍ 
40% പെണ്‍കുട്ട'കതളും ബാക്കി ആണ്‍കുട്ടികളുമാ 
യിരുന്നു. അക്കൊല്ലം ആകെ 48% പേര്‍ ജയിച്ചു. 

പെണ്‍കുട്ടികഠം 46% ജയിച്ചെങ്കില്‍ ആണ്‍കുട്ടി 
കൾ എത്ര പെര്‍സന്‍റു ജയിച്ചു ? 

12 ജോലിക്കാർ 8 ദിവസംകൊണ്ട്‌ ചെയ്തുന്മ 
ജോലി 6 ദിവസംകൊണ്ട്‌ ചെയ്തതീക്കുവാന്‍ അതേ 
തോതില്‍ ജോലിചെയ്യുന എത്രപേര്‍ വേം ? 

തരയില്‍ നില്ലുന്ന ഒരാള്‍ ഒരു വിളക്കുമരത്തിന്‍െറ 
അഗ്രം 305 മേല്‍ക്കോണില്‍ കാണുന്നു. വിളക്കു 
മരത്തിങ്കലേക്കു 40 മീററര്‍ നടന്നു”, അവിടെനിന്നു 
നോക്കിയപ്പേോഠം അഗ്രം 605 മേല്‍ക്കോണില്‍ 
കാണുന്നു. വിളക്കുമരത്തിന്‍െറ ഉയരമെത്തു” ? 

111 

(മ) ഒരു പുരയിടത്തിന്‍െറ റ്റു ഭാശത്തിനു 2400 രൂ. 
വിലയാണെങ്കില്‍ ആകെ വിലയെത്തു” ? 

(2) ഒരു ഡസന്‍ പെന്‍സിലിനു 1 രൂ. 25 ന. പ, 
വില ആണെങ്കില്‍ ഒരു ഗ്രോസിന്‍െറ വില 
യെത്തര” ? 

1...” ല്‍ 

(൮) 7 കുപ്പി പാലും 3 കുപ്പി വെള്ളവും ചേര്‍ത്തു 
ഉണ്ടാക്കുന്ന മിശ്രിതത്തില്‍ പാല്‍ എത്ര %? 

(മ) 10 സെ. മീ. ബയമിറററുള്ള സക്കിളിന്‍െറഴയും 
10 സെ. മി. ഒത വശമായ സമചതുരത്തി 
നെറയും ചുററളപ്ു്‌ ഏതു റേഷ്യോയില്‍ 

(൭) 100 രൂപയ്ക്ക്‌ മാസം 1 രൂപ പലിശ കിട്ടുന്നു. 
ഈ നിരക്കില്‍ എത്ര നാള്‍കൊണ്ട്‌ മുതലിനു" 
തുല്യമായ തുക പലിശയായി കിട്ടും 

60/20--7 
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(7) 10682 ഫ്െബ്രുംവരി 19 മുതല്‍ അതേവര്‍ഷം 

സെപ്പമ്പര വരെ രണ്ടു ദിവസവും ഉഴംപ്പുടെ 

എത്ത ദിവമ്പധം ഉണ്ട്ട്‌ ? 

13.04, 2:15 

(ഉ) ടു 12-9 ആണെങ്കില്‍ 

140 -4,40-215 

ടന എത? 

കൊല്ലത്തുനിന്നും പുഠപ്പെട്ട്‌ തിരുവനന്തപുരത്തു 

ചെന്നുചേരുന്ന തിവണ്ടികളില്‍ 4 എഴണ്ണുത്തിന്‍െ൭ 

പുറപ്പെടന്ന സമയവും വന്നുചേരുന്ന സമയവ്യം 

താഴെ കുറിച്ചിരിക്കുന്നു: 

പുറപ്പെടുന്ന സമയം വന്നുചേരുന്ന സമയം 

(2) 19 2. 14. . 8-57 2. [4. 

9; 11-10: 

(8) 10-50 മ- 61, 14. 

(4) 2-2310, ല്‌. ന 

ഓരോ വണ്ടിയും യാത്രത്തു എടുക്കുന്ന സമയമെന്തു്‌ 

അവയ്യടെ ആവരേജ്‌ സമയമെന്തു്‌ ? 

(൭) ഒരു ാസ്റ്റിലുള്ള കുടികളില്‍ ജയ 
8 കുട്ടികഠം തോറെറങ്കില്‍ ജയിച്ച കുട്ടികൾ 

എത്ര ? 

(൫) പരസ്യവിലയില്‍ 209 ഡിസ്ത്റൌണ്ടു അനു 

വദിച്ചതിന്‍െറശേഷം 109 ലാഭം കിട്ടത്തക്ക 

വണ്ണം പരസ്യവില ഇടുന്നു. 40 തൂ. യഥാതഥ 

വിലയുള്ള ജാധനന്തിനു” എന്തുവില പരസ്യ 
ലി] പ്പെടുത്തണം : 
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4, ഒരു കുട്ടിക്കുള്ള ഷ്ഷ്ലോളര്‍ഷിപ്പിനായി പ്രതിവഷം 
60 രൂ. ലഭിക്കുവാന്‍ പ്രതിവര്‍ഷം 39% പലിശ 

നല്ലന്ന ബാങ്കില്‍ എത്ത തുക നിക്ഷേപിക്കള്മം ? 

മണിക്കൂറില്‍ ൭5 കി. മീററര്‍ വീതം ഓടടന്ത ഒരു 
തീവണ്ടി 15 മണിക്കൂര്‍കൊണ്ട്‌” ഒരു സ്ഥല 
ത്തെത്തും. വണ്ടിയടെ വേശത മണക്കൂറില്‍ 10 കി. 
മീ. വദ്ധപ്പിച്ചാല്‍ അതരയ്യം ദുരം ഓടാന്‍ എന്തു 
മയം വേണമെന്നു” പ്രൊപ്പോര്‍ഷന്‍ രീതിയില്‍ 
കാണുക. 

(മ) 2-3൦-22 എത്ര? 
(0) 28-21 7൭-41 ഇവയ്യടെ തൂകയില്‍നിന്നു” 

4--20 കുറന്തുുക, 

(൦) ൧57, റൂടട3 എങ്കില്‍ 2--2ു--റു? എത്ത? 
(2) 5 (പ-20)-1-2 (3൦൨2) എത? 

റ്‌ 

(൫) താഴെ കാണുന്ന അക്ഷരങ്ങളെ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന 
ഫോര്‍മുലാ എഴുതി വിട്ടപോയ കാളം പൂരി 
പ്പിക്കുക. 

1 കീറ്‌ 65 
1 (29 16... 1464 

(൧) 3“, 4 “മാം, 6൭ ധവയയടെ തൃകയില്‍നിന്നു* ച്ച്‌ 
കുറയ്ക്കുക. 

(൦) 24, 3-6 ഇവയുടെ തുക ഉ, 27 ഇവയുടെ 
തുകയെക്കാള്‍ എന്തു കൂട്ടതലാണു ? 

(മ) 3 രൂപ വിലയയള്ള 2; പേനായ്ക്കും 9 യ്ത്കപ 
വീതം വിലയുള്ള ഒ; കസേരക്കും കൂടി ഏന്തു 
വില കൊട്ടക്കണം ? 
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(൦) 1൨ രൂപകൊണ്ട്‌ 24: രൂപവീതം വില 
യശ എത്ര പുസ്തകം വാങ്ങാം ? 

1 റി 21) എത്ര? 
77. 3 (2--1)--4 (25-22) എത്ത? 

വെണ്ണൂ ഉരുക്കി നെയ്യാക്കുമ്പോഠം അതിന്‍െറ ഭാരം 
37.8 ശതമാനം കുറയുന്നു. 

ം 10 കി. ഗ്രാം വെല്ല ഉരു ക്കിയാല്‍ എത്ര നെയ്യ്‌ 

കിട്ടും? 

7. 10 കി, ഗ്രാം നെയ്യ്‌ കിട്ടവാന്‍ എത്ര കി. ഗ്രാം. 
വെണ്ണ ഉരുക്കണം ? 

800 കി. ഗ്രാം നെല്ലുണങ്ങുമ്പോള്‍ 1780 കി, ഗ്രാം 
ആകുന്നു. ഉണങ്ങു നതിനു മുമ്പുള്ള നെല്ലിന്‍െര 

എത്ര % ആണു ഇതു”? 

ഒരു കച്ചവടക്കാരന്‍ ഒരു നേരൃതിനെറ വാങ്ങിയ 
വിലയില്‍ 10% കൂട്ടി വില പരസ്യപ്പെടുത്തുന്നു. 
19 രൂ. 25 ന.പ. പരസ്യവലയുള്ള, നേരൃതിന്‍െറ 
വാങ്ങിയ വില എന്ത്‌” ? 

ചാക്കിന്‌ 40 രൂപ വിലയുള്ള അരിച്ചാക്ക്‌ നു്‌ 
443 രൂപ ആയി വര്‍ങ്ങിച്ചാതല്‍ വര്‍ദ്ധിച്ച വില 
ആദ്ൃവിലയ്യടെ എത്ര ഉ ആയിരിക്കും ? 

ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥന്‍െറ ശമ്പളം 500 രൂപയില്‍ 
നിന്ന്‌ 600 രൂപ ആയി ഉയരുന്നു. വര്‍ത്തിച്ച 

നാളം ആദ്യത്തേതിന്‍െറ എത്ര ആയി ? 



1, പൂരിപ്പിക്കുക :--- 

(൭) 3054 ഗ്രാം ജോ... കി.ഗ്രാം, 

(2) 0.08 ടം % 

(0) 8 ക 
(2) 320: 540 താ ഗം 

(6) 60൫൯൪൨൭൦ --ട്ന്‍െ൪൭ 99% 

മ. (൫ 340 കുട്ടികളള്ള ഒരു സ്തൂളില്‍ 11 അദ്ധ്യദപ 
കരുണ്ടു . കുട്ടികളുടെ സംഖ്യയ്യം അദ്ധ്യാപക 
രുടെ സാഖ്യയും ഏതു റേഷ്യോയില്‍ 

(0 ഒരു.ചതുരക്കട്ടയുടെ വ്യാപ്ലം 1800 ഘ.സെ. 
മീറററും, നീളം 30 സെ.മി., വീതി 15 സെ. 
മീറററുമായാല്‍ അതിനു എന്തു പൊക്കമുണ്ട്‌ 

(൧ ഒരു ട്രയാംഗിളിന്‍െര 2 ആംഗിൾ 895 യ്യം 73൦ 
യും ആണെങ്കില്‍ മൂന്നാമത്തെ ആംഗിള്‍ എത്ര 

(2) 190 പുസ്തകത്തിന്‌ വിലകൊട്ടക്കുമ്പോള്‍ 1 പു 
സ്ലുകം സൌജന്യമായി കിട്ടിയാല്‍ ഇതു്‌ എത്ര 
% ഡിയ്യക്കകൌണ്ടാണു്‌ ? 

(2) രൂപയ്ക്കു 3 ന.പ, ആദായനികുതി കൊട്ടക്കുന്നു . 
അററാദായത്തിനെ ഏതു ഭിന്നസാഖ്യകൊണ്ടു 
ഗുണിച്ചാല്‍ മൊത്താദായം കിട്ടും ? 

(20 രുപന്ത്ു 5 വീമം വാങ്ങിയ സാധനം ആതൂപന്ത്ു 
4 വിതം വിററാല്‍ ലാഭം എത്ര 6? 

(൧൧) 1 രൂപയ്ക്ക്‌ പ്രതിമാസം ഒരു ന.പം പലിശ 
എന്നതു” പ്രതിവഷം എത്ര % പലിശയാണു** 

(4/0) 100 നാളികേരത്തിന്‌ 30 രൂപാ വിലവച്ചു്‌ 
312 നാളികേരത്തിന്‍െറ വില എളുപ്പവഴി 
യില്‍ കാണുകും 



8, 

98 

ഒരു നിസ്വന്‍ ൧, 0, ൫ എന്ന മുന്നുപേക്ക്‌ യമാ 
ക്രമം 700 രൂ., 1480 രൂ. , 650 രൂ. കൊടുത്തു തീക്കു 
വാനുണ്ടട്‌. അയാള്‍ക്ക്‌ കടക്കാക്ക്‌ വിഭജിക്കുവാന്‍ 
1680 രൂപ ആസ്തിയുണ്ടെങ്കില്‍ എന്തു ഡിവിഡന്‍റു" 
കൊട്ടക്കുവാ൯ കഴിയും ? ഓരോരുത്തക്കും കിട്ടുന്നു 
ഞംഖ്യ എത്തു? 

2900 രൂപ വിലയയള്ള ഒരു സ്ത്കൂട്ടര്‍ 10% ഡിസ്യ്കെൌ 
ണ്ട്‌ കുറച്ചു വില്‍ക്കുമ്പോള്‍ 124 90% ലാഭം കിട്ടിയാല്‍ 
തൂടരിന്‍െറ യഥാത്ഥവിലരയെത്ത്‌ ? 

ഉള്ളില്‍ 830 അ്മെ.മീ., നീളം, 0 സെ.മീ. വീതി 
യുള്ള ഒരു പെട്ടിയില്‍ 160 ലിററ൪ അരി കൊള്ളു 
വാന്‍ എന്തുയരം വേണം ? 

300 പട്ടാളക്കാക്ക്‌ 90 ദിവസത്തേക്കുള്ള ഭക്ഷണ 
സാധനങ്ങള്‍ ശേഖരിച്ചു. അപ്പോതു 200 പട്ടാള 
ക്കാര്‍ കൂടി അവരോട്ട ചേന്നാല്‍ ആ ഭക്ഷണം 
അവക്ക്‌ എരൂരൂ നാളത്തേക്കു കാണും ? 

൧൧൭ 6 സെ.മീ., 1806--6 സെ.മീ., ൧,൫53. 
സെ.മീ. ഈ അളവില്‍ ഒരു ട്രയാംഗിള്‍ നിമ്മിക്കുകം, 
2) യില്‍ കൂടി ൧( ക്കും, ( യില്‍കൂടി 4 ക്കും പാര 

ലല്‍ വരച്ചു” [) യില്‍ സ്മന്ധിപ്പിക്കുക. (൧, 212 

ഇവ അളന്നു കുരിക്കുക ? 

ഒരു മോപുരത്തിന്‍െറ ചുവട്ടില്‍ നിന്നു്‌ 60 മീരറര്‍ 

അകലെ നില്ലുന്ന ഒരാള്‍ ഗോപുരാഗ്രം 2ട്‌* മേരു 

ക്കോണില്‍ കണ്ടാല്‍ ഗോപുരത്തിന്‍െറ ഉയരം 

എന്തു 

[ 

താഴെകാണുന്ന ഡസിമല്‍ ഭിനനങ്ങളെ സാധാരണ 

ഭിന്നങ്ങളായി എഴുതുക :--- 

0.26; 0.125; 0.628; 0.05; 1.025. 
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താഴെക്കാണുന്ന സാധാരണഭിന്നങ്ങളെ പെര്‍സ 
ന്‍റാക്കി എഴുതുക :. 

1 ഡ്‌ 9 
ടം റ്‌ മ" 19, ട്‌ 

ഒരു പാത്രംനിരയെ വെള്ളം ഉള്ള പ്പോൾ അമിന്‍െര 
തൂക്കം 40 കി.ഗ്രാം ആണു്‌. കൃത്യം പകുതിഭാണം 
മാത്രം വെള്ളം ഉള്ളപ്പോള്‍ അതിനു” 90 കി.ഗ്രാം 
തുക്കമുങ്ങജെങ്കില്‍ പാത്രത്തിന്‍െറ മാത്രം ക്കം 

എന്തു? 

ഒരാള്‍ കി,ഗ്രാമിര്‌ 6 ത്രൂ. വിലയുള്തൂ 4 കി.ഗ്രാം 
കാപ്പിപ്പൊടിയും കി.ഗ്രാമിന്‌ 68 രൂ, 25 ന.പ. 
വിലയുള്ള 6 കി.ഗ്രാം കാപ്പിപ്പൊടിയും വാങ്ങിച്ചു 
കൂട്ടി ക്കലത്തി കി.ഗ്രാമിനു” 6 രൂ. 75 ന,പ. നിര 
ക്കിന്‌ വിററാല്‍ ലാഭമോ, നഷ്ടമാ എത്ര ? 

. കുട ഒന്നിനു 5 രൂപാ വീതം (5൦-3൮) കടയും പുസ്ത 
കാ ഒന്നിന്‌ 9 രൂ. വീതം (ാ:--49) പുസ്തകവും 
വാങ്ങിയാല്‍ ആകെ എന്തു വിലയാകും $ 

എന്തു്‌ ? 

ലഘൃ,കരിക്കുക :--- 

(മ) 4:2ഒ--3.2൦--22ഉ (0) 9-5ം:-8“2ം: 3-5: 
(൦) 10“5ം:--7"5ം:--9“5.--3“5 

5 ആര്‍ വിസ്ത്രീര്‍്ലുമുള്ള ട്രയാംഗുലറായ ഒരു പൃരയി 
ടത്തിന്‍െറ ഒരു വശം 100 മീററര്‍ ആണെങ്കില്‍ 
എതിര്‍ മൂലയില്‍നിന്ന്‌ ആ വശത്തേക്കള്ള ആല്‍ടി 
ടൃഡിന്‍െര നീളം എന്തു്‌ ₹ 
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[| 

പു ൩൬ നനന 

1, ഉചിതമായി പൂരിപ്പിക്കുക :__ 

(മ) വാങ്ങിയ വില__വിററവില 

(0) ഒരു ദീര൪ഘചതുരത്തിന്‍െഠ വിസ്മ്രീ൪ണ്ണം --- 

. ഇണനഫലം 

(൦) ഒരു കി.ഗ്രാം ടാം ഗ്രാം 

(മ) 1 ആര്‍ മോ _ ച.മീററ൪ 

2. ബ്രാക്കററില്‍ കൊട്ടത്തിരിക്കുന്നതില്‍ നിന്നത്‌ ശരി 

യായ ഫോമുലാ എടുത്തെഴുതുക :--- 

(7) ശരാശരി കണ്ടുപിടിക്കുവാരുള്ള ഫോമുലാ 

(മാട, ട്ട ന
 855508) ല്‌ 

] 

(2) സാധാരണ പലിശ കാണ്ടവാനുള്ള ഫോമുല 

(1-- [00 [--10--ന, 1-0) 

(2) ചതുരപ്പെട്ടിയുടെ വ്യാപ്യത്തിനുള്ള ഫോമുല 

(ടം, ടിം, ടരിമാവ 

(22) ഒരു സക്കിളിനെറ വിസ്ത്രീണ്ണത്തിനുള്ള ഫോ 

മുല (൧.--: 11ഠ: €ട 1: ൧--7ന്ന്‌: 

€27ന) ം 

3. ലിസററ്‌ ൧, യില്‍ കൊട്ടത്തിരിന്നവന്ത്ു യോജി 

ച്ചതു്‌ ലിസ്‌ററു” 18 യില്‍ നിന്ന്‌ തിരഞ്ഞെടുത്തു” 

നേരെ എഴ്തുക. 



20। 

[ച ലു റ; 

(1) ഒത മുറിയുടെ 4 ഭിത്തി (2) 250 ച. ചെ 
കളുടെ വിസ്ക്രീരണ്ണം യ്യിന്‍ 

(2) ഒരു ട്രയാംഗിളിന്‍െറ (2) 4 ര) 
ആംഗിളിമന്‍റ തുക. 

(8) 25% ' (3) ഖാ 
യ (4) 1805 ഥ്‌ 
(5) 1 ചെയിന്‍ (5) 2 0-2) 
6) 1 ഹെക്ഷാര്‍ ൫ നാതിക്കോണ്‍ 

വി അളക്കുന്നു ഗ്ല 

(7) | വടം ബലിം (7) 20 മീററര്‍ (ര) 

(3) ക്തൈനോ മീററര്‍ (3) 125: (ഒ. (൨) 

 ഒതെററുനണ്ടെങ്കില്‍ തിരുത്തുക :...... 
(മ) 905 അളവുള്ള ആശോിളിനെ അക്യൃട്ട്‌ ആംശിഗ്‌ 

എന്നു പഠയ്യന്നു. 

(0) ഒരു ക്ലാസമറിയുടെ 4: ഭിത്തികളുടെ വിസ്ത 
ണം കാണുവാന്‍ ക്രാസ്സ്റമുറിയയടെ ചുററളവിടന 
ഭിത്തിയുടെ ഉയരം കൊണ്ടു ഗുണിക്കണം. 

(൦) നെറവ്്‌ ഇന്‍കമി നോട്ട്‌ ഭാക്ട്‌ കൂട്ടിയാല്‍ 
ഗ്രോസ്‌ ഇന്‍കം കിട്ടും. 

(ദ) 71-31 5: |0പ 

(6) മറി 200 
(7) സക്കിളിന്‍െറ വിസ്ത്റിര്‍്ണും ടാ [14 

(ഉ) ലാഭ, നഷ്ട 9 ഇവ വിററവിലയില്‍ 
കണക്കാക്കുന്നു, 

60/20--8 
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(4) ഡിസസ്റ്റനണ്ട്‌ കണക്കാക്കുന്നത്‌ പരസ്യവില 

യിലാണ്‌”. & 

(൫0 ഒരു ട്രയാംഗിളിന്‍െറ വിസ്കീ൪ണ്ണംട ഥ്‌ 

താഴെ ചെയ്തിരിക്കുന്ന കിയകള്‍ പൂര്‍ണ്ണുമല്ല. മുഴ 
വന്‍ ചെയ്തു പൂത്തിയാക്കുക 

ടു 3.9൭4:2 5 8.7൭ 

0) ത്തല ത്യ (1/0) ഉയ 

.. €6റേറാം 0.3 കം ന ൭. 
31% 30% 

250,420 
(27) 250 ഒന്‍റ 20% --- 

സ്‌, 

(22) 500 രൂപയ്ക്ക്‌ 6 %, നിരക്കില്‍ 2 വഷത്തേ 

500: ___ 
തുള്ള സാധാരണ പലിശ 100൦൪ 

11 

50 രൂപയ്ക്ക്‌ ഒരു മേശ വാങ്ങി 55 രൂപയ്ക്കു വിററാല്‍ 

ലാഭം എത്ര %* 

120 രൂപയ്തു വാങ്ങിയ സാധനം 103 രൂപന്ത്രൂ 
വിററാന ലാഭമോ നഷ്ടമോ എത്ര % ? 

130 രൂപയ്ക്കു വാങ്ങിയ വാച്ചു” എന്തു വിലയ്ക്കു വി 

ററാല്‍ ൫ % ലാഭം കിട്ടും 7 

. രൂപയ്ത്കു 10 വീതം മുട വാങ്ങി 8 വിതം വിററാല്‍ 
ലാഭം എത്ര % $ 

ഒരാള്‍ 8 ആട്ടകളെ 320 രൂപയ്ക്കു വാങ്ങി രണ്ടാഴ്ച 
നിത്തി തീററിയതിനു മേഷം 900 രൂപത്തു അവ 

യെ വില്ലുന്നു. തീഠറുകൂലി 80 രൂപ ആയെങ്കില്‍ 

ലാഭം എത്ര %? 



എ പ നി പിന്തി ലു, 
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ഒരാഠം ഒരു കാളയെ 263 രൂപയ്ക്കു വിററപ്പോശ 
10 % ലാഭം കിട്ടി, 15 9 ലാഭം കിട്ടുവാന്‍ എന്തു 
വിലത്തു വില്‍ക്കണം? 

ഒരു മോട്ടോ സൈക്കിളിന്‍റെ പരസ്യവില 
2900 രൂപയ ണ്ട്‌, അതില്‍ 0 ഉം ഡിയ്ക്കൂണ്ടു്‌ 
കുറച്ചു വിത്ക്കുധെങ്കില്‍ അതിനു്‌ എന്തു വലത്തു 
നിങ്ങഠംക്കു കിട്ടും ? 

300 രൂപ യഥാത്ഥ വിലയള്ള ഒരു തയ്യല്‍ യന്ത്ര 
ത്തിനു 20 % കൂടി പരസ്്യവില ഇട്ടന്നു. അതില്‍ 
10 99% ഡിയ്ക്കയണ്ട്‌ കുറച്ചു വിററാല്‍ കമ്പനിക്കു 
കിട്ടുന്ന ലാഭം ഏത്ര 90%? 

വാങ്ങിയ വിലയ 10 %, കൂട്ടി വില കുറിച്ചിരി 
കടന്ന ഒര സ്ഥാധനത്തിന്‌ എത്ര % ഡിസയ്കകുരണ്ടു്‌ 
അനുവദിച്ചു വിറരാല്‍ കച്ചവടക്കാരന്‌ 5 ൭ ലാഭം 
കിട്ടും 7 

6000 രൂപ പരസ്യവിലഴുള്ള ഒരു വസ്തരവിശ്‌ 
10 % ഡിയ്ക്കഞ്ളു” കമ്പനിയില്‍നിന്നും അനുവദി 
ച്ചിട്ടണ്ടു്‌". വില്ലനയ്യടെ 5 %, ഏജന്‍റിനു്‌ സജ 
നയമായി ലഭിക്കും. ഏജന്‍റിനു കീട്ടന്ന തുക 
എന്തു ? കമ്മനിയ്ക്കു ലഭിക്കുന്ന തുക എന്തു” $ 

1% 

100 നാളികേരത്തിനു” 25 രൂപ വിലവച്ച്‌ 6൬ 
നാളികേരത്തിന്‍െറ വില പ്രാക്ലിസ്സ്‌ വഴി കാ 
അക. 

ക്വിന്‍റലിന്‌ 82 രൂ. 50 ന.പ. നിരക്കില്‍ 9 കി 
൯റ൨ല്‍ 90 കി. ല്രാം രഅക്കരയയടെ വില പ്രാക്ലീസ്‌ 
വഴി കാണുക. 
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പ്രതിമസേം 500 രൂപ വരവുത്തു ഒരാൾ പ്രതിവര്‍ 
ഷം 80 രൂപ ആദായനികുതി കൊടുക്കുന്നെങ്കില്‍ 
നികുതി നിരകക്കെന്തു്‌ ? ആദ്യതത്ത 3000 രൂപയ്ക്ക്‌ 
നികുതിയില്ല. 

പ്രതിമാസം 800 രൂപ വരയുള്ള ഒരാള്‍ക്ക്‌ പ്രരി 
വഷം അറരാദായം 9060 രൂപയാക്കെങ്കില്‍ നികു 
തിനിര കക്കെത്തൂ്‌ ? ആദൃത്തെ 3600 രൂപയ്ക്ക്‌ നിക്തി 
യില്ല. 

1200 രൂപന്ത്ക്‌ 40% നിരക്കില്‍ 3 വഷത്തെ ജോധാ 
രഞ പലിശയെത്തു്‌” ? 

4200 രൂപ 2 വര്‍ഷം കൊണ്ട്‌ സാധാരണു പലിശ 
യടക്കം 4704: രൂപയാകുമെങ്കില്‍ പലിശ നിര 
ക്കെന്തൃര” ? 

98500 രൂപയ്ക്ക്‌ 5൦% നിരക്കില്‍ രണ്ടു വര്‍ഷത്തേ 
തുള്ള കൂട്ട്പലിശയെന്തു” ? 

1200 രൂപയ്ക്ക്‌ 6 09% നിരക്കില്‍ രണ്ടു വര്‍ഷത്തേ 
കുട്ടപലി ശയള്‍പ്പടെയള്ളു തുക കന്ത്‌ ? 

8820 രൂപയ്ക്‌ 3 % നിരക്കില്‍ 2 വര്‍ഷത്തെ കിട്ടു 
പലിര അതിന്‍െറ 2 വര്‍ഷത്തെ അതേ നിരക്കി 

ലുള്ള സാധാരണ പലിശയെക്കാള്‍ എന്തു കൂടുത 

ല്ണു്‌ ? 

80 മിര്‍ നീളം, 60 മിരര൪ വീതിയുമുത്തു ഒരു ചതു 

ത്തിനു” ചുററും പുറത്തായി 2 മീററര്‍ വീതിയില്‍ 

ഒരു പാതയണ്ടട്‌. പാതയുടെ വിസ്ീണ്ണം എന്തര്‌ ? 

30 മീററര്‍ നിളും. 30 മീറെര്‍ വീതിയുള്ള ഒരു ചതു 

രത്തിനകത്തു” ചുററും 1 മീറരര്‍ വീതിയില്‍ ഒരു 

പാതയണ്ട്‌. പാരയടെ വിസ്ക്രീല്ലും എന്തര്‌ ? 

രു 
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20 മീററര്‍ റേഡിയസ്സില്‍ സക്കുലറായ ഒരു തോട്ട 
ത്തിന്‌ ചുററും വെളിയല്‍ 3 മിററര്‍ വീതിയയള്ളു 
ഒരു പാരയ്യണ്ട്‌. ആ പാതയില്‍ ചരല്‍ വിരിക്കു 
വാന്‍ പചതുരശ്രമീററഠിനു* 50 ന.പ. വച്ചു്‌ എന്തു 
ചെലവാകും? 

10 മീ. നിളം, 9 മീ. വീതി, 1 മീററര്‍ ആഴമുള്ള 
ഒരു ടാങ്ക്‌ മറയ്ക്കുവാന്‍ എത്ര ലിററര്‍ വെള്ളം 

4 വേണം? 

സെക്കന്‍റില്‍ 90 ലിററര്‍ വീതം ഒഴുകിവരുന്നു ഒരു 
കുഴല്‍ വഴി 8 മീററര്‍ 4 4 മീററര്‍ ,: 3 മീററര്‍ ഈ 
അളവുള്ള ഒരു ടാങ്ക്‌ എത്ര സമയംകൊണ്ട്‌ 
നിറന്ത്കു 0൦ ലം ം 

ഒരു മുറിയുടെ വെളിയില്‍ 8 മീററര്‍ നീളം, 6 മീററര്‍ 
വീത , 3 മിററര്‍ ജൂയരം ഉണ്ടു്‌. ഭിത്തിക്ക്‌ 40 
സ്പവെ, മി. കനമുണ്ടെങ്കില്‍ ഭീത്തിയുടെ വ്യാപ്പം 
എന്തു്‌ * 

2 
മാഴെപ്പറയ്യന്ന റേഷ്യോ പുരിപ്പി.കക : 

(൭) 37 രൂ. 45 രൂ. 30 കി. ഗ്രാം :_... 
) [ം (൧) --: 144കി. മീ. --56രരൂ.,: 63 രൂ. 
1 (൦) 175സെ. മീ: 77 രൂ: 38 രൂ. 
ലി (2) 33:42 5:40 മീ. 

2. ഒരു വയല്‍ റൈററാംധിള്‍ഡ്‌ ട്രയാംശിള്‍ രൂപ 
ത്തിലാണു'. അതിന്‍െറ ചെറിയ വശങ്ങള്‍ 1290 
മീറററും 90 മിററവം ആണെങ്കില്‍ വയലിന്‍െറ 
വിസ്തിണ്ണും എത്തു്‌ ? (ഹെക്‌ടഭാറില്‍ |. നി 

൪. ചതുരാകൃതിയായ ഒരു പുരയിടത്തിന്‍െറ വിസ്ത്റീള്ണും 
1.5 ഹെക്‌ടാര്‍ ആണു. അതിന്‍െറ നീളം 250 

! മീറററാണെങ്കില്‍ ചുററും മറയ്ക്കുവാന്‍ മീററെിന്ത്‌ 
4 1.൭0 രൂപ വച്ചു എന്തു്‌ ചെലവാകും ? 

൭ :0/ 20-90 
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4, മുരു നിസ്വന്‍െറ ബാദ്ധ്യത 60000 രൂപയം ഉത്തമ പ്‌ 

ണ്ണന്മാക്ക; വീതിക്കുവാനുള്ള ആസ്തി 12000 രൂപ 
യ്യമാണട്‌. എത്ത ഡിവിഡന്‍റു കൊടക്കുവാ൯ 

കഴിയും ? 19000 രൂപാ ്: ഒരു ഉത്തമണ്ണ്ുന്്‌ 

എന്തുളുക ലഭിക്കും ? 4 

& ലു96 രൂപ അസ്തിയള്ള ഒരു ിസ്വത്‌ രൂപങ്ക്‌ ല്‌ 
6.4 ന.പ. ഡിവഡന്‍റു കൊടുക്കുവാന്‍ കഴി ൬. 

അയാളുടെ ബാദ്ധ്യതയെനത്തു” ലാ മ്‌ 

6. 16000 രൂപയുടെ മൂ % നിരക്കി ക, 3 വഷത്തെ 
സാധാരണ പലിശയെന്തു ? 

7. 8500 രൂപയ്ക്ക്‌ ഒര കാര്‍ വിററാല്‍ 19% ന്യു 

ളി വ്‌. 10 %%, ലാഭം കിട്ടുവാ൯ എത്തുവിഖ ല്ല 

വില്‍ക്കണം ? 

സല 

ട്‌ പക്കല്‍ 
റേഷ്യോ 

൧.3 ളു 

8. 4 യുടെ പക്കല്‍ 300 രൂപയും 13യു; 
ക്ത 10 രൂപയയമുണ്ട്‌. അവരുഭെ തുക ഏ 

പ... യില്‍ ? ആ റേഷ്യോ 5: 4 എന്മാകുവാ 
പി... പ്‌ ൦. എശ്ുതുതുക'കൊട്ടക്കണം ? 

റും ൭, 30 മിററ൪ റേ ഡിയസ്സും 15 മീററര്‍ റേഡിസ്സും 

൮ ഉള്ള രണ്ടു സക്ക്‌ള ന്‍െറ () സക്കംഫറന്‍സു 

[7 

1110 ഴം ഏത്ര റേഷ്യോയില്‍ * (൬) വിസ്ലണ്ണം ഏു; 
ന്‌ റേ്്യോയ ിത്‌ ലി 

10. ദീ ൭ഘചചമുരാക്ൃതി ലായ അടപ്പുള്ള. , പെട്ടിയുദ്റട, |; 

7 സു നീമം 30 സെ. മീ.,വീതി സെ. റ്‌ 

ക്ട മീ , ഉയരം 12 സെ. മി. ആഞ്ഞ്‌. പലകക്കുന |, , 
| ളയ. മി. ആണെങ്കില്‍ അതുണ്ടാക്കുവാ൯ പ (| 

പലകയുടെ വ്യാപ്ലം എന്തു ? റ 

11.  പൃ,ടട്ടിലേക്കു സമിപിക്കുവാ൯ സിവത്ത 'യില്ലുത്തോ 

ഒരു. കുന്ധിന്‍െറെ അഗഭാഗം ഒരു സ്ഥലത്തുനിന്ന്‌! 

നോക്കിയപ്പോള്‍ 255 മേല്‍ക്കോഞ്ിലും കുന്നി 

ലേക്കു 50) മീററര്‍ നടന്നു” അവിടെനിന്ന്‌ നോക്ക! 

യപ്ല്ോൾ അഗ്രം. 555 ധമല്‍ക്കോണ്ടിലും കണ്ടാല്‍ 

കന്നിന്‍െറ യ്‌ ചിത്രംവരച്ചു' നി ി 
തി 

്‌ 


